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S
UNITED STATES 


DEPARTMENT OF THE INTERI 
OFFICE OF MINERALS EXPLORATION 


WASHINGTON 25, D. C. 


JUL 26196 


- .....flL FILE 


O.M.E J RECVE IUG 


1r. AubreyJ4'inneY 
1765 Pipecove -StreetD--,'v 
San Lwrs Obispo, California


Dear Mr. Minney: 


After the completion of the approved exploration work under 
the contract identified above, we asked to be informed about 
changes in the atatus of the property and. production from it 
during the period of royalty obl 1 ation. 


To assist you to furniBh this information and to aaure the 
accuracy of our records, please answer the questions on the 
back of this letter and return two copies to this office 
with copies of any pertinent docuinentà. 


Sincerely yours, 


W. R. Griswold, Chief 
Division of Minerals







MME Form 63 
Revised 3-62 


DMEA-2455	 REQUEST FOR INFORMATION ON CERTIFIED PROJECT 
Idm-E3 79	 AND PROJECT IJNDER ROYALTY AGREEMENT 


1. Since August 31, 1962 , has there been a change in ownership, 
lease, or aubleaBe? If yea, please state details of the trans-
action below and provide a true or signed copy of the pertinent 
documents, unless they have been provided before0 Yes	 Noj 


2. Since August 31, 1962 , has there been any production from 
the land subject to the contract?	 Yes	 No 


A. If so and. it was 6hlpped, give quantity, value, and name and. 
address of purchaser.


	


.,.Quantty	 Value 


B. If stockpiled awaiting sale, state quantity, grade, and 'location /LJ12 e 


ypè	 Quantity	 Estimated Grade	 Location 


Ore	 ____________ Tons 
Concen-
trajes	 __________ Tons 


Other	 ____________ Tons 
:i:. 


3. Since	 , hiss any production been transported 
through	 workings (see -	 of contract)?	 Yes	 No ' 


A. If so, 6tte quariti)ty, value, and dispbsition of material0 


DsrdItion of MateriJ.	 antity	 Value 


--
.')


:	 :;. - -	 , 
_____________ Title ________________ 


______________________ Date; __________________________ 


S	 .'l 


-,---------7----------------


Submitted by: 


HName ___________ 


Mdess _I 6	 y 
,1 I-5	 c /,' 


93va/.
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UNITED STATES 
•	 DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


•	 OFFICE OF MINERALS EXPLORATION 
• WASHINGTON 25, D. C. 


July 26, 1962 
1' 


•	 •Re: riAEA1.245 (tiercury) 


	


11	 Aubrey Minney 


/	 4cMoo 1ine 
• llIotdt çninty, Nevada 


contract 1dta.379 


	


iir. AUbreY	 OFFICIAL FILE COPY 
1765 PinecoveSt. 


Sa1inas,aUforuia San LuisObispo,Calif.
(ECEIVEE SEP 18 19b2 - 


•	 ;.•• 
near r. Lwiiey. 


At'ter the Fompletion of the approved elort1on. w'uër 
the contract identified. above, we asked to )ex1fq W 5'&o 
changes In the status of the property and p 'oductIonjrm jt 
during the period of royalty obligation 


To assist you to furnish this information 'a id to 
accuracy : of 'our records, please 1 answer the iustio4s on the c22_J 
back of this letter and return two copies t5Uiis o±ce 
dth copies of any'pertinent dqcuments. 


Sincerely • yours 


W. It, Griswold, Chief 
Division of Minerals


T







MME Form 63


	
. 


Pv1 P(1 •	 ...	 :	 -	 "	 ': ",	 - 


REQUEST FOR INFORMATION ON CERTIFIED PROJECT
AND PROJECT UNDER ROYALTY AGREEMENT 


1.. Since October 29, 1960 , has there been. a change In ownership, 
lease, or sublease? If yes, please state details of the trans-
action below and provide a true or sied copy of the pertinent 


•	
. documents, unless théy have been provided before. Yes	 No1 


2. Since October 25., 1960 ., has there been any production from 
the land subject to the, contract? 	


'•	 Yes	 No 


A. If so and it was shipped, give qtiantit, value, and nà.më arid 
address of purchaser.


Value	 H 


B. If stockpiled awaiting sale, state quantity, grade, and location. 


Type	 Quantity	 Estlmate.d Grade 	 Location 


Ore	 ,4/, ,y'4 Tons	 ..	 ____________ 
Conäen-
traes	 ' . Tons	 ' 


Other	 ___________ Tons . 


3 . Since	 ,.has any production been transported 
through	 workings (see	 .	 of contract)? 


A. If so, state quantity,. value, and disposition of material. 


Disposition of NaterIl 	 '	 '	 quantIty


YesO No 


Value 


Submitted. by:	 S , 


Name	 '	 • "Title	 • 
-	 9•	 '	 . •. 
• Address	 $42- .-,	 Date	 ,	 f- -	 2--d- ," 


New address; 1765 Pinecove St.	 S 


San Luis'Obispo, California	 S







2t/c


J I-S	 /S0 C4//
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UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 
555 Battery Street 


San Francisco 11, California


Date._August 25, 1959 


M e m o r a n d urn 


To:	 Defense Minerals Exploration Administration, Interior 
Building, Washington 25, D0 C0 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region 11 


Subject:	 Royalty Payments 


Relative to the above subject, we are enclosing copy 
of settlement statement (s) covering royalty payment (s) on the 
following contract:	 - 


Name of Operator Aubrey Minney - McAdoo Mine 


Contract No.,	 Idm-E 379 


Docket No.	 DA-255 


Number of Settlements	 1 


Amount of Royalty Payment (s)_$31.97 Bank of imerica, Salinas Branc h 
Check 682 


n


OFFICIAL IL COPY


O.M.E. 


RECIVED AUG 7 19b9 
ArINITALS	 UJL)E


W. F. Dietrich 
Executive Officer 


A4EDMEA Field Team, Region ii 


Attachrnnt(s)l/ 77 


opy to: Financje Office, Region 11







•	 I.	 I 
A0 MINNEY 


511 Archer Street
Salinas, California 


August 17,1959 


Docket No0 DMEA-2L55 (Mercury)0 
McAdoo Mine, Humboldt County, Nay0 


Contract No0 Idm-E379. 


Mr. . Ricker, Executive Officer 
DMEA Field Team, Fegion II 
l6O Evans Avenue 
Reno, Nevada 


Dear Sir:


Enclosed you will lind my check in the amount of $31.97, 
which represents five per cent royalty on net smelter returns, as 
outlined under Article 9 ok your contract NO0 IdxmE379, McAdoo Mine. 


2 flasks plus 65 lbs0 (217 lbs.) 
quicksilver sold 7-29-S9	 $639.Li5 


5%	 $ 31.97 


Enclosed also is copy of purchase statement from Quick 
silver Products, Inc.


Yours truly, 


Aubrey Minne' 


Enc. 2


OFFICIAL FILE COPY
O.M..E. 


RECEIVEC AUG 27 1959 
flflNITIALS







MANUACTUU O	 DEALERO IN 
ALLARO TRIPLEt DI3TILLEO C. P. MERCURY	 PRIME VIRGIN QUICKOILVER 


DALLARDO REEDIe3TILLED N. F. MERCURY 	 _______ 
DALLARDE3 9PtZCIALLY REFINEtD TEECH. MLIRCURY 	 OALLLARDD IMPROVED 


AMALGAMATOR PLATEt DREO3ING 


407 OAP4OMfI OTREEtT	
AVaNUE AN RANC3CO. II	


L02 ANGEL!E$. 13 UUrit 11680	
MADIOON 8•OIZ 


PURCI4AE31ED PROM


2)3 A0 


11	 VOUP	 D 19 
ALIJOJcj	 OU LOT No. 


ONIPPEED VIA 


237 


C rrr tIM LINT


OFFICIAL FILE COPY


O.M.E. 


RECEIVEr AUG 27 1959
TNITIALS 


- 


I


.1







.	 .
S	 . .	 . :	 : ' • OFP'IC 0? I4XNALS c?LcMTIoN .	 . .	 .•,	 . U	 • 


Aib .	 .	 .	 - .-	 ,-	 .	 .-. L. rsi	 1J V -	 . 


!b	 AL	 VX 


.	 i imve 3,e1ióweL U Yinacà Of.tce copieS ot sattL*ent tatenàts 
. . with the 2seeut1ve Offieer, • OE fte)â eaui, Begion U eix, Nóvu, pertain 


ing to CQDtIact o. Ic3*E379, Icket No.	 .2b55 (Mercurr) dated. Ju1r 31, 
3.92, in win Jnten4aeut Nos. I to 8, ioclusie, with: 


Aubrey )4iuney 
119 cayu street 
$ainas, Calitornia 


toi' the rpose o d*termining the amount of royaZtjes due the U. 3. Goirerrment 
on sales o iaercnry tzv prcertr known as the McMoo Kine, located in Thambol4t 
Countr, Nemda, during the period August 1, 3.955 to April 13i, l95. 


A certification of d.iscovery or deve3.o*nent was issued ebri*rr Is, 
l9, and in aceorance with Annex I of Aiendsnt No. 8 . of the Conträt, xvya3.ty 
is peynb3.e on aU production tr* the lend described. in Article t or the con-
tract for a	 period of U 7eez's trcta the date Of the contract. A 
Of Review in Lieu of final audit dated. November 19, 195 indicated accepted 
costs under the exploration contract ai*unting to $15,83k.02 with the Govern-
ztient's .contribtztion, on a 75 percent 1*sts, being. $11,853 .02. The scope of re-
view anc reasons thez'efor are sted. in the attacbment to this report. 


M .revi eitab3.iihed the totAl sales. of .rcu for	 period to 
be . $75 . 33. Roa1ty due the. U. 8. Goverznt at the contract rate Of 5 percent 


• is $13.77. A prior reviev da by this auditor for the. period. Tu3y 31, 3.952 
• to 3u11y 31, 1955 found the .a.tesas of the list date to be $3,116.77, iudiich 


added to the sales for. this period meke a total of $3,392.10 as of April 114, 1959. 
The royalty ac'ount as of .3uly 31, 3.955, was 


Ltta1 Roa1ties ae 


	


tai. toya1tiee Paid. • 	 . •• 35.8J	 : 


	


Balance Royalties Axe	 -a - 


Aa of April 114, 1959, the royalty account of this project was found 
to be


¶rotal Royalties A	 $169.61 
tts1 Royalties Paid	 169,61 


	


Balance 1ya1ties Axe	 ____ 


April L7, 1959	


4 
.7 


•	 .•	 •	 •


/











Check Sheet of.Einining Engineer 


Operator's. Name	 , '	 '. 	 yZ!,.':éV ''' 


Address . 	 51.tArcii€.x'.Stroet 


Exploration Contract No. •,Zd.rr:	 379'	 Docket No.	 DMEA2455 


Check One


	


Yes	 No 


1.' (a) Does theOperator stockpile ore subject to royalty 
•	 'repayment?	 •	 S x. 


(b) If so,, is segregation and identification procedure 
adequate?	 ' 


2. '(a) Does Operator commingle production subject to DMEA 
royalties with exempt production?	 '	 '	 ' ' x 


	


'(,)' Ifso,'.do you consider the allocation of the corn- 	 , , . 
mingle,d production"equitable? 	 ' 


3. (a) Does the Operator stockpile mine or mill rejects 
(low grade.. ore, tailing, middlings, etc.)' that ' 
may have potential value within the royalty pay- ,	 ' . X 
ment period?	 '	 .	 '	 .'	 ' 


(b) If so, are adequate records maintained on such 
material' to protect the Government's interest? 


4, " Do you consider the assay controls in effect are. 
'adequate? . '	 '	 ' .	 '	 :X 


5. ' ' Do you consider that the manner of disposing of' '


	


'produCtion gives the Government its fair royalty	 x 
returns? , 


.'Do.your periodic examinations of'operations,indi-
cate'the.Operator is properly reporting his pro-
ductionof ores subj.ect.to D1EA royalties?	 . .X 


7."	 Does the Operator buy from or sell to other , 	 '.	 '	 . ' 
Operators?	 ,	 '	 ,	 '	 ''	 '	 X 


Cornxnent'on any item 2 (b) to 6 if answer is No, 	 . . 


' C' 'November 6.,'	 the mine 'a.s. idle.. 	 S


"j'


	


Mining Eginee	 fi 


ae .P'....,.'...'	 S 	 , 	 ' 	 ' 	 . 	


. .


82(4148 
S 	 , 	 ,


	


S 	 S 	 • 	 ,
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UNTED TATE 
DEPARTMENT OF Th 


1EFENS MTALS XPLOATXON ADMXNJSTRAT 


M c m © r dl m


Athi© 
D0 C0 


Of	 DMEA t1d 


R©r	 pc0 


©	 1©'	 c0 1c	 '©? 
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C1	 -	 379 


D1 N©0	 DMEA.. 2455 


Nn1xa ©	 On settlement sheet and one letter 
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.	 4 _s	 'rLat 
ATW	 srscta 


	


I	 'V	 I A	 V	 t	 ( ' 
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UNITED STATES	 © 
DEPARTMENT O' THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada 


Date. April 21, 1955 


Memorandum 


To:	 Defense Minerals Exploratior Administration, Interior 
Building, WashIngton. 25, D0 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region U 


Subject: Royalty Paythents 


Relative to the above subject, we are enclosing copy 
of settlement Eta.tement(s) covering royalty payment(s) on the 
following contract: 


Narn of Operator: Aubrey Minne 


Contract No.	 Idm-E379 


Docket No0	 DMEA- 2455	 - 


Numbet of Settlements:	 1 


Amount of Royalty Payment(s)$ 14. 76 


-) 


S0 Kicker 
Executive Officer 
DMEA Field Team, Region II 


Attachment(s) 


Copy to: Finance Officer, Region II 


-	


•	 File







L.


° .?J	 r' 
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511 Archer Street 	 -	 S 


a1i8,	 liorna	
...--


prU ,l55
. : 


uocket o j1L°4.55 (14ercury) 
McAdoo 4ne, hUIflDOlGt euunty, Nev. 
Contract Nb. Idm-.379 


Mr0 S. hicker, xecutiVe uiiCer 
iel Team, hegiofl III	


/ 
LO Lustom hou-:e 
55 battery street 


Ean L4ranCiSC Q 11, LaliiOrflia 


Aear t'lr'G k'jicker	 S 


tncluseC you will riria	 ehCk in the mQUflt ol 


WhiCh represents jV per ceflt royty on. net rnelI returns, a 


outiiflC l.flue article	 oi your cnraCt No. 1am'-3'?, 4cAco', 'iit. 


1 ilask quicksilVe r (73 bs. net)	 977( 


sold L.-5-5	
S 


Less br0kera e chare 


Amount received	 95.j 


nc1osed also is coy L4. 'Statement pi uiccilver a1cU 


by Gordon 1. Gould	 Co., autoried uroker. 
Yours truly,. 


cQ 77I , 14iriney 


i:flC. -







9Uit GtP.t 
RANCICO 4. CALli?OINIA


CABLE: GIGACO 
TELEPHØNE: YUKON 2.O97 


r:..
Gc)kDcM I GOUU & cO 


MNIN AND M1ALLURGICAL NGVNtRS


(AMINATON - PLANT DESIGN AND EQUPMNt MANAGEMENT 


sTAro	 CKS 


Mr. t Ml rrnY	 Api-il 5, 1955
511 Arcer Strt 
BLii, Ciforni' 


1 f1k ?ri	 Virgin 1ck.1ver (con-	 ot $31tDoO	 $ 297.77 
tining 73 Ib	 tiet of uicksi1vr) pr fi. . 


Frrnctsco, 
C liforn La 
(L.fl9 per lb.) 


teic ro1rsge Charge of 2 . 5'D per fi8l 


Check in 8ettleIent	 rerithO.O.O.d.obbOoa..,....Ø _______ 


GOtJLDCJ8 


• •	 N •. Th.;lch







.
	


S
Cflcralls 


i. 
UNITED STATES 


ART	 OF THE INTERIOR. 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


12O Guom Hci 
stt 


r	 F	 i3cc' iI C1iforria 


February 17, 19S.5 


jn1J	 iortion	 i1trtionD Intio
i1ding Wingtoiri 2$ D c 


Euti Officer )IIEA Fi'id Tarn Region Ii 


oy1ty Pyient 


R1tii t the above ubjt v a	 ioing copy
f et]nnt ett rant() covering roya1y paymet() o the 


Lng contc 


Ne of Operacto	 AubreyNinney	 ________ 


Contract Not,	 Idm-E379	 ______ 


Dooket	 DMEA-21SS ____	 ______ 


Nube of Settiement8 


Ag l nt of Rolty Peyrent(


/ 
S Ricke 


&utive Offie 
DMEA Fiid Tem Region II 


tpy t'	 Fnnc Office Region IT 
A. C. Johnson, Reno, Nevada
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& 


!NING AND METALLURGICAL ENGINEERS 


AINA7ONS -- PLANT DESIGN AND EOUIPMENT	 MANAGEMENT


CABLE: GIGACO 
TELEPHONE YUKON 2.0977 


•


OUTTES TREE1 
OAN rRANcICo 4. CALIFORNIA


STATENENT OF QUICKSILVER SALE 


To: Mr0 A. Minney	 February 8, 1955 
511 Archer Street 
Salinas, California 


1 flask $ 316.00 Prime Virgin Quicksilver	 at $316.00 
(received 2/II./55) per flask, 


f.o0b. San 
Francisco, 
California 


	


Brokerage charge of $2.50 per flask 	 2.50 


Net proceed.a from sale of uicksilver....... $313.50 


%1	 /1/ 4. 


GORDON . GOULD & CO. 	 Z)11e7 
//	 .:	 ./7 


	


2	 /..	 ' 


Fy


	


Crl .	 ch







p 


SB SUrrEi STREr 


SAN FRANCISCO 4. C.ALFORNI'.


U::: 


MiNING AND METALLURGICAL ENGINC	 nra	 fl1atc-) 
EXAMINATR I N	 PLANT DEsc AND EOUIPMENT


E::D 21 19
CABL• GIGACO 


TELE P HONE. YUKON 2-0977 


TMENT OF SALE OF QUICKS IL VER 


For account of:	 January 18, 1955 


Mr. A. Minney 
511 Archer Street 
Salinsie, California 


8 flasks	 Prime Virgin Q2uickailver 
(receIved 1/11/55)


at $316.00 per	 $ 2,528.00 
flask, f.o.b. 
San Francisco, 
California 


Brokerage charge of $2.50 per flask 20.00 


Net proceedi from sale of quicksi1ver..,,,0,,


GORDQN I. GOULD & CO. 
//


,' 







POR flFOR1V1ATION 
RATOR ON CERTIFIED PROJECT 
ECT. UNDER ROYALTY AGREEMENT 


Field Officer, OME
Jet 


SnJLxiciaco 11jjj.


YVO WUNITED STATES 
DART?€NT OF THE INTERIOR 


OFFICE OF MINERALS EXPLORATION 


Concerning: 
Docket No.	 ____________________ 
Property	 %2ey 


Location 


Aubr?y Iinney 
511 Archer Street 
Salinas, California 


•	 - 
t1 the certification of the exploration project 1dentifie above, you re as ed to 


nform our office about chanec in the status of the property and pod0uction from i,t 


To aasi,st you to fwrnis1 thie information and to assure the accu, y of our records, 
k that you iser the questions below end return one copy to t4 offje with 


copis of any pertinent docunente0 


GXI. GENTThY FeidOfficerfiegionIi 


1. since 1958 	 , e there been a chen In ownerohip, lease) 
or sublease about h1ch the ONE has not been notified? If yes, 
pleas e state det is of the transaction below and provide a true or


Yes 


2 Since 1958	 •__, has there been any production from the po rty'1*Yes	 No 0 


It so nd, it as ehpped, give name arid address of purchaser? 


•	 Qant1ty	 Value 


"' 


t atcp1ed	 itin sale, atae	 tity, gre, and location0	 4 '3''jQl uantit	 Estimted Grade	 •	 Location	 r-
Qre	 Tons	 •	 .•	 __________________________ 
Ooncen	 • 
trateo _________ Tone	 • 


$bmtedb:	 •	 •0 	 . S


Title 


A4d,reee/ ,- . -	 (/,/Dete ''-


w FQ .3 86o * Property means land subject to the contract!


;j\







OFFICIAL FILE 


Date Surname


COPY 


IC0 
It/22 aLLLP 800 H NME Form 7 


(10-58)


______ 800 
'4. 220 


447 


!







DMEA Form 18	 DNSE MINERALS EXPLORATION AT)MINRATI0N 
Feb.58	 0 


ANALYSIS OF SEMIANNUAL PEPORT OF CERTIFIED PROJECT. 


Prepare in duplicate. File original in Official Docket: Send copy 


To:	 Statistics Branch (Code 210) 	 Report'Period 
67 J 


From:Divisionof	 JYe ,1.ry 
DA No.	 Operator	 Contract No. 


__


•0 __________ 


'/7 


UP1 STTMAPS	 . 
Tons	 _ Analysis _______________________ 


DA	 ..
0 .


___________________ ç7 /5 
Operator to date 


Total	 . . 
8Th_J7


7 


Production	 o date /0 
Ore in ground 0 


T1TSTTv1TNT	 .	 0 


Type Size Feet Cost 
Shafts 


Winzes


)( 7 __________ 
Raises 


Drilling


_


Type 


Rehabilitation Description


FACILITIES 


REMARKS


Prepared	


:	


Date2J 


0	


, 	 3139e


- . 







.	 O 
SEML-ANNUAL REPORTS OF CERTIFIED PROJECTS 


Reporting Period 7/1/57-12/31/57 


Operator	 Aubrey Minney 


Mine Name McAdoo Mine


Date of Examination


FIE8	 1958
fb 


LiLiI_(	 Jn 
County and State Humboldt County, Nevada 


Docket Number and Commodity 	 DMEA-2455. ( 


Contract Number	 :Idm-E 3.79 


Date of Contract 


Date of Certification 


Expiration Date of Royalty Payments 


Total Amount of Contract 


Total Expenditures under Contract 


Amount of Government Participation at 


Royalty Payments this Period 


Previous Royalty Payments 


Total Royalty Payments to Date 


Percent Government Participation Repaid 


Royalty Due on Production to Date 


Royalty Remarks







DMEA.-. 2455 	 Idm...E. 379 
•	 Tons	 Analysis 


Original Estimate of DMEA 
Reserves (Field Team Final Report) 	 _____ 


Mines	 Survey	 Joint	 _____________ ___________ 


Revised Estimate of DMEA 
Reserves (Field Team)	 _____	 _____ 


Mines	 1 Survey	 Joint [ 


Increase of Reserves by work performed 
subsequent to DMEA project work	 _____________ ___________ 


Production DMEA ore 


Operator's ore found 
subsequent to DMEA 
work


(This Period) 


(Previous) 


(To date)	 ____________ __________ 


(This period)	 _____________ ___________ 


(Previous)	 _____________ ___________ 


(To date) 


Percent Revlsed.Reserves mined 


Investment I)ata 
Shafts	 Winzes 


Size	 Feet Cost	 Size	 Feet	 Cost
Drifts & Crosscuts 


Size	 Feet Cost 


Raises Drilling Rehabilitation 
Type & 4 


Size	 Feet	 Cost $ize	 Feet Cost scription	 Cost 


•Facilities 
Mine Plant Mill Roads 


Description	 Cost Description Cost Description	 Cost


Remarks


Signe	 ,ineer) 
't Henrq	 Jonm 







DEFEE MINERALS EXPLORATION AtMiNISflATION 


. 


Semi-.Annual Report -. Certified Project 


DMEA No..	 . 9pi'athr


Ore Reserves 


Ore Estimates	 Tons 


Original (4EA)	 . 


Increase (Operator) .


Date	 frC%3 /ç.c 7 


Date7k7 ,' 4/3,47 
Contract No. IdmE 


Analysis 


/g • _4fr	 7 7	 • 


Decrease (Production 
Net Available


/ 


Shafts 


Size (Feet	 Cost 


Raises


Size	 Feet. Cost 


1/	 1d' 


Mine Plant


Description	 Cost


C?J 
Inve stment 


- Wjnzes 


•	 Feet 


Drilling


Size . Feet	 Cost 


Facilities


Mill 


Description	 Cost


Rehabilitation


Description	 Cost 


Roads. 


Description	 Cost 


,'F iIs-/77 


Drifts & Crosscuts 


Cost	 Size	 Feet	 Cost 
-	 eS;S(7' 17 


Remarks 


3$4) / p	 744	 2) 


2	 '(2 


.	 .


i0033M







DMEA Form 18	 DIJrSE MINERALS EXPLORATION ADMINATION 
Feb. 58


ANALYSIS OF SEMIANNUAL REPORT OF CERTIFIED PROJECT. 


Prepare in duplicate. File original in Official Docket Send copy 


To:	 Statistics Branch (Code 210) 	 .	 .	 ReportlPeriod '4 
From: Division of	 c	 C/so/c? 
DNEA No.	 Operator	 Contract No. 
2	 q 7 


OP1 TTSTTM4PTS 


Tons 
________________________


Analysis ________________________ 
________________________ 


DA


._______________
. 


Operator to date
0 


. Total


___________ 


Production to date
.


/0 
Ore in ground


.0, 0•, 


TN7mM1ThTrP 


Type Size . Feet Cost 
Shafts


0 . 


Winzes	 . . . 


Drifts and 
Cros scuts


/	 .	 0 


r )( 7'
0


)


0 


0 2	 . 0 C) 


Raises
____________ 


Drilling
____________ 
Type . -	 .	 . 


Rehabilitation Description


FACILITIES 
Mine Plant 


Mill 


Roads 


REMARKS


(I 


Date7 


31398 







SEMI-ANNUAL REPORTS OF CERTIFIED PROJECTS 


'Reporting eriod 1/1/57 - 6./30/57 	 Date of Examination 	 6/30/57 


Operator	 Aubrey Minney 


Mine Name'	 Mc Adoo Mine 


County and State	 Humboldt County, Nevada 


Docket Number and Commodity DMEA- 2455 (Mercury) 


Contract Numbe'r	 Idm- 379	 ______ 


Date of Contract	 7 /31/52 


Date of Certification 	 2/4/55 


Expiration Date of Royalty Payments	 7/31) 


Total Amount of Contract 	 $17', 6.00. 00 


Total Expenditures under Contract 	 $15,804.02' 


Amotnt of Government Participation at	 75 To	 $.l 1, 853.02 


Royalty Payments. this Period 	 -0-


Previous Royalty Payments 	 $155.84' 


Total Royalty Payments to Date $155.84 


Percent Government Participation Repaid 	 1. 3.1% 


Royalty Due on Production to:D'ate -0-


Royalty Remarks: No production from the mine during the period. 


--
©CL FLL	 CC 


cVDUi	 1957 
T1A[ cor







L	 McAdoo Me	 DME,A-2455	 Idm-E. 3
•ns Analysis 


Original Estimate of DMEA 
Reseives (Field Team Final Report) 


Mines [	 Survey	 _____ Joint
______ 
[	 X. 148 15.5 lb. Hg./T 


Revised Estimate of DMEA 
• Reserves (Field Team) ______	 _____ 


Mines	 x I	 Survey	 J	 J 
Joint 148 18 lb. Hg/T 


Increase of Reserves by work performed 
subsequent to DMEA project work 0 _________ 


Production DMEA ore	 (This period) 0 _________ 


(Previous) 42 (10 flasks)	 18. lb. Hg/T 


(To date) 42 (10 flasks)	 18 lb._Hg/T 


Operator's ore found 	 (This period) 
subsequent to DMEA 
work	 (Previous) 


(To date) 


Percent Revised Reserves mined	 28.4% 


Investment Data 
Shafts	 Winzes Drifts & Crosscuts 


Size	 Feet	 Cost	 Size	 Feet	 Cost Size Feet	 Cost 
5 tx7 t 8.9	 $3., 026.. 


Raises	 •	 Drilling	 . Rehabilitation 
Type & 


Size	 Feet	 Cos,t	 Size	 Feet	 Cost Description Cost 
5'x5 t	 11	 .$37•4.


Facilities 
Mine Plant	 Mill Roads 


Description	 Cost	 Description	 Cost Description •Cost


Remarks 


Summer exploration along the northeastern extension of the dike 
revealed minor amounts of cinnabar, not clas sified as. ore. 


Signed	 (Engineer) 
Henrfr. ftne s 







•	 2. 
SEMI-ANNUAL REPORTS OF CERTIFIED PROJECTS 


Reporting Period 7/1/5 - 12/31/56 


Operator	 Aubrey Minney 


Mine Name	 McAdoo Mine


Date of Exarninatio


U%t'\ 28 
951


A 
County and State	 Humboldt County Nevada


\;


// 2-r• - Docket Number and Commodity	 DMEA-2455 (Mercury) , 


Contract Number	 Idm-E379 


Date of Contract	 7/31/52 


Date of Certification 	 2/4/55 


Expiration Date of Royalty Payments	 7/31/63 


Total Amount of Contract 	 $17, 600. 00 


Total Expenditures under Contract $15,804.02 


Amount of Government Participation at	 75 % $ii, 853.02 


Royalty Payments this Period	 - 


Previous Royalty Payments	 $155.84 


Total Royalty Payments to Date	 $1 55. 84 


Percent Government Participation Repaid 1. 31% 


Royalty Due on Production to Date 


Royalty Remarks: No added production from the mine during this period.







'1
-1'


DMEA-2455 McAdoo Mine (Contract Idm-E379) 


•	 TS 
Original Estimate of DMEA 
Reserves (Field Team Final_Report)	 ____


Analysis 


Mines I	 I Survey I	 I Joint I__x I	 148	 5. 5 lbs. Hg/ton I 


Revised Estimate of DMEA 
Reserves (Field Team)	 ____	 ____ 


ivitnes 1	 / burvey I	 1 Joint I	 I	 148	 17 lbs. Hg/ton 


Increase of Reserves by work performed 
subsequent to DMEA project work 	 0	 ________ 


Production DMEA ore	 (This period)	 0	 ________ 


(Previous)	 42 (10 flasks)J8 lbs. Hg/ton 


(To date)	 42 (10 flasks) 18 lbs Hg/ton 


Operator's ore found	 (This period)	 ____________ ________
subsequent to DMEA 
work	 (Previous)	 _____________ _________ 


(To date)	 ____________ ________


Percent Revised Reserves mined 


Investment Data 
Shafts	 Winzes	 Drifts & Crosscuts 


Size	 Feet Cost	 Size	 Feet	 Cost	 Size	 Feet Cost 


	


5x7	 50 $800 


Raises


	


	 Drilling	 Rehabilitation 
Type & 


Size	 Feet Cost	 Size	 Feet	 Cost	 Description Cost 


Facilities 
Mine Plant	 Mill	 Roads 


Description Cost	 Description	 Cost	 Description Cost 


Remarks 
No additional ore reserves disclosed as a result of minor amount of 
prospecting during a few summer months. 


Signed	 (Engineer) 
Henr	 Joju/es







I? 


0	 319 •' / 


SEMI-ANNUAL REPORTS OF CERTIFIED PROJECTS 


porting Period 1/1/56 - 6/30/56	 Date of Examination 


Operator	 Aubrey Minney 


Mine Name	 McAdoo Mine 


County and State	 Humboldt County, Nevada 


Docket Number and Commodity	 DMEA-2455 (Mercury) 


Contract Number	 Idm-E379


6/30/56 


Date of Contract	 7/31/52 


Date of Certification	 2/4/55 


Expiration Date of Royalty Payments 7/31/63 


Total Amount of Contract 	 $17, 600. 00 


Total Expenditures under Contract 	 $15,804.02 


Amount of Government Participation at 75 %	 $11, 853. 02 


Royalty Payments this Period	 -0-


Previous Royalty Payments 	 $1 55. 84	 4 
Total Royalty Payments to Date	 $155.84 


Percent Government Participation Repaid	 1. 31 


Royalty Due on Production to Date 	 -0-


Royalty Remarks:	 No production during the past six months and 
no royalties due.







'	 7'...	 I' 


Criginal Estimate of Reserves 
DMEA Final	 eport


Tons Grade 


Measured: '50 1.8 lb. ffg/T' 


• Indicated: 70 18 lb. Hg/'T' 


Inferred: 2i8	 '. 5 lb. HgJ'T 


Increase (or Decrease) of Reserves 
Work performed subsequent to 
original and last Field Team 
estimate:


Tons Grade 


Measured: 


Indicated: 


Inferred: 44 .18 lb. Hg/T 


£tevised Estimate of Reserves 1,50 


Production this Period -'0-


Amount of Previous Production 42 (10 flasks) 18 lb Hg/T 


Total DIvJEA Production to Date 42 (10 flasks') '18 lb. Hg/T ,	 ftfø-S 


Production Remarks: 


Other Remarks:	 •	 work during w±ntr m'onths. 	 Th.e operator 
started additional exploration on June 2,	 1956


Signed
Henry W. Jones 







•	 -	 REGION II 
SEMI-ANNUAL REPORT 


DEFENSE ERALS EXPLORATION ADMIØTRATION 


Docket No	 DMEA-2455 (Mercury) 	 1?a.te	 12/31/	 , 


Contrac€ No.:	 Ithm- E379 


Operator:	 .AubreyMiiiey	 McAd.o.o Mine. 
1 19 .Caytga Stre:è±	 Bo.:e. Creek .Di:st. 
Sàinas, Calif. 	 Humboldt C.ounty Nevada 


Date of Contract: 7/31152	 Completion Date: Octob 1954 


Total	 endires	 Gov1t Participation 


Amount of Contract:	 $17, 600. 0Q
	


$15,804.02:	 $I1,.853.02 


Date Certified:	 2/4/55.


Estimated Reserves 


DMEA Project Tons Grade Gross Value 


Measured: 50 18. lb. $3, 250. 00 
Indicated: 70 is lb. 4., 550..Q0 
Inferred: .28 5.b 504,00 


January 1, 1956 


Measured: 
Indicated: 
Inferred: 1.50. 10 Th0 $5, 504.00 


This Period Todate Gross Value 


Productio: •0 10 F1sks. $2, 8:00. 00 


T	 !eri24.. Todate Percent Payment 


Royay 0 $155. :84 1. 31 


Status:	 Some, small s.po:r	 cexpi:oratic)n done, by Operator duritig' perio4.	 7 All pro.du'ctiQn repor.td as 'refined.rnercury. No: data 'oi' tonnage's 
:Øf ore mined, or treated.







o	 a 


REGION II 
3EMIANNUAL REPORT 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATICN 


Docket No.: DA-214-55 (Mercury)	 Date: June 30, 1955 


Contract No.: Ithn-E379 


Cperator:	 Aubrey Minney 
119 Cayuga Street 
Salinas, California 


Date of Contract: July 31, 1952	 Completion Date: October, 19514. 


Total	 Gov1t Participation	 Cperator 


Amount of Contract:	 $17,600.00	 $13,200.00	 $14.,14.00.0O 


Expenditures:	 $15,8014..02	 $11,853.02	 $3,951.00 


Date Certified: February 14., 1955 


Status: Active intermittently closed down during the winter months. 


Gross	 Net 
Tons	 Grade Value Deductions	 Value 


Total 
Production DMEA: Approx. 10 flasks 	 $3,lII.l.77	 $25.00	 $3,116.77* 


This !eriod	 Todate	 Percent Payment 


Royalty:	 $l55.81i.	 $l55.81i.	 0.013 


Remarks:


*production reported as refined mercury - tonnage of ore mined or treated 
not given. Field. inspection will be made in short time to check up on 
production and current activity.
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- i..	 ,	 .	 -	 .	 .	 .	 -	 ,. 
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.	 S 	 •	 :	 EXPLOøAltON	 ;	 .	 . '.	 .	 .	 : 
GON! 2ACT ADMXNXRATION AND AUDIT DZVI8tON 


	


?or	 RQYALTY KEV1EJ 


I have reviewed tba f ties of the Washington offie. pertaining to 
Contract No, id.E37j, Oocktt No. 1*IEA.'2455 4ercury).', dated 3uly . 
31, 1952, with


Aubrey Iltunsy
511 Archer Strest 


Salinas, California 


for the purposs of deterwtning the a*ount of royalty due the U. S. 
•	 Government on. sales of aii*r*1e from property referred to as. )4c4doo: 


•	 tne., located ta1*oldt.county, Nsy*da,. during the rtod April 13, 
•	 • 1939, through February 8, 19fl'. 	 •	


0 


A certification of dL$ovsry.:ordsvelopmentVøa issued on February 
•	 4 1933, sn4 in accordance with Annex I of Amendiset No. 8, to.. the 


• 0


	


contract, . royalty. 1* payable on. all atner*la wined or produed. from 
the land described in Article of the contract for a period of 11 


0 	 years tr the date of the contract or until the totl n.t asonat:.	 ,..	 0 •• • 
0 	


: 


contributed 0 by. the Gcsuuent without tntsrOt j5 fully repaid, 0 •
	


0 


0 


••	 •• whichever occurs first. A Report of Review in liju of final	 tt . 
dated November 19, 1954, tndicatsd acoepted cos ti under the explora. 
tion contract amounting to $l,eo4.o2 with the Government's contti.. 
button, on *73 percent b*àLs,'betug$1t,8S3.02.. 	 •	 • • • 00	


• • • 


The status of the project, th* scope of review, and the reasons 
theref or are stat*d ort page 2. 


This review established tot*] sales of mercury foz the period to be 
$639.43. :Reyslty du. the (ov*Enmettt at rates Ipacif ted in the	 :0.. • . 0


tract I. $31.91. 


A prior Report of Royalty Review fouttd the sales subject to Govern.. 
meet royalty through April 14, 1959, to be $3,392.10 which added tO 
the sales for this subseq*nt period asks a total of $4,031.55. The 
royalty account as of April 14, 1939, was' 


Total Royalty Due	 $169.61 
Total Royalty Paid	 ______ 
lalane. of Royalty Due	 $_.i.Q.. 


At February 8, 1961, the royalty account of this pro3ect was found 
to bex


Total Royalty Due	 $201.58 
Total Royalty Paid	 201.58 


*lsrtte of Roy*lty Do.	 ______ 


F.bary 10, 1961











• H 
Check Sheet of Examining Engineer, 
____ 


Operator' s. Name Aubrey Minney 


Address 511 Archer Street 


•	 •.	 Salinas, California S 


Exploration Contract No.	 'I-E	 79	 Docket No.25 


Check One 
•	 . Yes	 No' 


1. (a)Does theOperator stockpile ore subject to'royalty 
repayment? 


•	 (b) If so, is segregation and identification procedure 
adequate? 


2. (a) Does Operator commingle production subject to DMEA. 
•	 royalties with exempt production?	 S


x 


(b) If. so,' .do you consider the allocation of the corn-
mingled production equitable? 


• 3. '(a) Does the Operator stockpile mine or mill rejects 
•	 (low grade ore', tailing, middlings, etc.) that 


•	 '	 may have potential , value within the royalty 'pay-
ment .perio4?	 '	 .	 .	 ,	 . .	 x 


•	 (b) If so,.are adequate records maintained on such 
material' to protect the Government's interest? 


•	 4. "	 Do you consider the assay controls in effect are. 
'adequate?	 .	 .	 '	 .	 . 


5,	 Do you consider that the manner of 'disposing of'. 
•	 ' '•	 ',produàtion gives the Government its fair royalty 


returns?	 .	 '	 . x 


.6. '	 'Do yot	 periodic examinations of operations . indi-
catethe.Operator is properly reporting his pro-•	 •	 duction'of ores subject to DMEA royalties? 	


S X 


•	 7.".	 Does the Operator buy from or sell to other , 	 ', 
Operators?.	 .	 S 	 ••	 '	 •	 ' :'	 '	 x 


8,	 Coninient on any item 2 (b) to 6 if answer is No. 


•	 According tO Division of Mineral Resources records, the operator shoved 
no record of production for 1959 and 1960.


Dte Februaiy 8, 1961	 • •	


S 	 Mining Engineer


82(4(48 











UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


OFFICE OF MINERALS EXPLORATION
555 Battery Street


San Francisco 11, California


RECEIVED FEB 10 196 
fliNTTiALS LU 


c 


Memorandum 


To:	 E. D. Talbert, Acting Chief, Contract Administration 
and Audit Division, OME, Washington, D. C. 


From:	 Acting Field Officer, Region II 


Subject:	 DMEA-2l.55 (Mercury) 
Aubrey Mixmey 
McAdoo Mine 
Humboldt County, Nevada 
Contract Idm-E 379 


In reply to your request of February 2, 1961, attached are the 
original and one copy of, a Check Sheet of Examining Engineer for 
the subject contract. 


Mr. Gentry's last Check Sheet, submitted to you on April 13, 1959, 
stated that the mine was idle on November 6, 1958. Division of Mineral 
Resources records show that the operator showed no record of production 
for 1959 and 1960.


GeorH. Holmes, Jr. 


Attachments 


Copy to:	 Chief, Division of Field 0peratbons, Washington, D. C. 
OME File











Identification of Accountable Officer Affected 
(1) Office Deposit Symbol:


	


	 (2) For Consolidated Abstract of Treasury Regional 
Office at (city and state): 


_________	 %12	 rice,	 fa 
(3) The Sum of 


Si	 rni	 31.97	 ) ' 
(Name and location of depositary) 


(4) Classification of Deposit 


Account Symbol	 Amount	 Account Symbol	 Amount 


$	 $ 
1LLO1	 31.97


j 
'•_-S 


(7) SPACE BELOW TO BE USED BY DEPOSITARY.OkLY. I certify 
that the above amount has been received for credit in the account of 
the Treasdrer of the United States on the date shown, subject to ad-
justment far uncollectible items included therein. 


0 


. -g 


U	 I 
l.	 e 
1)	 U) 


--
Ll 


Kz1-. ci) 


:i c 


C/) a)


CERTIFICATE OF DEPOSiT
Standard Form 219 


(Date sent) 


.Deposited wi


(6) Department or Agency and address whose 
accounts are credite& IF OTHER THAN de-
positing agency. 


(5) _________
••-


Depositórstitle, Departmèth-r Agncy and address. If deposit 
is made for another accounting entity, identify in (6). 


Depositary will date, sign andforward to depositor.
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______________________________________	 REPORT OF	 __________________ 
ROYALTY REVIEW







•	 . 
OP1Cd OF ?iX0S coWfro( AU&	 IXiI -,	 UJULUJ*SS. JSJ-J_ __I 	 J1U1	 i.. rU TT 


Z?O(T 0? RO!ALt BEVI •---


I ZftIe x'e'6eweI sU tiuence OtWe copiss or sett1eent tatxts 
ith th ecuUvs Oftier, OPP 1c#3.	 Eegion ZI, Rezo, iev*ds, pexI4n 


iug to Contract o, tri379 Acket tio	 k2l5 (z'wy) Mtea fltiy 3., 
1952, c1iLix* M	 1 tO , ifl(*$t, vith 


Mry Mtnuer 
219 cayga 13treet	 S 	 S 


• S	


S 	


SsUr*s Ca1iforn	 • 


tar the uriose ot determtnin the ea*ut ot roy*1te 'tu the U. 13. Government 
• on sales of asrcur t*orn prerty urn: as the *Aoo Mtne, 1ocated n Th*bo34t


	


• S 
• County, 4ee4a, during the periat August Z, 19 to April 1, 959.	 S • 


S •	 • 	 ( ' ertificatton or Uiscoverj o evelopssnt yes i*sueü Fóbvuax7 Z, 
S 


•	 tn acor4*ace vith Annex I o	 nxst o. 8 *f the Contract, ros3ty
is payable on i4.1 produetton fros the 1anI describei in Article of the con-


•	 tract for a naxaa period of U yrs i1rt* the date of the contract. A Report	 S 
of Review iEi lieu of tii*1 anAit dated November 19, 195k, in&iciited acc*pted 
óosts ier the explor*tion eontrae iuting to $25,)I .O2 .vith the Govern- • 
gent's oaitr uUo, c a 75 percent sis, bebe $11,853.02. The scope of re-
•viw anci zoasons thsrefor ire atated in the. ettsc*set to this report. 


• S ).rviev established the total etLes of urcur for this'per1o4 to • 
be $275. 3,. Ro4ty iue the U. S. Govexi*ent at the contract rate of 5 percent 


•	 iø $13, 77. A prior review isde b this auditor for the perio Jul 31, 19% • 
to tu2 31, 1955, fount the sales as or the lest date to be 3,116.77, tcb 
atted to the isles for this periot Bske a total of 3,392,2D as Cf April 1, 1959. 
The royalty account as of .lular 31, 1955, was 


S	 • S	
• tta3 Royalties ]u.	 55.8k	 •	


S	 • • 
•	 5	 5 5	 5 5	 tsl Royalties	 .	 •	 :	 55.81i	 5	


5 5	 5 
Balance Wyalties Dae	 _____ 


h o April	 1959, the royaltj ccount of thiB project was touai 
tob	 ••	 5	


5	 5	 •	 5 	 5	 5 	 5 	 •• 


•	 S	 •	 •	 •	 •	 ¶1btal ioya1ties	
•: •	


•••	 S	 •	
5 •	


5 
tsl 'oyalties PaU	 ______ 


Balance Royalties 1te	 b 


5	 5	 0	 5'	 • •	 S	 4	 S
prt1 17, 1)5











I 
Check Sheet of Examining Engineer 


Operator' s. Name	 ..	 Aubrey Minney	 - 


Address	 511 Archer Street_	 . 


Salinas'. Cali	 - 


Exploration Contract No	 Idm-E 379	 Docket No DMEA-2455 


Check One 
Yes	 No 


1.' (a) Does 'the Operator stockpile ore subject to royalty 
repayment?	 .	 '	 . . x 


(b) If so, is segregation and identification procedure 
adequate?	 .	 . 


2. (a) 'Does Operator commingle production subject to DMEA •
'	 royalties with exempt production?	 .	 . .	 . x 


(b) If.so,'.do you consider the allocation of the corn- , 
mingled production equitable? 	 . 


3. (a .) Does the Operator stockpile mine or mill rejects 
(low grade. ore, tailing, middlings, etc.) that 
may have potential value within the royalty pay-. .	 X 
inent period?	 . 


(b) If so, are adequate records maintained on such 
material to protec.t the Government's interest? 


•	 4. "	 Do you consider the assay controls in effect are. 
'adequate?	 .	 .'	 .	 '	 . 


5 '	 Do you consider that the manner of disposing of' 
produàtion gives the Government its fair royalty x 
returns? 


.6, '.	 Do your periodic examinations of 'operations mdi-
• cate'the Operator is properly reporting his pro-


ductionof ores subj.èct.to D1v A royalties? X' 


7." Does the Operator buy from or sell to other , 
Operators?	 .	 '	 '	 '	 '	 . '	 '	 x


8.	 Comment on any item 2 (b) to 6 if answer is No. 


On November 6., 1958., the mine was' idle. 


Date • April13, 1959 H 
,82L0.iO 







•	 S 
UNITED STATES	 •. 


•	 DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
OFFICE OF MINERALS EXPLORATION 


•	 420 Custom House. 
555 Battery Street 


San }raneisco, Clifornia


April 24, 1959 


Mr. Aubrey Minney	 . . 
119 cayuga Street	 .	 . 
Salinas, California


RE:.. Docket No. DJ4EA .2455 .(rcury) 
Aubrey Minney 
McAdoo Mine 
Contract No. Zd*-E379 


Dear Mr. l4inney: 


Attached hereto for your inforation and tiles, is • copy 
of Report of Royalty Review, which shows roya1tie paid to the 
Government from date of contract July . 31, 1952 to April 14,1959. 


Sincerely yourè, 


(Signed) George Mavcr 


George )vor, 01€ Auditor 	 . -. 
1ttacbint	 •	 .	 •	 . 


Copy to: E. D.	 1bert. /	 • •


roF5LEcopT 


EiV 
N 27 1959 


•	 •	 jDK \;s 


HH
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E-3 79 


For Certificate of Deposit No. 7, dated August 6, 1958, 


giving royalty payment of $13.77, see E-369.
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Check Sheet of Accompanying Engin
	


AUG 3 15 


Operator's Name 


Address	 511 Archer Street 


SIin,i C1if'n 
Exploration Contract No. IdFE379....	 Docket No. DMEA2453 


Date ___________________ 	 Check One 
Yes	 No 


1. ta) Does the Operator stockpile ore subject to royalty 
repayment?	 x 


(b) If so, is segregation and identification procedure 
adequate? 


2. (a)	 es Operator co-mingle production subject to fl4EA 
royalties with exempt production?	 x 


(b) If so, do you. consider the allocation of the co-
mingled production equitable? 


3. (a) Does the Operator stockpile mine or mill rejects 
(low grade ore, tailing, middlings, etc.) that 
may have potential value within the royalty pay-
ment period?	 x 


(b) If so, are adequate record.s maintained on such 
material to protect the Government's interest? 


Do you consider the assay controls in effect are 
adequate?	 .	 x 


5. Do you consider that the manner of disposing of 
production gives the Government its fair royalty 
returns?	 x 


6. Do your periodic examinations of operations indi-
cate the Operator is properly reporting his pro-
duction of ores subject to I11EA royalties? 	 X 


7. Comment on any item 2 to 6 if answer is No. 


Minin1gir


67958 
Date:. August 0i9, 1955
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CERT	 TE OF DEPOSIT FOR CHECKING A-CCOU N 	 DEPOSIT NO. 


Deposited	 s;---)	 i/	 A' ('4' 


with	 '-'	 -	 Li	 / 


(Name and location of de positary )	 (Date sent)


I $
SYMBOL NO, 


the sum shown opposite for credit, subject to check, 
in the disbursing account of-


•	 L 


- fr5O


On account of—
	 (Name and address of officer to be credited) 


(Deposit iyiJ,üsej bcIwkls ian5Ie jt1e Department or Agency concerned, 	 SPACE BELOW\TO BE USER BY rEPOSITARY ONLY 
and his dIe	 JULA$NL)t,	 SCAL OFC	 I certify that thebve ainountsas been received for credit in the 


account of the Treñur of the/United States on the date shown, 
P	 LIEAU CF MINES, DEFEN	 subject to adjustmqf& unclectib1e items included therein. 


MNJS XPLORATQN ADMNSTRATO	 -----------	 ------------------------------------
555	 '1Y STREET,	 420	


\pized signature) 


L SN RCCO, CAUFONA	 -----------------


	


(Date of c	 -i	 easurers account) 
DEPOSITOR WILL RETAIN THIS COPY
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CERTTE OF DEPOSIT FOR CHECKING ACCOUN 	 DEPOSIT NO. 
epoited	 W	 W 
with	 -	 .	 &_ 2/	 - 


(Name and location of depositary )	 (Date sent) 


the sum shown opposite for credit, subject to check, 	 _____	 1
in the disbursing account of—


SYMBOL NO. 


q •	 ----
(Name and address of officer to be credited) 


On account of—	
J( 


(Depositor will insert below his name, title, Department or Agency concerned, 	 SPACE BELOW TO BE USED BY DEPOSITARY ONLY 
and his address),	 •-	 I certify that the above amount has been received for credit in the


account of the Treasurer of the United States on the date shown, 
-	 subject to ajustment for uncollectible items included thareisi 


J9	 - -	 (A	 d signature) 
:	 '(	 ----.. 


I '	 -	 °°-----.	 ' 
S	 I	


saccount' 
DEPOSITOR WILL RETAIN TillS COPY
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-	 ra	 dfltt 


ttT 
X Mm red.wed the Mcttl4y Nepoxta ot; 


Aubrey )rz, xi indiidii 
U9 Cqugs Ss'st 
s.ain*e, CsLførnia 


perteining to p].cràtiø Project Contr&ct '1a. Ii431 Dooieett 	 ic1u6-
ing	 dats No. 1,2, 3, , , 6, 7 ai	 'ax tia otMof Lugst 292to 
$sptm	 W4. incilLeive, OOVrLI - O*Ct fC the explwatiat et reury, cr. pii 
p.r* kno as LAdoo tLne, located in }1uabo34t Contr, NYdft. 	 -; 


?sWiew irtci*ded an e nirutirz	 the 4nth1r Reporte (Forns WIo1) a*1 
szppi*'ttng dooizuiente attachói thereto, 	 paz'isn o cests oatsd sttb the cctrast 
$ pertinent schedui*s, cc*iltaticz with the €outivs Otticer it e'gs of the o 


Jsct sad & dsterminatiar of the reasc*iablenesa a prqri. of the oste. 


This 3P'tGW I	 ifl 1ii of $ final aidit the )eratm 'a scoowita sad 
reccrds fa the foUowing reaes 


(a) the edmtnLsative east to the Owent an mtt - 
we1k34 be e3xe*stve in relatizi t the ,sUm,itd souz,t 
0f Possible' Nrther a.ow1ae Usreunderj ' 


(b) the aajoz' pórtii (4114,7l2.) of Us costa 1nctwred 
're v4er a contract i*'ovision :c paysnt ' the 
O av''znt on the basis of agz	 t4aated oat of	 , 
Uait$ :O*± t.U5I	 Zfo3Pd, ad the re*sipixuj 


•	 •	 costs ($1,091.13) wo4ocuaeuted. az did not exceed 
the **xte speifi.d in the contract.	 '., :. 


The reLew disclosed the. foi1ing act in rogiz t the nunt pai41 cr' t 
be paid the ottc*. .	 '	 •• 


?atal cost as billed by Cc*itractor	 Z6, 306.13	 , 
&saiptions ('schedule attached)	 '	 '• '•' •• 


Thi. 'audit	 -	 OZ	 . 
Total Acepte4 Cost	 _________ 


•	 'he cottract calls £cxr a iS perceflt partic:patton o exploration *enea 
i the United Statcø Govorruwnt. Thez'cfore, peeiit to the eóntrt*' 'Lj the 


Ooernsent in iunint of Eleven Thoiisnd igti% }Mrsd ifty hrcc. ad /lOO 1)o11sie 
* )11,83.Q2 **: •	 ' : • 


is oanat.d valid and	 pz'itid tht th R*gL] '	 itivc Qj'fj00 the 


	


• ktiniatrator, r øthsr ccetent øtiicial has acceçted • or Z1. . t. 	 :
Mvini oUsrwtse net the t**a of the project. 


Neibe 19, L9II	 "







SC1IELRJIZ	 EXUIPTIQNS -	 '-—
.: 


!teia (> Th1t1a3 Iehzbilitaticn	 4 .p*i,is 
August i9!2 øosts, ecàethg	 : ...	 . - 


t	 oantsct tori tM fZ1aiing.	 .	 . 
itait	 .


. 


4fg headfrains and o'. btn1cir	 .	 .
. 


..	 . 
.	 .	 'x	 'x1O' high bm*ds	 .	 . .	 .	 ,.	 -	 . 


£raie *fti *t*	 at iww *tt .	 .	 .,.	 .	 .	 .. 
• by ueing *aterial sa1ged from existing	 . .	 -. 
• h.adfrsrize	 . .	 . 


3 "Aliowabje	 j$	 •	 .	 .	 -• 22L	 . 


xt.* (6) •	 fllctg	 , I	 c,verneut,, etc	 : . ....	 .	 - 
$e4e,ber	 9	 costs not cor red by	 .. ...	 ..	 . 
tract, coveting	 he Coat, Qf.	 SXIjj.g 	 .	 . . 
d*md p	 perty, oau$ed .y ffre	 .	 •. . 
Angt 21, 19, to holet.	 )1SS, p'tta	 . • 
or	 t*t	 .	 . ...	 •	 .	 . 


Error in previoia costs broug}it Torward 	 . . .	 •	 .	 • 
• september 193	 *1O.	 .	 ••	 . • •	 ••..	 .	 -.	 01 -* 
Totd Exeptin# $ O2 .11 


- E1*ta1$J4.
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION


WASHINGTON 25, D. C. 


GØTJS	 1 0 1954 


4Z Custc Hs 
555 kttoiy Str..t 
8* Farsseis.o U, CZUorsia


*1*
£*br. ! )t


 Kdvo luis 
•	 • 


R.fronee in md to *r_lstt.r of 1onbor 4, 19%, in regord 
•	 t@ t *Dd3t of the .bdtd	 et• 


I * in sgr.at thet tM	 t of	 to z'.stor* heist 
beuse, hesdA. eM hoist dea.g.d t ftre Augast 21, 19%, i. not s* 
aUmveb2e *at	 th ct**t1 I referred this ites to the Diiis2 
11* ebirge of this ect*et saud we 1aø.d thet the e.st is im 
iery siI*t.d for the Gev.rsst to psrtieij*te in reto1sg ths 
sasged


c*w	 of 654I% fcar on	 it
fi*hibiiIttiCb Md Rj*irs is justitted *sr the dsimi. of the ee 


.t**t.


It ii * sMt the' divimj it is. Zit*ibU i* of 
tr*et s to sore an * $17,)O allotted to the ectct. It iS&t 


na.r7, Iver, to eM the ocotreet 1 lo aor, her then $17,600 
be eiMd.d * the eooeet ibz GoVeent psrti4petisø. 


SS,ne,i3r 


(Signed) J I Chambers 


•	 •	 •	
Js17 L Cheahes, Chief	 • 
Ctrct Adei*istrst1 •	 •	 •	 • •	 •	
and Ad.t	 •	 • 


• JtChambérs/wb	 • 	 • • 	 S • 


NovernbérIO, 1954 •	 •	 • • 


Copy- to: Docket 
•	 •	 Adxnr. Reading Iv	 •	 •	 • 


Mr Chambers







.	
b' 


UNITED STATES •	 •• 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR • ' 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	 ' S 
WASH INGTON 25 D C


2O Custom aouse 
555 Battery Street 


San !rancsco 11, California 


•	 ••	 November .h,, i95 


*ir jj 


Mr. Jay L. Chambers, Chief 
Contract Acinistration *nd	 Re: E-379, tiEA.21% 


	


Audit flivion	 Aubrey Mineey 
Defense Minerals Exploration .	 McAd!o Mine 


	


Administration	 (Mercury) 
Washington 25, D. C. 


Dear Mr • Chambers 


Reference is made to subject contract dated July 31, 1952, 
prepared on Form MF-2OO (Revised Feb. 1952), and in connection 
therewith I intend to prepare a Report of Review as the major portion 
of costs are on an agreed unit basis, and the last voucher prepared 
on Form	 for the month of September 195Lj, can be set forth 
for discussion purposes as follows 


Agreed Unit Costs 	 $i1 ,712 .90 
Actual Costs	 '	 0 


August .192.	 $1,157.69 
Septeutber 1951	 j36.5	 •l,5.3 


Total Costs	 $i 307 .13 


•	 In reviewing the actual costs pertaining to Item (5) 
flehabilitation and Repairs for. the month of August 1952, there lili 
be a disallowance of $65.56, due to the cost exceeding the aatimu* 
allowed under the terms of the contract, as foflows:	 •• 


Contract	 ost	 Disallowed 


Remove existing hoist house 
(a. 15' 25' corrugated galvanized 
iron building) and hoisting equip-
ment and reconstruct both at new	 • , 


	


shaft site	 ,	 $2614 .143 • $2147.66	 *







Iv' .	 S S 
Contract .	 S 	 • 	 • 	 - 	 t	 .	 -	 .-u. $fi-*_


Cost .	 T-1-_L Dissllcrwed 


Remove existing headfranie and 
ore bimker and conetruct a 


x	 x 10' high hesdfrarne 
with waste bunker at new shaft 
site by using materaj salvaged 
from exLsting headframe	 $	 221.38 $ 286.914 $ 6S.6 
Purchase one 3 room house on 
site for living quarters and 
repair for living conditions 
and construct an 3' x 10' 
washroom	 dd.tio	 toi' the 3 
room house and an outside 
toilet ,336.32 _____ 


ota1s	 $io62 • zi $ 870.97 $ 456 


There will elsa be a further disallowance of $Lt36,5)4, applcable to Item (6) New Buildiigs, Improvements, Installations for the entire 
amount reported on September 19514	 for Costs not covered by contrect. 


Contract Cost _______	
•


J)ieallowed .1,, 
Sinkab' x14' x8' deep, 
timbered well and construct 
a corrugated 0,1. Punp boue	 $ 179.62 $ 1O.38 $ 


}'urohase a 3OOgal. water 
tank and erect .t on an 8' 
high time frame	 131.90 "iOu. 


ptember 19514 Item tot in Contot 


Restoring danged property, 
caused by fire of August 1, 
19514, to hoist house, portion 
of beadfranis, and hoist	 ______ j36.5 1t36.513 


Totals	 $i1.52 $6 $146 5h 


The disallowancee to be ndo are as follow8: 


Item (5) Rehabilitation and Repairs $ 65.56 
Item (6) New Bldgs1, Improvements, etc •	 1436.514 
Error costs brought forward 


September 1953 ?3Fu.10.& _____ 


Total 9r:Y


I 











O	 'S 
UNITED STATES	 •


DEPARTMENT OF THE INTERIOR • 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION • 	 • 


WASHINGTON 25, D.C.
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L4Zi cst	 Ou 


• • [&i rneiaco U, 1tf. 


	


.	
5:zti'	 ttc*, 


frt*ri U1im, z Ltt&n , , 


	


• • 5xcutiire	 I ?te1	 !egtoi 


	


•ubt: Lxhct	 .	 • • 
•	 •	 ttThC


boidt wt7, wia


	


ontract	 37 


	


..n atte	 tc c1cze t bø'V or t e :bet rcjot, 


	


r.	 aior,	 t4tar, I cUee	 di 


	


crertcit's th t11 &	 tiat fl'ire 'i th rest1t o,	 7 


	


thi	 t b i oer tro.	 &nt	 6 


	


(rri 4ot . 6 ha	 or	 iure so that I 
0.	 ! tarii	 it	 t	 t 


• • • r Ltit . S, th& cperatr va &U	 th 


	


I •	 •	 •	 •	 •	 •	 •	 •	 • 


•	 ;) Tht *t ; i/t 
otutti. 1s3 feøt at 3.O/Zt. 


rztfti'tg ? Z'tt at	 1)/tt. ]ue • •	 rt t4beri at it.U/t,	 • 191.L) 


	


•	 taje U	 •	 •	 • 


	


rfttir tint t i&ttir 61,3 reet	 • • 
at


) !eet at	 . Y/ft.	 2, Y. Y) •	
) rest t 3?.x/tt.	 •• 


	


ect	 •	 •	 • 


	


•	 •	 •	 Qt1	 •







S ' S 


MnLint	 , 7, th	 4owc	 t	 o 


t Ec	 I 
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The total ( L8 qTh.L?) i	 ioz'e tba te eontrtet 
(7,ôOC,O3) allows ad iB 1O43 less th the ovrae rultin 
frorn Mendmnt o. 7. 


X other iwore, 'we totm he iri your itirèa A 
3icated by 1rendrit "o. 7 the total wo i2I.6Q over th contact, 
Ater a itra n rtcti	 in cordno with. Mendnnt Nc>, , 
e Lina the oiroro to o ' hil7,	 Ø,J3 1e	 t1r, ot 


ol	 a crrc'r ac' vthoi Mdet ITo. 7 was drawn, b4t 1n kitiomt1 
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$ti pou,


(	 ILLE 


:. . Uler fcr 
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ti rie 
11 'ialc Tcat, Peioi III 


Copy to toCOe dth, L 
C3eort	 vor ( co)







Form MF-14k,' (Rev.) 
1 (Aril UNITED STATES 


DEP	 MENT OF THE INTERIOR


&udget Bureau No. 42-R1036.3. 
Approval expires &-30-oa 


•	 DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION OPERATORS MONTHLY REPORT AND VOUCHER 
Month of	 .4	 , 195.	 Docket No DMEA Contract No 
Operator's Name	 /	 - Minerals 


Address -	 * 


Contract Amount,	 Government Participation:	 G% Amount, $!i_______


	


•	 FOR OPERATOR'S USE • 	 •	 FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS	 • • 


	


.	 Monthly	 Totals Previously	 Totals To Date	 Approved	 Approved Totals	 Approved Totals 
. Total	 Reported	 • . Monthly Total Previously Reported 	 To Date 


(1) Ietideñt1	 •	 • 


	


• i Contracts :	 •	 •	 • 


	


ShortForn)	 r.	 ••• •	 r.z,	 •. 
i1fln9	 :; 


ttd4f	 4#	 __ Il 


	


Crosscutting	 "	 ''


Drifting 
•S	 _;••••	 • 


(2) Labor and Supervision. 


Supervision----------------------------
Technical Services------------------


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber--------------------------------
Explosives-----------------------------
Pipe------------------------------------
------------


_________ 


(4) Operating Equipment: 
Rental---------------------------------•------------------------
Purchase-------------------------------
Depreciation-------------------------C---_t ..--.--___ 


Jh[t4 W4s Irntiai Rehabilitation and Repairs 


(7) Miscellaneous: 
Repairs to Equipment 
Sampling and Analysis 
Payroll Taxes 
Liability Insurance...................... 


(8) Contingencies (specify): ------------


	


*t9 4O?4 t	 fZfl 


it4 ________ _________ 
TOTALS-----------------------------------------------------------------------------------------------


I certify that the above bill is correct and jus nd that payment therefor has not 


*8y 


Per	 Title 
Whcii a voucher Is signed or receipted in the name of a company or corporation, the name of the person writing 


the company or corporate name, as well as the capacity In which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


- NOTE.—Tltie 18, U. S. Code (Crimes), sectIon 1001, makes IS a criminal offense to°make a willfully 
fal'e statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within its 
Jurisdiction.1et •4Ot	 ree )ttt Att eyrt


Pursuant to authority vested in me, I certify 
that this acoount is correct and proper for pay-
ment in the amount of:


'73 


LJ.'i	 , 
Signature	 iiThr	 C	 ._ 


(Authorized Certifying Officer) 


Vou. 
(See other side) 







.,,


	


	 .-
(For Goyernment us. only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration	 under Contract No. 1 !n accordance with the terms of the contract. 


Title Chief, Mining iV. Date October 2S, 1954 
APPROVAL BY DMEAXECUTIVE OFFICER OR ALTERNATE: 	 0 


Executive Officer 
Signature	 Title	 Date	 19 


H. C. Lfle	 RegiGn III 


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104--Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation;. 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished asan attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear - 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis .under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs, of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-i 
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging' to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be 'reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion".	 ' 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3).' 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials; etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, , repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are'. paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) , includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for rèim-
bursable expenses incUrred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer., This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy' (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determijes that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the 'Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases' the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.-.-
Only the original of Form MF-104 is required to be docU-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under 'fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will , submit his claim under item '(1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, cfrifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported"; and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 


'GPO 83.38476







Budget Btwei'No. 42-R1151.1 
Apva1-ireS 6-3J-53. 
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Form MLO4A 
(pr11 i952	 S 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 


Month of	 Docket No. DMEA 
Operator's Name --


Address	 LL..:J	 _______ 


I	 II	 II	 I


Contract No.	 S 


Minerals------- -


AUTHORIZED BY: CONTRACT 
UNITSTO I 


OPERATION	 UNIT	 COSTS Pats I UNITS THIS I 
II Moa I MONTE.	 COSTS TO DATE	 D


UNIT COSTS 
TO DATE


Units I
	


Unit Costs 


Shafts 44 


Crosscutting.._-----------------------
Drifting--------------------------------


- 
Ii4ling:Cpie-------------------------


* 


Winzes---------------------------------


Raising..._----------------------------


Stripping-----


Roads and Traila....._---------------


Trenching-------------------------------
Test Pits-------------------------------


TOTAL DISTRIBUTED COSTS.. 	 4 


Operating EquIpmenL i-urchasea...... 
Initial Rehabilitation and Repairs 
New Buildings Improvements etc 


TOTAL COSTS----------------------------------------------


--- - --	 -----


} 


*4 


-'	 /;


4 I 


(. 


iijIjjjjjj_-iii_-iiiii -_i IIIIII1IIIIIIIIZIIIIIIIIIIIVZIIIIIIIIIZII IIZIIIZIIII.iIIIIZIIIIZ 
TOTAL	 COSTS 


AUTHORIZED BY ç


---.-.'-'. --------


The undersigned company, and the'official executing this certi "caion on ii 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to the jest of their knowledge and belief; 


Operator---- -	 S 


Per'----------------------------------------------TjtlO------------------------------------------


REMARKS: ----------------------------------------------------


	


NOTE.—TltIe 18. U. S. Code (Crimes), section 1001, makes it a criminal offense to make a wIfl1Wly 	
S 


false *tatement or representation to any department or agcncy of the United States as to any matter within 
its jurisdiction.	


S 


S 	 (Instructions on reverse) 


(For Goveffirnent use only) 







... 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-1O4A— 'Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlinea in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are:. "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 


•	 the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 


• on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 	 • 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided, for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.
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UNITED STATES	 b0383. 


0	 TMENT OF THE INTERIOR	 .'. 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	 '	 3 
OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER 


- '	 SEP 13 95 
MontlOf	 -----	 19	 Docket No. DMEA	 Contract No.	 ti3L 
Operator's Name	 Minerals 


Address 
Contract Amount, $ i	 Government Participation:	 %	 Amount, 


ITEMS OF COSTS


FOR OPERATOR'S USE	 FOR GOVERNMENT USE ONLY 


Monthly	 Totals Previously	 Totals To Date	 Approved	 Approved Totals	 Approved Totals 
Total	 Reported	 Monthly Total Previously Reported	 To Date 


(1)1Mt Contracts: 
Short Form j. 
-----------


ffiffig±?i4L.---
Crosscutting------ -'- - --------
Drifting----------------------------


(2) 011810' 


Labor--------------------------------
Supervision--------------------------
Technical Services 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber------------------------------
Explosives 
Pipe----------------------------------
Track--------------------------------


-------------------
(4) Operating Equipment: 


Rental-------------------------------
Purchase----------------------------
Depreciation-----------------------


(5) Initial Rehabilitation and Repaira 
(6) New Bldgs., Improvements, etc 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment 
Sampling and Analysis 
Payroll Taxes----------------------
Liability Insurance 


(8) Contingencies (specify): 


TOTALS-------------------------------


I certify that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not 	 Pursuant to authority vested in me, I certify 
: rec ,	 correct and proper for pay-


Per	 Title 
Wheii a voucher Is signed or receipted In the name of a company or corporation, the name of the person writing 	


- 


th company or corporate name, as well as the capacity in which be signs, must appear. For example: 4 John	 .•. 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be.	 Signature


(Authorized Certifying Officer) 
—*- NOTE.—TitIe 18, U. S. Code (Crimes). section 1001. makes it a criminal offense to make a willfully 
fabie statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within its	 - 
jurisdiction.	 Date	 \r. No. 


(Instructions on reverse) 	 (See other side) 







' ./	 1-	 . 
(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration	 under Contract NZ(7fl' j19.. in accordance with the terms of the contract. 


Signature	 Title cbjef, Mt!ttflI thY. Date ept&,J9M 
APPROVAL BY	 UTIVE OFFICER OR ALTERNATE:


xecuti've Officer 
Signature -- Title -----------Date Op be 39 . lkeker (or fl., C. lifler	 ReI.o uj 


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form .MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in theJower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this, form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 	 - 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
indepepdent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under " Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under " Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under " Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be .reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor, costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
•bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported' by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer.. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate' signature. If the Executive Officer of the Region 
detrmines that a contract under Form MF-200 should have 
an''on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of eQuipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these' 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.- .-
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, dri1lin, bull-
dozing, crosscutting, cfrifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 


'GPO 83.38476







UNIT	 COSTS PUTS	 UNITS THIS 
MONTE	 MoNm 


OPERATION


4


III]I


TOTAL DISTRIBUTED COST&.. 


Operating Equipment Purchased--------------------
Initial Rehabilitation and Repairs 
New Buildings, Improvements, etc 


TOTAL COSTS -----------------------------


Drifting------------------------------
Crosscutting-_-
Raising 
Shaft--------------------------------
Winzes-------------------------------


------------------------


______________ 
Stripping 
Trenching 
Test Pits 
Roads and Trails......_


-. 


M-1O4 
(April 1952)


.	 Budget BureauNo. 42-R91 
Approval explreO-3O-63. 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR


/	 J)	 1p 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION.. 	 UOWJ Q' 
O 


OPERATORS UNIT COST AND PROGRESS REPORECE 


Montl$of	 195	 Docket No DMEA -	 Contract No	 i7L 
Operator's Name -	 br;	 -7	 Minerals --


Address 


OSTS TO	 ATE UNns TO 
DATE


UNIT Cos'rs 
TO DATE


AUTHORIZED BY CONTRACT 
__________________________ 


Units Unit Costs 


LL I43
r 4$


----


i 


1111 IIIIIII[II


1C.----- --


TOTAL	 COSTS 
AUTHORIZED BY 
CONTRACT


REMARKS: 


—k NOTE.—Titie 18, U. S. Code (Crbnes), sectIon 1001, makes ita criminal offense tomakea wiliftiHy 
false statement or representation to any deperiment or agency of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


The undersigned company, and the'official executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to the Jest of their knowledge and belief. 


Date	 k.± Operator --- S 


Per---------------------------------------------Titlo-------------------------------


(For Government use only) 







' ip.	 .	 I	 .. 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A--Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of thIs form , is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The snore important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three itëms the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is .found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided, for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs. 	 . 


.
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Totals Previously	 Totals To Date	 Approved	 Approved Totals 
Reported	 Monthly Total Previously Reported


Approved Totals
To Date 


t___,---------------------


_____ j•_&_ ---------------------


f 


I 


.,,,...-------------------------


aa_i_*,,..S'•..................... 4-


For Mt-i (Rev.)	 UNITED STATES	 Budget Bureau No,42-R1036.3. 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER, 


Month of	 , 195. Docket No. DMEA	 Contract No. 
Operator's Name	 ----- r	 Minerals 


Address _---..-:.* ------ i_*-------- ----------------------------------------------


Contract Amount, $	 Government Participation (%	 Amount, $ 


FOR OPERATOR'S USE
	


FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS
Monthly


Total 


(1) Independenti 1 Contracts: 


Drilling--------------------------------
Bulldozing---------------------------
Crosscutting-------------------------
Drifting------------------------------


(2) Lab ñuion:	 --
Labor---------------------------------
Supervision---------------------------
Technical Services-----------------


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber-------------------------------
Explosives---------------------------
Pipe-----------------------------------
Track---------------------------------


'- - -- ------	 2--h ------------


4_________________ 
(4) Operating Equipment: 


Rental------------------------------------------
Purchase------------------------------------------
Depreciation-----------------------------------------


(5) Initial Rehabilitation and Repairs.. 
(6) New Bldgs., Improvements, etc 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment----------------------------
Sampling and Analysis----------------------------
Payroll Taxes----------------------------------------
Liability Insurance---------------------------------


(8) Contingencies (specify):


Iii TOTALS---------------------------------


I certify that the above bill is correct and just tnd that payment therefor has not 


: re
	


ftPayee 


Per---------------------------------------------Title 
'When a voucher is signed or receipted in the name of a company or corporation, the name of the person writing 


the company or corporate name, as well as the ca_pacity in which he signs, must appear. For example: "John 
Doe ('ompany, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


...-..4.. NOTE.—Ti(ie 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes IS a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within its 
jurisdiction.


-	 (Instructions on reverse)


Pursuant to authority vested in me, I certify 
that this acoount is correct and proper for pay-
ment in the amount of:


_____________________ 
-	 (Authorized Certifying Officer) LQiL Vou. 


(See other side)







. 


(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration projefuder Contract NoJ4 iE 319 in accordance with the terms of the contract. - 
Signature	 -	 'Title c!	 M4i DIV. Date	 i9 . 
APPROVAL BY DMEA E OFFIQER OR ALTERNATE: 


•	 Executive Officer 
Signature --------- Title	 ----- •Date --Juay4,--i914----•	


ue.on UI 
MONTHLY REPORT OF OPERATOR 


The Operator (Contractor) of an exploration project is 
required to make a monthly report to the Government 
through ihe Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies' all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). , Also, report work paid for on a-unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. 'Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
meiit will be 'reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipm'ent owned will be reported under "Deprecia-
tion"	 • ' 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which -are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation whi6h are ,paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven 'categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incUrred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will sUbmit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, dirifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount' due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 
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Forn MF-1A	 Budget Bureau lJo. 42-R1il 
(April 1962)	 Approval expires 0-30-63. 


UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 


Month of ------ 19	 Docket No. DMEA Contract No. 
Operator's Name ----------------------------------------- Minerals 


Address


AUTHORIzED BY CONTRACT 


OPERATION UNIT Cosrs Tuis UNITS TRIS Coem	 DATE UNITS TO Unv CosTs ___________________ 
Units Unit Costs 


Drifting--------------------------------..4 
Crosscutting	 ..	 \ 
Raising_-----------------------------------Shafts-------------------------------:-----c-


-4c_ 


Winzes 
Drilling: Core 


Churn. 
Auger. 


Stripping 
Trenching... 
Test Pits---------
Roads and Trails.. 


TOTAL DISTRIBUTED COSTS	 J't 


i	 (-
C 


TOTAL	 COSTS 
AUTHORIZED BY 
CONTRACT


Opr'ating Equipment Purchased-----------------------------------------------------
Initial Rehabilitation and Repairs 	 L	 V 


New Buildings Improvements etc 
--------------------------------------------------------------------------------------------------'-..--- -


--------------------- ---	 --4--------L.---


TOTALCOSTS-----------------------------------------------------------------------------------------------------


The undersigned company, and the'official executing this certification on its REMARKS:J_--------behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to the .best of their knowledge and belief. ------------------------------------- ---------------c.----,-------------------------------


44'*' 4	 4 


--- -----------------------------------------------
*	 - 


Date	 Operator 


Per---------------------------------------------Title--------------L.... 


. NOTE.—Tltle 18. V. S. Code (Crimes), section 1001, makes Its criminal offense to make a wfllfuUy 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only) 


/ 







.	 S 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MP-104A--Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items 'on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in 'with Form MF--104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such 'as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" wifl be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided, for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs. 	 .	 ' 


-	 -	 ,	 .-
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UNITED STATES 
•	 -	 LARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION .
	 GOUNT$	 tDi 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER 	 / 


Month of	 , 195 .3 	 Docket No DMEA	 Contract No 
Operator's Name	 Minerals 


Address 
Contract Amount, $	 Government Participation	 %	 Amount, 


FOR OPERATOR'S USE
	


FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS
Monthly	 Totals Previously 


Total	 Reported
Totals To Date	 Approved	 Approved Totals 	 Approved Totals 


Monthly Total Previously Reported 	 To Date 


(1) Independenti Contracts: 


Drilling------------------------------
Bulldozing 
Crosscutting------ --. ---------------
Drifting-----------------------------
----------


(2) Liik 
Labor--------------------------------
Supervision--------------------------
Technical Services----------------


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber------------------------------
Explosives--------------------------
Pipe----------------------------------
Tack----------------------


_______________________________ 
(4) Operating Equipment: 


Rental-------------------------------
Purchase----------------------------
Depreciation-----------------------


(5) Initial Rehabilitation and Repairs.. 
(6) New Bldgs., Improvements, etc 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment 
Sampling and Analysis 
Payroll Taxes----------------------
Liability Insurance 


(8) Contingencies (specify): 


TOTALS-------------------------------


---------------------
e*Wr 


*


-	 i	 - 


---------------------------


I-----------------------


.i_'_',' ,j,••J 


.(_-------------------------------------


----------------------


sLL-


Signature
(Authorized Certifying Officer) 


Vou. No.	 •i•4'7 
(See other side) 


_________________________________	 ------jjj


	


zzzziiiiziii 


I certify that the above bill is correct and just 4and that payment therefor has not	 Pursuant to authority vested in me, I certify 


:	 *payee	
correct and proper for pay-


Per---------------------------------------------Title -----------------------------------
'When a voucher is signed or receipted in the name of a company or corporation, the name of the person writing 


the company or corporate name, as well as the ca_pacity in which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


-' NOTE.—Tltle 18, U. S. Code (Crimes), section 1001. makes Is a criminal offense to make a willfully 
fable statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within its 
jurIsdIction.


(Instructions on reverse)







(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration pro ecj#tder Contract No bIL3 i in accordance with the terms of the contract 


Signature	 Title	 Date 
MJi	 - APPROVAL BY DMEA d'CUTIVE OFFICER OR ALTERNATE:


zeeutve Officer 
Signature	 ---------------------. Title	 Date	 t4t 


.••' 


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required; to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of 1three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 


• Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher., Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


• The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. • Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6).	 - 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under " Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incUrred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docU-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
•thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, cfrifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 
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brm MF-104A 
(April 1962) -


Budget Bureau No. 42-R1151 
Approvalexplres 6-30-63. 


-	 UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 	 t 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION	 $t$ 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 
e	 =	 = 


. 


Month of .t 19	 Docket No DMEA	 Contract II	 -- - 
Operator's Name --	 -	 -	 Minerals	 -- --


Address


AUTHORIZED BY CONTRACT 


OPERATION I UNITS TO I UNIT Cosm UNIT II Cosrs Pass I UNITS Tuis II 
MONTE I MONTH I Ct)STS TO DATE I	 DATE I TO DATE 


Drifting.............................. 
Crosscutting........................ 
Raising....----------------------------
Shafts--------------------------------
Winzes-------------------------------
Drilling: Core...................... 


Churn................... 
Auger...................... 


Stripping............................ 
Trenching 
Test Pits----------------------------
Roads and Trails.. ....................... 


TOTAL DISTRIBUTED COSTS...... 


Operating Equipment Purchased......... 
Initial Rehabilitation and Repairs....... 
New Buildings, Improvements, etc 


TOTAL COSTS..........................


;-


*	 , 


TT............................	 ---$ 


2-


T1
. 


Units Unit Costs 


*	 14 


TOTAL	 COSTS 
AUTIIORIZED BY 
CONTRACT


The undersigned company, and theofficial executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to the jest of their knowledge and belief. 


Date..... ôperator . 


Per---------------------------------------------Titlo 


). NOTE.—TltIe 18, U. S. Code (Crimes), sectIon 1001, snakes It a criminal offense to make a wflhIWIy 
fuse statement or representation to any depariment or agency of (be United States as to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse)


•	 L4c 
V 


(For Government use only)







,


27
.	 S 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use.' The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items 'on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be• 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided, for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs. 	 '
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UNITED STATES	 - 


DRTMENI OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


U8	 r'L4JLJ 


OPERATORS MONTHLY REPORT AND VOUCHER 


Mont1of	 1954	 Docket No. DMEA	 Contract No.L: 
Operator's Name ----- Minerals - 


Address	 L C 


Contract Amount, $ 1	 Government Participation j' %	 Amount, 


FOR OPERATOR'S USE
	


FOR GOVERNMENT ISE ONLY	 a 


ITEMS OF COSTS	 - 
Monthly	 Totals Previously	 Totals To Date	 Approved	 Approved Totals	 Approved Totals 


Total	 Reported	 Monthly Total Previously Reported	 To Date 


''}Contracts:	 __.._.
- - 


Drilling________________________________ 


Crosscutting 
Bulldozing............................ 


43	 j 
Drifting IO3cOO 1127 O 


(2) La
'A 


Labor---------------------------------


Technical Services 
(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 


Supervision---------------------------


Timber--------------------------------------


Pipe--------------------------------------------


(4) Operating Equipment: 


Track--------------------------------------------


Explosives------------------------------------


-J -------------------------------------


Rental------------------------------------------------------------------------------------------


(5) Initial Rehabilitation and 	 epairs-
(6) New Bldgs., Improvements, etc 


Purchase-------------------------------------------------------------------------------------------------


(7) Miscellaneous: 


Depreciation------------------------------------------------------------------------------------------------------


Repairsto Equipment...................................................................................................................... 
Samplingand Analysis-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------


Liability Insurance--------------------------------------------------------
PayrollTaxes------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------


(8) Contingencies (specify): 


TLS--------------- ------------------ 	 ( 41a	 -iq,+o SO3LJQi---LQL 


I certify that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not Pursuant to authority vested in me, I ce'rtify 
that this acoount is correct and proper for pay-
ment in the amount of: 


Whea a voucher is signed or receipted in the name of a company or corporation, the name of the person writing 
the company or corporate name, as well as the capaclty in which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


—4- NOTE.—Tltie 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes IS a criminal offense to make a willfully 
fab'e statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within its 
Jurisdiction.


(Instructions on reverse)


Signature
i53 (Authorized Certifying Officer) 


Vou. NoE:"---
(See other side)	 - 







-	


I	 1 
4)	 . 


(For Government us. only) 


CERTIFIcATIoN BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration	 Contract No.	 in accordance with the terms of the contract. 


Signature	 Title	 Date Aut21..193. 
APROVAL BY DMEA	 TIVE OFFICER OR ALTERNATE:


Executve Officer 
Signature-----------------------------------Title DILFiA1&.T.ean---- - Date August21,.1953 


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of hQles is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. •Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under " Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
merit will be reported under " Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under " Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incUrred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer.. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly. Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, ctrifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 
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Budget Burea	 51 


-


	


	 UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION	 - 


wwUN.T3 
OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT	 '9 25 19$ 


Month,pf ; ' l95j	 Docket No. DMEA	 Contract No. -- ---
Operator's Name--------- - ----- Minerals--------------------------


Address 


AUTEORIZED BY CONTRACT 
COSTS Tms UNITS Trns	 UNITS TO	 UNIT COSTS __________________________ NIT	 MONTE	 MONTE	 OSTS TO ATE	 DATE	 TO DATE 


______ / 0 &c	 ________ Q / (ôZ . -_9+ ________ Units
	 Unit Costs 


t—	 <	 (. 


---;- ------------------------ 4_--------------- 	 ------------


4


OPERATION 


Drifting 
Crosscutting 
Raising 
Shafts 
Winzes 
Drilling: Core 


Churn 
Auger 


trinninn'


Trenching 
Test Pits 
Roads and Trails 3('4'/-O--+0 


__),e - 


/	 1'


TOTAL COSTS 
AUTHORIZED BY TOTAL DISTRIBUTED COSTS---------


/Operating Equipment Purchased---------------------------------------------------------------------------
Initial Rehabilitation and Repairs--------------------------------------------------------------------------
New Buildings Improvements etc 	 -' 


------------------------------------------------------ -j-- ------------------------------------------------------------------
TOTAL COSTS-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------


The undersigned company and the official executing this certification on its 	 -S--


behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to the best of their knowledge and belief 	 7	 -,	 - 


Date	 Operator 


Per---------------------------------------------Title 


> NOTE.—TltIe 18, U. S. Code (Crimes), section iOOi. makes it a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only) 







1• 


1' S 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of thisform is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to callattefition to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.
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U0	 DEPARTLT	 THE INERIC 
I3URLW c hINES 


	


Anitativ Audit	 Statent


øddJ 


August 26, 1953 
Contract E 379 


No. 2455 
Jzo 


Aubrey Minney	 Humbolt County Nevada 
511 Archer Street 
Sa:! inas, California 


Dear Sir: 


Upon ezination @f th bo	 Refero	 d ffnc wa 
rowd which de it niey to upnd your a000nt ciny 


Amount C1id	 2,016.50 


Diffo 


Ant Apprad	 1,599.40 


Th	 f	 du t© 8 Costs for footage s 
in drifting and timbering in the frift which are in excess of those 
measured in connection with a transit survey mde at the mine on 
August 18, 1953. The total units of additional work completed for 
which payment is allowable is as follows: 


Drifting (from 49 to 94 feet) total 45 © $23.00 a foot $1,035.00 
Timbering (where necessary) total 40' @ $14.11 a foot	 564.40 


Total al1owaie as of 8/18/53	 $1,599.40 


M.F. 104 covering the months of July and August, 1953 has been
passed for payment in the amount of $1,199.55 which is 75% of $1599.40. 


Any eit 'o° dedution made biv tit be 	 oted by 1h® 
IGINAL of tM


Ve


JOLANDER 


L0 H0 Sjs& 
ChM Bu4git and Finn Bnh 
Region III







UNITED STATES 
DWARTMENT OF THE INTERIOR' . 2 t 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER 	 L'A'( 4 19 


Month of eb.opr4, 1 95JincD&cket No. DMEA 2L 
Operator's Name jutjr 


Address 
Contract Amount,	 Government Participation:	 % 


FOR OPERATOR'S USE 	 II
	


FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS


Contract No. id11!4379------ -
Minerals -----;iez!ou17-----------


Amount, $3,Ou(---------


(1)


Drilling------------------------------
Bulldozing 
Crosscutting 
Drifting-----------------------------
------------


(2) Labor and Supervision: 
Labor 
Supervision 
Technical Services 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber-------------------------------
Explosives 
Pipe---------------------------------
Track 


(4) Operating Equipment: 
Rental-------------------------------
Purchase----------------------------
Depreciation-----------------------


(5) Initial Rehabilitation and Repaira... 
(6) New Bldgs., Improvements, etc 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment........... 
Sampling and Analysis .......... 


Payroll Taxes 
Liability Insurance ............... 


(8) Contingencies (specify):


Monthly	 Totals Previously	 Totals To Date	 Approved	 Approved Totals 
Total	 Reported	 Monthly Total Proviou.sly Reported 


=------------------------------------------------
I 


ri-.-s1 


-	
.' 


1.... 


I	 .---


-i_iiiz:i-iiiiiiiiiiiiiiii


Approved Totals 
To Date 


• TOTALS---------------------------------- 	 34	 .: 


	


I certify that the above bill is correct and just and that payment therefor has not 	 Pursuant to authority vested in me, I certify 


	


*Payee	
proper for pay-


Per---------------------------------------------Title ---------------------------------------------s/L\ 


	


When a voucher is signed or receipted In the name of a company or corporation, the name of the person writing 	 \ ELou 	 '	 --the company or corporate name, as well as the capacity in which he signs, must appear. For example: "John 	 . 10 ffil ? 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 	 Signature -------------------------- irLzed_Cer1jtangoffjce  ____________-	 .	 .	 .	 .	 . .	


.	 (Authorized Certifying Officer) -	 NOTE.—Tille 18, U. S. Code (Crnnes), section 1001, makes it a criminal offense to make a w . 11fuuy	 ,-
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within its 	 '';	 / 
Jurisdiction. •	 Date-------------------You. No.f'?--


	


(Instructions on reverse) 	 •	 (See other side)







F-


. 


(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledgeand belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration project der Contract No. 	 in accordance with the terms of the contract. 


Signature -	 a..	 -	 Title	 Date	 4% - 
OFFICER R ALTERNATE 


-	 ecutt've Officer 
Signature --------------------------------------- Titleml Jt.i4-.az-----Date 


L


	


	 R.gton uI 
MONTHLY REPORT OF OPERATOR 


The Operator (Contractor) of an exploration project is 
required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report .—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—Al1 the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 	 - 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as. labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his .monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kinç'h& 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 


U. L GOVERNMENT PRINTING OFFICE	 205675







Units	 Unit Costs 


i!L -----


IIIIIIIIIIII	 IIIIIIII	 IIII	 1111 


Drifting----------------------------------


Winzes 
Drilling: Core 


Crosscutting---------------------------------


Churn 


Raising---------------------------------
Shafts-------------------------------------


Auger 
Stripping 
Trenohing 
Test Pits 
Roads and Trails 


TOTAL DISTRIBUTED COSTS


TOTAL COSTS 
AUTHORIZED BY 
CONTRACT 


•	 øt


.- -------------------------------------
--------


ai-.


Operating Equipment Purchased 
Initial Rehabilitation and Repairs....... 
New Buildings, Improvements, etcL.. 


TOTAL COSTS


i:.)----------
.----------


Fm 11O4A
(Apr11 1952) S	 Budget Bureau Ito. 42-Rlloi 5	 Approval expires 6-30-53. 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRA1IIQN 	 I 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESSE'Pdt 
' (22b 


MonthJof 2 .	 4a	 aocket No DMEA	 Contract No	 Ji 
Operator's Name	 L.Z1j	 flDL	 Minerals	 i1 ., Address---------


OPERATION	 UNIT	 COSTS THIS 
MONTH


'•.	 AUTHORIZED BY CONTRACT 
UNITS THIS	 -.	 UN1TsO',	 Ur'CSTS 


MONTH	 STS T ATE	 DATE	 TO DATE


REMARKS: 


> NOTE.—Title 18, U. S. Code (Crimes), sectIon 1001, makes it a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


The undersigned company, and the official executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to the best of their knowledge and belief. 


Date	 Operator 


Per---------------------------------------------Title


(For Government use only) 







.	 ..: S 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A—Operator's Unit cost and Progress Report.—Applicàblé 
places on Form 104A should be filled in by the Operator.: The purpose of this: form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator' to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 
• Form MF-104A has been designed to tie in with Form 'MF-104 for b:oth monthly and 


• cumulative costs. The "Total Costs", on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 
• In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute, certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged. to such' 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
•several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the closeof the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be ' , 	 • 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. , This information is 
usually a part' of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 


•	 disproportionate unit costs. 	 -	 . •	 - 
U. S. GOVERNMENT PRINTING OFFICE	 205676	 • • •







p, W	
Ui3Au 


119 Caya &treet 
Wa1inas, Ca1iiox'nia


Docket	 -25	 Aeroury 
Contract idm379 
1OMioo iiino, iumbo1dt 


County, Lcvad 


iIL 2L, 193, LVLU&IV 


up1orationwrk thus ar has extended the crosscut or the 
8o'root level southwest o the sha't a total o l3 eot, 3.3 ieet oL 
which is being submitted under this report. 


The diabase dike was encountered at the 1OLoot margin 
the crosscut, at which point driitirzj alon ttc east side oX the dike was employed. 


¶rotal work ccnpletod this report: Qrossout* 33 ect; driLt: 49 Leet. 


The aterials throu.bout the crossuut consisted mostly oL rhyolite or volcanic rock. The diabase dike was explored to a 
depth oL 3 Loot by means oL crosscut and 9 feet b drill bob. 
The diabase dike proved to be 12 feet thick 	 the vest iorkins of 
the crosbout. The dike c1eavae conLinod cinnabar in a vort sparoe 
deCree, which is chcracteristic o the olc dcLdoe 1inc. The drill 
hole beyond the, dike encountered a s1it mud riaterial; also rhyo 
lito as prevalent to a dptb of 4 feet. 4o trace o cinnabcr was 
obtained frci the panning o this drill hole. 


The ththt a1on the east side of the dike hs exposed a 
ault at approximately 35 Loot south c4 the croscut. It appears 


at this point tiat tne dike has ceziapistely sheared off and hs dis 
placed itself to the east. This evidence is based on the proscence 
of minute pieces oi dike in the fault area east of the drit. 


Zt 2.s planned, wttb your Concurrence, that in further extendin 
this course a sliht bearind to the east should be employed in 
hopes of contactind the displaced portions oi dike. It is also 
planned to explore to the east with 8 and ldioot drill holes as 
work prorosses. 


Jo have been experiencind a very dificult time since 
encountorinC the fault ares. ator, which is considered surface 
seepae, has causea the ground to cave ana become heavy. Lhe 
water volume is net serious n itself, but it 1'as incurred timbering 


its course in the crosscut and driit duo to its aefteninC the 
Cround, e are at this time tinberin several feet	 the 
present open workins in order to hold the Cround. 


It is obvLous that further explu ation work will involve 
tthberin and full onec souicnt with lin so lon as the present 
conditions exist, I expect in the nor uturc 'subnit a full, 
do tailed report of this problem.


iil
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Fo	 .1 (Rev.)	 UNITED' STATES	 2io3'6"3. 
•	


.	 •ARTMENT OF THE INTERIORS 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	 v1V78 


OPERATORS MONTHLY REPORT AND VOUCHER	 '" 


Month of	 ------------ , 195	 Docket No. DMEA	 Contract No.	 _______ 
Operator's Name	 AJ..L	 Minerals 


Address	 - 
Contract Amount,	 Government Participation:	 1%	 Amount, 


ITEMS OF COSTS


FOR OPERATOR'S USE 


Monthly	 Totals Previously	 Totals To Date 
Total	 Reported


FOR GOVERNMENT USE ONLY 


Approved	 Approved Totals	 Approved Totals 
Monthly Total Previously Reported	 To Date 


(1) Independent 
Contracts: 


Drilling 
Bulldozing 
Crosscutting 
Drifting 
------------------------


(2) Labor and Supervision: 
Labor 
Supervision 
Technical Services 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber.............................. 
Explosives 
Pipe 
Track 


(4) •Et 
Rental 
Purchase 
Depreciation 


(5) Initial Rehabilitation and Repairs.... 
(6) New Bldgs., Improvements, etc. 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment ........... 
Sampling and Analysis 
Payroll Taxes...................... 
Liability Insurance ............... 


(8) Contingencies (specify):


-------i3--' 


';'	 •'(• 
-s-
---------------------------


•-?-------------


L -----------


TOTALS----------------------------------


I certify that the above bill is correct and just and that payment therefor has not 	 Pursuant to authority vested in me I certify been received.	 that this account is correct and proper for pay-
Date	 *payee	 ment in the amoun 


Per ---------------------------------------------	
-..	 - 


• When a voucher Is signed or receipted in the name of a company or corporation, the name of the person writing 	 JJOy H. SJolailder 
the company or corporate name, as well as the capacity in which he signs, must appear. For example: "John 	 uizg Certifying Off icir Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be.	 Signature 
—*. NOTE.—Tltle 18, U. S. Code (Crimes), section 1001. makes it a criminal offense to make a willfully AAl 2 4 1953 


(Authorized Certifying Officer) 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within Its J U 
jurisdiction.	 Date --------------------Vou. No.'/:h4 (Instructions on reverse)	 (See other side)







(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration peunder Contract No :	 ...... in accordance with the terms of the contract.	 ......	 : 


'Ti	 Date3 


APPROVAL BY DMEA'EC1JTIVE OFFIcER OR ALTERNATE:


ectIv. Officer 
Signature	 Title I&.-Jj34..T. ----- Date	 ch6,i9 


•L c.
MONTHLY REPORT OF OPERATOR 


third party will be reported under "Rental". The amount 
- paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existin.g buildings, installations, fixtures 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate sinature. If the Executive Officer of the Region 
determinds that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 
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The Operator (Contractor) of an exploration project is 
required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MP-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Votwher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for	 Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
work performed under items (5) and (6). 	 price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-


quired to be suppotted by documentatiomof any kind. The 
Under Item (3) include the costs of material and sup.plies	 Operator will submit his claim under item (1) of Form 


used in the project other than that used under items (5) 	 MF-1O4.y deleting as stated above the word "Independent" 
and (6).	 and by showing the number of feet or other units immediately 


after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
Under Item (4) appear the three types of operating equip- 	 dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 


ment expenditures that is rental purchase and depreciation	 Total" amount due	 'Totals Previously Reported', and 
The expenditures made for renting equipment belonging to a	 "Totals to Date" columns should also be filled in.







F0ril4	


. S	 Budget Bureau No. 42-R1151 
Approvalexpires 6-30-53. 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 


Month of	 195i	 Docket No. DMEA
	


Contract No. 
Operator's Name-------- 	 Minerals JY 


Address


AUTHORIZED BY CONTRACT 
OPERATION	 UNIT	 Cosrs THIS I UNITS THIS	


COSTS TO DATE - UNITS TO I 'UiilT Co 
MONTH	 I MONTH	 DATE	 I 'TO DATE 


Raising 
Crosscutting--------------------------


Winzes 
Drilling: Core 


Drifting----------------------------------------


Shafts-------------------------------------------------


Churn 
Auger 


Stripping 
Trenching 
Test Pits 
Roads and Trails


TOTAL DISTRIBUTED COSTS------


Units	 Unit Costs 


_c__._9------- 	 1Qi----


-


TOTAL COSTS 
.	 t	 AUTHORIZED BY 


Operating Equipment Purchased------------
Initial Rehabilitation and Repairs-----------
New Buildings, Improvements, etc 


TOTAL COSTS ------------------------------------------


'-


i-a-	 --------------------------------------------


1$ILIIjA 


The undersigned company, and the official executing this certifiction on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to the best of their knowledge and belief. 


Date	 Operator 


Per---------------------------------------------Title 


> NOTE.—TItle 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes it a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only)


REMARKS: 


I	 II 







S 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A—OperatQr's Unit cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this fOrm is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by tie Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 	


S 


Costs To Date". 
In preparing Form MF-104A, it will be, necessary frequently to distribute certain 


costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.
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UNITED STATES 
EARTMENT OF THE INTERIOR W 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMIN ISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER	 2 3 1952 


Month of	 v i! , 15	 Docket No DMEA	 Contract No '	
1 


Opeiator's Name	 M]nerals	 ' 
Address L	 - 


Contract Amount,	 Government Participation:	 %	 Amount,	 _______ 


FOR OPERATOR'S USE
	


FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS 


(1) Independent
Contracts: 


horFzj 
Drilling 
Bulldozing--------------------------
Crosscutting 
Drifting


L. 


(2) Labor and Supervision: 
Labor 
Supervision 
Technical Services 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber 
Explosives 
Pipe 
Track---------------------------------


---------------------------------
(4) Operating Equipment: 


Rental 
Purchase 
Depreciation 


(5) Initial Rehabilitation and Repairs. 
(6) New Bldgs., Improvements, etc.. 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment 
Sampling and Analysis 
Payroll Taxes 
Liability Insurance 


(8) Contingencies (specify): 


TOTALS
-;:.-'-'fj-





_______	 _____	 ---: 


Monthly
Total 


Totals Previously	 Totals To Date 
Reported


Approved
Monthly Total


Approved Totals 
Previously Reported


Approved Totals 
To Date 


iJ19V 


•


4 


s,_---------------------
L'


Tt2 


e 
00' 


I certify that the above bill is correct and just and that payment therefor has not 	 Pursuant to authority vested in me, I certify been received.	 '	 that this account is correct and proper for pay-
Date	 "Payee	 ment in the amount of 


Per---------------------------------------------Title ------------------------------------------
When a voucher is signed or receipted in the name of a company or corporation, the name of the person writing 


the company or corporate name, as well as the capacity in which he signs, must appear. For example: "John 	 . . .	 - 
Doe Company per John Smith Secretary or Treasurer as the case may be 	 Signature	 jfrlrs 'Lj ___________-	 .	 . .	


.	 (Authorized Certifying Officer) -a. NOTE.—TitIe 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes It a criminal offense to make a w .11fuUy	 - 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within its	 fl E C 1 ( 19 jurisdiction.	 te ----------------Vou. No.---- -


(Instructions on reverse)	 (See other side)







(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMJ 	 REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Admstrationprojecj,inde Contract 	 in accordance with the terms of the contract. 


TtleMi4*.L4!4!	 Date 


APPROVAL BY DMEA EXECUTIVE OFFICER OR ALTERNATE: 


Signature	 taiJ Title	 £-Vt	 -*; ------Date
	 4r 


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Fbrm MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the.initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not. be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under, item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form M F-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 
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Frt?4A
UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE !NTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT


Budget Beau No. 4R1151 


krrb	 riihn 


I 


Month of	 Docket No. DMEAC4 
Operator's Name 


Address


I UNITS Tms	 UNITS TO 
MONTH	 Costs TO DATE	 DATE


Contract No. 
Minerals


JJTH°RIZD BY CONTRACT 
UNT Coss	 t' 


TO DATiC
Units	 Unit Costs 


OPERATION	 UNIT	 CosTs Trns 
•1I


Drifting-----------------------------------
Crosscutting	 2L 
Raising 
Shafts-------------------------------/ 
Winzes 
Drilling: Core 


Churn 
Auger 


Stripping 
Trenching 
Test Pits 
Roads and Trails 


TOTAL DISTRIBUTED COSTS2L 


/ Operating Equipment Purchased------------
Initial Rehabilitation and Repairs-----------
New Buildings, Improvements, etc--------


TOTAL COSTS-----------------------------Li-)


TOTAL COSTS 
AUTHORIZED BY 
CONTRACT 


jIl	 c(A 


_____& ----


i:k/:1	 __;__ 


_8,_c4----


The undersigned company, and the official executing this certification on its 	 i 7 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and REMARKS -	 ' 
complete to the best of their knowledge and belief. 	 L 


Date	 Operator 


Per---------------------------------------------Title 


—>. NOTE.—TltIe 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes it a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only)







.	 S 


INSTRUCTiONS 


Preparation of Form MP-104A----Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 


• that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.
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S 
UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE lNTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION	 OO 


%AIA CLI I I(rtKI	 r f 
WV	 a a ia	 a	 .J, U. 


1012 Flood Building	 [C'! 1 Y 
870 Market Street 


San Francisco 2, California


November 13, 1952 


Mr. Jay L. Chambers, Chief 
Contract Administration and 
Audit Division 
Defense Minerals cp1oration 
Adrninis tration 
Washington 2S D. C. 


Dear Mr. Chambers:


Re: Contract No. Idm-E379 
Docket No. DIV -255 
Aubrey Minney (Mercury) 


Reference is made to letter dated November 6, 1952 
written by Mr. E. D. Talbert in connection with subject contractor's 
September 1952, Form iviF-1OLi. 


Mr. Talbert questioned the necessity of requiring the 
approval of subcontract for work being performed under this con-
tract as he thought it was not necessary under the terms of the 
contract and called my attention to the instructions under Item 
(1) on reverse side of MF-lOLj. as follows: 


Item (1) 3--E. Also, report work paid for on a 
unit basis under contract Form MF-200 as though it was performed 
under an independent contract." 


The question of interrogation of contract terms was 
brought about by Mr. H. C. Miller's letter dated October 30, 1952, 
to the contractor wherein he had requested that a copy of inde-
pendent contract be submitted for approval. 


In discussing the contract terms with Mr. H. C. Miller, 
he stated that he did not mean to include me as one of the auditor's 
that had requested the approval of subcontract, but had in mind 
his own audit staff. In the meantime the September 1F-lOLt. was 
paid November 5, 1952, and the subcontract has been received for 
approval. Mr. Miller agrees that he possibly should not have re-
quested the contractor to submit his subcontract for approval, 
however, in view of the sequence of events he feels that no further 
action should be taken by him.


Sincerely yours, 


Auditor















xe 
DMEA Fild ?eaa 
Region III


. 


UN! TED STATES
A 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR . Ii. 
//LM	 ''-


DEFENSE MINERALS ADMINISTRATIN	 t) 


WASHINGTON 25, D. C.	 Q2 ?iood Bldg. 
$IÔ Market St. 


San I'rancieco 2, 04if. 


October 30, 1952 


Mr. Aubrey Minney 
119 Cauga Street	 Contract IduE379 
Salinas, California	 Docket	 L2% (itercuiy) 


McAdoO Mine., Hwuboldt County, Nev. 
Dear' ii'. iinney.: 


Our auditors have called xy attention to your September' 
Operator" s lYnit Cost and Progress Report and to your September 
Operator's Month]y' Report and Voucher wherein you have indicated 
your shaft sinking coats based upon an tndepondeflt eontr'ct. 


Inasmuch as your contract dated July 31, 192, under 
thibit UAn Sche&led Actual 0o3t8 (in Stage 1 oniy). specifies that 


ther am to be no independent contracts, the Govorruent may refuse 
to participate in the cost thereof until Goverrment ppr'J has 
been given. Therefore, as written approval by the 0ovenent of 
ycn).r independent contract is required according to Article b (b) of 
the contract, kindly furnish this office as soon as possible with 
six copies of ir independent contract for sinking your shaft, .eroae'-
cutting and drifting under your contraot. 


Sincerely yours, 


. 


H. C. Wilier 
Executive Officer, 1kA Vield Tham 
Region III 


Copy to: DMc, iYashington, ::). C. 
I. H. Bily, ua 
A. C. Johnson, Reo







FtrmMFO4 (Rev.)	 UNITED STATES (April 1952)	 DfIS f I	 ro	 esO-53. 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


0	


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER 	 -j-


Month of	 --------- 195i	 Docket No. DMEA	 Contract No. - 
Operator's Name -------------------------------------------------------------Minerals 	 'Z. 


Address li d	 YUL	 1iiO1'fl2 
Contract Amount, .	 Government Participation: (%	 AiAount, 


FOR OPERATOR'S USE	 FOR GOVERNMENT USE ONLY 


Monthly	 Totals Previously	 Totals To Date	 Approved	 Approved Totals 	 Approved Totals Total	 Reported	 Monthly Total Previously Reported 	 To Date 


(1) Independenti	 0 	


0 


j


Contracts:	
0 


Drilling 
Bulldozing 


0 


Crosscutting


4Th4.6' LO 
0 (2) Labor and Supervision: 


0 Labor 
Supervision 
Technical Services 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies : 
Timber 


;Explosives 


Pipe 
Track


------------------- '---------
------------------------


(4) Operating Equipment: 
Rental 
Purchase 


(5) Infta1Rehabi1	 nandRepabsjj iiiiiiii:iiiii	 7O97 
III11W 1 11 


(6) New Bldgs., Improvements, etc--------------------1O.3U 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment-----------
Sampling and Analysis 
'PayroIl Taxes------------------------------ 0


 Liahility Insurance------------------17,5 ----


(8) Coptingencies (specify) 


tThTALS----------------------------------	 _______ ___________________ 


	


I cçrtify that the above bill is correct and just and that payment trefor has not 	 Pursuant to authority vested in me, I certify 


	


2*payee	 proper for pay-


	


When a voucher Is signed or receipted in the name of a company or corporation, the name of the person writing 	 J. 31I1I3' the company or corporate name, as well as the capacity in which he signs, must appear. For example: "John	 c Doe Company per John Smith Secretary or Treasurer as tho case may be 	 Signature	 r 
_________- 0 


0	 . 	 . 	 . .


	 ( Authorized Certifying Officer)  —* NOTE.—TltIe 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes it a criminal offense to make a willfully 	 r false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within its 	 clfl'4	 " jurisdiction.	 iThte --------------------Vou. No. ,J'±'---
(Instructions on reverse) 	 (See other side) 


ITEMS OF COSTS







.	
•=: 


(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration	 der Contract No.4	 372_ in accordance with the terms of the contract. 


Signature	 Title'h ' 	 Date L 


APPROVAL BY DMEAE'CUTIVE OFFICER QR ALTERNATE: 


Signature - ----------------------------------------------------------Tftle 	 Date 


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-1O4Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical repOrt of expenditures 
which shows, costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered' must be furnished as an attach-
ment to this Report and 'Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are , to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not' later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthlij Report 
and Voucher.—All the appliäable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form.. 


The items of costs are arranged in the order they' appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word' 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under' an 
independent contract. 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount' 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-' 
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator' to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Ttem (5) comprises costs 'of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixture's, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported' 
under items (2) and (3): 


Item (6) includes the labor, supervision 1 technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as' labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories.' 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True' Copy (or Transcript) ,", followed by appro-
priate signature.' If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
caseä the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and'byshowing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthiy 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals, to Date" columns should also be filled in. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
servic'es incurred for the exploratory operations. Do not 
mclude labor, supervision and technical services used for	 Foim MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
work performed under items (5) and (6).	 pricecontracts on Form MF-200 (A), however, are not re-


i-	 i	 a-bc G yw 	 'h 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items, (5) 
and (6).,
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S SJ
Forn MF-104A


(April 1952) 42-R1151 
.5%ilIkU UApval O±plr 6-30-53. - _i_	 nir&tO%I 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	 C'! 


OPERATORS UNIT COST AND PROGRESS REPORT 


Month of	 tbeI1952	 Docket No. DMEA J1j.55 
Operator 's Name	 jey	 _ 


Address 11	 &lla1irnia


Contract No. I37 
Minerals--------


AUTHORIZED BY CONTRACT 
UNIT COSTS _________________________ 


TODATE	 I 
Units	 Unit Costs 


OPERATION	 UNIT	 COSTS Trns 


Drifting 
Crosscutting 
Raising 
Shafts---------------------------------Feet 2,.744 
Winzes 
Drilling: Core 


Churn-------------------------
Auger 


Stripping 
Trenching 
Test Pits 
Roads and Trails 


TOTAL DISTEIBUTED COSTS--------


joui,p1cI 
/Uperatrng Lquipment Purchased------------£tQX1


 Initial Rehabilitation and Repairs----------
New Buildings, Improvements, etc---------I1QI1 


TOTAL COSTS--------------------------------------


UNITS THIS 
MONTH	 COSTS TO DATE	 UNITS TO 


DATE 


65F 27)412	 OJ 33la.QJ) 


TOTAL COSTS 
/ '	 '	 'l I	 L.	 AUTHORIZED BY 


4	 -	 CONTRACT 


flt.9O------------------------------------------ia000 
8.8i.19------------------------------------------


---------311.52 
---- --1QOf 00 


il•------------------------------------------
The undersigned company, and the official executing this certification on its 


behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to the best of their knowledge and belief. 


Date Oct. 1a,192 Operator
Aubr	 nney 


Per---------------------------------------------Title----(iWAer 


NOTE.—Title 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes it a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within 
its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only) 


':''
IL


REMARKS:







. 


S	 INSTRUCTIONS	 S 


S 	 Preparation of Form MP-104A--Operator's Unit Cost and Poiress Report.—Applicable 
• places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purposeof this form is 


twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are notto be, distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost far any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 	


S 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently tO distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "InitIal Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the 'Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.
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Approved Totals	 Approved Totals 
Previously Reported	 To Date 


-_iTh__-...... 


Forn1O4Rev.)	 UNITED STATES	
• D RTMENT OF THE INTERIOR 	 - - -. 


-	
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER OCT 17 '32 
Month of	 Docket No DMEA	 Contract No 
Operator s Name	 -	 -	 Minerals 


Address	 . Lth	 O* 
Contract Amount, $ 	 -------	 Government Participation: '	 Amount, $1 


FOR OPERATOR'S USE	 -. FOR GOVERNMENT USE ONLY 
ITEMS OF COSTS


Monthly 
Total 


(1) Independenti
IContracts: 


Short Form 
Drilling 
Bulldozing 
Crosscutting-------
Drifting-----------------------------


(2) Labor and Supervision: 
Labor--------------------------------
Supervision. 
Technical Services----------------


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber 
Explosives.. 


Pipe 
Track


--
- 


(4) Operating Equipment: 
RentaL. 
Purchase 
Depreciation 


(5) Initial Rehabilitation and Repairs 
(6) New Bdgs., Improvements, etc 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment 
Sampling and Analysis 
Payroll Taxes 
Liability Insurance


Totals Previously	 Totals To Date	 Approved 
Reported	 Monthly Total 


iziiiiiiii 


11111111111111


(8) Contingencies (specify): 


TUTALS 


I certify that the above bill is correct and jusLnd that payment therefor has not 


-----------------------


Per---------------------------------------------Title 
e Whell a voucher is signed or receipted in the nameof a company or corporation, the name of the person writing 


the company or corporate name, as well as the capacity in which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


—* NOTE.—Title 18, U. S. Code (Crimes), section 1001. makes It a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United.States as to any matter within its 
jurisdiction.


(Instructions on reverse)


J!4IIIII!IIIT 


Pursuant to authority vested in me, I certify 
that this account is orrect and proper for pay-
ment in the amount of: 


Signature
(Authorized Certifying Officer) 


Date Lp/i 0/ > 'Vou. Non-t--- o
(See other side)







(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE:


L 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration	 nder Contract No. a	 in accordance with the terms of the contract. 


Signature	 Title	 Date 


APPROVALB DMEA E CTIVE OFFICER OR ALTERNATE:


EezthiOUtcer 
Signature	 TZ-4'	 Title 1F5.]4 Te*a, Date $ept. -u,- .39


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly RepOrt and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's shareof costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is o be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip. 
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amountof 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment.. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll. deduction is to be included 
under item (2) as labor costs.. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by . original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Oper,ator's books and records of account, 
the Operator need 'not support, his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. ThO 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 
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COSTS THIS
MONTH


AUTHORIZED BY CONTRACT 
UNITS TO	 UNIT COSTS 'k 


DATE	 TO DATE
UnitS	 Unit Costs 


OPERATION
	


UNIT MONTH	 COSTS TO DATE 


Form Mj-104A	 .	 Budget Bureau No. 42-R1151 
(Apr11 1952)	 Approval expj8 6-30-53. 


(F 1 UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION


OCT 
OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 


Month of 4!	 195?	 Docket No. DMEA 24$$	 Contract No. IinL',37..9 
Operator's Name	 yj--------------------------------Minerals-----Mcur 


Address	 Ith 


Drifting 
Crosscutting 
Raising 
Shafts 
Winzes 
Drilling: Core 


Churn 
Auger-------.: 


Stripping 
Trenching 
Test Pits 
Roads and Trails


TOTAL COSTS 
AUTHORIZED BY TOTAL DISTRIBUTED COSTS-----------------------------------------------------------------CONTRACT 


/lq+irnent PurchasecL-----------1JJ,9O------------------------------------------------------]O,OQ 
Initial Rehabilitation and Repairs---------------------------86L7.19---------------------------------------------1062.11 
New Buildings, Improvements, etc-----------------------------355,60---------------------------------------------331.52 


-----------------------------------------------------------------------------------------------I4j.QO.O0 
TOTAL COSTS------------------------------------------------------ fl5769----------------------------------------------59J43 


The undersigned company, and the official executing this certification. on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and REMARKS. 
complete to the best of their knowledge and belief. 


Date 9752-----------Operator
Aurey nney 


Per---------------------------------------------Title 


NdTE.—Tltle 18, U. S. Code (Crimes), sectIon 1001, makes it a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within 
Its Jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only)







.	 .
	


,: 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form M11' .1O4AOpérator's Unit Cost and Progress Report.---Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a. monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A,. it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating. Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEAat the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract.. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excesive or 
disproportionate unit costs. 	 . . . 
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PRGi*S EPQRT FW T1 W)NLE C AUGU$ 


area o pp	 mt1y 3O	 70' was raded arid 1eve ledon a sidehal at the ito o he nw sht. The grade rGqirod a out Qt tram V ta	 to permit the oonstrtctLon at hea4irarne and oit house, 
A $t 5' z 12' high hea8zane wa.	 uóte4. 


shaft *t the tie or th2s report has boe.n coi1etd to a depth oi 30'. The first sets at tinber, spaced at I interva.a, are eons truto tram 6' z	 1ither. The balance of sets ire at 6" x 6" 
tirber, The entire depth oX the shaft is laod solid with 2" 
tiznbGr.


$kp-war d ension are	 x 48 in the clear. 14auwy 
Z 4;8 in the Olear 


Mate als encountered in sinking thc 	 1t enaisted r 6'
at earth cvex"burden; th balance was mo3tlyxyolite, with what t8 
thought t be minor portions o diabae 1ke material. 4inor portiona 
of qurt m1 c1cite were also prevalent in the canlornerate. Iron oxycUzation wiis enoouored throughout the depth oX the shaft in the 
Ihyolite material. 


i0 cinnAbar results have t*ei obtained fror any at the pan' 
no tonal was assayed, as there has been no ev1arice Qt 


mjncraj.s, However, eh results were not to be expected as the sha4tt is being sunk at location which is divorced. by a mazin at 50' from 
what i oons'idered to bG the :ore-bartr zone 


Iteis rrra to as 'Seheduled Aetua1'Coate' 'under th 
cortract have boon to	 rat extent completed, am iits at oets 
are


Durin the entire pro,reas o this projet I have tried. 
epoatd to onae help, without success. lthuh be int,n 


wage oc'rd is the standard rate, it .e believed thSt the avail' 
biltt,y oi work by large, wel establi&hed iduin concerns, and more 
conveniert an comfortable livin	 artirs, were the aetor in
valved in beirz unable to employ help. owevor, this situation will 
bo pursued pristsntly. 


The above condition has incurred an aver 	 ]ihour shUt,
7 4y per week, tar btb the hc.ist ian and mysoli, iith no thouht 
by etther oi reibursoent. It has been our desire to diligently 
contorm and restrict ourolves tc the tio limitations nd all other 
areemonts oL the contract, 


It is hoped that this report :Otains the intonnation. 
desired. I shall be clad to Lurnish any turther information whIch 
rrny be noctazy.	 '


A. 4inne	 9-,-
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EXPLORATION PROJECT CONTRACT
AUBREY MINNEY 


DOCKET NO. DMEA-2455 


AMENDMENT NO. 8 


It is agreed this 11th 	 day of . 	 August 
195 )4, between the United States of America, acting through 
the Department of the Interior, Defense Minerals Explora-
tion Administration, hereinafter called the. "Government," 
and Aubrey Minney, hereinafter' called the "O;perator," 
that Exploration Project Contract Idm-E379 (Docket No. 
DMEA-2)455), dated July 31, 1952, as arëñdd, hereinafter 
called the "Contract," is further amended effective June 1, 
1 95)4, as follows: 


1. Exhibit "A'! is amended as follows; 


a. In Amendment No. 7, under 24(e) change: 


"110 feet of timbering, including 
10 feet of timbering in the 103 feet 
of crosscut (under Amendment No. 24) 
® $124.11/ft.	 $1,552.10" 


to read: 


"9900 feet of timbering, includ-
ing 10 feet of timbering in the 
103 feet of crosscut (under Amend-
ment No. 24) ® $124.11/ft. 


b. The Description of the Work under 
"Stage II," is restated to read 


as follows:


$1,396.89" 


"Sink a 2-compartment winze a 
distance of 32 feet along the mineral-
ized vein. The skipway compartment 
shall be 24 feet by 24 feet in the 
clear of timber, the manway compart-
ment shall be 18 inches by 24 feet in 
the clear of timber, and suitable 
ladders and landings shall be ins-
talled. The winze shall be timbered 
with satisfactory square set timbers 
where necessary. The location of the 
winze is subject to the approval of 
the Government."







o 


c. The "Agreed Unit Costs" of 
"Stage II," are restated to read 
as follows: 


"Sink winze 32 feet 
$50.00/ft. 


"Square set timber 28 feet 
of 2-compartment winze @ 
$1)4.11/ft.


Total


$1,600.00 


395.08 


$1,995.08" 


d. In Amendment No. 7, under )4(f), delete 
"$15,750.00*" and substitute "$15,6o4.92*," and delete 
'$i,80.00". and substitute "$1,995.08." 
2. Article 9 of the Contract, as amended by paragraph 


3 of Amendment No. 7, is deleted, and Annex I, attached 
hereto and made a part hereof, is substituted for Article 9 
of the Contract. 


3. That part of the second sentence in Article 10 
beginning with the word "Provided" is deleted. 


This amendment shall not be construed to increase 
the estimated total cost of the project, the agreed unit 
cost of any item of work, or the aggregate total amount 
which the Government may be required to contribute. 


Executed in sextuplicate the day and year first 
above written.


Administrathr, Defense 
Minerals Exploration d 
Administration 


AUBY M


2
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EXPLORATION PROJECT CONTRACT nr:ji © 


AUBREY lvi INNEY	 Ln 
DOCKET NO. DMEA_2L1.55 


ANNEX I •	 Z\V 31 95 


The following provisions are in lieu of Article 
9


Repayment by Operator. --a. Certification. --If the 
Government_considers that a discovery or development from 
which production may: be made has resulted from the work, the 
Government, at any time not later than six months after th 
Operator has rendered the final report and final account, may 
so certify in writing to the Operator. Such certification 
shall describe broadly or indicate the nature of the discovery 
or development. 


b. Royalty onproduction.--The Operator, as prin-
cipal, if the Operator is the producer, or as surety, if the 
Operator is not the producer, shall pay to the Government a 
royalty on all minerals mined or produced from the land as 
follows: (1) regardless of any certification of discovery 
or development, from the date of the contract until the lapse 
of the time within which the Government may make such certi-
fication, or until the total net amount contributed by the 
Government without interest is fully repaid, whichever oocurs 
first; or (2) if the Government makes a certification of dis-
covery or development, for a period of ten year$from the date 
of the contract, or until the total net amount contributed by 
the Government without interest is fully repaid, whiohever 
occurs first.	 .	 . 


c. Basis for computatiôn.--The Government's royalty 
shall be a percentage of the gross proceeds (including any 
bonuses, premiums, allowances, or other benefits) from the 
production sold, in the form sold (ore, concentrates, metal, 
or equivalent), at the Point of delivery (the f.o.b. point); 
°except, that charges of the buyer arising in the regular 
course of business, and shown as deductions on the buyer's 
settlement sheets, on account. of the cost of treatment prod-
esses performed by the buyer,' sampling and assaying to deter-
mine the value of the production sold, and freight paid by 
the buyer to a carrier (not the Operator), shall be allowed 
as deductions in arriving at the "gross proceeds" as that term 
is used herein. Any costs of treatment processes,'sampiirg 
or assaying, or transportation,'performed orpaid by the 


* The"land" refers to the land descrIbed in Afticle 
of the contract. 


Ni Tje period "eleven years" is substituted for the 
\ period ten years."	 .







Operator or by anyone ther that the buyer, are not deduct-
ible in arriving at the "gross proceeds" as that term is here 
used. •The:term "treatment processes," as here used, means 
those processes (such as milling, concentrating, smelting, H 
ref.inipg, or equivalent) applied to the raw ore or other 
productlorLa.fter it Is extracted from the ground, to put it 
into a commercially marketable form; excluding fabricating 
or manufacturing. 


d. Unsold production. --If any production (.ore; 
concentrates, metal, or equivalent), after the lapse of six 


months from the date the ore was extracted from the ground, 
remains neither sold nor used by the Operator in integrated 
manufacturing or fabricating operations (for instance, if 
it is stockpiled), the Government, at its •option, as long as 
it so remains, may require the computation and payment of 
its royalty on the value of such production in the form (ore, 
concentrates, metal, or equivalent) it is in when the Govern-
ment elects to require computation and payment. If any 
production is used by the Operator In integrated manufactur 
Ing or fabricating operations before the Government makes 
Its election, the Government's. royalty on such production 
shall be computed on the value thereof in the form in whIchL 
and at'the time when It is so used. "Value" as here used 
means what is or. would be gross income from mining, operations 
for percentage depletion purposes in Federal income tax deter-
mination, or the market value, whichever is greater. 


e.. Percentages of royalt.--The percentages of 
the Government's royalty shall be as follows: . 


One and one-half ( ii) percent of amounts 
("gross proceeds" Or "value") not . ln excess of 
eight dollars ($8.00) per ton of production in 
the form In which sold, held, or used, plus 
one-half () percent for each additional full 
fifty cents ($0.50 ) by which such amounts exceed 
eight dollars ($8.00) per ton, but not in excess. 
of five (5) percent of such amounts.	 '	 . 


(For Instanèe: the royalty onan amount 
of five dollars ($5.00 ) per ton, woi.ildbe one 
and one-half ( ifl . percent; on an amount of ten.. 
dollars ($10.00) per ton, three and one-half. 
(3-i) percent.) 	 .	 ,' 


I..


2







f. Lien for payment . --To secure the payment of 
its percentage royalty, there is hereby granted to the. 
Government a lien upon the land or the Operator's interest 
in the land and upon any productiOn of minerals therefrom, 
until the royalty claim is extinguished by lapse of time 
or is fully paid. 


g. Notice to purchasers. --The Operator shall 
give notice of the Government's claimfor royalty to any 
purchaser of the production, •:and shall authorize and direct 
such purchaser to pay the royalty directly to the Governmen 
and to furnish the Government with copies of the settlement 
sheets. If the records of any production and sales or othe 
disposition of production, whether the production is by the 
Operator or by others, are not made available to the Govern-. 
ment, the amount of the royalty may be estimated by the 
Administrator, Defense Minerals Exploration Administration, 
or his successor, and his estimate thereof shall be final 
and binding upon the Operator. 


•	 h. No obligation to •produce.--Nothing in this 
contract is to be construed as imposing any obligation on 
the Operator or the Operator's successor in interest to 
engage in any mining or production operations. 


• • 1. Government not obligated to buy. --Nothing In 
this contract shall be construed as Imposing any obligation 
on the Government to purchase any minerals mined or produced 
from the land.	 •	 •


86 9 L 
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AiENDiENT NO.	 8 


Docket o._________ 


Exploration Proj ect Contract IdmE379 


Late of Contract July 31, 192 


Date of :.mendiiiant August 11, 1951. 


Operator	 Auey Niimey 


I.
Adnr 


C1t1n 


__	 WG31954 
ianerai________ 


JLTSTIFIC.TIOIT 


Exploration work to August 1, 19, disclosed an ore body 


of unknown size in the drift i*á along the dyke under the DiEA 


contract. Foflowing an engineering and geological camination of 


the disclosure, it was aeed as being in the best interest of the 


Government to use the funds reiriaL ning, as rquested by the operator, 


to determine if the discovered ore body extended downward below the H 


adit level. The contract, therefore, was amended to allow the operator 


to sink a winze al ong the mineralized area to a depth below the adit of 


32 feet.


H, C.. Iiller, Executive Officer 
'D1LLA Field Team, Legion ill
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EXPLORATION PROJECT CONTRACT
AUBREY MINNEY 


DOCKET NO. DIV]EA2L1.55 


AMENDMENT NO. 7 


It is agreed this ].st	 day of April 
19511., between the United States of America, acting through 
the Department of the Interior, Defense Minerals Exploration 
Administration, and Aubrey Minney, that Exploration Project 
Contract Idm-E379 (Docket No. DMFJ-2k55), dated July 31, 
1952, as amendedis further amended, effective July 31, 
1952, as follows: 


1. (a) Work under the contract shall be suspended 
during the period beginning September 14, 1953, and ending 
not later than June 1, 19514. 


(b) No costs incurred by the Operator during the 
period of suspension shall be allowable for contribution 
by the Government. 


(c) The Operator, at his own cost and expense, 
without contribution by the Government, during the period 
of suspension shall preserve the project work and any 
property in which the Government has an interest. 


(d) The Government shall not contribute to any 
costs of rehabilitation or repair which in its opinion would 
not have occurred if there had been no suspension of work. 


2. In Article 3 of the contract form, delete the com-
pletion date "October 31, 1953," provided by Amendment No. 5, 
and substitute the period "twenty-eight (28) months." 


3. In Articles 9 and 10 of the contract form, delete 
the period. "10 years" and substitute the period "11 years." 


24., In Exhibit "A" of the contract: 


(a) Under "Description of the Work," "Stage II," 
as amended by Amendment No. 2, delete the item "Drive 
61 .643 feet of drift or crosscut to explore walls of dyke." 


(b) Under "Description of the Work," "Stage II," 
delete the item "Drive 80 feet of raise along the dyke."







.. • .; -. 	 .
	


fl 


(c) Under "Description of the Work," "Stage I,". 
as amended by Amendments Nos. 2 and 4, add: 


Not to exceed an aggregate of 99.577 feet 
of drifting and crosscutting shall be performed 
to.corinect the present drift with the old McAdoo 
'mine workings and to explore the diabase dyke. 
The drift and crosscut shall be of dimensions not 
less than 4 feet by 6.5 feet in cross section. 
The location, direction, and extent of all work is 
subject to the approval of the Government. All 
work shall be timbered, as necessary, but not to 
exceed 100 feet of timbering shall be performed 
under this amendment. 


Not to exceed 10 feet of timberin shall be 
performed in the 103 feet of crosscut (provided 
under Amendment No. 14). 


(d) Under "Estimated Costs of the Project," 
"Agreed Unit Costs," "Stage II," as amended by Amendment 
No. 2, delete the first two items of drifting or cross-
cuttin, and raising, totaling $3,417.77; and delete the 
total $5,267.77." 


(e) Under "Estimated Costs of the Project," 
"Agreed Unit Costs," "Stage I," as amended by Amendments 
Nos. 2 and 4, add the following items: 


99577 feet of drifting or 
crosscutting @ $23 O0/ft.	 $2,290.27 


110 feet of' timbering, including 
10 feet of timbering in 
the 103 feet of crosscut 
(under Amendment No. 4), 
@ $14.11/ft..	 1,552.10 


$3,842.37 


/ This work is shown on the attached map entitled 
"McAdoo Mine (Mercury), Aubrey Minney, Humboldt County, 
Nevada, Docket DMEA_2 L155, Contract Idm-E379." 


2
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(1) Under the "Summary at the end of Exhibit "A," 
as amended by Amendments Nos. 2 and , delete the estimated 
total costs for Stage I and Stage II, and add the following: 


Estimated Total Cost, Stage I	 $l5,750,.O0* 


Estimated Total Cost, Stage II	 1,850.00. 


This amendment shall not be construed to increase 
the estimated total cost of the project, the agreed unit 
cost of any item of work, or the aggregate total amount 
which the Government may be required to contribute. 


Executed in sextuplicate the day and year first 
above written.


THE UNITED STATES OF AMERICA 


Administ 
Minerals Exploration 
Administration 


Auy Minney 


* Indicates allowable maximum. 
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A1•NDENT NO.	 .7 


_____	 ?rineralNerciji7 


ject Contract _Idiu-.E379 


Date of Contract July3l,19S2 


Date of AmendmentApril1 195k 


Operator Aubrey Ninney 


JUSTIFICATION 


This amendment was prepared to complete the work tinder the 


contract to the best interest of the Government in that remaining 'çunds 


will be used to maximum advantage' in exploring the property and revealing 


information of its economic importance. 


Extension of time to complete work is granted because dul to 


the location of the property, work during the winter had to be recessed. 


H. C. Miller, Executive Officer 
D1'EA Field Team, Region III
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AUDREY MINNEY 
EXPLORATION PROJECT CONTRACT


DOCKET NO. DMEA-2455 


AMENDMENT NO. 6 


It is agreed this 18th day of August	 , 1953, 
between the United States of America, acting through the 
Department of the Interior, Defense Minerals Exploration 
Administration, and Aubrey Minney, that Amendment No. 5 
dated July 9, 1953, to the Exploration Project Contract be-
tween these parties dated July 31, 1952, Docket No. DMEA-
24.55, Contract No. Idm-379, Is amended by adding to the 
said Amendment No. 5, as a preamble thereto, immediately 
under the title "Amendment No. 5," the following recitals: 


WHEREAS, at the time said Exploration Proj-
ect Contract was entered into, the parties sup-
posed and contemplated that the ground through 
which the drifting was to be prosecuted was of 
a character that would require little if any 
timbering, and fixed the agreed unit price of 
$23 per foot on the basis of this supposition; 
and


WHEREAS, this understanding and supposition 
proved to be a mistake in that after the work 
commenced the ground turned out to be unexpec-
tedly bad, requiring much timbering; 


NOW THEREFORE, in view of this mutual mis-
take of fact . . 


Executed in sextuplicate the day and year first 
above written.


THE UNITED STATES OF AMERICA 


By _________ 
Executive Officer 
DMEA Field Team, Region III







i	 Nil3 


AUG2 13 


A14END?NTNO.	 6 


Docket No. 2145	 S 	 MineralNercu 


Exploration Project ContractIdm-E379 


Date of ContractJuJy3],,1952 


Date of AmendmentAugust18,, 1953 


erator Aubrey Niriney


JUSTIFICATION 


Amendment No, 6 was drawn in the Washington office to 
clear the record with respect to existing Amendment No. 5, dated 
July 9, 1953.


H. C. Miller, Executive Qfficr 
DMEA. Field Team, Region nI
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AUBREY MINNEY
	 L: 


EXPLORATION PROJECT CONTRACT 
DOCKET NO. DMEA-21i55 


AMENDMENT NO. 5 


it is agreed this 9th day of July 1953, between the 
United States of America, acting through the Department of the 
Interior, Defense Minerals Exploration Administration, ard Aubrey 
Minney, each acting in consideration of the agreement of the other 
to the terms hereinafter set forth that Exploration Project Cone.. 
tract ,Idm- uE379, Docket No. DMEA-2Li5S, dated July 31, 1952, as 
amended, by the parties, hereto be further modified and amended 
as of said date as follows: 


The completion date which was extended by Amendment No. 3 
dated February 3, 1953, to July 1, 1953, is hereby further extended 
to October 31, 1953. 


In Amendment No. 1. dated March 16, 1953, de1te the 
allowable item reading: 


"Drifting 217 feet at $23.00/ft.	 $1i,991.00" 


and substitute therefor: 


"Drifting at $23. 00/ft. and timbering, 
where necessary, at $lLi..1l/ft. / $Li,991,00" 


/ Based on cost for material of $8.11 per foot and 
cost of labor of $600 per foot. 


This aniendment shall not be construed to increase the 
estimated total cost of the project, the aggregate total amount 
which the Government may be required to contribute or the amount 
of any item designated as "aUowablé maximum." 


ATJBREY NINNEY
	 THE UNITED STATES OF AMERICA 


By	 By__________ 


O
H. C. Miller, Executive Officer 
DNEA Field Team, Region III
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NDNT NO. 


Docket No._&-2145 


bcp1oration Project Contract Idm..379 


Date of Contract Lily 31,, 1952 


Date of Amendment July 9, 1953 


Operator - Aubrey Minne


Mineral Mercuz 


JUSTIFICATION 


The Operator ran into bad ground in drifting and has; reqtested 
penission to use Stage U money to nn his drift and to timber it. He states that bie drifting costs are $36.20 a foot and timbering costs. 
$11.l1. a foot. He would like not only to be allowed the timbering cost 
but also to have his allowable drifting cost increased from $23.00 a foot 
to $36.20 a foot. Neither Mr. Bailey, Mr. A. C. Johnson, nor I are in 
favor of granting the increased cost or of taking Stage II money for 
Stage: I work. We are, however, in favor of allowing $lli..11. per foot for 
timbering where necessary and for drifting as far as the Operator can 
c the $1,991.O0 allowed under Stage I of the contract. When we sóe what 
turns up after he has spent all of Stage I money, consideration may be 
given to a possible amendment allowing the Operator to complete hi 
drift to the old workings. It is possible that it may not be neceasary to 
go the entire distance to prove or disprove presence of mineralization in the dike. 


In order that the Operator may have the necessary time ± 
which to complete proposed work, contract has been further extended to 
October 31, 1953.


H,.C. Miller, Executive Officer 
DMEA. Field Team, Region III
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AUBREY MINNEY 
EXPLORATION PROJECT CONTRACT


DOCKET NO. DIVIEA_2L1.55 


AMENDNENT NO. 4 


It is agreed this 16th day of March 1953, between 
the United States of America, acting through the Department 
of the Interior, Defense Minerals Exploration Administration, 
and Aubrey Minney, each acting in consideration of the agree-
ment of the other to the terms hereInafter set forth that Ex-
ploration Project Contract Idm-E379, Docket No. DMEA-2455, 
dated July 31, 1952, as amended, by the parties, hereto be 
further modified and amended as of said date as follows: 


In Amendment No. 2 dated January 29, 1953: 


Paragraph 2(B)(b) is modified to read: "in the 
third paragraph change the words '50 feet' to '103 feet'." 


Paragraph 2(B) (c) is modified to read: "in the 
fourth parapaph after the word 'section' insert the words 
'217 feet'.' 


In paragraph 2(D) eliminate everything under 
Stage I and substitute the following: 


Shaft sinking 80 feet @ $42.225/ft. 	 $3,378.00 


Crosscutting 103 feet @ $23/ft.	 2,369.00 


Drifting 217 feet @ $23/ft.	 4,991.00 


Total Unit Cost, Stage I
	


$10,738.00 


This amendment shall not be construed to increase the 
estimated total cost of the project, the aggregate total amount 
which the Government may be required to contribute or the amount 
of any item designated as "allowable maximum". 


AUDREY MINNEY THE UNITED STATES OF AMERICA 


By
Executive fficer, DMEA 
Field Team, Region III
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JUND€NT NO. 4 


Docket No. DI 2455	 Mineral Mercury 


E,ploration Project Contract tdm-.E379 


Date of Contract July 31, 19	 - 


Date of Amendment March 16, 1953 


erator .Axi.brey Mixuiey


JUSTIFICATION 


Under Stage t, in order to reach the objective c3yke it as 


necessary to eztend the crosscutting an additional 53 feet, making a 


total of 103 feet of crosscutting. A corresponding amount of footage 


was deducted from the 250 feet of drifting allowed under Stage I, ix 


order to coixensate for the increased crosscutting work. 


H, C. Miller, Executive Officer
D1TEA Field Team, Region III
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M'IENDMENT #Z BETURI'1ED TO H • C. MILLER, 


REGION III. LETTER SENT TO OPERATING COMMITTEE 


5-26-53.
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AIThB! IN-r 
CONTRT Idm.379


DOT NO, MF2455 


Oontract IEa?9 (Docket No. DI1F2455), dated. July 31 9 19529 
between the United States of America, acting through the Departmeit of 
the Interior 9 Defense Minerals Exploration Administration, and. Aubrey 
Mixxney, is amended. as follows: 


Time of completion of contract is extend.ed to July 31, 1953, 


The effective date of this amendment. shall be January 309 
19539


This amendment shall not be construed to increase, the 
estimated total cost of the project, the amount of the Qovormnents 
contribution s, or any item of allowable cost which is especially 
designated "allowable maximum, ' 


Dated. February 3 9 l953


UNITED STILTES OF A'IERICA 


H, C. Miller, Executive 0fficer 
flVL Field Team, Region III
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MND1NT NO.3 


Docket No. 2455	 Mineral Mercury - 


Exploration Project Contract Id-379 


Date of Contract July 3l, 1952 	 - 


Date of Amendment February 3 1953 


Cerator Aubrey Minney Mc.doo Mine s, Rmbo1d.t Couaty e Nevada 


JUSTIFICATION 


To complete work reniain.ing uader Stage I and. all work under 
Stage lie Work imder the contract ,as slowed. down during the winter9 
due to freezing weather and. the difficulty of maintaining a working 
force lxi the temporary camp during the wintere 


H, C. Miller, Executive ficer
DMEA. Field Team, Region In
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Government's Copi 


AUBREY MINNEY 
EXPLORATION PROJECT CONTRACT


DOCKET NO. DMEA-2k55 


AMENDMENT NO. 2 


It is agreed this 29th day of January	 , 1953, 
between the United States of America, acting- lthrough the De-
partment of the Interior, DMEA, and Aubrey Minney, each acting 
in consideration of the agreement of the other to the terms 
hereinafter set forth that Exploration Project Contract 1dm-
E379, Docket No. DMEA-2k55, dated July 31, 1952, as amended, 
by the parties, hereto be further modified and amended as of 
said date as follows: 


1. Amendment No. 1 is hereby revoked and 
cancelled, and substituted by this Amendment No. 2. 


2. In Exhibit "A 1' aitached to the Contract: 


(A) Under the heading "Description of the 
Work", the words "map marked Exhibit !C'" are 
changed to read 'map marked Exhibit 'C' Revised." 


•(B) Under the heading "Stage I": 


(a) in the second paragraph change 
the figure "70'" to "80'" and add at the end 
of the sentence the following: "at the location 
indicated by the words "Minney Shaft" on the map 
marked "Exhibit 'C' Revised"; 


(b) in the third paragraph, change the 
words "50 feet" to "70 feet"; and 


(c) in the fourth paragraph,after the 
word "section" insert the words "250 feet". 


(C) Under the heading "Stage II" in the first 
paragraph, change "100 feet" to "61 . 63 feet". 


(D) Under the heading "Agreed Unit Costs," 
eliminate everything under "Stage 111 and "Stage II" 
and in lieu thereof insert the following:


1.







.
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w S..	 . 
Stage I 


Shaft sinking 80 feet 
@ $k 2 . 225/ft.	 $3,378.00 


Crosscutting 70 feet @ 
$ 23/ft.	 1,610.00 


Drifting 250 feet @ $ 23/ft.	 5,750.00 


Total Unit Cost; Stage I 	 $10,738.00 


Stage II 


Drifting or crosscutting 6l.6.l.3 
feet @ $ 23/ft.	 $l,'!17.77 


Raising 80 feet	 $25/ft.	 2,000.00 


Sinking winze 50 feet © 
$37/ft.	 1,850.00 


Total Unit Cost, Stage II 	 $ 5,267.77 


(E) Under the heading "Summary" eliminate what 
follows and substitute in lieu thereof the following: 


Estimated Cost, Stage I 	 $l2,332.23* 


Estimated Cost, Stage II 	 5,267.77 


Total Estimated Cost of 
Project	 $l7,600.00* 


Government Participation @ 75	 $13, 200.00* 


3. This amendment shall be effective as of 
July 31, 1952. 


This amendment shall not be construed to in-
crease the estimated total cost of the project, the 
amount of the Government's contribution, or an' item 
of allowable cost which is expressly designated "al-
lowable maximtim." 


AUBREY MINNEY UNITED STATES OF AMERICA 


By


Minerals Exploration 
Administration
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NDNT NO.2 


Docket Nb •2455 


pioration Project Coztract__Idm379 


Date of Contract	 1-Y 31 19 


Date of Amendment January 29 1953 


,erator	 Aubrey Minney


JUSTIFICATION 


Amendment No, 1, dated October l l952 was drawn in the 
San Prancisco office to permit Operator to change the location of the 
shaft to a site that would not be effected by water runoffs and. also 
would provide adequate dump room. This change in location of shat 
increased the amount of crosscutting necessary from 50 to 70 feet and 
shaft sinking from 70 to 80 feet, 


The amendment was not drawn correctly so that Amendment No. 2 
was prepared in the Washington office, By means of Amendment No, 2, 
Amendment No, 1 is revoked and cancelled, 


Amendment No, 2 clarifies the contract as it now stands0 It 
provides that the added shaft sinking and crosscutting be compensated 
by drifting or crosscutting eliminated from Stage U and not Stage I, 
as the work provided for in Stage I is essential to connect the drift 
with the old mine workings. Inasmuch as the drifting or crosscutting 
to be done in Stage II can be done only with the approval of the 
Governments the Field Team will determine what drifting or crosscutting0 
if any, should. be eliminated,


H, C. Miller, Executive Officer
DIvIEA. Field Team, Region III
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Aphrovedt


ao.
1.u* 


Iee44r, Iisu ofri*s


Kr. iJits 
J. L. Mofflund 
Op. Co.


A. £. Un. 
Z.L.Chaaber* 


Chron. 
Pendir 


A t? Kinkel


;-j-


OF


UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.


JAN 2 9 
Pr. )L. C. Mfl.r, .zeuttve Qi'tieer 


/teid 1t'*	 tox ZI 
AI Plood U4tn 
870 PIerk*t Street 


s Praneiece ', Cattórnta
i: £et 


Contract ao. 
e.sr ir, MiLer:	 Aubr.1 Miiey ($.cur 


cstpt ft eckowiedijed 01 o' auaoritim stti 
January 1, i.i53, to the 0prat2n Coumiflee eeios1n an 
ont&tnsl and to ze*ut,e4 copies i! *asndaeut Ito. , athn 
are erewith retarsed, 


en1aa. a ssbeisuta A*.fl.at Ito	 drawn 
ta* ciuei Ce*s 'a ottic* which you sho&Z4 *edesvr to 


haYs the operator s1s is pLa3e at Uie dont w is .r feet.	 operator's sepy ot the origisal aiiasnt ahOM.4 
be ret#zs4 to yo sad destroyed aIoa with *41 ether copies 
trot1 it the eaeadat as prepared by this office is stn.d. 


ThUs revised aseedmest wi1Z 1srity the soatrsct 
1* it now stands,	 veov.r, the drittts or crssouttjn to 
e e1iaIaate4 ss14 cøes tros State U a* *ot tss I, as that provided for in tsje 1 is essential. to oas,ct the drIft 


with the old aine warklaa. Zas**sch as the dr'ittinij or crosa 
uttin to be dons in Staje U us be doø. osily with the ap provsi of the Uovent, the PleAd TOan an det.r*ta. what 


drittta or crossouttjn. U sq should be slia*aetad. 
,ieass asks oert*ib tb$t the asp asrksd 


tta* Costrea4 Jtevtsed is att*hed to all outstar4ie copies 
at the outrect.


$tnere1y sours, 
ne/JUtJ.as/l2653 


, C; Mails PiA. £.l 


" '-	 dfrldg	 -_	
H. Pile 







U/
// 7/







I


d







•fl\.
,.	 J. I


COPI 


NOV 6	 1952 


N. H. C. ItLiler,	 xecutive Off.cer 
DMEA Field Team, Region III 
1012 F1ooc Building 
.870 Market Street	 •.	 . .. . 
San Fr&icisco 2, Califox'nia


Re: Docket No. DIy1EA2L5	 (Mercurr) 
Aubrey Ninney 
Contract No. Idm—E379 


Dear Mr. Miller: 


If it meets with your approval, for the sake of clarity, 


it is suggested that Amendment No. 2, which we have enclosed, be 


substituted for Amendment No. 1 which you have drawn,	 If this 


amendment is acceptable and is executed, please deliver all copies 


to the designated parties concerned.


Sincerely yours,
JOHNU1 


Chairman, Operating Committee 


Enclosures-6 


APP0VED:	 AEKanejmef 
cc to	 Mails and Files 


Adm. R.. File 
"	 . Iodges Oper. Comm. 


Member, Bureau of Mines Mr. Thayer 
Mr. Hedges 
Mr. Ellis 


q ./S	 .1)4 4 	 \,	 .	 .	 . .	 Mr. HoffIund ...
Member, Geologicd Sfrvey Mr. Kane 


Chron. 
Mr. Chambers .-"







AUBREY MINNEY 


CONTRACT Idin-E379 


DOCKET NO. DMEA-2LS 


AMENDMENT NO. 1 


Contract Idm-E379, dated July 31, 19S2, between the 
United States of Merica, acting through the Department of the 
Interior, DMEP.L, and Aubrey Minney, is amended as follows, 
effective October 1, 19S2: In Exhibit flAil - Description of the 
Work - Stage I, 


Sink an780' deep, 2-compartment verbical-timbeped shaft 
with hoisting compartment Is" x 1j5" and the manway compa rtment 
21" x LI5 in the clear of timber. 


Drive a crosscut L' x 6.S' Ln cross section 70 feet to 
arid through dyke from bottom of shaft. 


Authority to change shaft site as originally proposed is 
also granted. 


This amendment shall not be consbrued to increase the estimated 
total cost of the project, the mount of the Government's contribution, 
or any item of allowable cost wbich is expressly designated "allowable 
maximinn."


Dated Octhber 1, 19S2.


UNITED STATES OF AIVIERICA 


By
S. Ricker. for H. C. Miller 
Executive Officer, DMEA Field Team


-	 Region III 


BYAjY7 
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AMENDMENT NO. 1 


Docket No. 2L55	 thinera1Mercw 


Exploratthon Project Contract Idm-E379 


Date of Contract Ju] 31, 1952 


Date of Amendment October1, 1952 


Operator AubreyMinney


JUSTIFICATION 


This amendment was discussed uvith Ifr Knouse of the 
Washington DMEA office on September 259 1952 by telephone and 
authorization was verbally approvede 


The amendment is required due to the changed location 
of the shaft so that it would not be subject to water run=offs 
and so that sufficient dump room could be provided, thus avoiding 
excessive traimning costs,


• 


H. C. Miller, Executive Officer 
IJIEA Field Team, Region III
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;_... 
APPROVAL C 8IJBCONTRLCT 


• (tkxier Fon	 r*via.d Feb*uary 19S2) 


?otMt.ynn.y 


That osrtsin contract, a copy of which you heve sub 
aitted wttb y requ.et fc' appror ral, dated September 16, 192 
bst'ien you and Ray Bo	 fow' the perforaxce of the following 


rks


Einkirig ehaft and crosscutting at the Oumer' a 
Moidoo ItLn•, att1e Creek Qtaisk*ilver Mining Distrtct, 
Hu*boldt County, Nevada, 


	


•	 ihich Ia al]. or * specific e1a.at of the work deecribed tn an 
£zploration Project Contract, dated July 31, 1952, I-E379, 
Docket No. DM& .2i%, is hereby approved by the iIt.d States 
of America, sub•ct to all o the teris and conditions relating 
te suoh independent contracts set forth in caid iploration 


•	 PtØjt Contract,. 


Dated:	 Noveiber 12, 1952. 


THE 1JNIThD STA.E$ T iiICA 


BY4S' 
•	 xeàutive hic 


	


•	
DMEA Field Tea*, Regiu. III







S	 A. MINN±Y 
119 Cayuga St.


Salinas, California


November 3, 1952 
I Noted I Dato 


Mr. H. C. Miller, xecutive Officer 
DM.A Field Team, Region III 
1012 Flood Bldg., 87 0 Market St. 
San Francisco 2, Calif. 


Dear Mr. Miller: Answered 


In accbrdance with our telephone conversation of today, 
you will find enclosed five signed copies of contract and agree-
inent with i'Ir. oy Bowman in connection with Docket No. DM±A-2L, 
Contract No. Idia-379 (Mercury), McAdoo Mine, Humboldt County, 
Nevada.


You will please note that under the terms of the con-
tract with Mr. Bowman an allowance of 35.00 per lineal foot for 
sinking the shajt is a mutually agreed figure, and you will also 
note that timber and incidental mining materials are to be rurnished 
by me.


The above amounts will undoubtedly be greater than the 
actual cost allowed by the Government under the unit price basis. 


The contract also states that Mr. Bowman will receive 
23.00 per lineal foot for crosscutting and drifting. These 


amounts are the same as allowed to me by the Government. Here 
again I am to furnish all materials at my own expense. 


it is not ray intention to complain or in any way hamper 
this project. I only wish to state my case in order that there 
will be no .iurther complications regarding my ncere determination 
to pursue and bring this project to a satisfactory conclusion to 
all concerned.


Yours truly, 


A. Minney 
J:1flC.
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C 0 P Y :	 .	 - .- - .-	 :: 
.	 .	 , ..	 .	 ,	 6b&t	 lO • 1(LI 


.	 ..	 .	 .	 .	
1It_D	 . . 1	 . . THIS AGREEMENT, entered into this JJp.. , day of Septern-. 


2	 ber, A. J. 192, by and between A. KINNEY, of :Vlinnemuèca, Nevada, 


.3	 hereinafter referred to as OWNER, and RAY BOWMAN, of V1nnemucca, 


: •	 • 4 ) Nevada, hereinafter referred to as CONTRACTOR; . 	 . . 


5	 .	 ....	 . 


. 6 H	 • •	 That the Contraátor hereby agrees to furnishall labor,, 


7	 necessary equipment and tools, and supervision, except as other-


8 h wise Drovided hereinafter, for the p erforitiance of certain under-


9	 ground mining as hereinafter specified and described, upon the 


10 property owned by the Owner and locatedin the Bottle Creek • 


•1]. Quick Silver Mining District In the County of Flthnb'oldt, State • • . 


• 12 of Nevada, and known as the kcAdoo Mine. • • •	 . 


13 '	 The Owner agrees to pay to the Contractor for the 


14 faithful performance of the work herein required to be performed, 


. the unit ' prices hereinafter set out for each lineal foot of. shaft 


•	 16 , or tunnel, as ' dsignated below,	 '	 ' 


17 .	 ,	 • The work ' to be perforthed'.is laid 'out in three different 


•	 18 stages, which shall be rformed by the Conractor in the order H


19' hereinafter presented, that is, stage number one shall be per-


; 20 formed first, and so on, unless otherwse authorized by the 


2]. Owner, and provided that after the completion of stage number 


22 one the Owner shall have the right, at' 'any time, to cancel this 


23 Contract and cause work hereunder to bestop,ped without li'abjl-


24 ity for the uncompleted part of the Contract or for lack of 


25	 notice of cancellation.	 •	 ' ' ', 


26	 ,	 STAGE NUIVIBER ONE: Contractor agrees to sink arectan-


• 27 gular shaft upon the above described property u pon th location 


•	 28 of the now existing shaft and as a. continuation 'thereof, for a 


29 distance of forty (L10) feet, and to accept as full compensation 


30 therefor, to be paid by the owner, the sum of Thirty-five 	 •







.	 S '-I i• 


2 Dollars (3S.00) per lineal foot, 


2 The following specifications shall be complied with: 


3 The dimensions of the shaft sh.11 be rectangu-
lar,	 four feet by six feet (Li) x 6t ) over-all, 


4 with the skipway area forty-eight inches by 
forty-eight inches	 (L..8' x Lj8")	 In the clear, 


5 with the manway 1 area eigIteen inches by forts-
eight inches (18 x L8") in the clear, 


6
All shaft timbering to be made to si 	 inch by 


7 six Inch (Ett x 6"),	 sets spaced at five	 (5) 
foot intervals at the centers of the timbers. 


8
The shaft shall be fully encased by two inch 


9 I by twelve inch (2" x 12") lagging to the full 
depth. 


10
Skip guides shall be constructed of four inch 


1]. . .	 by four inch (L1 " x tv') timber placed. at the • 
center line of each side of the skipway 


12L •	 .	 .	 .	 . 
.	 ; : •	 Ladder shall be constructed in the inanway,	 . 


13 reaching the full depth of the shaft, and all 
guides andladdering shall be patterned after 


14 the same now constructed in the upper forty (LO) 
feet of the shaft. 


lb
ach timber set in the shaft shall be level, 	 and 


16 each set to be in a direct line with other sets 
at the corners wiuch line shall be perpendicular 


17 to level. 


18 The Owner agrees to furnish for the construction 
steel rod,	 timbering and incidental materials, 


19 also, air line, water line, and incidental equip-. 
ment and tools Which are now located at the mine, 


20 


2]. STAGE NUMBER TWO: 	 The Contractor agrees to perform the 


22 following described work immediately upon the Completion of Stage 


23 Number One, unless notified by the Owner to cease work:	 Cross-


24 cut sixty (60) feet in the above described mine, at the location 


25 and in the direction, to be designated by the Owner, and as full 


26 compensation therefor, shall accept the sum of Twenty-three 


27 Dollars (23.00) per lineal foot. 


28 The cross-cutting shall be accomplished in compliance 


29 with the following specifications: 


30 The tunnel shall have the dimension of four







•


.1'


:i	 feet by six feet five Inches (L1.' x 6'") in 
the clear.	 . 


2	 •	 .	 . .	 .	 .	 .	 .	 ,	 .	 . .	 . 
1	 Where heavy ground is encowitered, timbering 


3


	


	 shall be used and placed in compliance, in 
all respects, with good mining practices and 


4	 the laws of the State of Nevada, 


ii .	 Owner agrees to furnish air line, water : lirje,	 •	 •, 
r	 tram trank, andall timbering where required 


6 


7	 STAGE NUMBER THREE: Contractor agrees to perform the 


8	 following work consisting of a drift tunnel two hundred fifty 


9	 (250) feet long upon the above described mining property and as 


:Lo ? designated by the Owner immediately upon the completion of Stage 


11 Number Two, unless notified to cease woñc by the Owner, and shall 


12 accept as full compensation therefor, the sum of wenty-three 


:1.3	 1ollars (23 00) per lineal foot. 


14	 The drift tunnel shall comply with the following 


:L	 specifications: 


16


	


	 The drift tunnel shall have the following di-
mensions: Four feet by six feet five inches 


17	 (Lj' x 6' 5??) in the clear. 


18


	


	 The drift tunnel shall be made upon an abso-
lute level plane. 


.	 .	 i9	 •	 .	 .	 .. . •	 The Owner agrees to furnish air line., water	 . 
20


	


	 line, tram track, and all. timbering where re-
quired. 


21	 '.	 .. 
Timbering, shall be used as in the cross-cut 


22	 tunnel if heavy ground is encountered. 


23	 The Contractor agrees to the following terms before 


24 the commencement of any of the above described work: 


2	 1. The Contractor shall assume sole responsibility for 


26 the payment of all bills incurred by him and shall post and keep 


27 posted Notices, as required by Law, of the Non_Responsibility of 
28 the Owner f or any such bills, claims, or obligations. 


29	 2. Contractor shall furnish proof to the Owner, before 


30 comnencing work, of complete coverage of all employees employed 







:\ •	 . ,0 r: 


1 at the mine under Nevada Industrial Insurance and Occupational 


2 Disease Act 


3 3.	 The contractor agrees to commence work upon Stage 


4 Number One not later than September 19, 19S2, and thereafter to 


5 continuously and diligently work in the performance of the above 


6 required mining until all of the Stages above described are 


7 completed, or until stopped by the Owner, in accordance with the 


8 terms of this Contract. 


9 IN 'ITNESS	 HEtEO1', we have hePeunto	 et our hands the 


10 day and year first above written. 


12 


13
A . MI 


14
OWNEB 


BOVN 


19 CONTRACTOR 


20 


21 


22 


23 


24 


25 


26 


27 


28 


29 


30


-4-.
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CommOdity ercuir 


DRTMENT OF THE INTERIOR 


DXFENSE MINERJiLS EPLORAT ION Afl4INISTHATION 


RAf,tC D CRIICAL MINERALS PLORATION PROGR14 


TO: Chief, Finance Section s Budget and Finance Branch, Bureau. of Mines 


Please enter on the records of the Defense Minerals Exploration 
Administration under the Strategic and Critical Minerals Exploration 
Program, the following contract, or amendment to contract, 


Contract No. Idn-E ____ 


Date of Contract	 J	 • 9S 


Name and àddr	 of Operator:	 S 


cauga 3t.1
aU•n, 4Ua 


Amount of Government 
participation _____ $ 


Percent of Government 
participation i 


Region: fl State: 


2ote Pjea r1a %t,36.'8


Name) 
ji x.


ntrat Ld ttvatton and 
MdLt iivtnion. 


(Title)


5I458 


Date Delivered to Bureau of Mines, Washington0
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ócket.. No0, .._2Z5 


ommothty... . 


DEFENSE. ML}AS.EWRATI.O1tADMINI.STRATION 


.STBAT.E1C,,. AND.,CRLT1CALJiU 	 E14OBATI.Qi. PRO GRAM 


TO: Chief 9 ..1inae.&.Section.9. .. .Thidgei.:..and .Fina.nc..e..Branch..Bureau..oi Mines 


.P.ae. enter.ontheraoods oi..the..Dafenz.Nineia1a.. Exploration 
Adi1nistr&tj.oAunder. the. ...tr.ateg.ic....B.th..Cr.i.tica1.J4in.era.1s...Exploration 
Prpgw....the,,.Io11owing	 Qr..aIend.nLjO..CQfltraCt... 


Cntact.. RQ	 379	 .. 


oL	 J 3Z. 12 


&Addre.as.o,f,.. Op.erator: 


J 4Th17 Mlnnsy 
119 Csyuga Strest 


ttraa, C*itfonda• 


Amoun.t..o.......Qvernment 
participat.ióii..	 $ 13,200.00 


Pecent,.of....Gverimient 
paticipatLon.	 % 


RegiDii:... II!.......St.ate;. IevMs


( Nae) Cbasben 
if Co*tract,dm1ni.tration 


sM. Ajt Diviajon. 


(Title). 


. .	 13O8







•	 DoCKETNEA?55 • 
(RevIsed Feb. 1952) 


•	 '1	 COMMODITYJ 79 


UNITED STATES OFAMERICA	 Government's Copy 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR
DEFENSE M INERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


EXPLORATION PROJECT CONTRACT' 


IT IS AGREED this-------3].-- day of-------------Jij]y 195, between the United States of America, acting 
through the Department of the Interior, Defense Minerals Exploration Administration, hereinafter called the "Government," 
and2 Tj fl-------------------------------------------------------------------


9yga---------------------------------------------------------------------------------------------------------------
___________ 


hereinafter called the "Operator," as follows: 
ARTICLE 1. Authority fo'r contract.—This agreement is entered into under the authority of the Defense Production Act of 


1950, as amen1ed, pursuant to DMEA Order 1 entitled "Government Aid in Defense Exploration Projects." 
ARTICLE 2. Operator's property rights.---With respect to that certain land situated in the State of 


-__-____-_-_-_-_-__-____-_____ , County of ------- J:imbo1dt	 , described as follows : flQWfl.th 


claims: 


the Operator represents and undertakes : he re of . 
(a) That the Operator is the owner, in possession and entitled to possession, and that the .property is subject oniy to the 


following claims, liens, or encumbrances as to each of which the subordination agreement of the holder is attached: 


(b) 
The Operator shall devote the land and all existing improvements, facilities, buildings, installations, and appurtenances to 


the purposes of the exploration project without any allowance for the use, rental value, depreciation, depletion, or other cost of 
acquiring, owning, or holding possession thereof. 


ARTICLE 3. Exploration p'roject.—The Operator, within ±h.irty3Q days from the date of this contract shall commence 
work on a project of exploration for' MeXCJ2Ty......................................................................................................... 


in or upon the described land ; and shall bring the project to completion within a period of -- iXfl1QflthZ from the 
date of this contract. The work to be performed is more fully described in Exhibit "A" attached hereto, which, with any maps 
or drawings thereto attached, are made a part of this contract. The Government will contribute to the cost of this work as here-
after provided. 


ARTICLE 4. Performance of the wnk.—(a) Ope'rat&r's responsibility. The work shall be performed efficiently, expertly, in 
a workmanlike manner, in accordance with good mining standards and State regulations for health and safety and for workmens' 
compensation and employers' liability insurance, with suitable and adequate equipment, materials, and labor, to bring the project 
to completion within the time fixed. To the extent specified in Exhibit "A," attached hereto, the work may be performed by inde-
pendent contractor or contractors; and work not specified in Exhibit "A" for performance by independent contractor may never-
theless be so performed upon amendment of Exhibit "A," as agreed to by the parties, to state the work to be so performed and 
the estimated unit costs thereof, as provided hereafter. 


( b ) Independent contacts.—Any independent contract for the performance of 'c!ork shall be on a unit-price basis ( such as 
per foot of drilling, per foot of drifting, per hour of bulldozer operations, per cubicyard of material moved), or on some basis 
that will indicate the amount due for work performed at any stage of the work to be performed under such independent contract. 
The Government shall not be nor be considered to be a party to any such independent contract, and the Government's right to 
terminate the exploration project contract under any of its provisions shall not in any manner be affected by reason of any 
such independent contract. If the reference in Exhibit "A" to any such independent contract states that the Government's 
approval thereof is required, the Government may refuse to participate in the cost thereof . unless and until it has given its 
written approval of the independent contract. 


( c ) Government may inspect.—The Government shall hay e the right to enter and observe and inspect the work at all 
reasonable times, and the Operator shall provide the Government with all available means for doing so. The Government may 
consult with and advise the Operator on all phases of the work. 


ARTICLE 5. Estimated costs of the p'roject.—A statement of the estimated cost of the project is set forth in Exhibit "A," 
attached hereto. Except insofar as any item of requirement or the estimated cost thereof set forth in Exhibit "A" is there or 
elsewhere designated as an "allowable maximum," such items of requirement and of related cost are estimates only, and may be 
exceeded to the extent that the Government may from time to time approve for the most economic and beneficial performance 
of the work within the limitation of the total aggregate estimate of costs. The Government's approval of any such excess 
over the estimate for an item of requirement or related cost will be signified by its approval and payment of any invoice or 
voucher for payment which expressly calls attention to such excess. Items expressly designated in Exhibit "A" or elsewhere as 
"allowable maximum," and the total aggregate estimated cost are limitations, and any excess therein will be for the sole account 
of the Operator in which the Government will not participate. 


ARTICLE 6. Allowable costs of the projeet.—(a) The costs of the project in which the Government will participate are 
. limited to the following: 


(1) Indeq,endent oontracts.—Payments to independent contractors under indepetident contracts listed in EAhibit "A." 
The estimated cost of any work to be performed under an independent contract is or shall be included in the estimate of 
costs in Exhibit "A" in terms of the estimated numbers of units of work to be performed, the estimated amount to be paid 
per unit, and the estimated total amount to be paid to the independent contractor, and such estimates shall be allowable 
maximums above which the Government will not contribute. Regardless of the provisions of any such independent contract, 
the Government will participate in the payments to the independent contractor only on account of work actually performed 
and that conforms with the provisions of the exploration project contract, and only to the extent that the Government deems 
the unit prices for the work under the independent contract to. be reasonable and necessary. No such independent contract 


:	 shall have the effect of inqieasing the estimated total cost of the exploration project contract nor the maximum amount 
. which the Government will pay. as provided in the exploration project contract. . 	 •.	 •• .	 . 


(2) Labor, supervision consultants —Labor, supervision and technical services (including engineering and geological 
consultants) , a schedule of which is included in the estimate of costs set forth in Exhibit "A!'- The requirements and related 


*	 estinated• costs for supervision-and technical services are allowable maximums.	 :	 • : • •	 •	 • 
(3) Operating materials and suppiies.—Necessary materials and supplies including items of equipment costing less than 


$50.00 each, and power, water, and fuel, a schedule of which is included in the estimate of costs in Exhibit "A." 
(4) • Operating equipment.—Any operating equipment to be rented or purchased, or which is owned and will be furnished 


by the Operator, with the estimated rental, purchase price, or the allowable depreciation, as the case may be, a schedule of 
which is included in Exhibit "A." Any items listed as owned and to be furnished by the Operator, and related i,1 allow-


. able depreciation, are allowable maximums. 
•- . S 


(5) Rehabilitation and 'repairs.—Any necessary initial rehabilitation or repairs of existing buildings, installations, fix-
. tures, and movbleopating equipment, now owned by the Operator and to be devoted to the purposes of the exploration 


contract, a schedule of which is incltided in the estimate of costs set forth in Exhibit 'A." These items are allowable 
maximums. 


1


	


	 (6) New bvildings, improvements, installations.—Any necessary buildings, fixed improvements, or installations to be
r purchased, installed, or constructed for the purposes of the exploration work, with the estimated cost of each, a schedule of 


which is included in the estimate of costs in Exhibit "A." All of these items are allowable maximums. 
. -• (7) Miscellaneous.—Repairs to and maintenance of operating equipment (not including initial rehabilitation or repairs 


of the Operator's equipment) , analytical work, accounting, workmen's compensation and employers' liability insurance and 
payroll taxes. 


' (8) Contingencies.—Such other necessary, reasonable direct costs of performing the exploration work, within the limit 
of the total aggregate estimate of costs, whether or not included in any schedule of costs in Exhibit "A," as may be 
approved by the Government in the course of the work, as indicated by its approval and payment of invoices and vouchers. 


1 If sufficient space is not provided in any blank, use an extra sheet of paper and refer to it in the blank. 
2 State name, address, and nature of organization if any. 
8 Give legal description or enough to identify the property, particularly excluding any land or interest therein to which the Government's lien is not to 


attach or the production from which is not to be subject tothe Government's percentage royalty. 
4 Strike out the provision not applicable. 
S Name of mineral or minerals.	 16-66328-2







(b) The Government's payments	 11 cases will be based on actual, necessa 	 ts (including contract unit prices) 
incurred not in excess of any "allowab 	 aximum," and not in excess of the fixed percen e of the total aggregate estimated cost. 
Costs will le considered to be . incurred only as they are or become due and payable. 	 .. 


(0) No items of geeral overhead, córporáte management, interest, taxes (other than payroll and sales taxes) or any other 
indirect costs, or work pefoYmëli or costs incurred before the date of this contract, shall be allowed as costs of the project in 
which the Government will participate. 	 .	 . 


ARTICLE 7. Reports, accounts, audits.—(a) Progress 'reports. The Operators shall provide the Government with monthly 
reports of work performed and costs (including contract uiiit prices) incurred under the contract, in quintuplicate (five copies), 
upon forms provided by the Government. These progress reports shall be certified by the Qperator, and shall constitute both the 
Operator's invoice of costs incurred onthe project duringthe period covered by the report and his voucher for repayment by 
the Government, unless the Government requires the use of a standard voucher form with invoice attached. Progress reports 
shall include surface and/or underground engineering-geolOgical maps or sketches showing the progress of the exploration, with 
assay-reports on samples taken concurrntly with the advance in mineralized ground. 


(b) Final report.—Upon completion of the exploration work or temination of the contract the Operator shall provide the 
Government with an adequate geological andengineering report,in quintuplicate (five copies); inôluding .an estimate of ore 
reserves resulting from the exploration work.	 . . . .	 ... 


(cx) Compliance with requirements.—If, in the opinion of the Government, any of the Operator's reports are insufficient 
or incomplete, the Government may procure the making or completionpf uch reports nd. attachments as an expense of the 
exploration work; and the Government may withhold approval and payment of any vouchers depeñding on insufficient or 
incomplete reports. 	 .	 .	 ...	 .	 .	 .	 .	 . ..	 .. . : 


(d) Accounts and audits.—The Operator shall keep suitable records.and accounts of operatioiis, wh'ich . th&Government may 
inspect and audit at any time. The Government may at any time require an audit of the Operator's records and accounts by 
a certified public accountant, the cost thereof to be treated as a cost of the project. The Operator shall keep and preserve said 
records and accounts for at least 3 years after the completion of the project or the termination of this contract. Upon the corn-
pletion of the project or termination of the contract the Operator shall render a final account as provided in Article 12. 


ARTICLE 8. Payments by the Government.—(a) The Government will pay	 ------------------------- percent of the allowable 
costs incurred, as they accrue, in an aggregate total amount not in excess of $1,2flQO, which is _75-----------per-
cent of $----].-7--6OO-,,..00. ---------------- , the agreed, estimated total cost of the project in which the Government will participate; 
Provided, that until the Operator's final report and final accounting have'been rendered to the Qovernment, and any final audit-
ing required by the Governinent. has been made, and a final settlemenli of the contract has beeif made, he Government may 
withhold from the last voucher or vouchers -such sums as it sees fit not in excess of ten (10) percent of the maximum total which 
the Government might have been called upon to pay under tile térm of the contract 	 ' 


( b ) Th Government may make any payment or payments direct to independent coñtrâctors and to suppliers, fo the acéount 
of the Operator, rather than to the Operator. 	 -	 '	 .	 . . : ' :	 .	 . . .	 . 


ARTICLE 9. Repayment by Operator.—(a) If, at any time, the Government considers that a discovery or a development from 
which production may be made has resulted from the exploration work, th Government, at any time not later than 6 months after 
the Operator has rendered the required final report and final account, may so certify in writing to the Operator. The certifica-
tion shall describe broadly or indicate the nature of the discovery or development. In the event of such certification, any minerals 
mined or produced from the land described in Article 2 within 10 years from the date of this contract, including any mined or 
produced before the certification, shall be subject to a percentage royalty which the Operator or his successor in interest shall 
pay to the Government, upon the net smelter returns, the net concentrator returns, or other net-amounts realized from the sale 
or other disposition of any such production, in whatever form disposed of, including ore, concentrates, or metal, until the total 
amount contributed by the Government, without interest, is fully repaid, or said 10 years have elapsed, whichever occurs first, 
as follows : 


. -	 (1.).Qne and one-half .(1 .4) .pTcent of any suchnet amounts not in excessof eightdollars ($8.00) per ton. 


. . - •( 2) One and one-half ( 1½ ) percent of any such net amounts, plus one-half ( ) percent of such net amounts for each 
additional full fifty cents ($0.50) by which such net amounts exceed eight dollars ($8.00) per ton, but not in excess of five (5) 
percent of such net amounts. 


(For instance : The percentage royalty on a net amount of five dollars ($5.00) per ton would be one and one-half (11/2) 
percent; on a net amount of ten dollars ($10.00) per ton, three and one-half (31, ) percent.) 
( b ) As here used, "net smelter returns," "net concentrator returns," and "other net amounts realized from the sale or other 


disposition," mean gross revenue from sales ; or if not sold, the market value of the material after it is mined in the form in 
which and the place where it is held. In the case of integrated operations in which the material is not disposed of as such, 
these terms mean :whát is or would be gross income from mining operations for percentage depletion purposes in income-tax 
determination. 


(c) To secure the payment of its percentage royalty, the Government shall have and is hereby granted a lien upon the land 
described in Article 2 and upon any production of minerals therefrom, until the royalty claim is extinguished by lapse of time or 
is fully paid. 


(d) This article is not to be construed as imposing any obligation on the Operator or the Operator's successor in interest 
to engage in any mining or production operations. 


ARTICLE 10. Assignment, transfer, or loss of Operator's interest.—Without the written consent of the Government, the 
Operator shall not assign or otherwise transfer or hypothecate this contract or any rights thereunder. The Operator shall not 
make any voluntary nor permit any involuntary transfer or conveyance of the Operator's rights in the land described in Article 2, 
without making suitable provision for the preservation of the Government's right to a percentage royalty on production and 
lien for the payment thereof; Provided, that mere failure by the Operator to maintain the Operator's rights in the land, without 
any consideration running to the Operator other than relief from the cost of maintaining such rights (as by surrender of a 
leasehold, failure to perform assessment work, or failure to exercise an option) , coupled with complete abandonment by the 
Operator of all interest in or operations on the land or a period of 10 years from the date of this contract, shall not constitute 
such a transfer or conveyance. Should the Operator make or permit any transfer or conveyance in violation of this provision, 
the Operator shall be and remain liable for payment to the Government of the same amounts, at the same times, as would have 
been paid under the terms of the percentage royalty on production. If for any reason the net smelter returns, net concentrator 
returns, or other net amounts realized from the sale or other disposition of such production are not available as a means of meas-
uring the amount of the Operator's liability, the amount thereof shall be estimated as well as may be, and in the event of dispute 
as to such estimates, the determination thereof by the Administrator of Defense Minerals Exploration Administration or by his 
successor shall be final and binding upon the Operator. 


ARTICLE 11. Title to and disposition of prope'rty.—All facilities, buildings, fixtures, equipment, or other items costing more 
than $50.00 each, paid for or purchased with funds contributed jointly by the Operator and the Government, although title may 
be taken in the name of the Operator, shall belong to the Operator and the Government jointly, in proportion to their respective 
contributions, and upon the completion of the work or the termination of the contract shall be disposed of promptly by the Opera-
tor for the joint account of the Government and the Operator, either by return to the vendor, by sale to others, or purchase by the 
Operator at a price at least as high as could otherwise be obtained, as may appear to be for the best interest of the Government, 
unless the Government, in writing, waives its interest in any such item. If necessary to accomplish such disposition, the Opera-
tor shall dismantle, sever from the land, and remove any such item, the cost thereof to be for the joint account of the parties in 
proportion to their respective interests. If the Operator, within 90 days after the receipt of written notice from the Government, 
fails, neglects, or refuses to dispose of such property, the Government may itself enter upon the land, take possession of, and 
remove and dispose of any such property as above provided. . 


ARTICLE 12. Termincttion and completion.—The Government may, at any time, by written notice to the Operator, terminate 
this contract : (a) If the Operator fails to provide his share of the money necessary to prosecute operations pursuant tothe terms 
of the contract ; ( b ) if the Operator, in the opinion of the Government, fails to prosecute operations pursuant to the terms of the 
contract; or (c) if in the opinion of the Government, operations up to the time of the notice have not indicated the probability of 
making any worth while discovery and in the opinion of the Government further operations are not justified. Upon the comple-
tion of the project or any termination of the contract the Operator shall dispose of any remaining materials, supplies, facilities, 
buildings, fixtures, and equipment in which the Government has an interest, for the joint account of the Operator and the Gov-
ernmerit in the proportion of their respective interests ; shall render to the Government a full and final accounting of his operations 
under the contract and his expenditures of money .; and shall pay to the Government its pro rata share of any money remaining. 


ARTICLE 13. Changes wnd added provisions. The 
j p-----


Executed in sextuplicate the day and year first above written. 	 THE UNITED STATES OF AMERICA 


24b1
Acting Administrator, Defen'e) 
Minerals Exploration Adminis-. 
tration 


4% ' 77' 
tjBRENNEY---------------a 


(Operator) 


By


I,	 . .	 .	 , certify that I am the	 secretary 
of the corporation named as Operator herein ; that 	 .	 .	 ' who signed 
this contract on behalf of the Operator, was then 	 .	 of said corporation; 
that said contract was duly signed for and in behalf of said corporation by authority of its governing body, and is within the 
scope of. its corporate powers. 	 ,. _	 . . . 


::j' 
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PLORATION PROJECT CONTRACT 


AUDREY MINNEY 
DOCTET NO. DNEA-2155 


EXHIBIT "A"


Description of the Work 


The work below indicated is to be done in two stages, but 
Stage II is to be undertaken only after completion of Stage I, and 
the location and extent of the work is to be dependent upon the results 
of Stage I and to be undertaken only upon the expressed approval of the 
Government. The location of the underground work to be done is shown 
on the attached map marked Exhibit "C" and made a part hereof, but the 
cross section sizes of the underground workings shown below are 
approximat only.


STAGE I 


Dismantle existing 15' x 25' hoist house with equipment 
and shaft headframe with waste bunker and reconstruct at new shaft site. 
Sink a t' x	 x 8' deep timbered well and construct a pump house. 
One 3-room house on the site is to be purchased and reconditioned for 
living quarters, an 8' x 10' bathhouse being added, a 300-gal. water 
tank erected on a framework and an outside toilet constructed, and a 
2-room house off the site is to be rented. 


Sink a 70' deep, 2-compartment vertical-timbered shaft 
with hoisting compartment ItS" x ItS" and the manway compartment 21" 
x 1i5" in the clear of timber. 


Drive a crosscut It' x 6.' in cross section 50 feet to 
and through dyke from bottom of shaft. 


Drive a drift It' x 6.5' in cross section along .the dyke 
in a northern and southern direction from the crosscut. 


STAGE 


Drive 100 feet of drift or crosscut to explore walls of dyke. 


Drive 80 feet of raise along the dyke It' x L' in cross section 
in the clear of timber. 


Sink 50 feet of winze along the dyke It' x I' in cross section 
in the clear of timber.


Estimated Costs of the Project 
tindicates allowable maximum) 


In both Stages I and II, the Government will contribute to 
the costs of shaft sinking, drifting, crosscutting, raising and winze sinking 
on the basis of the agreed estimated unit costs per foot indicated below, 
as they accrue, for units of work actually performed in lieu of actual 
costs. These unit costs include all costs of the work (including all 


(1)







.	 . 


engineering, geology, sampling, sample analysis, mapping and accounting 
costs) except those scheduled below to which the Government will con-
tribute on the basis of actual costs as set forth in Article 6 of the 
contract.


Agreed Unit Costs 


Stage I 


Shaft sinking 70 feet 
@ 


Crosscutting 50 feet 
$23/ft.*'. 


Drifting 250 feet 
@ $23/f t.* 


Total Unit Costs, Stage I


$2,955.77 


1,150.00 


5,750.00


$9,855. 77* 


Stage II 


Drifting or crosscutting 100 feet 


	


@ $23/ft.*	 •	 $2,300.00 


Raising 80 feet 


	


$25/ft.*	 2,000.00 


Sinking winze 50 feet 


	


@ $/rt.*	 1,850.00 


Total Unit Costs, Stage II 


Scheduled Actual Costs
(In Stage I onlyT 


(1) Independent Contracts 


None 


(2) Labor, Supervision, Consultants 


None, except as indicated in (5) and (6). 


(3) Operating Materials and Supplies 


Miscellaneous cooking equipment 
and household furnishings


$6 , 150 .00* 


$ 120.00* 


(2)







.	 . 


(4) Operating Equipment 


None 


(5) Rehabilitation and Repairs 


Remove existing hoist house (a 
15' x 25' corrugated galvanized 
iron building) and hoisting equip-
ment and reconstruct bothat new 
shaft site.	 264.43 


Remove existing headfraine and ore 
bunker and construct a 5 x 5' x 10' 
high headframe with waste bunker at 
new shaft site by using material 
salvaged from existing headframe 	 221.38 


Lf cL3 
Purchase one 3-room house on site 
for living quarters and repair for 
living condition and construct an 
8' x 10' washroom addition for the 
3-room house and an outside toilet	 576.90 


(6) New Buildings, Improvements, Installations 


Sink a 4' x 4' x 8' deep, timbered 
wefl and construct .a corrugated G. I. 
pump house	 179.62 


Purchase a 300-gal. water tank and 
erect it on an 8' high timber 
frame	 131.90 


Note: The costs estimated in (5) and 
(6) include all costs of every kind, except 
those indicated in (3). 


(7) MIscellaneous 


One 2-room house off-site to be 
rented for 5 months @ 2O/mo. 


One 3-room house as indicated in (5), 


(8) Contingencies 


None


$1,062 .71* 


$ 311.52* 


$ 100.00* 


(.3)







S	 S 


SUMJVLARY 


Estimated Cost Stage I 	 $ii,L5OOO* 


Estimated Cost Stage II	 6,150.00*


Total Estimated Cost of Project 


Government Participation 75%


$17,600 .00* 


$13, 200.00*
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Contract 
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Left Side 


Royalty Audits 
Certification of Discovery 


: Closing Letter 
Cost Audits 
Termination Notice or Agreemenfl 
Recision Notice J 
Assignment of Contract 
Contract Amendments 
Contract with all exhibits and 


annexes D Owner ' s Consent to Lien and 
Subordination Agreement 


Application and attachments 


Additional Folders: 


Left Side 


Fld,ers No.	 : Reports 
Analysis of Semi-Annual 


Inspection Reports 
0 Project Summary (Interim) byIIIEA 
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Right Side 


Project summary (final) 
Work Coinole ted analysis (final) 
All other material filed in 


chronological order including the 
following reports if checked: 


0 Field Team Semi-Annual Report for 
Certified Project 


Final Field Team Report (Tab) 
Operator's Final Report (Tab) 
Interim Field Team Reports 
Operator's monthly reports and all 


attachments 
On-site Exam Report (Tab) 
Settlement Sheets 
Drill Logs 
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I 
OPPICS (W MXNERAL$ .EXPLCIRATXON 


	


•	 CO?RACT ADMINISTRATION AND A3DIT "flIVI8IO1 


RPOT OP ROYALTY REVIJ 


I have reviewed the fuss of the Washington off tce pertaining to' 
rontract No. Idm..E379, Dok.t N, 14gA..2455 (Hercury), dated July 
31, 1952, with


Aubrey Minney 
•	 511 4LcIer Street 


Salinas, California 


f or the purpose of determining the amount of royalty du the U • S. 
Government on sales of minerals from property referred to &e McMoo 
NLne located in Humboldt County, Nevada, durtn the period April 13, 
1959, through February 8, 1961. 


A certificatLon of discovery oi dsveloptiient was issued on February 
4, 1955. and, in accordance with Annex Xóf Amendment Nó 8 to the 
'ontrct, rovalt? ic payable or *11 mInerals mined or produced from 
the land deecribed in ArticTh 2 of the contract for. a period of 11 
years from the date of the contraet or until the total net asount 
contributed by the Goventtuant wLthöut interest La fufly repaid, 


•	 whichever occurs tint. A Report'of Review in 'lieu of final audit 
•	 dated Novencr, l), 194, indicated accepted oets under' the explora.. 


tion contract amounting to $Z5,O4.O2 with the Government's contri.. 
•	 bution, on a 7. percent basis 1 betoF $11,853.02. 


The atetus of the project, the icope of review, and the reasons 


	


•	 therefc'r ar atated on page 2.	 •	 •, 


This review established total sales of mercury for the period to be 
6,39.4S. i4oyalty due the Government at rates speeif Led in the con.. 


tract is$31.97.	 •	 , ,	 ,,	 •	 • 


A prior teport of Royalty keviw found the sales subject to Govern.. 
ment 'royalty through AprIl14, 1959, to be $3,392.10 which added to, 
the sales for this subsequent period make, a total of $4,031.35. The 
royalty account as of April 14, 19.59, was: 


	


•	 '	 Total oya1ty Due • 	 $169.61	 •	 ', ,	 • 
•	 '	 Total oyelty ?aid	 •	 •	 ' 169.61 '' • • ' '	 •	 Balance of Royalty Due. 	 $O.. 


At F.bruari' S, 1961, the rovalt account of thi" uroject was i!'ound 
•	 tobe:	 ,	 '	 •	 ' 


Total Royalty Due '	 '	 $20158 
• •	 Total Royalty Paid	 •	 2OI.58 


a1anee of Royalty Ou	 ______
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Check Sheet of Examining Engineer 


Operator' s. Name Athrey Mixiney 


Address	 l Archer Street 


Salinas, California 


Exploration Contract No. IDM-E 79	 Docket No. DA2ll.55 


Check One 
Yes	 No 


1.: (a) Does theOperator stockpile ore subject to royalty 
repayment?	 .	 .	 . x 


(b) If so, is segregation and identification procedure 
adequate? 


2. (a) Does Operator commingle production subject to DMEA. 
royalties with exempt production? 	 .	 .	 x 


(b) If so,' .do you consider the allocation of the corn-
mingle.d production equitable? 


3. (a) Does the Operator stockpile mine or mill rejects 
• .	 (low grade ore, tailing, midd'lings, etc.) that 


may have potential , value within the royalty pay-
• ment period?	 .	 '	 X 


(b) If so, are adequate records maintained on such 
material' to protect the Government's interest? 


• .4. ,"	 Do 'you consider the assay controls in effect are. 
adequate?	 .	 .'	 .	 , . .'X 


5	 Do you consider that the manner of 'disposing of'. 
',produàtion gives the Government its 'fair royalty 
returns?' ,	 X 


.6, ' . 'Do your periodià examinations of operations mdi-
cate'the.Operator. is proper].y reporting his pro-, 
ductionof ores subj.ect.to DMEA royalties? 


'7.'	 Does the Operator buy from or sell to other 
Operators?	 ,	 ' .	 .	 •	 '	 '	 '	 X 


'8,	 Comment on any item 2 (b) to 6 if answer is No. 	 . 


According to Division of Mineral Resources records, the operator showed. 
no'record of production for 1959 and.l960. 	 .. 


Date February 8, 1961
	 Mining Engineer


82&iI8
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Check Sheet of Accompanying gineer	 '3 1 't95 


operator S /Name _Aubrey iey 
Ad1ress	 511 Ach $tret 


Ra1ma, C1inb. 


ExplOration Contract No 0 ki	 3'79	 •, •.. Docket No. DM245 


Date ______________ 	 Check One 
Yes	 No 


1. (a) Does the Operator stockpile ore subject to royalty 
repayment?	 X 


(b) If so, is segregation and identification procedure 
adequate? 


2. (a) es operator co-mingle production subject to flEA 
royalties with exempt production?	 x 


(b) If so, do you consider the allocation of the co-
mingled production equitable? 


3. (a) Does the Operator stockpile mine or mill rejects 
(low grade ore 9 tailing, middlings, etc.) that 
may have potential value within the royalty pay-
ment period?	 x 


(b) If so, are adequate record.s maintained on such 
material to protect the Government's interest? 


Li. .	 Do you consider the aesay controls in effect are 
adequate?	 x 


5. Do you consider that the manner of disposing of 
production gives the Government its fair royalty 
returns?	 X 


6. Do your periodic examinations of operations indi-
cate the Operator is properly reporting his pro-
duction of ores subject to flEA royalties? 	 X 


7. Comment on any item 2 to 6 if answer is No. 


Minkigirr 


Date: August 19, 1955	
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Mr Aubr.y Minsey 
1765 Pio.covis Driv 
San Luis Obispi, California 


.Rc: aIA2455 (Mercury)


OFFICIAL FILE COPY 


AsbreyMim?ay .	 . 


fl1dt	 y4 
Coutract 1dw4379	 : 


Dear Mr. lUnacy:	 .	 . 


Thank you for returning the completed )0 for. 63's as Lied t• you 
on July 24, 1963.,	 . . 


By the tezs of the subject R*pI*rntion Project C*ntrect 
and the C.XtUiC*t**U *f diOc*I*r) or deiniopesat d*t4. V.brusry 4, 
1935, *11 ainarsIs olned or produced ire. July ! 31, 1932, to July 31, 
1963, wer, subject to the over.nt'.s royalty as set forth in said 
contract.	 . 


As the eriod dUring which prOduction 	 yy 
iv expired, the Qewermient according to its present records retains 
* cisia or lien against the property or any tvr• production th.r.a 
frcui. We therefore, are cløsing our boka said ucords en this' 
contract. Your ltt.nti*n, )u*ser, is celled to the provisions at 
the contract which roquie the Operator to beep and preserve certain 
records r th. periods indicated. 


$incer.iy yours, 


George niij, Jr. 


Director	 . . . 


4Nerrithew/mm.	 . ..	 .	 ., ...	 .	 . 
8/7/63	 .	 .	 .	 .	 . 
cc: Director's Reading File 


Region II w/copy of Form 63 dated July 26 
CA&A Division	 . 
Docket	 .	 .	 . .	 . 
Code 500	 '. .	 .. .	 .


h3693







Audit Repcft't of 
Review reed .12/is
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.	 I 
EXPLORATION PROJECT CONTRACT


AIJBREY MINNEY 
DOCKET NO. DMEA_2L1.55 


ANNEX I 


The following provisions are in lieu of Article 
S


Repayment by Operator. --a. Certification,--If the 
Government_considers that a dfscovery or development from 
which production may be made has resulted from the work, the 
Government, at any time not later than six months after the 
Operator has rendered the final report and final account, may 
so certify in writing to the Operator. Such certification 
shall describe broadly or indicate the nature of the discovery 
or development. 


b. Royalty on'production.--The Operator, as prin-
cipal, if the Operator is the producer, or as surety, if the 
Operator is not the producer, shall pay to the Government a. 
royalty on all minerals mined or produced from the lands as 
follows: (1) regardless of any certification of discovery 
or development, from the date of the contract until the lapse 
of the time within which the Government may . make such certi-
fication, or until the total net amount contributed by the 
Government without Interest is fully repaid, whichever occurs 
first; or (2) if the Government makes a certifiction of dis-
covery or development,.for a period of ten yearsfrom the date 
of the contract, or until the total net amount contributed by 
the Government without interest Is fully repaid, whichever 
occurs first.	 . 


c. Basis for computatlôn.--The Government's royalty 
shall be a percentage of the gross proceeds (including' any 
bonuses, premiums, allowances, or other benefits) from the 
production sold, In, the form sold (ore, concentrates, metal, 
or equIvalent), at the point of delivery .(the . f .0 .b. point); 
except, that charges of the buyer arising In the regular 
course of business, and shown as deductions on the buyer's 
settlement sheets, on account, of the cost of treatment proc-
esses performed by the buyer,' sampling and assaying to deter-
mine the value of the production sold, and freight paid by 
the buyer to a carrier (not the Operator), shall be allowed 
as deductions In arriving at the "gross proceeds" as that term 
is used herein. Any costs of treatment processes,'sampling' 
or assaying, or transportation, performed or,paId by the 


* The land" refers. to the: land described in Article 2 
of the contract.	 .	 ' 


The period "eleven years" is substituted 'for the 
period "ten years."	 '







--


Operator or by anyone other than the buyer, are not deduct-
ible in arriving at the "gross proceeds" as thatterm is here 
used. The term "treatment processes," as here used, means 
those processes (such as milling, concentrating, smelting, 
refining, or equivalent) applied to the raw ore or other 
production after it Is extracted from the ground, to put it 
Into a commercially marketable form; excluding fabricating 
or manufacturing. 


d. Unsold production. --If any production (ore, 
concentrates, metal, or equivalent), after the lapse of six 
months from the date the ore was extracted from the ground, 
remains neither sold nor used by the Qperator in integrated 
manufacturing or fabricating operations (for Instance, if 
It Is stockpiled), the Government, at its option, as long as 
It so remains, may require the computation and payment of 
its royalty on the value of such production In the form (ore, 
concentrates, metal, or equivalent) It is in when the Govern-
ment elects to require computation and payment. If any 
production is used by the Operator in integrated manufactur-
ing or fabricating operations before the Government makes 
Its election, the Government's. royalty on such production 
shall be computed on the value thereof in the form in which. 
and at the time when It is so used. "Value" as here used 
means what is or Would be gross income from mining operations 
for percentage depletion purposes in Federal income tax deter-
mination,. or the market value, whichever Is greater. 


e. Percentages of royalt.--The percentages of 
the Government's royalty shall be as follows: 


One and one-half ( ii) percent of amounts 
("gross proceeds" or "value") not.in excess of 
eight dollars ($8.00) per ton of production in 
the form In which sold, held, or used, plus 
one-half () percent for each additional full 
fifty cents ($0.50 ) by which such amounts exceed 
eight dollars ($8.00) per ton, but not in excess 
of five (5) percent of such amounts. 


(For instance: the royalty on an amount' 
of five dollars ($5.00) per ton, woüldbe one '. 
and one-half (lfl. percent; on an amount of tèn. 
dollars ($10.00) per ton, three and. one-ha'lf 
(3k) percent.)







I -


f. Lien for payment. --To secure the payment of 
its percentage royalty, there is hereby granted to the. 
Government a lien upon the land or the Operator's Interest 
in the land and upon any production of minerals therefrom, 
until the royalty claim Is extinguished by lapse of time 
or is fully paid. 


g. Notice to purchasers. --The •Operator shall 
give notice of the Government's claim' for 'royalty to any 
purchaser of the production, and shall authorize and direct 
such purchaser to pay the royalty directly to the Government 
and to furnish the Government with copies of the settlement 
sheets. If the records of any production and sales or other 
disposition of production, whether the production is by the 
Operator or by others, are not made available to the Govern-
ment, the amount of the royalty may be estimated by the 
Administrator, Defense Minerals Exploration' Administration, 
or his successor, and his estimate thereof shall be final 
and binding upon the Operator. 


h. No obligation to produce'. --Nothing In this 
contract is to be construed as imposing any obligation on 
the Operator or the Operator's successor in interest to 
engage in any mining or production operations. 


1. Government not obligated to buy. --Nothing In 
this contract shall be construed as imposing any obligation 
on the Government to purchase any minerals mined or produced 
from the land.'	 '	 '	 '	 '
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Docket :o.	 ianeraijO


xp1oration Project Contract _s37 


Date oi Contract 	 Ly 31,9 _-


Date of	 ____ 


Operator __-	 - 


J LTSTIFIC.TION 


1Wb b.	 it I$1&	 1Q4 *fl or* 


t	 b	 ,,. dia,o ti*	 ttndi 


ct31Mt.	 Ot4 *iU 
tt Lrc os., ft wa Øeç, *	 4 the at ttøaest o t* 


t*	 t2&e	 ii	 aite	 the 


to	 the	 :'	 e	 . te	 :. 


4t	 ch	 tøt	 ** *i t	 ti 


t s.	 4t t	 LzU*c4	 t	 tt1	 tfe 


H, C. filler, xecutive Officer 
DNA Field Team, R.egion ill







(d) Th Coz'nt sJ1i not coitx'ibute te my 
ts o4t rbblit$ticfl or zitr ita In iti; opini,	 il4 


Dot he oávzd if there hs4 t.. no suepeiin et 
2. In Article 3 ct the catract tox, delete the o 


• p3aticm dst. "Octobr 3i 1953," providIed by Aasnint $o. 5, 
ai s*stitut the periO "nty-eiht (28) asseths." 


3. In Articles 9 and 20 ot the oontx*ct toni, 4elste th pertod 1O years" an4 ubetitute the psr'i(id 'U years." 


44 In Ltbit 'A" ot the ec*itmct; 
(a) 1der 'Iseriptiot of the Work,' "Stage XX," 


** amended by Aaent $0 2 delete the item "Drive 
• 61.643 teat of drit or rcmscut t .z1orc Us of dyi . 


(b) br "DI*4u'ttpt1 oC th Work,' '3t*gs ii," 
de3.ete the ite* "Drive 81) St of reise a2 the	 .







(e) mtr '1a4ripti of the $oi1c" "3tage X," 


•u . i d bi A*ndaents $0a. 2 sad 4, &dd: 	 . S 


of drifting and cro.sCutt4 shall be p*md 


to connect the pNl*%lt *itt Yt the U4 )IUMOO 
• .	 ains workings and to .p1or the di&bs** 4k*. 


The drift and croescut sheU e of d1*i* not 
less than 4 feet. b7 6.5 test In rø. sectiGn. 
The beat ion, direction, sad sztertt of *11 . *ork is 
5ub Ject to the *pprovsl of tt Goereitt. S 


work shall be tiabered, as neceestry, but nct to 
S	 eeed. 100 feet of tSz' shall be pe?tor4 S 


ii#az' this.	 &' S 	 S 


• Not to exoe4d 10 feet or t1ering shall be 	 . S • 


• psrtOrd in the 103 feet at cssout prsvit.	 S 


.wer Aaendaent Na. )4).. , 	 ••	 . 


(4) (dIer 1rstiasted Costs of the ?z'oi.st," 
'Agree4 tWIt Costs," 5t.gs U," as *saded5 bj Aasnnt	 • S 


No. 2, delete the first tvo ft	 at drLftirig or ers 
outttn, aM zising, tota1ii* $3,417 77; fld delet. the 	 5 


•	 •	 total	 3 ,26'T iT	 S	 • S	 •	 • •	 S 


(e) bder	 tit Costs of the ?oect," 
• 	


S 


HJy4 Ubit Cots,' 1'3tags 1," ax iiie*d*d by Aaendnt,i 
2 and 4, add the following it 


•	 99.577 feet of 4rifttz or •	 • •	 : ••	 •	 H 
•	


utti' • *23,Wtt.	 • ç $2 ,2 .2 • • . 


•	 110 test of t1*rii, inslndim S	


•• •• • S	 • • •	 S	 • 


S 	 •	 •	 'S	 ••	 10 tst f t*JIbeZ'ing In . • •	 • S	 •	 • •	 S 


S S	 • the 103 feet . of crosscut	
55 • 5 5 . 


•	 S	 •	


•	


( a.er Aaudast *o. 4), • •..	 S S •	


••	 • 


• $l4.ii/tt.	 1,552,10 
S 	 • 	 • 	 S 	 S 	 • 	


S 


S 	 S 	 S 	


S 	 • •	 S	 S $3,842,3't 


• •	 •	 -	 IL	 _.-L_-UL L _L	 •	 L-_Sfl	 -- L	 *_11Tn11 * JSIiS-S	 1r .IIjr IN 
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Al D1'iENT NO.	 - 


Docket No.__________ 	 ?ineralM 


Exploration Project Contract____________ 


Date of Contract -
Date of mendnet,ii- , 


Operator


JUSTIFICATION 


a.endient was prepa'ea to complete the work ixzdr tile 


coitract to the best i.eiest ot the GOvimont in that 	 aiz4ng ti 


i	 be it	 to aaxi:: adv*ntae ':	 p2oi'ii the propeiiy and z'eva1i 


foiation. of it,.ecoouc	 ortance. 


ension of thn. to coz lets work is granted baca;e ds to 


the location of the property, work during the iinter had to be recessed. 


H. C. Miller, Executive Officer 
D1A Field Tearri, Region III
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AMENDNT NO.	 ., 


Docket Nb.	 Mineral - 


bcploration Project Contract___________ 


Date of Cont'actq.	
- 


Date of Amendment 


erator


JUSTIFICATION 


fl tCCK to	 4 S	


S 


H. C. Miller, Executive Officer
DMEA. Field Team, Region In
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JC	 N). 3t.2I55
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Zt is areed tts th dsy Jui	 3, between the
tntteI Ctte of t*erica, *c14.ng throu',1 ts !epartent of the 
Znt*rr, refense (iner*1s Dxp1ozatton Jitntstrattn w4 Aubrey 
Zituney, each acting In consideratton of the sgreerrtt of the other 
to t terms hereinater set forth t	 rat4n zJect Con. 
tract I379, rocket No. t .2Z5, lated Ju1y 31, 3.952, as 
amended, b the prttes, hereto be ibrther modified and amended 
ii of said dae as to11os 


cox,1etton date wth wa extende4 ty nnt . 3 
d*ted ebtaz 3 1953, to Ju3 3., 1953, is herebr farther extended 
to October 31, 1953. 


fl enmnt N. t dated EeÔh 3.6, 15), delete the 
&flovabie ite rea4ings 


Ut1n: 2fl teet at C23.00/ft. 


and stbstitde t*refor 


!tflZUUn at 3.00fft and 
.here necesar, at 2s.Uftt. f ti,99Z,,OG" 


/ ase1 on cost tar xnateriai of 8.0 per foot and 
øoat of labor of 6.00 per foot,. 


This aiathiient ebsU not be consizuedi to increase the 
estI*te4 total cost f the project, the aregate total amount 
Mh the (overent be required to ontrttite or the mount 
of any ite* desiated as "sUow*ble ain! 


tb: ZWI=	 E U1I	 ? j3J







\	


p


: 3	 L : 


03 M 3OI 


UI 


s3UM 30 flV1U1 


_flI'tiiL.4P jVdQ







e#


f.
r: 


	


c;;:	 i.' ;	 , 


fl'S	 r i,. JL)L1:: 
Avzc.LwLvLL4JJ; L'IU. • 


Docket	 Mineral _kI.7 


Exploration Project Contract _ 	 ....... 


Date of' Contract_____ :tit ___ 


Date of Amendment____ 	 y___9_ 


	


erator .	 ./àY	 .	 .	
: ' •	 • 


JUSTIFICATION 
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XCKT NO. I.Ekd2k55 


0 
'V


ANI)MENT flO. 4 


It Is are'd thIs 16th	 ot 4arch 1953, between 
the Un1te States o	 atLrz, Uix'ouh the Department 
or the Intetor, Derenae M&nerai.s Explorat Lan AthninIBtraUon 
aru bey MInriy, eac atin in consIdertIon at the *ree 
merit or th Other' to the tern hez'eThaftcr i*it tor't,h that 


cra1 tori r'oject Contract Idin'C319, Doke t No. EA2Z5, 
dat4 July 31, lfl ?, a aienced by the parl4ea, hereto be 
turther Qtev arid arcnUe as at aaL date as toflows 


in Anderit • 2 dated Janur 


1aavapn 2(3}(b) is moIt1ea to 
thr paragraph chan;e the worU '3 teet' 


aaph 2(4)(c) Is ifi.e to 
totwth pararaph after the word 'eection' 
'217 feet'.	 0


29, 193: 


read: "in th 
to '1U3 teet' 
reat 'n 
naer't the wor 


In pa	 p (D) eliminate evex'thin trie 
State I and substitute the toUowin8: 


Shaft sirAkin 80 Yeet $42,225/tt, 


Croeecuttinj 103 test 	 23/ft.	 2369.O 
Drifting 217 teet	 23/tt 


'total Utt Cost, Stage I
	


$l(38,Qv 


This amendirent shall riot be construa to increase the 
estimated total cost of the project, the agregate total amount 
which the Oovernmertt may be required to contribute o the anunt 
of any item des1gnate as "allowable maxiawn 	 0 


AU3EY MXNNY ' 	 " ThE UNITED ITATES OP *MENICA' 


-	 -- - 
0 	 , 	 Field Team, Iegio,i III 


• 	 ' 0 	


' 0
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AND?NT NO.4 


Docket	 Mineral M7


ploration Project Contract 


Date of Contract j 


Date of Amendment	 jg 


erator


JUST]FICATION 


Vfldx $tage I ** çrer to	 cl t1 ob3ECtJVe d71 * it U 


to	 t1ó C	 4utin n e4i1ona $3 fee4, iig 


to	 .	 scflt: 'O 


iaas ethcteä frO*	 250 teet O drtft$n aUoweä une'	 I, 


o*,exp t	 te 1 c ..


H. C. Miller, Executive Officer
D1.4EA. Field Team, Region III
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OoMtct	 (D..k.t I.. aI44u), dats& JI) r 33 3I9*, 
btwaD U	 t$.4 tid* of A*st, .stisi $woh ths DspMt*.#t Of 
tM inkrtor, f.aao *$zoxIs Jxp1.*tt.* A i*&xtr$t., &** bq 
Kaar, La au.sMt os 


?las of ao.4.tto* øf aontnot is oxtendM to Ju 


Th. etis dto of this id*aM IbO1I be 


a0**aIt *U net be c*etr.t W Ifl*)*kae *0 
eetL*Kted Wt3. eo. of tk. prsst, tbe .ivat of t Ooye,t's 
ctr1but*,. or *s ftma of *flowsbl* eset wbjb is e41a2j7 


wtte
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ANDNT NO.	 - 


Docket NO.4J:	 ___________ 


Exploration Project Contract.iaE9: 


Date of' Contract	 $ 


Date of' Amendment	 •g 


Operator	 Counti'. evd 


•	 JUSTrFICATICN 


b colte io 'eminin im pr Stage X nd aU ox1 iMez' 
ae U. t?or ur4z' th ctrt s oved døtin ir3ni th untez', 


8e tG reei weatber ezL the	 ict o	 t4ii,n o rktn 
in. tie te OZ7	 p	 ng th idute. 


H. C. Miller, Executive 'ficer
D1Ek Field Team, Region III
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Docket Cop	
0 


U13R M1NLY 
APLOAT1ON PROJ JQ COWRE 


OCZET NO. DM1A.24 


AKUWN1ND *J. 2 
T 1T	 , 


•	
it is sreed this 29th d5 Ot January 	 i 2953 *_J_J_J-Ir	 T•-1:LIRI•- .1J 


between the United States ofZiirca, sating tfrouThe 
pertment ot the interior, )M& and Aubrey Kinney, eah acting 
in consideration ot the agreement or the other to the terms 
heretnetter set torts that xpior*tion ?roject Contract id* 
3?1, Docket No.	 4*2k55 dated Ju'y 3I 292, as amended,


iy the perti•a hereto be further modified and a*ended as of 
said dst eetoUows; 	 0 


L, M*endment $0 4. is her eb revoked and
nceiied., and aubstituted Dy this Amendment No, . 


, In xhibit 1V attached to the Contract; 
0 	 (A) Under the heading Description of the 


work the words "map marked 1xhibit 'C' are 
changed to read V*18p marked .Xh1bt ' evised4 


• () Under the headin tsge i 


(a) in the seeond perareph chene 
the f.t,ure 7O ' to t$Øt ' anti *44 at the end 
of the sentence the toUowin: *et ehe location 


	


• indiested by0 the words Minney Shaft" on the. sap	
0 


marked EXhibit 'C' evised	 0 


(b in. the third paragraph, chene the 
wrce 5Q feet to "7( feet; and 


	


0 • (c in the fourth paragraph1 after the	 0, 


word eettón insert the words. 25U tset. 


• (C) Und,rthe hesdin Sta4e fl" in the i.rzt 0 


psr*ph hange 'IQO teet to '61.6k.. fettt. 


• 0	 (D) Under the heading Asd ntt ,Cots, 
eliminate every thirt under 'Stae	 sn( 'stage ir 
arid, in lieu thereof irnei't the foflowing: 0







. 


Shstt nkin 8G teet
$3,378.Qo 


croscuttin 7U ieet
L,61U,O) 


Lariftin 2 t.e.t	 ______


ote1 Utdt Cost 3ee I 
11 


DrUUn ox' crosecuttin 
fi	 X,k7.77 
in t10 teet. t 


juk1tflg win*. 50 tee 
$37/ft.	 ______ 


rot Untt cost,	 U	 52b7.77 


Ur the readin	 unaex'r'	 ii*int whet 
to11owc vn8 uittute	 Liu 'threo the to1iowin: 
E3tiflI3t:COt	 t*e Z 


• tiiite O*t,4 te Li	 _________ 


•0	 'OtaL *tit	 CO* øj' 
Prject	 •7 Jt.ti1L.JI_ 


2cverruuert	 tiøn ( :75	 3. 


•	 hi axaetdment $høU e 	 'e4tivt as 
1u1y 3	 I952.. 


4.. 1ht	 uot .	 ntzied to inS.
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MNDNT NO. _2 


Docket IsTo,.	 .	 nera1	 P 


Exploration Project Contract 


Date of Contract	 31p L95	 - 


Date of Amendment	 294i953 


Operator


JUSTiFICATION 


ineient No0 I, dated October 3, 392, was d.avn n the 
Jn 'rnCsco office to permit 0per.tor to. cbane the loation of thó 


o a sts t1t 'oltt not be efeCter b atcr rLln..offe an a3So 
'toui6 pro'4de ao4eqrnte du toom.. T1dI cbange i location of bat 


moimt oi cz'osscutttnj ñecessar2j fro 50 to 70 fees and 
sbaft sin1dng from 70 to 80 feet 


The einenrnent ra not drawn correctlr o bt	 mnt No. 2 
as	 s& in the shington office,	 ' an o' !menent No.. 2, 
rAennext To . is revoked and ciceUed. 


Amen&iet No. .2 clarifies the contract as it nou stø. it 
provides that the added thaft sinldng and cro zeutting be öoensated 
br dxiftng or cr0 sscutthig eUmixated from State IX an flat Zte 1:, 
as the . work ovded	 . in $tage I is ecse, to connect the Lrift 
tth the old mine worIdtwc. Xn&zcb ees the ditthg or osscittin 


to be done in Sthge ii can be done on] uitb the proval of the 
Gt the Pie4 Team 4ll determine tit Oiifting or crosscutting 
if any, liould be eU*inatec,


H • C. Miller, Executive Offiôer I


DEA Field Team, Region III


. 















AMENDMENT NO. 


Docket No.l4 _______	 iinera1_J	 _____ 


Expioratthon Project Contract Idm-E fl 
Date of Contract JII	 Z52 


Date of Amendment tQbQZ' 1. Z95 


Operator ib'ør


JTJSTIFICATION 


Vztc aenZnt ia d.iacussed iti £Qç Kuoae o' tb 
tT gton IP office on ptembez, 2S 2P92 by t1ephone and 
athQrilatin was	 aflr spwd, 


'he aandtnt is reqtdrd due to tiio Qhg<34 ø,ajto 
ot the shaft so that zt wou.J4 no b si*bøct to water iun.iQffs 
an øø that Cu icI.ext duup oxa cozt4 be pr'ovided, thua avoidth excessive tz'a. : g costs,


H. C. Miller, Executive Officer
DIVIEA Field Team, P.egion III
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UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


Office of
Executive Officer


DMEA Field Team 
Region III


WASHINGTON 25, D. C.


1012 Flood Bldg. 
870 Market St. 


San Francisco 2, Calif. 


August 20, 19S2 


Memorandum 


To:	 Operating Committee, 'LJIEA, Interior Building, 
Washington 2, D. C. 


From:	 Executive Officer, DIvIEA Field Team, Region III 


Subject:. Docket IIVIE&.-214% (Mercury); Contract IcIn-E379 
Aubrey Minney, McAdoo Mine, Humboldt County, Nevada 


Reference is made to your letter of July 31, transmitting 
to this office the original and five copies of captioned contract. 


The contract has been executed on the part of the Operator 
and one copy retained by him. Proper distribution has been made of 
the Field Team and Finance Office copies, and the original and two 
remaining copies axe returned herewith. 


H. C. Miller 
Executive Officer, DMEA Field Team 
Region III 


Attachment 


Copy to: E. H. Bailey, USGS 
A. C. Johnson, Reno (With Field Team's copy of contract) 
L. L. Norvell (With Finance Office's copy of contract)


(0I







(l) The Government's payments i 	 cases will be 13ased on actual, necessary 	 (including contract °.unit rics) 
incurred not in excess of any "allowable maximum," and not in excess of the fixed percenta of the total aggregate cstimate4çqst. 
Costs will be considered to be incurred only as they are or become due and payable. 	 . 


(c) No items of general overhead,- coióiate- management, interest, taxes (other than payroll and sales taxes) or any other 
indirect costs, or work perfoi'rhed or costs incurred before the date of this contract, shall be allowed as costs of the project in 
which the Government will participate. 	 . .	 .	 .	 ' 


ARTICLE 7. Reports, accounts, audits.— (a) Prog'ress 'reports. The Operators shall provide the Government with monthly 
reports of work performed and costs (including contract unit prices) incurred under the contract, in quintuplicate (five copies), 
upon forms provided by the Government. These progress reports shall be certified by the Operator, and shall constitute both the 
Operator's invoice of costs incurred on the project during the period covered by the report and his voucher for repayment by 
the Government, unless the Government requires the use of a standard voucher form with invoice attached. Progress reports 
shall include surface and/or underground engineering-geological maps or sketches showing the progress of the exploration, with 
assay-reports on samples taken concurrently with the advance in mineralized ground. 


(b) Final 'report.—TJpon completion of the exploration work or termination of the contract the Operator shall provide the 
Government with an adequate geological and engineering rëpört, in quintuplicate (five copies) including an estimate, of ore 
reserves resulting from the exploration work.	 • •	 . .	 . . . . . : 


(e) Compliance with requirements.—If, in the opinion of the Government, any of the Operator's reports are insufficient 
or incomplete, the Government may procure the making or completion of such reports and attachments as an expense of the 
exploration work ; and the Government may withhold approval and payment of any vouchers depending upon insufficient or 
incomplete reports. 	 .	 . 


(d) Accounts and a.udits.—The Operator shall keep suitable records and accounts of operations, which the Government may 
inspect and audit at any time. The Government may at any time require an audit of the Operator's records and accounts by 
a certified public accountant, the cost thereof to be treated as a cost of the project. The Operator shall keep and preserve said 
records and accounts for at least 3 years after the completion of the project or.the termination of this contract. Upon the com-
pletion of the project or termination of the contract the Operator shall render a final account as provided in Article 12. 


ARTICLE 8. Payments by the Gove'rn.inent.—(a) The Government will pay-l5--------------------------percent of the allowable 
costs incurred, as they accrue, in an aggregate total amount not in excess of $3P2G- flO------, which is 1 ---per-
cent of s---iy,600....	 -' the agreed, estimated total cost of the project in which the Government will participate; 
Provided, that until the Operator's final report and final accounting have been rendered to the Government, and any final audit-
ing required by the Government has been made, and a final settlement of the contract has been made, the Government may 
withhold from the last voucher or vouchers such sums as it sees fit not in excess of ten (10) percent of the maximum total which 
the Government might have been called upon to pay under the terms of the contract.	 ' 


( b ) The Government may make any payment or payments direct to independent contractors and to suppliers, for the account 
of the Operator, rather than to the Operator. 	 .	 .	 - 


ARTICLE 9. Repayment by Operator.— (a) If, at any time, the Government considers that a discovery or a development from 
which production may be made has resulted from the exploration work, the Government, at any time not later than 6 months after 
the Operator has rendered the required final report and final account, may so certify in writing to the Operator. The certifica-
tion shall describe broadly or indicate the nature of the discovery or development. In the event of such certification, any minerals 
mined or produced from the land described in Article 2 within 10 years from the date of this contract, including any mined or 
produced before the certification, shall be subject to a percentage royalty which the Operator or his successor in interest shall 
pay to the Government, upon the net smelter - returns, the net concentrator returns, or other net amounts realized from the sale 
or other disposition of any such production, in whatever form disposed of, including ore, concentrates, or metal, until the total 
amount contributed.by the Government, without interest, is fully repaid, or said 10 years have elapsed, whichever occurs first, 
as follows :	 •	 - 


(1) One and one-half (11,4 ) percent of any such net amounts not in excess of eight dollars ($8.00) per ton. 
( 2 ) One and one-half ( 1 % ) percent of any such net amounts, plus one-half ( ½ ) percent of such net amounts for each 


additional full fifty cents ($0.50) by which such net amounts exceed eight dollars ($8.00) per ton, but not in excess of five (5) 
percent of such net amounts. 


(For instance : The percentage royalty on a net amount of five dollars ($5.00) per ton would be one and one-half (1½) 
percent; on a net amount of ten dollars ($10.00) per ton, three and one-half (3'/2 ) percent.) 
( b ) As here used, "net smelter returns," "net concentrator returns," and "other net amounts realized from the sale or other 


disposition," mean gross revenue from sales ; or if not sold, the market value of the material after it is mined in the form in 
which and the place where it is held. In the case of integrated operations in which the material is not disposed of as such, 
these terms mean what is or would be gross income from mining operations for percentage depletion purposes in income-tax 
determination.	 . 


(c) To secure the payment of its percentage royalty, the Government shall have and is hereby granted a lien upon the land 
described in Article 2 and upon any -production of minerals therefrom, until the royalty claim is extinguished by lapse of time or 
is fully paid.	 - 


(d) This article is not to be construed as imposing any obligation on the Operator or the Operator's successor in interest 
to engage in any mining or production operations. 


ARTICLE 10. Assignment, transfer, or loss of Operator's interest.—Without the written consent of the Government, the 
Operator shall not assign or otherwise transfer or hypothecate this contract or any rights thereunder. The Operator shall not 
make any voluntary nor permit any involuntary transfer or conveyance of the Operator's rights in the land described in Article 2, 
without making suitable provision for the preservation of the Government's right to a percentage royalty on production and 
lien for the payment thereof ; Provided, that mere failure by the Operator to maintain the Operator's rights in the land, without 
any consideration running to the Operator other than relief from the cost of maintaining such rights (as by surrender of a' 
leasehold, failure to perform assessment work, or failure to exercise an option) , coupled with complete abandonment by the 
Operator of all interest in or operations on the land for a period of 10 years from the date of this contract, shall not constitute 
such a transfer or conveyance. Should the Operator make or permit any transfer or conveyance in violation of this provision, 
the Operator shall be and remain liable for payment to the Government of the same amounts, at the same times, as would have 
been paid under the terms of the percentage royalty on production. If for any reason the net smelter returns, net concentrator 
returns, or other net. amounts realized from the sale or other disposition of such production are not available as a means of meas-
uring the amount of the Operator's liability, the amount thereof shall be-estimated as well as may be, and in the event of dispute 
as to such estimates, the determination therepf- by the Administrator of Defense Minerals Exploration Administration or -by his 
successor shall be final and binding upon the Operator. 


ARTICLE 11. Title to and disposition of p'roperty.—All facilities, buildings, fixtures, equipment, or other items costing more 
than $50.0 each, paid for or purchased with funds contributed jointly by the Operator and the Government, although title may 
be taken in the name of the Operator, shall.belong to the Operator and the Government - jointly, in proportion to their respective 
contributions, and upon thecompletion of the work or the -termination -of thecontrâct shall be 'disposed of promptly by the Opera-
tor for the joint account of the Government and the Operator, either by return to the vendor, by sale to others, or purchase by the 
-Operator at a price at least as high as could otherwise be obtained, as may appear to be for the best interest of the Government, 
unless the Government, in writing, waives its interest in any such item. If necessary to accomplish such disposition, the Opera-
tor shall dismantle, sever from the land, and remove any such item, the cost thereof to be for- the joint account of the parties in 
proportion to their respective interests. If the Operator, within 90 days after the receipt of written notice from the Government, 
fails, neglects, or refuses to dispose of such property, the Government may itself enter upon the land, take possession of, and 
remove and dispose of any such property as above provided.	 - 


ARTICLE 12. Termination and coinpletion.—The Government may, at any time, by written notice to the Operator, terminate 
this contract : (a) If the Operator fails to provide his share of the money necessary to prosecute operations pursuant to the terms 
of the contract ; ( b ) if the Operator, in the opinion of the Government, fails to prosecute operations pursuant to the terms of the 
contract; or (c) if in the opinion of the Government, operations up tç the time of the notice'have not indicated the probability. of 
making any worth while discovery and in the opinion of the Government further operations are not justified. Upon the comple-
tion of the project or any termination of the contract the Operator shall dispose -of any remaining materials, su,pplies, facilities, 
buildings, fixtures, and equipment in which the Government has an interest, for the joint account of the Operator and the Gov-
ernment in the proportion of their respective interests ; shall render to the Government a full and final accounting of his operations 
under the contract and his expenditures of money; and shall pay -to the Government its pro rata share 'of any money remaining. 


ARTICLE 13 Changes and added proi'zszons	 3+4Ifl fØ	 jj 
to a2a1io 4oni**s Q1 * 1ot s the	 sL1o*b1* ost 
o the p,øaet- u 4eb th OoeT.t*t wrn t$#çste do t *4 


t•e4, tOtr Bt1z*td CO3t- t# P**I$Ot øt fth XL i*1* & 
Executed in sextuplicate the day and year first above written. 	 THE UNITED STATES OF AMERICA 


By -------------------------------------------------------------------


of the corporation named as Operator herein ; that 
this contract on behalf of the Operator, was then


.	


., 


iUriiL	 Zortio* Mnie.. tttioxi. - 
certify that"I am the 	 rr	 '	 secretary 


Qji,i4._V_I•_	 , who signed 
of said corporation; 


, that said contract was duly signed for and in behalf of said corporation by authority of its governing body, and is within the. 
scope of its corporate powers. 


U. 6. GOVERNMENT PRINTING OFFICE 	 16-66328-i	 -	 '	
rC0RP0RATE 
L SEAL
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DOCKET SMEA 25 


(RevIsed Feb. 1952)


COMMODITY JCi 
Idm.-379 


UNITED STATES OF AMERICA	 - Docket Copy 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


EXPLORATION PROJECT CONTRACT' fr 


IT IS AGREED this------3!:st-----------day of----------------------'!"----------, 195!between the United States of. America, acting 
through the Department of the Interior, Defense Minerals Exploration Administration, hereinafter called the "Government," 


2	 birø Nter:	 ndi:;s*:t 
u9 uga 


-----------


hereinafter called the "Operator," as follows : . 
ARTICLE 1. Authority for contract.—This agreement is entered into under the authority of the Defense Production Act of 


1950, as amended, pursuant to DMEA Order 1 entitled "Government Aid in Defense Exploration Projects." 
ARTICLE 2. Operator's property ights.---With respect to that certain land situated in the State of 


County of	 described as follows	 jii- jjj 
1cAdoO	 3o&te 1.n the )ot1* CzX iflt J4atz'c1., m)i1p- 40 
orth -Rs 33	 4eCUn 7 LLL *nøstx ot tb oUwi dntt 


G)4$i m-* 33$i'iI IoO	 . , *L De ird . 3, a t$4	 $fl	 • 


.	 (a) That the Operator is the owner, in possession and entitled to possession, ançl that the property is subject only to the 
following claims, liens, or encumbrances as to each of which the subordination agreement of the holder is attached 


-	


to 
the purposes of the exploration project without any allowance for the use, rental value, depreciation, depletion, or other cost of 
acquirrng, owning, or holding possession thereof. 	 . 


ARTICLE 3. Exploration project.—The Operator, withintIUJty(3O) days from the date of this contract shall commence 
work on a project of exploration for ' 4J . • tJ 
in or upon the described land ; and shall bring the project to completion within a period of ----- • • - - ------- from the 
date of this contract. The work to be performed is more fully described in Exhibit "A" attached ëre 0, w ic , with any maps 
or drawings thereto attached, are made a part of this contract. The Government will contribute to the cost of this work as here-
after provided. 


ARTICLE 4. Performance of the work.—(a) Operato'r's responsibility. The work shall be performed efficiently, expertly, in 
a workmanlike manner, in accordance with good mining standards and State regulations for health and safety and for workmens' 
compensation and employers' liability insurance, with suitable and adequate equipment, materials, and labor, to bring the project 
to completion within the time fixed. To the extent specified in Exhibit "A," attached hereto, the work may be performed by inde-
pendent contractor or contractors; and work not specified in Exhibit "A" for performance by independent contractor may never-
theless be so performed upon amendment of Exhibit "A," as agreed to by the parties, to state the work to be so performed and 
the estimated unit costs thereof, as provided hereafter.. 


( b ) Independent contracts.—Any independent contract for the performance of work shall be on a unit-price basis ( such as 
per foot of drilling, per foot of drifting, per hour of bulldozer operations, per cubic yard of material moved) , or on some basis 
that will indicate the amount due for work performed at any stage of the work to be performed under such independent contract. 
The Government shall not be nor be considered to be a party to any such independent contract, and the Government's right to 
terminate the exploration project contract under any of its provisions shall not in any manner be affected by reason of any 
such independent contract. If the reference in Exhibit "A" to any such independent contract states that the Government's 
approval thereof is required, the Government may refuse to participate in the cost thereof unless and until it has given its 
written approval of the independent contract. 


(c) Government may inspect.—The Government shall have the right to enter and observe and inspect the work at all 
reasonable times, and the Operator shall provide the Government with all available means for doing . so. The Government may 
consult with and advise the Operator on all phases of the work. 


ARTICLE 5. Estimated costs of the project.—A statement of the estimated cost of the piject is set forth in Exhibit "A," 
attached hereto. Except insofar as any item of requirement or the estimated cost thereof set forth in Exhibit "A" is there or 
elsewhere designated as an "allowable maximum," such items of requirement and of related cost are estimates only, and may be 
exceeded to the extent that the Government may from time to time approve for the most economic and beneficial performance 
of the work within the limitation of the total aggregate estimate of • costs. The Government's approval of any such excess 
over the estimate for an item of requirement or related cost will be signified by its approval and payment of any invoice or 
voucher for • payment which expressly calls attention to such excess. Items expressly designated in Exhibit "A" or elsewhere as 
"allowable maximum," and the total aggregate estimated cost are limitations, and any excess therein will be for the sole account 
of the Operator in which the Government will not participate. 


ARTICLE 6. Allowable costs of the projet.—(a) The costs of the project in which the Government will participate are 
limited to the following : 


- (1) In4epen4ent eontracts.—Payments to independent contractors under independent contracts listed in Exhibit "A." 
The estimated cost of any work to be performed under an independent contract is or shall be included in the estimate of 
costs in Exhibit "A" in terms of the estimated numbers of units of work to be performed, the estimated amount to be paid 
per unit, and the estimated total amount to be paid to the independent contractor, and such estimates shall be allowable 
maximums above which the Government will not contribute. Regardless of the provisions of any such independent contract, 
the Government will participate in the payments to the independent contractor only on account of work actually performed 
and that conforms with the provisions of the exploration project contract, and only to the extent that the Government deems 
the unit prices for the work under the independent contract to be reasonable and necessary. No such independent contract .	 shall have the effect of increasing the estimated total cost of the exploration project contract nor the maximum amount 
which the Government will pay as provided in the exploration project contract. 


(2) Laber, supervision, consultaints.—Labor, supervision and technical services (including engineering and geological 
consultants) , a schedule of which is included in the estimate of costs set forth in Exhibit "A." The requirements and related 
estimated costs for supervision and technical services are allowable maximums. 


(3) Operating mate'rials and supplies.—Necessary materials and supplies including items of equipment costing less than 
5O.00 each, and power, water, and fuel, a schedule of whjch is included in the estimate of costs in Exhibit "A." 


(4) Operating equipment.—Any operating equipment to berented or purchased, or which is owned and will be furnished 
by the Operator, with the estimated rental, purchase price, or the allowable depreciation, as the case may be, a schedule of 
which is included in Exhibit "A." Any items listed as owned and to be furnished by the Operator, and related 4ia1-allow-
able depreciation, are allowable maximums. 	 . 


(5) Rehabilitation an4 repairs.—Any necessary initial rehabilitation or repairs of existing buildings, installations, fix-
tures, and movable operating equipment, now owned by the Operator and to be devoted to the purposes of the exploration 
contract, a schedule of which is included in the estimate of costs set forth in Exhibit "A." These items are allowable 
maximums. 


(6) New buildings, iinprovènnts, installation.s.—Any necessary buildings, fixed improvements, or installations to be 
purchased, installed, or constructèd for be purposes of the exploration work, with the estimated cost of each, a schedule of 
which is included in the estimate of costs in Exhibit "A." All of these items are allowable maximums. 


(7) Miscellaneous.—Repairs to and maintenance of operating equipment (not including initial rehabilitation or repairs 
of the Operator's equipment) , analytical work, accounting, workmen's compensation and employers' liability insurance and 
payroll taxes.	 .	 . 


(8) Contingencies.—Such other necessary, reasonable direct costs of performing the exploration work, within the limit 
of the total aggregate estimate of costs, whether or not included in afly schedule of costs in Exhibit "A," as may be 


. approved by the Government in the course of the work, as indicated by its approval and payment of invoices and vouchers. 


1 If sufficient space is not provided in any blank, use an extra sheet of paper and refer to it in the blank. 
2 State name, address, and nature of organization if any. 
S Give IeaI description or enough to identify the property, particularly excluding any land or interest therein to which the Government's lien is not to 


attach or the production from which is not to be sub ject to the Government's percentage royalty. 
4 Strike out the provision not applicable. 
5 Name of mineral or minerals. - ... 	 16663252
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•. 
UNITED STATES 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C. 	 1012 Flood Building 
Office of	 870 Market Street 


Executiite Officer 	 San Francisco 2, Calif. 
DMEA Field Team 


Region III	 April 1, l9S2 


Memorandum 


To:	 Defense Minerals Exploration Administration, Interior 
Building, Washington 2, D. C. 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region III 


Subject: Application for Exploration Loan (Mercury) - Aubrey 
Minney, 119 Cayuga Street, Salinas, California 


Reference is made to my subject memorandum to you 
dated March 26. 


Attached are the three copies of MF-lOO forms which I 
promised to send to you as soon as received. Kindly attach them 
to the applicant's loan application docket. 


The fourth copy of MF-lOO form submitted by the 
applicant is being retained in this office. 


H. C. Miller 
Executive Officer 
DMEk Field Team, Region III 


Attachment 


Copy to E. H. Bailey, USGS
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Form approved. 
Budget Bureau No. 42-R1026. 


Form MF-100 
(May 1951) U. S.	 ARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION 


GENERAL TECHNICAL DATA
	 NOT TO BE FILLED IN BY APPLICANT 


	


FOR USE UNDER THE	 ,	 Docket No. 


DEFENSE PRODUCTION ACT OF 1950	 Date received 


Aubrey Miñney 
119 Cayuga Street 
Salinas, California


Name and 
I	 address of 


applicant 


Date March -2L, 1952 


-	 INSTRUCTIONS 
This form is to be filed with Defense Minerals Adminis- 	 (4) signed copies of the form and accompanying papers. 


tration, Department of theInterior,'Washington 25, D. C.	 Name and address should be stamped or typed on each sheet 
It should be accompanied by appropriate application form 	 of this form and all accompanying papers. When a question 
when a specific type of Government assistance is requested,	 is inapplicable it should be so stated on the form. Addi-
in the form of (1) loan, (2) purchase contract, (3) Gov- 	 tional sheets may be attached in answering any questions 
ernment guarantee of a private loan, (4) priorities or allo- 	 or in supplying additional information. (IF YOTJ CAN-
cation of mining equipment, and maintenance, repair, and 	 NOT ANSWER A QUESTION, SO STATE.) If a ques-
operating supplies, and (5) other forms of Government 	 tion is answered elsewhere indicate where answered. It is 
assistance that might arise under the Act. Submit four 	 not necessary to answer it again. 


GENERAL TECHNICAL DATA 
Supply the following information on separate sheets, arranged, numbered, and lettered as indicated: 


1. Materials produced: 
(a) What are the chief mine, mill, or smelter products? 
(b) What are the byproducts, if any? 


2. Name(s) and type(s) of mine(s); mill(s), smelter(s), reflnery(ies), pit(s), quarry (ies), drilling operation(s). Include old 
names of property, if any. Show extent of workings, including the following: 


(a) Linear feet of shafts. 
(b) Linear feet of drifts and crosscuts. 
(c) Linear feet of tunnels or adits. 
(d) Linear feetof other mine openings (explain briefly). 


Indicate whether mine is flooded a? not. Describe any pumping problems. Give size or productive capacity. 
3. For each operation listed above supply the following: 	 - 


(a) Distance and direction from nearest town and shipping point. 
(b) Mining district. 
(c) Township, Section, Range. 
(d) County, State. 


4. (a) State whether or not property is now in operation, and if in operation, by whom operated. 
(b) Are ou operating this property as: 


Owner. 
o Lessee.	 . 
o Contractor. 


5. Number of years in production 	 r	 ]939 to l9L..2, inclusive. 
If not in production or operation, estimated date when production will begin 	 Ufl-


6. Experience of operators.: 
Describe the mining and general business experience of (a) the applicant, and (b) the person or persons who manage the 
project. 


7. History:
(a) Give a statement, as complete as possible, of previous exploration. development. oDeration. and nroduction of nroDcrtv 


with reasons for suspensiàn of operation.	 - 
(b) State briefly the known history and production of adjoining and neighboring properties. 
(c) Furnish any available (private) reports that may apply to this application, including results of mine examinations, 


recommended exploration and development, and metallurgical investigations.
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(b) If deposit is other than placer: 	 0 
(1) Submit assay plans and/or sections showing location and size of proved (measured) and probable 


(indicated) ore or mineral reserve. 
(2) State the tonnage (indicate type of ton) and grade of each class of ore reserve, as above, and show how 


computed. Tabulated total ore reserve as follows: 


TOTAL ORE OR MINERAL RESERVES 


METAL OR 


STIMATED MINERAL ROSS	 ALUE RECOVERABLE ESTIMATED COST 
ORE OR MINERAL RESERVE ONS CONTENT ER	 ON


UNIT VALUE OF PRODUCTION 
PER TON PER TON PER TON 
(Grade) 


(a) (b) (c) (d) (e) ________________________________________________ 


Measured(proved)-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------


Indicated(probable)----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------


(c) If placer:


(1) Give estimated total yardage and average marketable mineral content of each deposit. 


(2) Submit map showing location of placer deposit and surrounding area, with all test holes or pits. Submit 
logs of each hole and test pit with depth and average value of each. 


(3) Describe gravel, stating whether fine, medium or coarse; loose, tight, cemented, or frozen, and whether it 
contains stumps or boulders more than.1 foot in diameter; if so, how large, and in what proportion. 


(4) Describe bedrock, giving type (granite, sandstone, shale, etc.) and state whether it is hard or soft, smooth, 
uneven or rough. 


(5) Describe overburden, stating whether loose, tight, or cemented; fine or coarse textured; furnish estimate of 
average thickness and total amount. 	 I 


(6) Tabulate the reserves using the form outlined above for ore or mineral reserves. 


13. Access Roads: 


Give road distances to shipping, supply and residence points, stating kind and condition of roads. 


14. Water Supply: 


State source and quantity of water available for operations and whether sufficient for all seasons of year. 


15. Power: 
State amount of power used, rate per hour, and source thereof. 


16. Labor: 


State number and classes (miners, muckers, millmen, etc.) of men employed during a recent representative payroll period. 


17. Equipment and Facilities: 


Describe present equipment on the property, including buildings. (State condition.) List major pieces of equipment 
now owned or controlled and in serviceable condition available for this operation. 


18. Are there any particular conditions or circumstances affecting your operations that are not described above? if so, explain. 


CERTIFICATION 


The undersigned company, and the official executing this certification on its behalf, hereby certify that the information con-
tained in this form and accompanying papers is correct and complete to the best of their knowledge and belief. 


-one By 
(Name of company)	 Sure of4Lthorizedofficia 


-March2L., -1952	 n--rot' --Adoo - 
(Date)	 (Title) 


Title 18, U. S. Code (Crimes), Section 1001, makes it a criminal offense to make a willfully false statement or representation 
to any department or agency of the United States as to any matter within its jurisdiction. 


U. S. GOVERNMENT PRINTING OFFICE 	 16--O3792-1 







Aub]eyMinney 
19 Cayuga' Street


alinas, California 


1. Materials Produced: 


(a) Mercury is the mill product from the McAdoo Mine. 


(b) There are no byproducts.
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I	 Abroy Minne y 
119 Cayuga Street 


Salinas, California 


2.


	


	 The mine since discovery and during its productive 
period, has been known as the McAdoo Mine. 


The type is of inclined shaft, with drifts, cross-
cuts and stoping methods employed. 


There remains on the property a 30-ton Nichols 
Herre shoff furnace of the multiple hearth type. Of the 
complete mill, only the furnace, central shaft and re-
volving rabble arms remain. 


There are no pits, quarries, or drilling operations. 


(a) There is about 1$ linear feet of inclined shaft. 


(b). Linear feet of drifts, crosscuts and stopes distri-
buted on the 20-, 31-, 2-, 78- and l OS-foot levels, some 
of which are caved or filled, aggregate approximately 
1,300 linear feet. 


Cc) There are no tunnels or adits. 


Cd) The Blue Can Mine adjacent to, and connected under-
ground with, the McAdoo Mine has approximately an aggre-
gate length of 2,000 feet of underground workings. 


The mine at its 'present depth is above the water 
level. However, should exploration work continue to greater 
depths, water would probably be encountered. 


There are no pumping problems at present. 


The productive capacity of previous operations has 
been a maximum of L0 tons per 2L-hour mill run' with two 
8-hour mining shifts. '
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W .Aubrey Minney	 W 
119 Cayuga Street 


Salinas, California 


3. Location: 


(a) The McAdoo Nine is located about 65 miles northeast of 
Winnemucea, Nevada, on accessible paved and dirt roads. 


(b) Bottle Creek Quicksilver Mining District. 


(c) Township LjO North, Section 7, Range 33 Last. 


(d) Humboldt County, State of Nevada.
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Aubrey Minney
119 Cayuga Street


Salinas,. California 


L1.. (a) The property is not being operated at this time.. 
• Form MF-103 has been submitted for an exploration loan. 


(b) I am the owner of the McAdoo property.
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Aubrey Minney
119 Cayuga Street


Salinas, California 


5.	 ThIs mine was in production during the years. 1939 to 
l91..2. There has been no active mining since that time. 


Depending upon approval of exploration loan, and,the 
success of the project, production can be expected in early 
195







6.
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Aubrey Minney
119 Cayuga Street


Salinas, California 


Experience of operator: 


(a) During the latter part of 19L1.l and until such time as 
the McAdoo Mine discontinued operations in September l9L.2, 
I was engaged as the mine's general manager and superintendent. 
Over this period I supervised and directed all underground 
activities, mill operations, authorized all mine expenditures 


and, in general, was accountable for all functions regarding 
the McAdoo Mine. 


Since that time my experience has been periodical to the 
extent that my regular business would permit. I have been en-
gaged to some degree each year in exploration work on the 
McAdoo property. Also, in this interval I have had occasion 
to lease and work quicksilver prospects in northern California. 


My practical knowledge in all-around mining has been such 
as to qualify me for drilling and blasting with drifters or 
stopers, timbering, mucking, tramming, hoisting - in general, 
all underground and surface assignments. I feel that my experience 
in both practical and technical knowledge is sound and sufficient 
to cope with mining problems. 


I am employed by The Pacific Telephone and Telegraph Company 
in the capacity of District Construction Superintendent, and 
have held this position for the past. six years. My responsi-
bilities include supervising an organization of 130 subordinates, 
together with maintaining and operating a fleet of 59 light and 
heavy construction trucks, storerooms and storage areas, buildings, 
and supervising office personnel. Operations consist of program-
ing, estimating, constructing and maintaining, and accounting f or 
outside plant communications over an area of 175 miles. I have 
over 25 years of service with this company, 20 years of which 
have been as a supervisor. 


Personal information: My age is L6; I am in excellent 
health, and capable of arduous work. 


I plan to apply for a leave of absence from the Telephone 
Company in the event that approval is granted for this explora-
tion project. 


(b) I, the applicant, will manage the project, exploration 
work, and any future production work.
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•	 Aubrey Minney 
119 Cayuga Street 


Salinas, California 


7. (a) The MeAdoo Mine was discovered in 1936 by Dr. W. C. MQAdoo. 
During part of 1937-1938 the property was leased by the Fulton 
Quicksilver Company who did little or no work on it. In Nay 
1939, a two-pipe retort. was installed by H. Baldwin and Dr. W.C. 
McAdoo, four more pipes were added two months later, and 'late 
in the year an additional two pipes were added. Usiig these 
retorts, 161 flasks of quicksilver were recovered in 1939. By 
September l9Li.O a 30-ton Herreshoff furnace had been installed 
and production to the end of the year amounted to 838 flasks. 
During 1914 an additional 629 flasks were recovered from the 
furnace. 


The ground of the McAdoo Mine is much less completely 
explored than that underlying the adjoining Blue Can property. 


l,61i.6 flasks of quicksilver were produced from the 
McAdoo Mine to the end of 19L.2. 


Production was suspendedin 19L4.2 when commercial ore 
bodies were depleted on the .3lue Can property which was under 
lease by the McAdoo Mine. Further exploration work was not 
pursued to a great degree in the MeAdoo Nine. 


(b) The Blue Can Mine, adjoining the McAdoo Mine, was dis-
covered in November 1936. The mine workings are connected with 
the workings of the NcAdoo Mine lying to the north. The pro-
perty was developed in 1937 and 1938, and by the middle of 
January 1939, Lj0 flasks of quicksilver had been recovered from 
a two-pipe retort. Operations developed considerable ore in 
1939 and, after installing a0-ton Gould rotary furnace in 
l9Lt.O, 971 flasks had been recovered. From May 1914 to.the end 
of 1914 there were recovered 605 flasks. Since 19)4 some quick-
silver has been recovered from the margins of old stopes. 


1,728 flasks of quicksilver were produced to the end of 
l9L3.	 • 


(c) There are no current reports available.
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Aubrey Minney 
119 Cayuga Street 


Salinas, California 


11. Not applicable.
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Aubrey Minney 
119 Cayuga Street 


Salinas, California 


.12. t4a)	 At present no well-defined ore reserves are apparent. 
However, indications such as high-grade cinnabar stringers 
that now exist in the 105-root level north drift are very 
attractive and could lead to the discovery of commercial ore 


•	 bodies. 


Other data may be obtained from University of Nevada 
Bulletin dated December 19L4, "Quicksilver Deposits in 
Nevada", by E. H. Bailey and David A. Phoenix, Geologists, 
U. S. Geological Survey. 


(b) Not applicable. 


(c) Not applicable.	 •	 •
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Aubrey k'Iinney 
119 Cayuga Street


Salinas, California 


13. Access. roads: 


The NcAdoo property is approximately 6S miles north-
east of Winnemucca, Nevada, the nearest shipping, supply and 
residence center. 


Approximately 80% of the distance is a main-traveled 
paved road, the remainder being a gravelled road traversable 
the year-round.
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Aubrey Minney
119 Cayuga Street


Salinas, California 


1L.. Water supply: 


Water is available from a timbered well at site of 
live spring. This source in the past has provided abundant 
water f or all mill, mine and domestic uses, throughout the 
seasons.







O	
Page 12. 


Aubrey Ninney
119 Cayua Street


Salinas, California 


1. Power:


There are no power utilities in this area. Required 
energy will be developed by fuel-driven engines.
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Aubrey Minney	 0 
119 Cayuga Street 


Salinas, Calirornia 


16. There has been no mining personnel engaged in the recent past. 


List or proposed mining personnel ror exploration work has 
been submitted with Form MF-103.
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Aubrey Ninney
119 Cayuga Street


Salinas, California 


17. Equipment and Lacilities: 


Corregated iron sheet metal hoist house in usable condition. 


Corregated iron sheet metal pump house, partly wood struc-
ture, in usable condition. 


Shaft headframe with superstructure and ore bunker, and 
including all shaft timbering, in usable condition. 


710 feet of air line and water line in usable condition. 


nderground earth-covered powder magazine in usable condition. 


260 feet of tram track in usable condition. 


One hoist, 25 h.p., gasoline, single drum, equipped with 
250 feet 5/16-inch steel flexible line, in good condition. 


One pump, water,, gasoline, 1-1/2-inch, 3 N. gallon, self-
primed,' in good condition. 


One utility trailer, equipped with' 200-gallon water tank, 
in good condition.	 , 


One ore car, in usable condition.







SAubrey Minney
	 Page iS. 


119 Cayuga Street
Salinas, California 


18. There are no particular conditions or circumstances affecting 
operations that are not described in the foregoing..
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Office of 
Executive Officer 
DMEA Field Team 


Region III 


Memorandum


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.	 1012 Flood Building 
870 Market Street 
San Francisco 2, Calif. 


March 26, 1952 


To:	 Defense Minerals ploration Administration, Interior 
Building, Washington, D. C. 


From:	 Executive Officer, D'A Field Team, Region III 


Subject: Application for Exploration Loan (Mercury ) - Aubrey 
Minney, 119 Cayuga Street, Salinas,• California 


Attached are three copies of loan application dated 
March 2Ij, which was filed with this office on March 25. 


Applicant has been requested to submit four copies 
of MF-l00 form which will be done in a few days. when the MF-lOO 
forms are received, three copies will be sent to you. 


The fourth copy of the application is being retained by 
this office and a field examination will be made when an engineer 
and/or a geologist are in the vicinity of the property. 


H. C..Miller 
Executive bfficer 
DMEA. Field Team, Region III 


Attachments 


Copy to E. H. Bailey, USG


i	 :ia 
LIU4'E3	 rt:n 


fR 3 i '1952
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Form MF-103	 UNITED ST	 S DEPARTMENT OF THE ffiTERIOR	 Budget Bureau No. 42—R1035.1. 
(Revised June 1951)


MINERALS ADMINISTRATION 
• • 


MF-103. Should Be Filed With General Technical Data Form MF-100 


APPLICATION FOR AID FOR AN


EXPLORATION PROJECT PURSUANT TO 


MINERAL ORDER 5, UNDER 


PRODUCTION ACT OF 1950


•	 Not To Be Filled in by Applicant 


Docket No.	 AM5 
Metal or Mineral ----------------------------------------
Date Received ------
Amount $...------------------------------------------------


Participation (Government %) 


rc	 T
Name and 


.-	 Aubrey Minney	 address of 
119 Cayuga Strest	 applicant 


Salinas, Calirornia 
L	 Date ----- -March	 192 


If you have already filed MF-100, give date filed .P-P	 , type of assistance requested ----------------------------





DMA Docket Number (if available) 


INSTRUCTIONS 


Read Mineral Order 5, Regulations Governing Government 
Aid in Defense Projects, before completing this application. 
Submit four copies each, of the signed application form, Gen-
eral Technical Data Form MF-100, and answers to questions 
as specified, to Defense Minerals Administration, Department 
of the Interior, Washington 25, D. C., or to the nearest field 
executive office thereof, with your name and address on each 
sheet of the application and all accompanying papers. If you


have previously filed MF—iOO, it is not necessary to file it 
again. However,you should indicate in space provided above 
the type of assistance previously applied for (loans, procure-
ment contracts, etc.) and DMA Docket Number, if available. 
When a question is inapplicable it should be so stated in the 
form. Additional sheets should be attached in answering any 
questions or in supplying additional information. IF YOU 
CANNOT ANSWER A QUESTION, SO STATE. 


1. (a) Give a description of the real property that will be in any way involved in the exploration project, including any existing 
mine or operating property. 


(b) If you are not the owner of the property, submit a copy of the lease, purchase option, or other agreements under which 
you are authorized to operate the property with each copy of your application. 


(c) Give the legal description of the exact parcel, plot, or area upon which the exploration is to be conducted. 


NOTE: (1) If both areas are the same, so state. The only obligation to repay the Government is from the net earnings 
from any commercial discovery made in the area specified in (c) above in which the exploration is to be con-
ducted, and the expenditure of funds which may be charged as costs of the project must be limited to that 
area or to work necessary to perform the expIration in that area. 


(2) If applicant is not the owner of the property or if there are any liens or encumbrances against the property, 
copy of agreements of claimants, lienors, encuthbrances, and lessors subordinating their interests in the prop-
erty to the interest of the Government under the Exploration Project Contract will be required for attach-
ment to the Contract. 


2. (a) What metals or minerals do you expect to find? 


(b) Furnish statement of the geologic features of your property, giving type of ore deposit and reasons for expecting to find 
commercial ore bodies. Illustrate with maps or sketches. If you have a geologic or engineering report, or assay maps 
showing width and grade, please send them with application, stating whether or not you wish to have them returned. 


16-64067-2







The information ret questions 3, 4, 5, 6, 7, 8, and 9 belowilcinswered specifically and in detail, as this 
information will be attached to and incorporated as part of the Exploration Project Contract, if such contract is entered into 
with you by the Government. 


ANSWER EACH QUESTION ON SEPARATE SHEETS OF PAPER AND SUBMIT A COPY OF EACH ANSWER 
FOR EACH COPY OF YOUR APPLICATION. 


3. (a) Describe fully the proposed work and give the total cost of the project. 


(b) State the time required to start the project and to complete it. 


4. Submit a map or sketch of the property involved showing a plan (and cross section, if needed) of the present mine workings 
and the location of the proposed exploration work as related to geologic features, such as contacts, veins, ore-bearing beds, etc. 


5. Furnish an itemized list of existing facilities, buildings, installations, and fixtures with a statement of the cost of any neces-
sary rehabilitation or repairs to put into useful and operable condition. 


6. Furnish a detailed list of additional facilities, buildings, and fixtures to be purchased, installed, or erected by you, with the esti-
mated cost of each.item. 


7. Furnish a detailed list of operating equipment, separated into items to be—


(a) Rented 


(b) Purchased 


(c) Furnished by you 


with the rental, purchase price, or depreciation ofëâch item, as the case may be, to be charged as a cost of the project. 


8. Furnish an itemized schedule of labor, by numbers and classes (miners, muckers, etc.) and of supervisors by. numbers and 
positions, with the maximum wages or salaries to be paid to each. 


9. Furnish a detailed list with estimated cost of each item for materials, supplies, engineering, assaying, accounting, power, 
water, utilities, and any other items not provided for above. 


10. (a) How much are you prepared to invest in the proposed project? 


(b) Is this amount sufficient to pay your part of the cost of the project, in accordance with the regulations on Government 
participation (Sec. 9 of MO-5)? 


11. State any conditions or circumstances regarding the property not sufficiently brought out by the foregoing questions. 


CERTIFICATION 


The undersigned company, and the official executing this certification on its behalf, hereby certify that the information con-
tained in this form and accompanying papers is correct and complete to the best of their knowledge and belief. 


By 
(Name of company)	


Aubrey 
M%.re of authorized official) 


March 2L., 192	 Owner of McAdoo Property. 


	


(Date)	 (Title) 


Title 18, U. S. Code (Crimes), Section 1001, makes it a criminal offense to make a willfully false statement or representation to any department or agency 
of the United States as to any matter within its jurisdiction.


U. S. GOVERNMENT PRINTING OFFICE	 16-64067-2.







.S	 .,	 0•. Aubrey Minney
119 Cayuga Street


Salinas, California 


1. (a) Description and Location of Proposed Exploration Project 


The property for which this exploration loan is proposed is 
known as the McAdoo mine. This property is located in the Bottle 
Creek Quicksilver District, Humboldt County, Nevada, In Township 
0 North, Range 33 East, in the northwestern foothills of. Jack 
son Mountains. It is about 65 miles by road northeast of Winne-
mucca, Nevada. Approximately 80% of the distance is paved, the 
remainder, a graveled road. 


The real property which, will be Involved consists of mining 
claims Blue Bird No. 3 and Blue Bird No. 1. The McAdoo mine Is 
located on a diabase dike near the south end of the Blue Bird 
No. 3 claim. The mine is developed at this point by an inclined 
shaft which extends througi the 20-, 31-, 52- and 78-foot levels, 
and bottoms at the 105-foot level. To the north, the 105-foot 
level drift extends along the dike for a distance of 225 feet, 
all of which is located on mining claim Blue Bird No. 3. The 
proposed exploration work will further extend this drift in a 
northerly direction. In so doing, this drift will cross the 
boundary into mining claim Blue Bird No. 1. 


(b) I, Aubrey Minney, am the legal owner of this property,as 
recorded in records of Humboldt County, Nevada, Book 67, Page 
2L.0. (Copy of deed attached.) 


(c) Legal descriptions of mining claims Blue Bird No. 3 and 
Blue Bird No. 1 are attached. 


2. (a) The proposód exploration work is in quest of mercury. 


(b) Geologic Features of the Property 


The geology of the McAdoo mine is a series of complexly 
folded and volcanic and sedimentary rocks of pre-tertiary age 
and a group of volcanic and sedimentary rocks of tertiary age 
which have been subjected to some faulting and to gentle fold-
ing. Intermediate in age is a diabase dike which cuts the older 
series but is overlain uncomfortably by tertiary rhyolites. 


This dike Is much distorted and faulted, this fact being 
in part responsible for the localization of ore bodies. Steeply. 
dipping normal faults cut the dike, off-setting sections of it 
along the strike. In the NcAdoo mine, where the dike has been 
explored at the 105-foot level for a horizontal distance of 225 
feet to the north, it dips steeply to the west. It cuts altered 
sediments and Is capped by 20 to L0 feet of rhyolite. 


In addition to the normal faults, the dike Is cut by a 
series of flat faults which, at the NcAdoo mine, results in 
'upper' t , "middle", and "lower" sections. The upper and lower
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sections have produced many high grade stopes. The exact rela-
tionship of this flat faulting to the disposition of ore is not 
apparent. The faulting is at least post-ore since high grade 
drag" has occurred in some of the fault zones. 


A third variable feature of the dike is the occurrence of 
"rolls", which were responsible for some of the richest ore con-
centrations. The "rolls" are not in evidence at the workings as 
they stand now because of the caving of old stopes. 


Associated minerals with the cinnabar are scarce, those most 
in evidence being chalcedony and calcite, with occasional stib-
nite and marcasite. The ore-bearing solutions rose along the 
zones of weakness in which the diabase. occur, and where trapped 
structurally deposited ore bodies by impregnation and replacement. 


ypes of Ore Deposits 


Cinnabar occurs as impregnations and replacements in and 
along the walls of the diabase dike. In some of the stopes al-
most the entire dike was replaced by cinnabar. The ore bodies 
have generally, been small, but of very high grade. Ore has been 
found on both the hanging wall and foot-wall of the dike, appar-
ently being primarily controlled by structure. The deposits are 
of the hot-springs type, associated with the volcanic activity 
evidenced by the rhyolite flows in the area. 


The output of the McAdoo mine from such ore bodies during 
the period 1938- 19)4.2 is reported to have been 16)4.8 flasks.* 


Reasons for Eçpecting to Find Commercial Ore Bodies 


Considering that only 225 feet of the dike has been tapped 
north of the McAdoo shaft, there still remains a great deal of 
virgin ground along the existing dike which offers excellent 
possibilities of containing commercial ore deposits. In extend-
ing this drift it is expected that such fault zones as were res-
ponsible for previous ore deposits will be encountered. It has 
been established that the original dike has been subjected to a 
series of easterly-dipping flat faults and rolls. Portions of 
the displaced dike have been mined out from the 20-foot level 
through a series of faults which has continued through all levels 
to the mine's present depth. The depth of the 1 05-root level 
drift is considerably below the flat faults which are in evidence 
in the McAdoo shaft. It is expected that the upper faults will 
continue to greater depths, in which case they would be inter-
cepted by the extension of the north drift. 


*Bailey, E.11., and Phoenix, D.A., "Quicksilver Deposits in 
Nevada", Univ. of Nevada Bulletin, Vol. 38, No. 5, pp. 83-86, 
Dec. 19Li4.
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3. (a) Description of Proposed Work 
Clean out caved material and timber unsafe portions of. 


underground workings in the McAdOo shaft and the lO-foot level 
north of the shaft. 


Extend the north drift of the l Os-Loot level 2S0 feet 


beyond its'present face. Drift dimensions to be L. ft. wide by 
6- ft. high. Lay tram track, water and air lines as required in 
the extension of the north drift. Tram, hoist and dispose of 
waste material during progress of work. 


Crosscut dike at approximately 0-ft. intervals to tap both 
the hanging and the Loot-walls. Deviate from this plan where it 
becomes necessary to follow promising leads such as high-grade 
stringers or dike faults. Tram, hoist and dispose of waste 
material. Total, 80 feet of crosscuts. 


Drive three L. ft. by L. ft. raises, one at each of the cross-
cuts to the east, and one at the face of the north drift extension. 
Construct ore chutes and manways at each of the three raises. 
Tram, hoist and dispose of waste material. Total, 100 feet of 
raises. 


Sink three winzes, one at each of' the three crosscuts to the 
west. Construct collars and headframes which will permit the 
hoisting of waste material. Tram, hoist and dispose of waste 


material. Tota1, 7 feet of winzes. 


Sink two churn drill.boles at such locations as will inter-
cept the extension of the north drift. Considering the surface 
contour, a distance of 7 feet will reach the l0-foot level 
drift. The churn drill holes will be used primarily for under-
ground ventilating purposes. Holes shall be located at such 
points as will explore promising ground. Total, lSO feet of 
churn drill holes. 


Total cost of theprojeCt is estimated at 15,2L17.70. 


(b) The time required to start this project will be 30 days 
maximum after approval of the exploration contract. 


The time required to complete will be 13 0 working days 


after commencement. 


It is hoped that the project will start, depending upon 
approval," on'June 1, l952, and completed by October l, l92.
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5. xisting Facilities, Buildings, Insta1lations, and Fixtures 


One corregated iron sheet metal hoist house 
in usable condition and adequate for 
proposed project. 


One corregated iron sheet metal pump house, 
partly wood structure, adequate and in 
usable condition. 


One well, Li. ' x Li.' x 8' depth, timbered. 
Well located on dependable spring; 
water available throughout year in 
sufficient quantity. 


Cost in labor and material to re-
timber and clean out well -'	 l9Li..7Li. 


One shaft headframe with superstructure 
and ore bunker in usable condition. 
Inclined shaft timbered and in good 
condition. 


Air line and water line in place from 
collar of shaft to the present face of 
105-ft. level north drift. Lines in 
working condition. 


Tram tracks in place and In usable con-
dition from shaft station to the face 
of the 105-ft. level north drift. 


Cost in material and labor to clean 
caved ground and timber unsafe por-
tions of 105-ft. level north drift -	 389.L.8 


One underground earth-covered powder 
magazine In usable condition. 


Total cost to rehabilitate existing 
buildings, facilities, etc.	 58Li..22
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6. AdditionalFacilitie g , Buildings and Fixtures Required 


Purchase one 3-roomframe building at 
site of exploration project. 
(Owned by P. J. Menicuccl.)	 150.00 


Purchase one 2room cabin atsite of 
exploration project. 
(Owned by P. J. Menicucel.) 


Cost of rehabilitating the above two 
buildings, material and labor. 


Construct an addition to the above 
3-room building, one 8' x 10' 
washroom and bath house. 
Material and labor. 


Construct one outside toilet. 


Construct framework to support a 
3OOgal. water tank at the 
rear of 3-room building. Ele-
vate tank 8 ft. above gr.ind. 


Purchase one 300-gal. water tank. 


• Purchase one wash tray. 


Materials to be purchased for the 
above construction and repairs 
of buildings and facilities. 
Costs are included in the above 
amounts. 


1000'	 l"xl2" D.fir ® 13O. rn. 
3 rolls Roofing paper	 3.80 
1	 Panel door	 p 
2	 Windows, L1.'x14.'@	 5.00 


Household furnishings required. 
(second hand) 


14. cots	 5.00	 L matresses	 4.00 
6 chairs	 *j2.5O	 2 tables	 i 
1 heating stove l2.00 


Cooking utensils, pots, pans, 
plates, knives, forks, etc.


100.00 


l9L.714. 


296.50 


65.00 


86 • 26 


125.00 


12.00 


73.00 


35.00 


Total cost of additional 
buildings, facilities, etc.	 1137.50
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7. Qperating Equipment Required 


(a) To Be Rented	 . Per Month 


1 Compressor, Portable, 210. CFM .	 225.00 
1 Jackhammer, J-50 , 55-lb.	 . 35.00 
1 Stoper


.
65.00 


1 Column, Rock Drill, Single Screw 25.00 
'1 Drifter, Mounting	 .	 . .	 20.00 
1 Truck, Pickup, 1/2-ton 150.00 
1 Tugger 14.0.00 
2 Drill Steel, 7/8", Hex., .14) 5.00 
2 Drill Steel, 7/8", Hex.., 6' 8.00 
2 Hose, Air Line, .3/14)'	 50' Length .	 114..00 
2 Hose, Water, 1/2", 50' Length 10.00 
1 Oiler, Air Line 2.00 


599.00. 


1 Churn Drill with operator 
© 47 . 50 per hr. Five 8-hr. shifts -300.00


899.00 


(b) To Be Purchased 


No operating equipment to be purchased. 


(c) To be Furnished.by Ap.icant 


1 Utility Trailer, equipped with 
200-gal. water tank	 . .	 $ 65.00.. 


1 Hoist, 25 hp, Gasoline, Single Drum, 
equipped with 250' 5/16" steel	 69.00 
P1rth1	 14 


	


1 Pump, Water, Gasoline, 1 - l/2",3Mgal. ,	 39.00 
self-primed	 .	 .	 ..	


173.00 
DMA approval required for inclusion 
of rental f or the above listed equipment. 	 ________ 


4107 2.00 
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8. Mining Personnel - Schedules arid Salaries 


8 Hr. 12 Hr. Net Wage* 
Shift Shift Per Mo. 


1 Supt. and Niner** $18.91 5O0.00 30-day basis 
(Owner, Self-employed) 


1 Hoist Man *12.80 265.30 26-day basis 


1 Mucker 12.00 2L4.5O 26-day basis 


1 Cook 7.50 157.50 30-day basis 


*1167.30 


*Above Monthly Wage is	 rt takehome hl pay after deduction 
for board at	 2.25 per day (67.50 per month).


**Superintendent and Miner assignment will include 
caring for all general accounting, supervising all 
surface and underground operations, mapping and sub-
mitting rports required by. DMA, approve the purchase 
of materials and supplies,set up drill and blast for 
all underground work. 


0
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9. Materials, Supplies, Engineering, Assaying, and Utilities 


500' Pipe, Black Steel, 1, ( 29.00 per 100' 195.00 
500' Pipe, Black Steel,	 3/L1.",C 'l7.07 per 100' 85.35 


1 Die, Set, Pipe Threading, 3/L1"-J4" 36.65 
300' Tram Track 150.00 


Pipe Valves and Fittings 15.00 
1 Pipe Cutter, 1/8"-2" 12.95 
1 Plpe.Vise 13.00 


75 Tirnkin Rock Bits, l-.5/8", $.L1.85 36.38 
75 " "	 "	 1-1/2", © 3Li..55 
75 U U	 U	 l3/8", © p.l48 33.60 


Incidental Hardware S 25.00 
500' 2" x 12" - #2 1). fir	 ©	 l20.00 N. 120.00 
150 ' 8" x 8"	 - #2 D. fir	 ©	 l35. 00 N. 112.00


869.L.8 


Dynamite, 60% 
Blasting Caps 
Blasting Fuse 


Food Supplies 
General Repairs and Maintenance 
Drayage 
Gasoline and Oil 
Coal and Fuel 
Incidental Household Goods 


Engineering 
Assaying


Total Monthly Expense


Per Month 


138.00 
37.18 


27. 0L. 


202.22 


270.00 
35.00 


125.00 
100 • 00 
35.00 
25.00 


; 590.00 


$ 75.00 
14.5.00 


$ 120.00


$ 912.22 


$ 1781.70 


U 
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10. Investment by Applicant °in the Proposed Project 


(a) I am prepared to invest the sum of L,000.00, deposited 
In a bonafide account, or in any manner which will meet with the 
requirements of DMA contract. 


Supplemental money will be available if necessary to care 
£ or current expenditures pending reimbursement by DMA. 


$b) The above specified amount will be sufficient to maintain 
my share of this proposed exploration cost. If necessary, the 
supplemental amounts will be used.
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State of California	 ) 
) ss 


County of ionterey 


--	 -	 A Minney being duly sworn, according 


to tho law, deposes aria says that at least p5OO.QQ 	 ________ ____ 


dollars' worth ot labor or improvements was perforrnea or maae upon the 


ebird, Bluebirct number one, bluebird. number two, sluebird number tnree 


Bluebira. xractiori and nt Hill	 ______________________________ 


mining claims situated in Bottle Creek Ninin, .iiistrict, County ot Humboldt 


State of Nevada, durin, the year ending June 30, l91. The labor perlormed 


and improvements made and th value thero2 are particularly described as 


follows Deve1ment work consjted ot arifti_aci cross cutting in 


the underpundworking 


The above work s now in progress ana is epected to coniue 


nd the O0.00 now exendsd 


Such expenditure was made by or at the expense OX A. Minney 


owner 0.1. said claims in s.ccordance with requirements on the statutes or 


the United States, for trie purpose of holdin, said clairis 


(Sga ) A iIinney 


Subscribed and sworn to beiore me tnis 22nd _day ol_June, l9 


jç ) JolltLBurrltt 
Notary Public in and ior saict County 


(S.AL)	 arid State 


My Commission expires April 27, l95L.
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COPY 


3. THIS IND.LNTUI	 AND AGRiEMJNT, made and executed in ciuplicate, 


2 thIs__flt. day of October, A	 D. 19S0 , by and between JUBREY 


3 MIN.N.tY, a single man, of Salinas, Calitornia, the party	 f the 


L4 £irst part, anct	 VA McADOO, a widow, of the City ox Winnemucca, 


S County of Humboldt, State of Nevada, the party of the second 


6 part, 


7 


8 That whereas, this date, the party of the second part has 


9 deeded to the party ci the Iirst part, all her interest in and to 


10 those certain mining ciaims situate, lying and being in the 


11 Bottle Creek Mthin, District, County ol Humboldt, State of Nevada., 


12 and more particularly described as tollows, to-wit. 


13 BLTJ	 BIIW, SLUEA BIRL	 l, BLUn 311U	 2, 


lL BLU	 BIRv	 3, BLIJ	 BIRD	 RACTIOI, and 


is ANT HILL, as said claims are more lully 


16 described on the location certificates 


17 thereol on file In ti-xe Office of the 


18 County Recorder of Humboldt County, Nevada 


19 Together with any and all improvements 
situated thereon 


.	 .,	 20.,. .	 .	 j,..	 .:	 ••	 :.	 :	 , 


21 or a nominal consicieration, and the love and aifection that the 


22 party of the second part bears toward the party oi. the first part, 


23 and, 


2Li WHn1RMS, the party of the .Lirst part intends to place said 


2S mining claims in production, and iurther desires that the party 


26 of the second part shall have an interest in the profits £rom 


27 the Sale ol the ore .Lrom said mining claims, now, therefore, 


28 ThIS AGRiMT wITNJSSTH	 That the said party of the Lirst 


29 part, for and in consideration of the sum oi 	 One	 ollar (pl 00), 


30 and other valuable consideration to him in haid paid by the said
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C (PY 


1 party of the seoond part, the receipt wheroL is hereby acknow1ed-


2 ed., does hereby agree w1th the party of the second part, that irom 


3 the net profit oi. the sale of	 re prociuc€d trom the mining claims 


L1. above described, that the party oi the Iirst part will pay to 


i.M	 S the party ox the secord part during her ilie time, an amount equal 
A M smelter return oi. the sale oi all ore produced from the premises 


6 to ten per cent (iOo) oi	 the net/po-	 That upon the death ol 


7 the party o	 the second part, the said party of the first part 


8 wIll continue to pay said te	 per cent (10%) ol the net returr 


9 to the child of the party oi the seconct part, 	 Iary Rynell iIcAdoo, 


10 her heirs ana. assigns, provided in any event, that such payments 


11 shall not continue for more than lile or lives in being oi the 


12 party ol the second part and her child, plus twenty-one (21) years. 


13 The party of the £irst part further agrees with the party of 


l)4 the second part,	 that he, the said party ot the lirst part, will 


15 do all necessary annual assessment work to piaintain the mining 


16 claims above descrbed in good standing, 


17 IN	 ITNiiSS WhR±iO±, the parties hereto have hereunto set 


18 their hands, the day and year first above written 
19 (Sgd.)iubrey	 innej 


20
Party o	 the iirst part. 


21
(Sgd )	 iva McAdoo 


22 Party of the second part 


23
•	 ••:	 ••	 ••	 ••••,	 • 


2. 


26 


27 


28 


• 29 S	 •	 •	 •	 •	 • 


30 


\/ • •':
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COPY 


1 STATh uF NVADA,	 ) 
)	 ss 


2 COUNTY OF HuMBOLDT . 	 ) 


3 On this11_day o;L October, A. D. 195 0 , personally appeared 


L1 belore rue, a Notary Public in and for saict County and State, 


5 AUBRkJY MINN±Y, and 	 VA McADOO, known to ne to be the persons des-


6 cribed in, and who executed the Loregoing instrument, who acknQw-


7 ledged to me that they executed the same Ireely and voluntarily 


8 and for the uses and purposes therein mentioned 


9 Ii	 ]TthSS	 vHiiRziOF, I have hereunto set riy hand and a.Liixed 


10 my OLIIcial Seal at my Oi1ice in said COuny and State, the day 


11 and year in this CerbiLicate first above writben 


12 


13 (Sgd )	 James A. Callahan 
Notary Public in and Lor said County 


11. and State. 
My Cormiiission	 xpixes 


15
February 2ft, 1951 


16 
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THIS IS TO CRTI, That a mining claim nmod the Blue Burd 


No. 1 was located by Carl Stolfelt on the 16th day of $ept. 1936, 


situated in Bottle Creek Districts Humboldt County, State of' 


Nevada and about four miles westerly of Bottle Qreek Ranch. I 


claim 100 linear test along the course of mineral bearing ledges 


lode or vein, extending 1000 feet from the location monument in 


a easterly direction, and 00 feet in westerir direction, toge-


ther with 300 foot on each side of the center of the ledge for 


the entire length of the claim, 


The discovery work consists of cut situated about 0 feet 


in a westerly direction from the location monument and its dimen 


sions are feet wide, 6 feet high, 10 feet long and 6 feet deep, 


exposing ledge, lode or vein in place. 


The northwest corner is marked by a post +fr feet• high, 1n 


scribed "N.W. corner fl.ue Burd o. 1 Mine"; the southwest corner 


is marked by a post 	 feet high, inscribed "S.W. corner Blue 


Burd No. I Mine' 8 ; the southea$t corner is marked by a post 4 


feet high, inscribed "S.E. corner Blue Burd No. 1 Mine"; the 


northeast corner is marked by a post 1+? feet higb	 inscribed, 


"N. E. corner Blue Burd No. 1 fine." There is also a post 1-


feet at the center of each 1de line. The discovery work has 


been done and the location completed since Sept. 16th, 1936. 


Dated Dec. 7th, 1936. 


Recorded at request of carl Stolfelt Dec. 7, 1936, at +1 mm. 


past 3 o'clock P. M., File No, 5990g.


L.	 r 
• County Recorder 


(Recorded in Book X at Pace 570, of Notices, records of the office 
of the County Recorder of the County of Bumboldt, tate of' Nevada.) 


NOT: This claiih was conlieyed to Dr.W. 0. cAdoo, Dec. 8, 1936, 
BooI 59 at Page 473, Deed records.)0 







AubrMirr
119 Cayuga Street • 0	 fSa1inas California 


THIS IS TO CERXFY, That a mining claim naned the Blue Bird 


No. 3	 was 1oated by Dr N. C. MoAdoo and H. W. Baldwin on the 


10th day of 4arch 1937, situated in tJnrnown District,. Humboldt 


County, State of Nevada, and about The N. E0 Cor Sec l8Township 


+0 Range 33 E. Mt Diablo ere 


We c]aim 1500 linear feet along the course of mineral bearing 


ledgo, lode or vein, eztending 750 feet from the location monuient 


in a Northerly direction, and 750 feet in a Southerly directions 


together with 300 feet. on each side of the center of the, ledge for 


the entire length of the claIm. 


The discovery work consists of open Cut situated about 100 


foot in a southerly direction from the location monument and Its 


dimensions are Nine feet wide., _____ .fet high, FIfteen. feet long 


and Sic Leet deep, exposing 1ede lode or vein in place. 


The northwest corner Is, marked by a. Post 	 feet hIgh In 


scribed "N. W. corner Blue Bird, o 3 MIne"; the southwest corner 


Is	 iarked by a Post + feet high., inscribed "S. W. corner Blue


Bird No 3 MIne"; the southeast corner is marked by a Post feet 


high, Inscribed "S..E. corner Niue BIrd.No 3 MIne";.the northeast 


corner is marked by a Post + feet high, inscribed "N. E. corner 


Blue BIrd No 3 MIne." There Is also a x+ Post: t the center 


of each 'side line. The discovery work has been done and. the 


location completed since April 10 1937.	 . 


Dated June 9 1937,	 .	 .


P	 '	 "r 
L 


Recorded At Request Of Dr. W. C. McAdoo June 9, 1937 At +0. MIn. 


Past 2 O'Clock P. M., File No. 6lltf8.


L! L. GermgIn - 
County Recorder 


orded In Book Y of Notices, at Page 492, records of the office 
the County Recorder of the County of Humboldt, State of evada.) 
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'4' ((r'	 UNITED STATES 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C. 


Project Sinary Report 


Thf: . F. L. Knouse	 February 9, 19% 


1. Docket No. DMEk-2b% (Mercury) 
Contract No. Idm-E379 


Operator - IU.ibrey Minne 
119 Cayuga Street 
Salinas, California 


Property - McAdoo Nine 
Bottle Creek Mining District 
Township L0 North, Range 33 East, Section 7 N.D.M., 
consisting of the following mining claims: Blue Biii 
Fraction, Blue Bird No. 1, and Blue Bird No. 3, 


Hiboldt County, Nevada 


Owner's Property rights - Owner 


2. Contract dated July 31, 1952 


Work .authorized - 


The LZTEPL program proposed to sink a shaft O feet 
from the surface, then crosscut fran the bottom of the 
shaft, through a north-south striking diabase dyke (103 
feet) and explore the dyke by means of 297 feet of drift-
ing and crosscutting, 80 feet of raising and 50 feet of 
winzing. Mercury ore has been mined from old caved 
contiguous workings along this dyke. 


Stage I 


Shaft sinking 70 ft. $1t2.225/ft.	 $2,955.77 
Crosscutting 50 ft. @ .$23/ft.	 1,150.00 
Drifting 250 ft. @ $23/ft.	 5,750.00 


Total Unit Costs, Stage I	 $9,855.77 


Stage II 


Drifting or crosscutting 100 ft. 
$23/ft. 


Raising 80 feet @ $25/ft. 
Sinking winze 50 ft. @ $37/ft. 


Total Unit Costs, Stage II 


Operating Materials and Supplies 
Rehabilitation and repairs 
New buildings, Iniprovements, 


Installations


$2,300.00 
2,000.00 
1,850.00 


- 6,i5o.00 


120,00
1,062.71


311.52







Miscellaneous	 100.00 


Total Estimated Cost of Project 	 $17,600.00 
Government Participation @ 75%	 $13,200.00 


Amendments - 


No. 1, dated October 1, 1952, permitted change in shaft 
site and increased shaft depth from 70 to 80 feet, and also 
aflowed the driving of a 70-foot length crosscut from the 
shaft bottom through the mineralized dyke. 


No. 2, dated January 29, 1953 (replaces Amendment No. 2 
dated December 30, 1952) cancelled Amendment No. 1 and set 
forth same work and unit price for the work; also deducted 
the additional quantity of work money-wise to allow the work 
without increasing the total cost. 


No. 3, dated February 3, 1953, extends completion date 
of contract to July 31, 1953. 


No. )4, dated March 6, 1953, provided 103 feet of cross-
cut from bottom of shaft to cut dyke and. reduced the quantity 
of drifting along the dyke an equal amount. 


No. 5, dated July.9, 1953, completion date of contract 
further extended to October 31, 1953, and allowed $l1.U/ft. 
for timbering where rcessary to make the workings safe. 


No. 6, dated August 18, 1953, restated conditions of 
Amendment No, 5 and clarified legal problems - amendment 
drafted in Washington. 


No. 7, dated April 1, l95I, provides for recess in 
operations from September ]1, 1953, to June 1, l95), and 
extended repayment provision fran 10 years to 11 years; also 
rèstäted. work and unit price to complete program. 


No. 8, dated August 11, 195J4 permitted the sinking of 
a 2-compartment winze along an ore shoot 32 feet timbered 
with square sets, compartments Ii.' x 1' and Li' x 18", winze 


$50/ft. and timbering ® $lti.11/ft; also restated work to 
be done to complete project. The royalty repayment provi-
sion was extended to 1]. years. 


Work completed - 


(See following page)


2







3. 


)4.


Work completed 


Work Item Unit Cost Completed Cost 


Sink 2-compartment 
shaft 145" x 
and 21" x liS" $12.225/ft. 80 feet $3,378.00 


Drift and/or crosscut 
I'x6' in cross-
section c1ear of 
timber 23.00/ft. 368 


Winze - 2-compartment 
x I' and 18" x Ii' 50.00/ft. 32	 TI 1,600.00 


Timbering, crosscuts' 
and drift ]l.i1/ft. 139	 " 8Th.82 


Timbering winze - 
5' center 8" x 8" 
shaft timber lii .11/ft. 28	 " 395.08 


Operating Equipment 
Purchased Yes 1]1.90 


Initial rehabilitation 
and repairs " 821.63 


New buildings, Improve-
ments, etc. I' '.155.59 


Total . $15,öOLt.02


• Work under the project ccitract was started during August, 
1952, and was completed in October, 195L. During August, l95b, a 
mine fire destroyed the shaft headframe, hoist house and hoist-
ing equipment which delayed the pioject work. 


Audit Report of Review, dated November 19, 1951i 


Total cost as billed by Contractor	 $16,306.13 
Exceptions during andit	 502.11 
Total Accepted Cost	 '.	 15,5Ol..02 
Government participation at 75%	 .	 $11,853.02 


Certification dated February Li., 1955. 


Ore reserves and production: 


An ore reserve of ]18 tons was discovered which is esti-
mated to contain 31 flasks of mercury. About 50 tons of ore 
averaging about 18 pounds 'of mercury per ti had been mined 
and stockpiled. This stockpiled ore is included in the ore 
reserves of lit8 tons. 


This property and the Blue Can mine had a reported 
production of 3,37It flasks of mercury between 1938 and 191j3. 


3 
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. Coents - 


Operations ur1er the contract were poorly managed and 
generally inefficient, largely due to difficUlty of obtaining 
and holding men on an isolated project having poor living con-
ditions and short working periods. The Operator directed the 
work from hIs home in California where he had a full-time job. 


• The rocks in the Bottle Creek quicksilver district include 
folded and faulted pre-Tertiary sedimentary and volcanic rocks; 
Tertiary (?) volcanic and sedimentary rocks; younger diabase dykes; 
and still younger volcanic flows and instrusives. 


The NcAdoo Nine is in Tertiary (?) volcanic and sedimentary 
rocks which are cut by a north-striking diabase dyke. The rocks 
observed in the undergrouzxl workings are rhyolite,tuff,and diabase. 


Cinnabar occurs along the footwall, or east contact of the 
west-dipping diabase dyke, and also in brecciated zones along 
faults which cut and offset the dyke. Cinnabar mineralization 
is spotty and unpredictable both along- the contact and along the 
faults. 


Estimation of ore reserves is difficult because of the 
erratic nature of the deposit. However, the mineralized fault 
zone has a strike length of 20 feet, averages 3 feet wide, and 
is li.O feet down along the winze and i estimated to contain 70 tons 
of 18 pounds of mercury per ton. The inferred ore along the east 
diabase-tuff contact is 20 feet along the .strikë: ;averages 2 feet 
wide, and 140 feet down the dip, and is estimated to contain 28 tons 
of ore averaging 5 lbs. of mercury per ton. In addition, 50 tons 
of ore averaging 18 lbs. of mercury per ton have been stockpiled. 
It is. possible that additional ore reserves may be developed in 
the processof operations and further exploration by the Operator. 


2' F. L. Knouse







:bMEA Form i8	 YNSE MINERALS EXPLORATION A.D1øtSTRATION 


Feb.. 53
ANALYSIS OF SEMIANNUAL IEPORT OF CERTIFIED PROJECT 


Prepare in duplicate. File original in Official Docket. Send copy 


To:	 Statistics Branch (Code 210)	 Report Period 


From: Division of Minerals çj	 7/l/8 12/31/S8 


DMEA No.	 Operator	 Contract No. 
0	 Aubrev Minnev	 TrimT7Q 


(TW 1°PTMAP1S 


Tons a1sis 
(Revised)


._______________________ 18 lbs. He/ton 
Operator to date 


Total
l8 f'	 " 


Production to	 te
.


if	 U 


e in ground 


-
101	 . if	 if	 It 


TW1IPM1WP
	


Mr. rHr.crc i n Trr+.in.r.+. 


Type 'Size Feet Cost 
Shafts . 


Wlnzes 


Drifts and 
Crosscuts__________________


. 
__________________ ____________________ 


Raises 
0 -. 


Drilling	
0


Type 0 


Rehabilitation 


_________


Description


0-00


FACILITIES


The property is now idle (As of 12/31/S8)0 


Prepared by uJ::;::,4;:i.;, / ',4-tte 12/29/c9 
0 0	 Stephen P0 Holt 
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SEMI-ANNUAL REPORTS OF CERTIFIED PROJECTS 


Reporting Period 7/1/5S.-12/31/58	 Date of Examination 12/31/58. 


Operator Aub.rey Minney	 .	 HCIAL FILE COPLM 


OIMIEG 


Mine Name McAdoo Mine 	 JAN 27 J959 


County and State Humboldt County, Nevada 


Docket Number and Commodity DMEA-2455 (Mei4 / 


Contr act Number 	 Idxn-E 379
1 


Date of Contract	 7/31/52 


Date of Certification	 .2/4/55 


Expiration Date of Royalty Payments 	 7/31 16.3 


Total. Amount of Contract	 $17, 600.00 


Total Expenditures under Contract 	 $15,804.02 


Amoint of Government Participation at 	 75% $11,853.02 


Royalty Payments this Period	 $13. 77 


Previous Royalty Payments 	 $155.84 


Total Royalty Payments to Date $1.69,6.i 


Percent Government Participation Repaid	 1.4% 


Royalty Due on Production toDate 	 None 


Royalty Remarks: One flask produced from cleanings during assessment 
work,







AubreyMinney DMEA-2455	 Idm-E 379 


•rons	 Analysis 
Original Estimate o	 MEA 
Reserves (Field Team Final Report) 


Minesf	 j	 Survey	 Joint
_____ 


X	 148	 ...15;	 Ihs.1-Tg/T' 


Revised Estimate of DMEA 
Reserves (Field Team) ______ 


Mines	 X	 Survey	 _____	 Joint
_____ 


[	 148	 -18 lbs.Hg/T. 


Increase of Reserves by work performed 
subsequent to DMEA project work _____________	 -__________ 


Production DMEA ore 	 (This Period) .	 18 lbs. Hg/T 
flasks) 


(Previous) 42(101	 181bsiHg/T 


(To date) .47	 18 ibs	 HgIT 


Operator's ore found	 (This period) ____________	 __________ 
subsequent to DMEA 
work	 (Previous) ____________ __________ 


(To date) ____________ __________


Percent Revised Reserves mined 	 3.1,7% 


Investment Data 
Shafts	 Winzes	 Drifts & Crosscuts 


Size	 Feet Cost	 Size	 Feet	 Cost	 Size	 Feet Cost 


Raises


Size	 Feet Cost 


Mine Plant
Description	 Cost


Drilling 
Type &	 2 
Size	 F' 


Facilities 
Mill 


De scriptión


Rehabilitation 


Cost	 Description	 Cost 


Roads 
Cost	 Description	 Cost 


Remarks 


The property is now idle.. 
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jS 


,*JTAudited	 S 	
ANPLYSIS: SHEET DA PROJECT1 


,VLT Ce tified	 5 	 " " ' 


Name A u '	 fl/4,*Ey


Commodity State	 S 	


S


L'Actua1 Cost 


AreedUn Costs 


Docket No. 


Idm-E No.	 3 79 


AUTHO
T?JZED	 -- COIL1TFD	 --


OPERATION	 S NET COST Dhits. Qbst	 ) Units Cost 
5 	


. 5
5 5/7 


Ir
_____ ______ ___ 


/
_______ 


7y/;93, 
/,J94-f


______ 


S 


Drifting & Crosscutting	 , 


&	 / r C?-ci ,VT/A-C- 7 - --44€	 \i'x 2 c2 4 - _________ _________ 
17'	 -DA1 £,75 ; S


S 


Raising	
iT Co,vT-c r __________ _________ _________ _________


V. S Shafts	 S 


j
ut' 


,r 	
dV7/4C4r ) 2 9Jf 77 __________ _________ 


iI' ''cL 
________


' "" S ' CO/W/
SSSSSS -	 _?


I S .S	 S	 S 
S S_•/ S	 •S 55 


Drilling	


S	


S S


S


S 


(Specify)	 S S 	 S


'S


S 


Surface Excavation	


S	


S 'S ___________


-- 	 S 


Underground Excavation S S 5	 5 ____________ 


Roads and Trails ' S


S 	


- ____________ 


Operating Equipment Purchased --
S S 


S	 v. 


Surface Rehabilitation & Repa1r$ / 6(27L 2ZJ &- __________ 


Underground Rehabilitation 	 S	 S
S. 


- 
S


S 
New Building, •Inrovements, etc.


S
.- 


J i/.f
S,


/	 '	 S
S. '


S 
' 5	 5 '	 S S	 S	 1.. ' 


Other (Specify)	
, ________


S	 S 5 
_________ _________


'S	
Totals	 _______ S	 , ________________ 


S	
v7T /c4a2 'iZ-	 /, J-7: 







. _&/_J___-
UNITED STATES f	


DEPARTMENT OF THE INTERIOF RECEIVED FEB 10 
OFFICE OF MINERALS EXPLORATION	 IN 


555 Battery Street 


	


San Francisco U, California	 ' I


22O 


F	 ,	 1 


Vfeorandum 


To	 E I). Telbert, Acting Chief, Contract 4zuiniatration 
and Audit Division, Q'E, Waabington, D C. 


•	 Acting Field Officer, Iegion II •. 


I$ubject:	 U4EA24.55 (Mercury) 
AUbDCf M1nn 
McAdoo Mine 
Humboldt Couuty, Neve4a •'	 • 
Contract Id*1 379 


'Lu reply to your request of February , 196L, attached ez'e the 
original nd one copy of a Check Sheet of Examining Engineer for 
the subject contract. 


fr Gentry's last Check SJeet, submitted to you on April 13, 1959, 
stated that the mine was tdle on X'ovember 6, 1958 Division ot Mineral 
Resources records ahoy that the operator showed no 'racord of production 
for 1959 and 1960


George 11 Holmee, Jr. 


Attachments 


Cjy jL	 a4on 
E Pile







J


• 	 0	 =	 S 
Check Sheet of EthEngineer 


Operator' Name 


Address 111 A!cher treot 


1ino. c@oi 


Exploration Contract No. XDE 379	 Docket No. _____________ 


Check One •	
Yes	 No 


1. (a) Does the Operator stockpile ore subject to royalty 
•	 repayment? 


(b) If so, is segregation and identification procedure 
•	 adequate? 


2. (a) 'Does Operator commingle production subject to DMEA 
royalties with exempt production? 


(b) If.so,'.do you consider the allocation of the corn-
mingled production equitable? 


3. (a) Does the Operator stockpile mine or mill rejects 
(low grade ore, tailing, middlings, etc.) that 


•	 may have potential: value within the royalty pay-


•	 ment period? 


(b) If so, are adequate record$ maintained . , n such 
material' to protect the Governmentts interest? 


'4. '	 Do you consider the assay controls in effect are. 
adequate?	 ' 


• ' 5. • Do you consider that the manner of disposing of: 
produàtion gives the Government its fair royalty 
returns?	 •	 •	 •	 x 


.6. '	 'Do your periodic examinations of operations mdi-
catethe.Operator is properly reporting his pro-


•	 ' • ductionof ores subject to D1EA royalties? 	 •	 z 


7. Does the Operator buy from or sell to other 
Operators?	 •	 • '	 '	 •	 • 	 x 


8. Comment on any item 2 (b) to 6 if answer is No. 


Accordin' to Divtio of ir1	 ource zecorda, the operctor iowed 
•	 'z'ocod o pro1uetiom or 1959 nd 1960. 


Date ebruir8, 1961
	 Mining Engineer


x


82LL$







___	 OFFICIAL FILE COPY















A	 I	 S 	 DOCIT 
Surname: 


Thterior Departnt 
JUL 2 7 1956


;5 i4x
ci(o3.) ft,vovtng I•t•I$.. ?ro4uettn t 


Int.rt.r' (AU.e*tect Wokin 
Pund to Otttce oL th 8cy 


• ?4r. Sp!nier Rtke, xutive Otttoetr 
IYL fleld Tees, Reien 


• ic5 Ivans Mernae 
Rt4o, Lvad*


r*o Jui 24, Døcket	 uwe Jilinney, 


c txac £dn-i3?	 oe ird rior to 1te ot twntrat an.t 


t( ir L	 r tetiLii p3r4e n DrDperty	 acrike in 


co trt t rt	 ornivert's royi1t. 


f• 1 j 


ir	 £itirb8	 itt 


cc: Doc:k€t	 •	 • 


Code 400 


Oper. Committee	 • 


Mm. Read. i1e	 S 	 • 


T. Kiil8gaard, USGS	 •	 •	 • 
J. W. Pennington, USEM 
FT, Reg. 2--confirmation copy 


ADMeMahon/la 
7/27/56	 5.
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C. 	 - 


JUL 


1605 Evans Avenue 
Reno, Nevada 


July 24, 1956 


Mem orandurn 


To:	 Operating Committee, DMEA, Interior Building, 
Washington 25, ID. C. 


From:	 Executive Officer, DMEA. Field Team, Region II 


Subject:	 Docket No. D.MEA-2455 (Mercury) 
AubreyMinney 
McAdoo Mine 
Humboldt county, Nevada 
Contract No. ,IdmE379 


Attached are two copies of letter dated July 18, 
1956 and two copies of my reply dated July 24. 


Will be pleased to have your opinion on the 
question' of royalty payments on any production for the old 
dumps and tailings.


S. Ricker 


Attach.
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_iJ	 S 
UIIILLD S.LATiS 


.LIJ?ARfl14T 2 T}E IUTRIOR 
FNSJ LiINERALS t?LORLTION ;D1.iINLTiTIC:: 


Cfice of	 OCT 1 2 
:zacr.tLve Oiicer	 i6o5 vans 


Fi'c Team	 Reno NvaJa 
.egon II


10./10/55 


1e.T1orafldU111


Operatin Committse, JJL.A irtLerior 3ilin, asI.inton 2', d.C, 


Froi:	 Execubive Officer, Dti Field Teai, Region 11 


$ubject: Interim Inspection Report 


attached are the original and three copies of an Interim 


Report On:


Docket No. 


CQntract No. IJm-E 379 


Co;unodity	 Mercury 


Operator	 Aubtey Minney 


Property	 McAdoo: Mine, Hürnb:oldt Go., Nev. 


Dy Heiiry W. Jones 


Dated lo17i55


S. Ricker 
xecutive Officer 


JJHEA Field Team, i.eçiOn II 


ttachments L 


Copy to: Finance Officer, egion II(w/cop: r of report)
R. M. Sinith-UGS(w/copy of report)
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INTERIM REPORT	 . T12lq 


Docket No.: DMEA-2455 (M 


Name and address of operator: 


Name and location of property: 


Contract No.: Idm-E379 


A semi-annual inspection was made of the subject 


prOperty on. September 29, 1955 to determine its status since com-


pletion of the DMEA exploration contract. 


No one was at the property during the inspection, 


however, a Mr. Cecil Shelly of Winnemucca was contacted and in -


formation was obtained on all phases of exploration and production 


since the termination of the contract. 


It was learned that the wlnze at the south end of the 


workings was sunk a total of 60feet where it was faulted off. Some 


cinnabar ore was obtained from this locality. An additiona,l small 


.amount was. obtained from .a shallow raise just above the winz,e. A 


drift was extended 35 feet to the east from a point 25 feet south of 


the main fault zone but encountered only sparse mineralization. 


Production since termination of the contract amounted to 10 flasks of 


qui.cksilver retorted a.t the mine. Payments on this production, 


ercury)	 October7,1955 


AubreyMinney 
24 W. Gabilan Street 
Salinas, California 


McAdoo Mine, Humboldt County, Nev.







0 


' amounting to $155. 84was made to the Government on February 1.7 


and April 21, 1955. 


Some activity is being experienced in, the district. 


Mr. John Etchart of Winnemucca, Nevada, has the surrounding 


properties under lease and is constructing a 50-ton mill for' grind-


ing and concentrating the cinnabar ore. The concentrates are to be 


treated in a small tube retort that is to be constructed on the premises. 


Henry,W. Jones 
Mining Engineer 


0


2.







)	 Surname	 j)O 


i/I 
7OF	


UNiTE•DSTATES	 . , ,


	 .,


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


4i	
DEFENSE MINERALSEXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25 D C 


MAR3155	 - 


r. pn.er icIer 
X?CU4 UttiCeP 


1 i1d *5*1 egioa U 
lao Custo* Rouse 


*tter Street	 : 
San r*ncisce U, Ca1ifcnia


Re: Dock*t No. )1L .2kS5 (Jercur) 
Contract No. tth379 
£ubrey Xizuw 
NA400 Mine


- 
)øai' Mt. ickX'*	 : 


This is in respons. to yuuz' seetorsn* dated February 1k, 
concerning the foUowing $.ntce in the Ad*tnistrator'e letter to 
the Jperatet dated ebrusri 7, 195: "The purchaser should be ad 
vised to dedttct the royalties fr the a**znt IkLe on each shipt 
lOd xw&r* the check dtrecti to the xacutiv* Officer.TM 


Th. Operator in. eLh case should b insinicted to arrange. 
with the parcbs.r to send a check to the 4xcutive Qtticer far the 
a*aun of :oyalty e the i*oyernmt. In the event * pu iaser re 
fuss. to nake such royalty paynta, the *rato' should be required 
to eubeit svidince to thatffeCt. 	 . .	 S 


icere11y yours, 


George C1 Sefrth 
Cheirmen, tIperating Citt*4 


FLKnouse: am	 S 


•	 . I. Redge	 () 315	
S 


- 	 cc to Adiir. Reading File 
re*u at )ttt*$	 Operating Committee 


	


.E L. Newcomb	
S	 Messrs. T H. Kiilsgaard, Rm. S22b 


Ti	 .	 H. M, Neyer, Rm. 2623 
iisesr, eologicsl urwe7(.L' 	 Code 700 


5	 5	 5 •.	 5	 .	 S	 Knouse	 S
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	 UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION
	 / 


WASHINGTON 25, D. C.


li.20 Custom House 
% Battery Street 


San Francisco U, Calif. 


February 18, l9S.5 


Memorandum 


To:	 George C. Seifridge, Chairman, Operating Committee, DA 
Interior Building, Washington 2S, D. C. 


From:	 Executive Officer, DNEA Field Team, Region II 


Subject: Docket No. DMEA-215 - Mercury 
Aubrey Ninney 
NcAdoo Nine 
Humboldt County, Nevada 
Contract No. Idm-E379 


Reference is made to your letter of January lii., 19SS, relative 
to 'previous correspondence regarding amendments to the above-cited contract. 


This contract has been concluded, Final Field Team report and 
Operator's final report sent to Washington, and final audit has been made 
by Mr. Mayor. 


I am attaching a' copy of a letter dated November 10, l9Sli., from 
Mr. Jay L. Chambers, Chief, Contract Administration and Audit Division, to 
Mr. George Mayor, in which Mr. Chambers indicates that the audit is in 
order and states that additional amendments are unnecessary. 


I would suggest, therefore, that the contract be considered 
closed.


S. Ricker 
Executive Officer 
I,..DIA Field Team, Region II 


Attachmentt 1	 ' 
Copy to: Roscoe Smith, USGS
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UNITED STATES 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR [ 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASH INGTON 25, D. C.


Lj20 Custom House 
SSS Battery Street 
San Francisco 11, Ca1if. 


February iL, 19SS 


Memorandum 


To:	 George C. Seifridge, Chairman, Operating Con1rnittee, DNEA 
Interior. Building, Washington 2, D. C. 


From:	 Executive Officer, DNEA Field Team, Region II 


Subject: Docket No. DMEA-2kS - Mercury 
Aubrey Minney 
NcAdoo Nine, Humboldt County, Nevada 
Contract No, Idm-.E379 


Reference is made to a copy of Mr. C. 0. Mittendorf's letter 
of February 7, 19SS, to Mr. Aubrey Ninney with' which he enclosed TIC erti-
fication by the United States of America of a Discovery or Development 
under an Exploration Project Contract." 


I wish to call your attention to the following sentence in 
the third paragraph of the letter: "The purchaser should be advised 
to deduct the royalties from the amount due'on each shipment and forward 
the check directly to the Executive Officer." At the present there is 
only one payer of royalties where the payment is being made directly 
by the purchaser. This was the case with Foreman, Foreman, and Cannon, 
Docket No. DNEA-.2)4)4l, Contract No. Idm-E1t2)4, where the purchaser was 
an A. S. & R. smelter and it was done for the convenience of the operator. 


It would seem to me that it may become confusing to find it 
necessary to take up any question arising on royalty payments with the 
operators through the purchasers. As it is now, the operator sends us 
the settlement sheets from the purchaser and makes royalty payments 
directly to us. 


We would be pleased to have your reaction on this problem. 


S. Ricker 
Executive Officer 
D1llA Field Team, Region II
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UNITED STAThS	 ;
DEPARTMENT OF THE INTERIOR e1 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D.C.	 fj ,L.-


IF	 7	 - j	 - - m- . waj	 .	 . . .	 .	 U, Càugi $treet	 .	 . I • 


SaItM*, 4ifornta


	


	 ,ìç;; ,, 


E: Dock*t Ho. flZs (!4.reury) 
Contr&et o. tdri-E37 
1øLdoo ):ine 
t*bo1dt CoUfltji NeYadlL 


:	 .	 -J-- --:	 1	 t••r: .rVL - : 


D.si' r. Minne: 
-	


Znc1oed ia a "Certiteation by The United $ttaø ot 
\	 A*eriC& ot a DtBCGVsX7 CI' s1cent UMe an zp1cation Px'03.ct 


Coitract." hia certification cavei all o1 the Lard deer*d in 
ADticl* 2 of th* aba-decrib.d contract. 


137	 teinz o the £1oraton Preect Contract, as 
nd*ct, aM ot th cecrttttc*tion, sU ercur and otber vs1*b1s


1ir)er*1s protlucad frmt the c1as d.scribe& n Article 2 of the con 
tract, frct Ju r 3 192, the dat. of tI* contract, are subject to 
th Ooveiz*ent's pxeentage rc*1ty as aet forth in t^ie contract 
tmtfl the si of	 3.02 ia psd, or Imt1 Ju1r 31, $63, which. 
ever occurs first. 


?ay*snts sholLtd *ade to ?t. Spangler Rieker, Secutive 
Officer, i!E& Fie4 Team, Region II, 12O Cueto Rouse, %5 8atte 
Street, San Prsxiaco 11, California. Checke zhauid be psbie to 
the Defense (insr4* plorstion Adzniidztzation. Th purchaser hou1 
be a&rlsd to dsdst the raya1ties A'c*n the amount th* on each shipment 
ax4 fors*rd the ebeek dtreatiy to the Zeutiie Offteer. Rcra1t pay-
aen to the Ocwerneerit Ehould be acccripazd.ed b iuitab1e ev4enee, 
such as copies of e*tt1eent ebeste, showbig uattfty az Vade of 
the products acid, the na* of the purchaser, and the price and 
charges, certite4 to be correct by the purchaser. 


Zou are reqiieet to zot1i !r. licker of any changes in 
ownership or production rl.gl'tz that mitt bav* ai effect c the 
0eranent's rit to its percentage rraity. Atso, it production 
ceases at any t for an tended period, please nottf' 1tr. flicker 
at s1xtonth intervals that no production has been made, vhsn that 
is the cue. 


FLKnouse/gla 
l-27'	 Sincere3r yours, 
cc to: Adzmr.' s eading F ile	 jI 


Operat34g Committee	 C 0 M1ttMOr ( 
Docket/	 : 
Field Team, Region II (2) 	 'hi 
Mr. Hedges, Thu. I6O14 
Mr. Kiilsaard, Thn S221 
Code 700	 Mr. Knouse 
Mr. F. E. Johnson
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w	 .	 Surrmn copy 


UN I TE D STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


.	 .	 ' WASHINGTON 25, D. C	 • 	 . . . 


FEB 7 1955 
r. X'vtg Obe1 Aeting X)treetcr 	 CLCLtJ.., 


flstariaia Divisiot 
mergac Prccureeent $erice 


Oez*ral Servin	 natiatio 1dg., Roc* OCP, 
7th and ) Streets, S. W. 
sehington 2, D. C.


Contract No. Idrn379 
Aubre fi*ie 
14cOo 1ir* 
E3mbo1dt County. Nevada 


•	 £ 7-I	 1 


Dear r. )tbe1: 


Z a* ncloøing a CO)7 of a certification o tUacover7 or 
deie1cent re1thig bo the ibjeet exp1ox*tio contract. 


The contract wee dated Jul1 31, L%2, with the Oavernient 
participating to th. extent of 7 percent of 17,6OO.O0, or Z3,2O0.O0 
Pesct wo* unier tha cmtract cieneed during 4nly, 192, aid ended 
in October, l%, A Zi andit of t^ie spenditiues aa4e during the 
life of the contract showed a tol ceet of $,8(*.O2, r.th 6amrmnenj 
per cipetion at 75 paretit, or U,83.O2. 


The to11oing suirisss	 work authorized and contpleted 
under the terse of the contract: 


lkrk Ita	 Authcized	 Co1eted 
J 


Shaft sinking	 60 feet	 60 teet 
Drift ez crosicuts	 2.00	 36& " 
Raising	 80	 - 
Winse	 32k" 
isoi. and re-sxctz 


headfruae and hoiattIouae	 Yes	 Yes 
Repair 'bunkhouse	 *	 * 


xoavat. and construct
S 	 .' 


Purchase or* 3 .ro house	 a 
Purchase w• 300-gil. water 


tank and install sane	 * 


As $ result of the exploration wo* en ore reserve of I}8 
tone wac discovered ihich is e$thDated to contain 31 flasks of rcury.
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UNITED STATES	 etense ineraIs .drninistrat 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 	 RECEIVEO 


3	 BUREAU OF. MINES	 JAN 18 1955 
WASH INGTON 25, D. C.


January 18, 1955 


Memorandum 


To:	 E. W. Ellis, DNEA. 


From:	 Helena M. Meyer, Bureau of Mines 


Subject: Review of Final Field Team Report DNEA - 211.55 Aubrey 
Minney (McAdoo Mine) Humboldt County, Nev. $15, 801s. .02 
Mercury 


The report indicates that estimated ore reserves are only 
lI Q tons containing approximately 31 flasks of mercury, but that it 
is possible that additional reserves may be developed in the process 
of operations. A retort is being installed and production is planned 
on a sm.1l scale from ore grade material already produced from D 
workings and. to be produced therefrom. 


I concur in the Field Team's recommendation that a certifi-
cate of discovery should be issued and so recommend. 


Helena M0 Meyer 


Copy to: Division of Minerals 
Branch of Base Metals 
H. M. Meyer 
Files
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!/	 DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25 D C 


JAN 1 4 95 


}fr. *ngiet' Reker 
Ez*eztii* OeSr 
t$ P11d ?esn, Ieion 11 
b20, Ctrn	 S 


55 Battery $tiet 
$*n *neiao U, CaUm4a


o* L'oelst No.	 $.rctur) 
. Ai*q !iviry' 


4e400 t* 
Thi4tè Oui• 


jiflr r ui	 r-r-r -j	 .	 w	 imrw 


X3ear1r. Ricliri 


Ifl revi.wirig t1e Ue cit tb captiod conthct it 	 noted that	 ?iU.r' nrø*nduri, dat.d N rtheit , 195b '**ir uranevered. 
$sid *eoz'sid* co.rs	 a	 coet r the oøot i*t set 
foirth in Arte!**nte Ni*. I *z*t 8	 tM subje(t pr4.ct. I iiish to 
rs1eiy ou to Mr. 1 ft2.r'* *sn4a dated 1'ebrutry 26 and u1 27 .z ct,p o zn*ar4t* to tb. film fz	 . F. t. ouas deted Luguet 2, i9tt, 
.g*ing * t*bone crxiimsett btMs.n flD, ote aid Mr. t *ed u a tis ftr draftIng Ai*r*iente Nat. '1 aid 8. La thIs 


cdTice is at cuxrerrtly up to dt* c co*ts bcur icr UaS project *, 
such aen*nt can	 be th,.ftm4 frcpt Infc*1ton suU.d t tb. 
Rsgioz*1 Otfice.


ici 


George C1 Seffru 
Enclos urea a 


S	 S	 5	 FLKnouse/EJEUis/g1a	 S	 S 


S	 3.R.Hedge8	 cc to: Adnir,'s Reading File 
Operating Corni3attee 


•	 S	
S	 Messrs. H. N. Meyer, Rm. 2623 


Thor li Kn1sgaar	 T. H. Kiilsgaard, ]?m. S22Ii. 


iIer, teoo	 UIP	 ne







IN REPLY REFER TO: 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


GEOLOGICAL SURVEY 


WASHINGTON 25. D.C.	 J 


January JA, 1955 


Re: DMEA-?55 
Aubrey Mixmey 
(McAdoo Mine) 
Humboldt Co., Nev. 


Memorandum	 $15,8011.02 - Mercury. 


To:	 E. W. Ellis, Defense Minerals Exploration Administration 


From:	 E. L. Newconib, U. S. Geological Survey 


Subject: Review of Final Field Team report 


The Field Team has recommended a certificate of discovery 
be issued.


For the amount of work done on this property, the size of 
the discovery is not very large. However, ore grade material has 
been produced from the DNEA workings and an additional small tonnage 
probably will be mined when the operator's retort is completed. 


The total reserves probably do not exceed several hundred 
tons, but further work by the operator on the east side of the dike 
may possibly add further ore to the total reserves. 


This project could have been done more efficiently, but 
the target objectives of the project appear to have been sufficiently 
tested.


I concur with the Field Team' a report and recommend a 
certificate of discovery be issued..


E. L. Newconib







UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


	


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	 c o	 xr
WASHINGTON 25, D.C.


li.20 Custom House 
SSS Battery Street 
San Francisco U, Calif. 


January S, 19% 


Memorandum ' 


To	 Operating Coxrnnittee D1€A, Interior Building 
Washington 2S, D. C. 	 . 


From	 Ebcecutive Officer, DNEA. Field Team, Region II 


Subject:' Docket No. DNEA-2L65, Mercury •	 Aubrey Ninney, •	 NcAdoo ne, Humboldt County, Nevada 
Contract No. Idm-E379 '	 .• 


Attached are four copies of the final report on above-subject 
project and contract submitted by Henry W. Jones, Mining Engineer, U. S. 	 ..j 
Bureau, of Nines and Earl H. Pampaan, Geologist, U. '5. Geological Survey, 
dated December . 28, 19S)4. 	 . 


The project has been moderately successful and the property is 
being put into, production on a small scale. While estimated ore reserves 
are only ]J.i8, tons containing appro±nately 31 flasks of nrcury, it is 
possible that additional ore reserves may be developed in the process of 
operations and further exploration by the operator is suggested. 


The report recommended that.a certificate of discovery should 
be issued. RosOoe Smith and I concur in the recommendation. 


Four' copies of the Operator's final, report are attached with 
the above'-mentioned Field Team reports.	 •	 • •	 , 


•.	 S. RI,CI 
S. Ricker	 • 


ecutive Officer	 • 
•	 • •	 •	 •. DA Field Team, Region II 


Attachments 


Copy to: R. N. Smith, USGS 	 •	 ••. • ,	 Reviewed by 
A. C. Johnson, Reno . • 	 '	 • •	 :	 OPERTxG CO1 
George Mayor
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UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DOUGLAS McKAY,, SECRETARY 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


REPORT OF EXAMINATION BY FIELD TEAM 
REGION III 


Final Report 


Idm-E379 


DMEA-2455, McAdoo Mine 


Humboldt County, Nevada 


Henry W. 'Jones, Mining Engineer 
U. S. Bureau of Mines 


Earl H. Pampeyan, Geologist
U. S. Geological Survey 


December 28, 1954


Reviewed 
DI OPERATThG


:;i
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FINAL REPORT 


D.ocket No.: DMEA-2455 (Mercury) 


Name and address of operator: Aubrey Minney 
511 Archer St. (formerly 119 Cayuga St.) 
Salinas, California 


Name and location of property: McAdoo. Mine 
Bottle Creek Mining Dist., 
Humboldt County:, Nevada. 


.Located.approximately 42 miles northwest of Winnemucca, Név. 


Contract No.: 1dm- E379. 


SUMMARY AND CONCLUSIONS 


A DMEA contract between Aubrey Minney and the U. S. 


Government was drawn up and signed on July 31, 1952 for explor-


ation of the diabas e dike beyond the north end of the old M,cAdoo 


(cinnabar) mine workings. The submitted project, entailing a total 


of $17, 600. 00 and 75% Government participation, was to be com-


pleted in six months or by January 31, 1953. 


During the course of the project, a total of eight amend-


ments were prepared which altered the original contract to essentiaJ.ly 


allow for the following: 80 feet of shaft sinking, 103 feet of cross-


cutting to the southwest from the bottom of the shaft, 265 feet of 


drifting south along the dike, sinking a 32-foot winze along the ore 


zone, and timbering parts of the drift, crosscut and winze. Time 


extensions also allowed the operator until November 30, 1954 to 


complete the contract.
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Cinnabar mineralization at the mine occurs along the hang-


ing wall and in brecciated fault zones of a north striking diabase 


dike that cuts a tertiary (?) volcanic:and sedimentary rock. Cin-


nabar is spotty. and unpredictable, both along the contact and. along 


the faults. 


After following the dike for, about 220 feet, high grade ore 


was discovered where an east-striking, north-dipping fault offset 


the dike. Total reserves discovered as a result of the DMEA pro-


ject are estimated at 148 tons containing approximately 31 flasks of 


mercury. 


The contract, successfully concluded in October 1954, en-


taileda total cost of $15, 804. 02. 


RECOMMENDATIONS 


The geolo,gist. and engineer of the DMEA field team are in 


agreement on the following recommendations: 


1. A discovery should be certified on the work done 
under the DMEA 'contract at the McAdo'o mine; the 
Government to be 'entitled to subsequent royalties. 


2. The property merits some further exploratory work 
which could be carried.on by the operator without 
Governnent participation. 


3. Production is economically feasible. A retort has 
been installed at the mine and limited operations 
are in progress.


2.
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WORK COMPLETED. 


A. DMEA contract was drawn up and signed onJuly 31, 1952 


between:Aubrey Minney and the U. S. Government for exploration 


of the diabase dike beyond the north end of the old McAdoo work-


ings. Previous diamond drilling showed traces of cinnabar in this 


locality. Total approved cost of the project was $17, 600. 00 of which 


the Government was to contribute 75 percent. 


The contract.was divided into two stages. 


Stage I - Sink.a 70-foot shaft to the northwest of the 
old McAdoo workings at a point scaled.off 
on the submitted map 185 feet north of the 
most furtherly point on the 105 level of the 
old.workings. Drivea.crosscut, 50 feet . 
from the bottom of the shaft to and through 
• the dike. Drive a drift 250 feet in a north-
erly and southerly direction from the cross-
cut. 


Stage II - To be undertaken pending the results of 
Stage I and on the approval of the Government. 
Drive 100 feet of drift or crosscut to explore 
the walls of the dike. Drive 80 feet of raise 
along the dike. Sink 50 feet of winze along 
the dike, 


Work was started immediately on the project under sub-


contract. At the time of the first inspection,, it was found that the 


shaft was started at a point about 125 feet beyond the approved site, 


and was already to a depth of 27 feet. The operator's reason for 


the change was to move the shaft site from' the bottom of a gully 


and.on to a small hillside. Amendments 1 and 2 w:ere subsequently 


drawn up approving the revised site, and also allowing an additional 


10 feet of shaft sinking and 20 feet of crosscutting. 
3.







.	 I 


The shaft headframe and a 15- by 25-foot corrugated iron building 


was also constructed and a three room house repaired for living quarters 


as covered under terms of the DMEA contract. 


The shaft was completed.and fully timbered along the entire 80 feet 


by November 1952, allowing a 45- by 45-inch hoisting compartment and a 


21- by 45-inch manway. 


Crosscutting to the southwest was started immediately and driven 


10-3. feet before the dike rock was encountered. A drift was then driven. 


southerly along the east wall. Wet, unconsolidated material was encounter-


ed, necessitating considerable timbering for 35 feet. The dike was faulted 


off and lost at 37 feet. lnasmuch.as the çrosscuttin.g was exceeded by 33 


feet and no provisions were allowed for timbering in the contract, amend-


ments numbers 4.and 5 were subsequently included, providing the neces-. 


sary changes. AinendmentNo. 2 revised the completion date to October 31, 


1953.


The drift was swung 15 degrees to the east in an attempt to re-


establish contact with the faulted segment of the dike, continuing along 


this heading for a total drift advance of 94 feet. A transit survey, re-


quested by the operator, re-established the line from the face to the old 


McAdoo workings and accordingly th.e drift was realigned to the south. 


This. heading was continued an additional 82 feet, re-encountering the dike, 


and partially penetrating it the.latter 42 feet. Slight mineralization was 


noted in calcite filled fissures within, the dike. 


4.
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Stage I of the program was virtually completed, lacking about 


18 feet of drifting, •and because of the favorable although slight cinnabar 


mineralization noted along the drift, a revised Stage II program was 


accepted. Amendment No. 7 essentially perm.itted crosscutting to the 


eastern edge of the dike and drifting along it to explore mineralization 


shown in previous diamond drilling and also to connect with the old McAdOo 


105-foot level for ventilation. 


Work was again resumed and after completing an additional 


64 feet of crosscut and drift,, an east-striking, north-dipping fault was 


encountered. containing high grade cinnabar within the fault breccia. The 


drift was then extended.south another 27. feet through rhyolite tuff to con-


nect with the old workings. . 	 . 


Amendment No. 8 provided for a timbered two compaftment 


winze to be sunk a total of 32 feet along, the mineralized vein. The winze, 


started on high grade ore in the fault, was sunk to a depth of 32 feet on 


an ore body averaging3 feet in thicknes with good grade ore still showing at 


the bottom.. 


At the time of the examination approximately 50 tons of ore had 


been mined from the winze..with the lateral limits not yet determined.. 


The project was terminated in October 1954 after expending 


$15,804.02 of the allotted $17,600.00. 


5.
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GEOLOGY AND ORE. RESERVES 


The rocks in the Bottle Creek quicksjiver district include 


fOlded.and faulted pre-Tertiary sedimentary and volcanic rocks; 


Tertiary (?) volcanic and sedimentary rocks; younger diabas;e dikes; aiid 


still younger volcanic flows and intrusives. 


The McAdoo mine is in Tertiary (?) volcanic and sedimentary 


rocks which are cut by a north-striking diabase dike. The mine area 


is overlain by one to three feet of overburden and croppings of bedrock 


are sparse. The rocks seen in the underground.workings are rhyolite 


tuff and diabase.. 	 . 


Cinnabar occurs along the	 wall, or east contact of the 


west-dipping diabase dike, and also in brecciated zones along faults 


which cut and offset the dike (see fig. 2). Cinnabar is spotty and un-


predictable both along the contact and along the faults. 


Estimation of ore reserves is difficult because of the erratic 


• nature of the deposit. At the time of the final DMEA examination about 


50 tons of ore assaying 18 pounds of quicksilver per ton of rock had been 


mined and was stockpiled .waiting completion of the retort. Indicated 


reserves, in a block 20 feet wide, 3 feet thick, and 40 feet down along 


the winze, equal about 70 tons of ore averaging 18 pounds of quicksilver 


per ton of rock. At least half of this block is inferred to be ore of the average 


grade. . Inferred ore along the east diabase-tuff contact, in . a block 2 feet 


6.







.	 0 
thick, 20 feet wide, and 40 feet down the dip, might equal 28 tons of 


ore averaging 5 pounds of quicksilver per ton. About a third of this 


block is inferred to be ore of the estimated grade. Total reserves 


discovered as a result of the D.MEA project are summarized as follows: 


Tons Lbs Hg/T Flasks 


Measured - stockpile	 50	 18	 12 


Indicated - alongwinze	 70	 18	 17 


Inferred - east .side of dike	 28	 .5	 2 


Total reserves	 148	 31 


It is possible that larger cinnabar ore bodies might exist along-the east 


side of the diabase dike and. along , the faults which cut the dike.	 If so, 


this would change the reserve figures considerably. 


SAMPLING 


Sample No.	 Lb. Hg/T Width Description 


1	 0. 2	 - 18. Inches. Argillaceous material adjacent 
to dike in drift 8 feet from 
crosscut intersection. 


2	 -	 2. 6 -- S.pecimen sample of diabase dike 
in drift 8 feet from crosscut 
Intersection. 


27	 *0. 1 6 fee.t West wall adit on dike contact. 
vertical 


28	 0. 5. 3 inches
dike; west wall of dike. . 


29	 1. 1 18 inches Taken across contact gouge. 
30	 0. 3 - - Picked sample taken at con-


vergence of calci4 	 stringers. 


7.
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Sample No	 Lb. Hg/T	 Width Description 


72	 *,Q.. 1	 3. 5 feet D.ike rock 11 feet from car 
/ switch point. 


76.	 8. 5	 6. 0 feet West wall adit, fault brecc.ia 
some dike material 


77	 25. 0	 2. 5 feet Footwall, richer section, in 
S fault breccia. 


78	 . 5. 7	 . 18 inches Mineralized fault zone on 
north edge dike 27 feet back 
from winze. 


82	 . 59. 6	 3. 0 feet 14 feet depth in winze bottom. 
83	 29.2	 .33 inches West wall winze 13.-foot depth. 
84	 18. 0	 -- - General dump sample repre-


•	
S senting15 tons. 


106	 33. 2	 2. 5 feet East end shaft floor 32 feet 
depth. 


107	 16. 5	 3. 5 feet South wall winze 17 feet 
S from collar. 


108	 18. 7	 . - - - General dump sample repre-
senting 50 tons. 


EXPENDITURES 


Total approved	 .	 . $17,600.00 
Total co:st of project 15,804.02 
Government's share of cost 11,853.02	 - 
Government's share un-


expended	 . .1, 346. 98	 . 
Value of production during 


operations and Govern-
ment royalty None repôrted.to date 


EFFICIENCY OF OPERATIONS. 


Considerable time was lost due to difficulties in obtaining


and holding men in the isolated area. Poor living conditions and short 


term contracts also contributed greatly to the difficulties. Contract 


work, when it was in force, progressed satisfactorily, but each con-


tract was of too short a duration to hold a competent crew for any appre-


8. 
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ciable length of time. 


The operator, perhaps, could have been quite competent 


in running the mine as prescribed; work, however, was directed from 


his home and.full time job in California, thus, resulting in a poorly 


managed and poorly run exploration project. 


EQUIPMENT PURCHASED. FOR THE PROJECT 


(a). Assorted.cooking utensils and household furnishings 


•	 (b).. Costinga total of $114.90 


(c). Salvage value: None 


•	
. (d). Waiver of. Government interest in this material 


is recommended due to its prolonged usage 
and 'low initial. values.	 •
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UNITED STATES	 ; :: 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASH INGTON 25, D.C.


1i20 Custom House 
-	 SSS Battery Street 


San Francisco U, Calif. 


January S, 19SS 


Memorandum 


To:	 Operating Committee, DMEA, Interior Building 
Washington 2, D. C. 


From:	 Executive Officer, D1A. Field Team, Region II 


Subject: Docket No. DMFA-215S - Mercury 
Aubrey 1anney 
NcAdoo Nine, Humboldt County, Nevada 
Contract No. Idm-E379 


Attached are four copies of the final report on above-subject 
project and contract submitted by Henry W. Jones, Mining Engineer, U. S. 
Bureau Of Nines, and Earl H. Pampeyan, Geologist, U. S. Geological Survey, 
dated December 28, l9. 


The project has been moderately successful and the property is 
being put into production on a small scale. While estimated ore reserves 
are only ]li.8 tons containing approximately 31 flasks of mercury, it is 
possible that additional ore reserves may be developed in the process of 
operations and further exploration by the operator is suggested. 


The report recommended that a. certificate of discovery should 
be issued. Roscoe Smith and I concur in the recomendation. 


Four copies of the Operár's final rep .ort are attached with 
the above-mentioned Field Team reports. 


S. Ricker 
Executive Officer 
DEA Field Team, Region II 


Attachments 


Copy to: R. N. Smith, USGS 
A. C. Johnson, Reno 
George Mayor 
F. Horton
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AUBREY MINNEY	
l 


511 Archer Street 
Salinas, California 


-1/ Docket DMEA-'2Ll55 (Mercury)	 * 
CoitraCt Idm-E379 
NcXdoo N me, Humboldt Ccun;y, 


Nevada 


FINAL REPORT 


There has been no appreciable progress in unde:rground mning 
since my report of September and October. 	 Our efforts have been. 


mainly in surface installations. 


A 16-foot, three-tube retort has been completed.	 Tbis	 ur-


nace was constructed on a sidehill approximately 1.1.0 feet east o 	 the 
to 


shaft.	 Considerable land leveling and grading was requixe
	 9b-


tam	 a L1O-degree pitch which would allow gravity feed to the reiort in 
tubes.	 New fire brick, with concrete retaining walls, were used. 


earth was packed	 round the construction of the furnace, diatomaceOus 
all boundaries as an insulatiVe material. 


To date we have not had a continuous run in excess of 	 hours. 


However, the results over this period have proved to be entire1 
been	 by the use of diesel fuel 	 with 


satisfactory.	 Heat has	 supplied 
the burner and blower force-feed method being employed.	 In thi? 
test run it was found that our recovery of mercury was not sat1factOrY 


insufficient condensing system; considerably more condening	 r-
due to 
pipes are being added at this time which should result in a favprable 


recovery.	 An ore bin has been installed over the 
furnace, with griz-


A crusher has also beei. in-zly at tram track level from the shaft. 
at an intermediate level, above the furnace to reduce the 


stalled 
oversized material. .	 .	 .	 ____ 


Two one thousand gallon fuel tanks have been placed, along 
with the necessary fuel lines for furnace supply. 


Road grading, and surfacing with burnt ore finish, have been 
completed in and around.mine and camp.	 In summation of 


surface 
that all requirements are in place anc ready necessities, I would say 


for operation.


Geologically, the project, as you may have surmised from my 
previous reports, appears to have considerable merit. The orelens 
which appears on the 105-foot level and which has been mined fdr 
an additional forty feet in depth, has a good mineralized zone al-
though small. Cinnabar in this lens is contained in a fractur of 
the diabase dyke, with calcite and iron pyrites as associated 
materials. 


The ore stands at about eighty degrees in the winze, ad 
appears in small kidneys ranging ., over an area of one to three teet 


in width, to three to six feet in length. The kidneys, along fIith 
the dyke cleavage, contain a fairly good grade of cinnabar, no 
following a definite plane, the deposits appearing in all quath'ants 
of the winze, small, in and out, very allusive and difficult or 
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F	 AT5BR'EY MINNEY
	 Shet 2 


a	 W	 511 Archer Street 
Salinas, California 


Docket DMEA-2Lj55 (Mercury) 
Contract Idin-E379 
NcAdoo Mine, Humboldt County 


Nevada 


selective mining. There has been no nOticeable change in the dmen-
sions of the ore zone. The content of cinnabar can also be considered 
about the same (15 to 20 pounds per ton). 


The ore lens above the 105-foot level has not been explred 
thus far. It is possible that further work on either raising o 
sinking will result in a more substantial ore body. It is expeted 
that a flat fault area will be encountered both above and below at 
which points ore bodies may exist. At any rate, it is intended to 
pursue these leads to the fullest extent. 


I will be glad to submit any further information which ou 
may require. 


I sincerely appreciate the aid ecended to me by the Deense 
Minerals Exploration Administration. My thanks also to the officers 
and personnel of all departments for their many efforts. it is my 
full desire that future development work will prove successful to the 
extent that full reimbursement can be made. 


A. Minney) 
Attach.- 2
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UN! TED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	 r 


WASHINGTON 25, D. C.


1.2O Custom House 
555 Battery Street 
San Francisco 11, Calif. 


November Ii, 1951L 


Memorandum 


To:	 George C. Seifridge, Chairman, Operating CoinntLttee, DA 
Interior Building, Washington 25, D. C. 


From:	 Executive Officer, DNEA Field Team, Region III 


Subject: Docket No. DNEA-21i55 - Mercury 
Aubrey Ninney 
McAdoo Nine, Humboldt County, Nevada 
Contract No. Idm-E379 


In attempting to "close the books" on the subject project, 
Mr. George Mayor, DNEA Auditor, has called my- attention to some dis-
crepancies in the contract figures as the result of Amendments Nos. 7 
and 8.


Everything seems to be in order through Amendment No. 6 
(Amendment No. 6 has no effect on any figures) so that I will use 
Amendment No. 5 as my starting point in the discussion to follow. 


By Amendment No. 5, the Operator was allowed the following: 


Stage I 


$3,378.00 
2,369.00 


1.i.,991.O0 


$l,ii.17.77 
2,000.00 
1,850. OQ 


l,59L.23 


$17,600.00


Shaft sinking 80 feet at $Li2.225/ft. 
Crosscutting 103 feet at $23.00/ft. 
Drifting ? feet at $23.00/ft. plus 


? feet timbering at $lli..11/ft. 


Stage II 


Drifting and crosscutting 61.6L1.3 feet 
at $23.00/ft. 


Raising 80 feet at $25.00/ft. 
Sinking winze 50 feet at $37.00/ft. 


Direct Costs


Total







.	 I 
1'


By Amendment No. 7, the Operator was allowed to do the 
following: 


Stage I 


Shaft Sinking 80 feet at $I2.225/ft. 
Crosscutting 103 feet at $23.00/ft. 
Drifting ? feet at $23.00/ft. plus 


? feet timbering at $lIi..11/ft. 
Crosscutting and drifting 99.577 feet 


at $23.00/ft. 
Timbering 110 feet at $lL.11/ft. 


Stage II 


Sinking winze, 50 feet at $37.00/ft.


$3,378.00 
2,369.00 


Ij.,991.00 


2,290.27 
1,552 .10 


$1, 850.00 


Dfrect Costs	 - 1,59L..23 - 


Total
	


$18,021i..60 


The total ($l8,02L.60) is $1i2b.60 more than the contract 
($17,600.00) allows. 


By Amendment No. 8, the Operator was allowed the following: 


Stage I 


Shaft sinking 80 feet at $Ii2.22S/ft. 
Crosscutting 103 feet at.$23.00/ft. 
Drifting ? feet at $23.00/ft. plus 


? feet timbering at $lL..l1/ft. 
Crosscutting and drifting 99.577 feet 


at $23.00/ft. 
Timbering 99 feet at $1t.11/ft. 


Stage II


$3,378.00 
2,369.00 


,99l.00 


2,290.27 
1,396.89 


Sinking 32 feet at $50.00/ft. 	 $1,600.00 
Timbering 28 feet at $lLi.U/ft. 	 395.08 


Direct Costs	 l,591i.23 


Total	 $l8,01L.I,7 


2







.	 . 


The total (l8,Ol1.L7) is $1.l11..L.7 more than the contract 
($17,600.00) allows and is $10.13. less than the overage resulting 
from Amendment No. 7. 


In other words, we found when using your figures as in-
dicatedby Amendment No. 7 the total was $Ii.2I.60 over the contract, 
After additions and reductions in accordance with Amendment No. 8, 
we find the overage to be ]J4di7, or $10.13 less. Apparently, not 
only was an error made when Amendment No. 7 was drawn, but an additional. 
error of $10.13 was made when restating the figures used in Amendment No. 7 
in Amendment No. 8. 


You will probably want to correct the error by an Amendment, 
or maybe you can think of some other way to do it. 


Mr. Mayor and I have checked our figures but you may have 
another interpretation, in which event we will gladly t1 argue the case" 
with you.


H. C. Miller for 
S. Ricker 
Executive Officer 
D?EA Field Team, Region III 


Copy to: Roscoe Smith, USGS 
George Mayor (2 copies)


3
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UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTER 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER 	 y 


Month of	 ]95	 Docket No. DMEA 
Operator's Name 


Addrss	 - * 


Contract Amount,	 Government Participation: 1% 


FOR OPERATOR'S USE


ContractN 
Minerals 


Amount, sk:-------


FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS
Monthly	 Totals Previously	 Totals To Date	 Approved 


Total	 Reported	 Monthly Total 


(1) Ieftdeit} iContracts: 
ShcsrtFou J	 -	 - - - -	 -	 •2-	 - 


-	 - 


U ozrng	 " 
Crosscutting	 .w 


Driftrn	 ' 


(2) Labor and Supervision. 
Labor----------------------------------------------------
Supervision--------------------------------------------
Technical Services 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber-------------------------------------------------
Explosives---------------------------------------------
Pipe-----------------------------------S 


-------------------------------------


.•	 4 


(4) Operating Equipment: 	 - 
Rental--------------------------------
Purchase-----------------------------
Depreciation------------------------v---9 


(5) Initial Rehabilitation and Repairs.. 
(6) New Bldgs., Improvements, etc---- .. 
(7) Miscellaneous:	 a 


Repairs to Equipment------------
Sampling and Analysis 	 Jj 
Payroll Taxes 
Liability Insurance--------------------


(Ri	 nHrront'iaa (nrsnifv't	 -


Approved Totals	 Approved Totals 
Previously Reported 	 To Date 


",'l;$ ;;;toi; 
!tvs] !teor# ot view


- ________ 
TOTALS-------------------------------------------------------------------------------------------------1-1O96- t4S15Ol------


I certify that the above bill is correct a5 d j	 nd t at payment therefor 	 not	 Pursuant to authority vested in me, I certify 
been	 _	 that this acoount is correct and proper for pay-
Date	 *payee	 ment in the amount of 


Per---------------------------------------------Title --------------------------------------------------• 	 ----


Wheis a voucher Is signed or receipted in the name of a company or corporation, the name of the person writing 	 -	 - -	 - 
the company or corporate name, as well as the capacity in which he signs, must S appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 	 Signature .............................................. 


(Authorized Certifying Ocer) 
—* NOTE.—TItle 18, U. S. Code (Crimes), sectIon 1001, snakes IS a criminal offense to make a willfully 	 - 
falue statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within Its 	 - - 
Jurisdiction.	 -	 Date------------------Vou. No. ----- -


	


(Instructions on reverse) 	 (See other side)	 \ 


-	 Zn1tt.i .Oi atiOM to eiee 4Qt A*dt%







(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify Ehat to the best of my knowledge and.beief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals \ 


Exploration Administration	 under Contract No	 accordance with the terms of the contract 


Signature —Title	 Date 
I	 iteglonlil


APPROVAL BY DMEA XECUTIVE OFFICER OR ALTERNATE:


Executive Officer 


Signature	 Title	 j14	 Date 
fleiCuiII 


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 


The Operator (Contractor) of an exploration project is 
required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for -reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished; and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Foim MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision, and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project otherthan that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures 
and equipment. These costs, therefOre, should not be reported 
under items (2) and (3). 


- Item (6) includes the labor, supervisidn, technical services, 
- materials, etc., used in the installation or construction of new 
• buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 


These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insuraflce, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, 'liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 


- under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
- other seven categories. 


The original of FOrm MF-1' O4 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls- or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. T-his certification may be stated thus, 
"Certified True Copy' (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract 'under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of eQuipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
priCe contracts on Form MF-200 (-A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals- Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 
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Prm MF'-104A
(April i2)


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS 'REPORT


42-R1 151.1. 
Appra1 expIses6JSO3. 


d


:: 


C 


Month of	 Docket No. DMEA W 
Operator's Name - 


Address


Contract No. 
Minerals----------


Auinosizln BY CONTRACT 


OPERATION 


Drifting	 -


UNIT COSTS TBis 
MONTE


UNITS Tais 
MoNTE COSTS TO DATE


Unvs TO 
DATE


UNIT CosTs 
TO DATE 


Crosscutting - '-4 d* r A • S 
..


1__--S ----------
Shafts 


•	 Winzes---------------------------------- 


Raising----------------------------------


js. 


c	 t)


- i5;4L 


-----------------


Stripping------------------------------------------
Trenching------------------------------------------
Test Pits------------------------------------------
Roads and Trails.................................... 


___ -___ ____


Units Unit Costs


I, 


TOTAL DISTRIBUTED COSTS 


/	 Initial Rehabilitation and Repairs 
New Builiiings Improvements etc 
C____


44a-


______


V,,i 


s


_____________ 


TOTAl COSTS


______ 


4,.


The undersigned company, and the'official executing this certificationon its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to the ,Jest of their knowledge and belief. 


Date	 Operator 


Per---------------------------------------------Titlo 


—p' NOTE.—Tltle 18, U. s. Code (Crimes). section 1001, makes It a criminal offense to make a wflthiUy 
false statement or representation to any depariment or agcncy of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only)


REMARKS: 


S	 S 







-	 1 
.,	


I	 . 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MP-104A--Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of thIs form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period; 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided, for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs. 	 .-
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XLANATI0N OF ITiMS LIST.D ON 


6. New Buildings, improvements, etô 


Build new 1 ft. by 20 ft. galvanized, corregateci 
sheet iron ioist house. 


Labor	 2O8.0O 


Materials	 i63.6 
2 • 00


170.11 


1uel, generator	 .9l 
Drayage (inc.wages, 1 man 16.00) 	 ?8.00


$4l 02 


7. Miscellaneous 


Pay1.1 Taxes 
Social Security, 2% o. 22L.0O 
Unemployment	 2.7% "	 6. çj 


Liability Insurance,Rate7,01 


Total
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• Office of 


Executive Officer 


DEA Field Team
Region III


. 


d	 CS	 minstratki 


LTITED STATS	 SEP 1 95B 
DERTIZT OF TBI flJTRIOR 


DEB1JS NINERALS EX?LOJTION 	 aN±STiTION 


2O Custom House 
•	 •	 Battery Street 


San Francisco 11, Calif. 


Date: September 13, 19SLi, 


Memorandum 


To:	 Operating Coiimittee, DEA, Interior Bldg., Washington 2S, D. C. 


From:	 Executive Officer, DIA Field Tean, Region III 


Subject:: Interim Inspection Report 


Attached are four copies of Interim Report on - 


Docket DrA- 2L ____ 


Contract I&a-E 379 


Commodity Mercury


Operator -	 Aubrey Ninney 


Property —	 McA.doo Nine, Humboldt County, Nevada 


ByHenry W. Join neer 


Dated Sther,9


H. C, i1iller 
Executive Officer 
D1'EA Field Team, Region III 


Attachment 


Copy to: Finance Officer, Region III (With one copy of report) 


Roscoe Smith, USGS (With one copy df reort)
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I 
INTERIM REPORT 


Docket No.: DMEA-2455 (Mercury)


çz' 


1L 6 S54 


Sept. 9, 1954 


Name and address of operator: 	 Aubrey Minney 
511 Archer Street 
Salinas, Calif. 


Nam e and location of property:	 McAdoo Mine 
Bottle Creek Mining Dist., 
Humboldt County, Nevada 


Contract No.: Idrn-E379 


SUMMARY AND. CONCLUSIONS 


The McAdoo mine was inspected on Sept. 2 and 3, 1954 to check 


the work progress applicable to terms of the D,MEA loan. Amendment 


No. 8 was signed which permitted a larger size winze. Headroom for 


the inclined winze, being sunk on the ore zone, was provided for, anèl 


collar timbers set. The winze was deepened an additional measured 


3 feet for a total depth of 17 feet from track level. 


On Aug. 21, 1954, the hoist house and equipment were destroyed 


by fire. There was no mining equipment saved from the building. As a 


consequence, work under the contract has been seriously curtailed with. 


a corresponding lack of footage gained during the reporting period. 


STATEMENT OF WORK COMPLETED 


The McAdoo mine was inspected on Sept. 2 and 3, 1954. Amen4-


ment No. 8., drawn up and signed on Aug. 11, 1954, permitted a 2-corn-


partrnent winze to be sunk and timbered along the mineralized structure.







. 


This work was carried on company account prior to receiving the am end-


ment. The winze was driven a measured 17 feet along an 800 incline to 


the west. Since the previous rneasureiinent, the angle was steepened to 


more fully follow the rake of the ore shoot. A 6 by 6 foot collar set was 


installed and an additional set was placed on a 5-foot center below the 


collar. Headroom was blasted from the drift back and a small super-


structure and sheave wheel placed over the winze. Material was hoisted 


by means of a hand winch. witha 12 to 1 ratio. Due to the large size of ,the 


buckets available and the slowness of hoisting operations, reported plans 


are to obtain and install a tugger hoist. 


OTHER INFORMATION 


A fire started in the hoist house on Aug. 21, 1954. Before it was 


noticed it was out of control and all equipment in it was destroyed. Mater-


ial lost included a new Allis-Chalmers, 24 horsepower hoist; I electric 


generator, 1 kw; 2 small gasoline motors; and assorted mining tools. The 


Le Roi, 210 c.f.m. portable cornprssor was towed from near the shed 


and was saved. Some members of the headframe timbers were badly 


charred and had to be replaced but damage to this structure was reportedly 


light.


A larger WisconsonAPH-1 motor powering an Essick hoist was 


purchased and is currently being used. No shelter has been provided for 


the equipment but plans are to build before winter weather sets in. 


An allowance of $264.43 was made in the original contract for mov-


2.







.	 . 


ing and reconstructing the hoist house at the shaft site. The Government 


therefore must consider a loss in its equity of the frame building. 


The operator reported that he has purchased three 20-inch tubes, 


approximately 20 feet long, with which he will retort his o.re. Heat will 


be provided by two sets of propane burners. He estimated that about 


700 pounds of ore could be run through each tube per 8-hour shi:ft. 


COMMENTS. 


Inasmuch as the largest part of the cinnabar mineralization occurs 


in a loosely cemented breccia and gouge, it was suggested by the visiting 


engineer, that the mill heads might be increased considerably by running 


the ore over a 1-inch screen and perhaps cobbing and sorting the larger 


rocks. The -operator is planning on running a test to determine the amount 


of upgrading with the different sized screens. 


/4/ 
He1PW. flines 
Mining Eni.neer
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!	 UNITD STATES 
1	 DEPARTMENT OF THE INTER 
/ ,	 ---.	 - 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION L. 	 -LH 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUb 	 '	 j/ 


Mont1f	 195'	 Docket No DMEA 
Operator's Name	 Minerals	 UVCUX7 


Address	 trt1	 li4. 


Contract Amount, $	 Government Participation L %	 Amount, $ 1,3,4,h1,U' 


FOR OPERATOR'S USE
	


FOR GOVERNMENT USE ONLY 


Totals Previously	 Totals To Date	 Approved	 Approved Totals	 Approved Totals 
Reported	 Monthly Total Previously Reported 	 To Date 


ITEMS OF COSTS
• Monthly 


Total


(1) nM1!flt
Contracts: 


Short Form 


--------------
Crosscutting------------------------
Drifting 
-----


(2) Labor and Supervision: 
Labor--------------------------------
Supervision-------------------------
Technical Services 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber------------------------------
Explosives--------------------------
Pipe----------------------------------
Track--------------------------------


____ 
(4) Operating Equipment: 


Rental 
Purchase----------------------------
Depreciation-----------------------


(5) Initial Rehabilitation and Repairs.. 
(6) New Bldgs., Improvements, etc... 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment 
Sampling and Analysis 
Payroll Taxes----------------------
Liability Insurance 


(8) Contingencies (specify):


&?_?1 
1_,Ii.3 


iiiiiiiiiiiiii Iiuiiiiiii.izi;ii IIIIIIIIIz1II IIZIIIIIIIIIIZZ 


TOTALS	 IJ(1t?• 
I certify that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not 


Payee 


Per---------------------------------------------Title 
'W hen a voucher Is signed or receipted in the name of a company or corporation, the name of the person writing 


the company or corporate name, as well as the capacity in which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," 	 Treasurer," as the case may be. 


—4. NOTE.—TitIe 18, U. S. Code (Crimes), sectIon 1001, makes 1$ a criminal offense to make a willfully 
fable statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within its 
jurisdiction.


(Instructions on reverse)


Pursuant to authority vested in me, I certify 
that this acoount is correct and proper for pay-
ment in the amount of: 


Signature 
I	 (Authorized Certifying Officer) 


SL 	 2i	 ----- Vou. No.LErL6
(See other side)







(For Government us. only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration proj
	


Contract NcZdXTLE79.. in accordance with the terms of the contract. 


Signature	 Title ch21M	 g.Piv. Date .Sept...29 1954. 
APPROVAL BY DMEA ' CUTIVE OFFICER OR ALTERNATE:


Executive Officer 
Signature--------------------------------Title	 &..F&id..Tewii ---- Date 	 trnher,,19 S. Ricker for H. C. I1ie.r	 atgiun UI 


MONTHLY REPORT OF OPERATOR. 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operaeor's Monthly RepOrt and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of sampleè taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th . of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article '6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent' if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the' costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items 5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be. reported under " Rental". The amount 
paid. or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be 'reported under " Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under " Deprecia-
tion '.	 •	 '. 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision,, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that. part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are .paid by the operator 
should be reported under item (7).' The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be mcluded 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incUrred under contract Form MF-200 
must be supported by ori.ginal documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation 'has been waived by the Regional 
Executive Officer.. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
djiñiries. that a contract under Form MF-200 should have 
an "an-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
,thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
• price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. . The 
Operator will submit his claim under item i1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals 'Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 


GPO 83-38476







r


Ai M.o4A 
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(ApriL1952)
•	


'-	 Btirau No. 
l	 Mprova1exp1res 6-30-53. 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATIOP 


OPERATORS UNIT COST AND PROGRESS REPORT 


Montof	 195L....	 Docket No. DMEA ..	 Contract No. - ---- -
Operator's Name -- - 	 -	 Minerals ..--------- -


Address - -	 -	 .	 .# -


AUTHORIZED BY CONTRACT 


OPERATION UNIT	 CosTs THr	 UNITS Tnts	 Cosm To DATE -	 MONTH	 MoNTH
UNITS TO UNIT COSTS 


DATE	 TO DATE 
Units 


A4 - 
- 'm1


--- ___,,t_____ ->-.------


4j 


z ziiz


L. 


'-----------


TOTAL DISTRIBUTED COSTS--------- '----------


Operating Equipment Purchased-----------------------------
Initial Rehabilitation and Repairs-------------------------------------------------------------
New Buildings, Improvements, etc-----------------------------------------------------------


TOTAL COSTS 


Drifting 
Crosscutting 
Raising---------------------------
Shaft--------------------------------
Winzes-------------------------------


Stripping 
Trenching 
TestPits---------------------------
Roads and TraiI&


Unit Costs 


:_-


lzII


' 


0f;Ji . 


TOTAL COSTS 
AUTHORIZED BY 


The undersigned company, and theofficial executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to the Jest of their knowledge and belief. 


Date	 Operator 


Per---------------------------------------------Title 


NOTE.—Tltte 18, U. S. Code (Crimes), sectIon 1001, makes It a criminal offense to make a wflhfi1Iy 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse)


REMARKS: 


(For Government use only)







INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MP-104A—Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for -the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by-Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided. for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or. 
disproportionate unit costs. 	 .-	 -
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U1ID STTS 


D-flTLT OF T} flRIOR. 
DEFJS ILtNERALS EX?LOCiATION LL 5INISTRTIN 


Ii20 Custom House 
S% Battery Stret 
San Francisco 11, Calif. 


Date:' August 30, l95i. 


Nemorandum 


To:	 Operating Coiiraittee, DEA, Interior Bldg., Washington 2, D. C. 


From:	 Executive Officer, DiA Field Team, Region III 


Subject: . Interim Inspection Report 


Attached are four copies of Interim Report on - 


Docket D1A — 2IiSS____ 


Contract Idri-E 379 


Cotunodity Mercury	 - 


Operator '- Aubrey Ninñey 


Property - lYIcAdoo Nine, Humboldt County, Nevada 


3yHenrW._JonesNininEn.neer 
Dated Auist2L,i2


- 
;j, 


0	 H. C. iiiller 
Executive Officer 
D1'EA Field Team, Region III 


Attachment 


Copy to: Finance Officer, Region III (With one copy of reiort).


Roscoe Smith, USGS (With one copy of report) 


0
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INTERIM REPORT 


Docket No.: DME -2455 (Mercury)	 August 27, 1954 


Name and address of operator: 	 Aubrey Minney 
511 Archer Street 
Salinas, Calif. 


Narn e and. location of property: 	 McAdoo Mine 
Bottle Creek Mining Dist. 
Humboldt County, Nevada 


Contract NO.: Idm-E379


SUMMARY 


The McAdoo Mine was visited on Aug. 4 and 5, 1954 to determine 


the extent of work completed under terms of the DMEA. exploration pro-


ject. Work since the previous visit consisted of advancing the drift an 


additional 27 feet to join with the Old McAdoo mine workings. Five feet 


of timber sets were placed at the break through to the McAdoo, and.a 


partial set, 2 feet, was placed back in the drift near where. the company 


placed churn drill hole intersected the drift. Total advance under terms 


of amendment No. 7 consisted of 91 feet of drifting to connect with the 


old workings. Fourteen feet of winze was driven on company account, 


pending approval of the la'rger winze specifications and timbering as 


covered by a memorandum of A. C. Johnson, July 19 1954. 


CONCLUSIONS 


Winze sinking is unduly slow. The lack of the necessary mechani-


cal underground. hoisting equipment is the chief cause of the slowness. The







operator reportedly is planning to purchase a tugger hois in the im- 	 - 


mediate future.


STATEMENT OF WORK COMPLETED 


The McAdoo Mine was visited on Aug. 4 and 5, 1954 in company 


with Pete Menicucci. Work since the previous visit of July 6, 1954 con-
S	 IS 


sisted of advancing the drift heading an additional 27 feet to connect with 


the old McAdoo workings as covered in amendment No. 7 to the contract. 


Total drift advance since the start of amendment No. 7 was 91 feet. 


About 5 feet of timbering and blocking was placed in the old McAdoo 


workings to maintain the old drift and hold the sloughing at the face. 


An additional 2-foot partial set was placed at the intersection of the corn-


pany drilled churn drill hole adjoining the dike. 


A winze with outside dimensions of 6- by 7 -feet ié being sunk at 


a -65° dip to the northwest following the rake of the previously rnentioned 


ore body. The depth was rneasure.d at 14 feet during the visit. The winze 


will be carried on company account pending approval of the submitted 


change in dimensions and timbering of the winze as noted in A. C. John-


son's memorandum of July 19, 1954. Sinking operations have been car-


ried on, by means of a rope and bucket. Immediate plans are to install a 


small headframe and tugger hoist for ease of operations. 


OTHER INFORMATION 


Cinnabar 'mineralization is contimming down dip and, along the dike 


fault contact. Tie more highly mineralized segment consists of a semi-


2.
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circular pipe, roughly 3 feet in diameter with varying width tongues ex-


tending to the west along the fault drag. Most of the cinnabar mineral-


ization occurs as a cementiig material in a fine breccia, with some 


cinnaba.r filling in the broken segments of the . dike rock. It appears as 


though little to no mineralization took place in the footwall volcanics. 


Three samples were taken during the visit. Results of the as-


says are as follows: 


Sample Lbs. 
No.	 HgIT.	 Description 


82	 59. 6 .3O-foot channel sample taken across mineralized seg-
/	 ment at bottom of 14-foot winze. Partially breccia and 


some dike rock. 


83	 29. 2	 33-inch sample taken in soft breccia and gouge on west 
wall of winze, mineralized tongue 13-foot depth. 


84	 18. 0	 Dump sample of estimated 15-ton ore pile. 


COMMENTS 


The joining of the two workings. helped ventilation of the McAdoo 


mine to a great extent. Moisture on the timbers and walls has disappeared and 


sump pumping has been considerably reduced. 


Henry"W. ,6nes 
Mining Engineer 


3.
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION


WASHINGTON 25, D. C.


1i20 Custom House 
SSS Battery Street 
San francisco 11, Calif. 


August 27, l9S)4 


Memorandum 


To:	 Operating Conimittee, DMEA, Interior Building 
Washington 2S, D. C. 


From:	 Executive Officer, DNEA Field Team, Region III 


Subject: • Docket No. DNEA-2L5 Mercury 
Aubrey Ninney 
McAdoo Nine, Humboldt County, Nevada 
Contract No. Idxn-E379 
Amendment No. 8 


Attached are the original and two copies of Amendment No. 8, 


dated August 11, l9SL, made in connection with subject contract. 


A justification sheet is attached to each copy of the 


amendment.


Proper distribution has been made of the remaining copies. 


H. C. Miller 
Executive Officer 
DNEA Field Team, Region III 


Enclosure 


Copy to: A. C. Johnson, Reno (With copy of amendment) 
Finance Officer, Region III (With copy of amendment) 
Roscoe Smith, USGS 
George Mayor
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF' THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D.C. 


1x'. H. C. !&Uer 
1xectiie Offic* 


E& ieI4 Tan 'gion UI 
U. $. Yu. o !irte 
42O Cwto'i Hóte	 S 


%5 atte' Strst 
an rancco 11, alitornda


e; . ocket	 (fl,) 
Cottract c. IdriE379 


• 	 . 	


S 	 Aubz'ey 
ioo w.n. 


Iear , iUer:	 Th.tbo1dt $Ii_ 


ncloed, vita attacie, are the orgtn1 and i	 copies 
of keri±ient o. 8 to the	 jeet contract, i(jed ty the Adttr1i3tr*tor 
for ih Govexut. 


It t1c tere ar4 eort1one oi this	 btent neet '4th rour
appro'val and te Operator's, please haie the or1g3.na1 and *11 eopies 
eined b the ceny tSic.al aiithox,ised to 4ii this docen1, and 


ke the usua1 dietribzttiozt of t aindent. S. 


If any ptt of thic prcpoEed aiez**irt does not ba either ou' a proal or that of the eratoz' and cannot be izdod within 
yr delegated authorLt, tbe ortt. el aM all copies of the prtnosd 
*tenihant are to be returned to this office vit1 the prop*ed cbanes 
for orideratton.	 S


S 	


inly •your, 


•	 • W. S. Martin	 S 


Cz&z'tan, peratiiig 
FLKnouSe/gla	 S • 


• 8-u-5I	 S • 


cc to: Adinr. Reading File 
Operatingçonunittee. •	 ..	 Docket 


Messrs. H M.Meyer, 1n. 2623 •
•	 • E. L.Newcomb, Thu. S227 


Code700	 S 


F. L. lcnouse 


ACTING 


Incioeuras 
3. H. Hedges 


d 1ines 
Philip W. Guild


S 	 • 	


• 55	


• . 	
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LloLac1neF(


UNITED STATES
DEPARTMENT OF. THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, DC. 


t!a £seistant oiidtOr, L1A 


	


Prom	 F.L. Lxie, ining igineer 
aut 1	 1aauv )tie Divsirn 


thject: Andnt k. 6 
Docket 'To. I1	 (flercuzr) 
Citact ?o.. idm-E3?9 
Aubrey !nr7 


Adoo Mine 
fluoi4t Coun'r, NOra4* 


?loase draft merxint ?. 8 .fc the Eicnsture of the 
Mhiriintrator which will peiit the drking of a 2.e*partnent 
timbered vinss,as required b! the ?evada state law,th lieu of the 
1-corçsrtnt wire as eet forth in the contract.. 


der	 ..t No. ? page 2 "(c') Eth,aated Cot of the' 
Po)ect," change 


110 fOot of tiberLi, incliithg 10 fOet 
of Urrbering in the 103 feet of craeacut 
(mder Amendriient Uo. 1) 	 31.11/ft. 


to read: 


99.00 feet of tinerLg, ine1udin 
10 feet of tiiterirg in the 103 feet 
ofcroeact(er,ntNO.i) 


3ii.1l/ft.	 . 
•	 .	 xder "Ththibit tAt * cripticm of. tI* 0i*, 'tafe ii", 


pa 1. of the cOfltt, l.te: •	 •	 .-r-• 
"Sink 50 ft of vine alr ng the ike ' x 1' In croes-
ect1on in the clear ot ttber.' 


a 2ccabtnt wtthze 32 feet along the eaUzed 
vein. The k1w ccripar'tnt ie to * i' z 1' in the 


ar of	 uI t1 manvey coarbent is to be
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C. 


August 2, 1951 


Mnorandum 


To:	 File 


F. L. Knouse, Mining Engineer 
Rare and Miscellaneous Metals Division 


Subject: Docket No. ]E&-21 	 (Mercury)
Contract No. Idm-E379 
Aubrey Minney 
NcAdoo Nine 
Humboldt County, Nevada 


Telephone conversation with Mr. Miller, Region II, covering 
the following: 


Mr. Miller was advised we have hi iemorandum dated Ju]y 27, 
l95I, but there are some points to be cleared up before I can proceed 
with the recommended amendment. 


Q. What is the strike length of the ore shoot; has it been 
followed for the ii].l length, arid what grade ore has been found? 


A. A 6-foot length chiiiey type ore shoot. 


(. As I doubt the Operating Committee would approve such 
short length raise and winze (]$ feet each) as the proposed work appears 
to be in the nature of preparation for mining, the only way I believe 
they would approve of a modification in the contract as it stands would 
be to concentrate the work into one drive, i.e., either the winze or 
raise. Which would you recommend? 


A. The winze. 


(. Has the drift been connected to the old McAdoo workings? 


A. Yes, we understand it has. 


Q. If this connection is completed, only l8O remains for 
the raise and winze. 


A. I think he has about 20O0 left; he saved on timber. 
Timber was not required for the full length of the drift.







. 


Q. In your teletype of July 20 you recommend SO/ft. 
for winze sinking and $3S/ft. for raising and 31.U/ft. for 
timbering; howearer,'your memorandum of July 27. you recommend 
7l.86/ft. for winzing and &56.1 for raising. thich figures 


should be used, 


A. Use Johnson's figires for cost in teletype of July 20. 


(. We note that the Operator wants to use 8-inch by 8-inch 
timbersin the raise and winze. Are such hea timbers needed for an 
exploration winze? 


A • No. It app ears the Operator isproposing to prepare to 
begin mining. I believe the difference in the cost proposed by 
Mr. Johns on and that proposed by the Applicant for winzing - of the 
size Applicant proposes - is reasonable and will be acceptabJLe to 
Applicant. Therefore, please• draft an amendment for winzing at 
S0/ft. plus 114.11/ft. for timber; the winze to consist of two 


compartments,. the skipway being 14 feet by 14 feet and manway being 
18 inches by 14 feet - both being in the clear of timber. Timbering 
cost is based on using square set timbers. 


F. L. Knouse







'I	 o 


Nevada Iine Safety Law - 1914?, and Supplement l9l and 193 


Section 14226: Regulation of shafts, compartuents, Ladders 


and Landings Section 19. Extracted 


1t] is further required that all upraiEes. of over twelve 


feet elevation driven from the back of all levels, tunnels, drifts, 


orosscuts or stopes and which upraises are inclined more than 145 degrees 


from the horizontal, and when men are working for wages or contracting 


in driving upraises, the same shall be divided into at least two 


compartsients, one of which shall be set aside for a manway and. ladder-


way, the ladders in same to be kept in good condition at all times ."
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I2ITITD SThTS 


DEPART!ENT OF TF flrIRIOR 
DEFEIJSL NINERALS EX?LOrTIoN DINISTRATION 


Office of	 Ii20 Custom House 


	


Executive Officer	 5 Battery Street 


	


DA Field Team	 San Francisco 11, Calif. 
Region III	


Date: July 30, l91 


Nemorandum/ 


To:	 "Operating Coiiimittee, DEk, Interior Bldg., Washington 2, D. C. 


From:	 Executive Officer, DiEA Field Team, Region III 


Subject: . Interim Inspection Report 


Attached are four copies of Interim Report on - 


Docket D2Lt$	 ___ 


Contract Idm-E 379. 


Commodity Merouly 


Operator - Aubrey Minney 


Mc&doo Mine 
Property - Humboldt County, Nevada 


3yHenryLJcies1jinijEngzieer 


Dated July 27, l9I


H. C. i1iller 
xecutive Officer 


D1EA Field Team, Region III 


Attachment 


Copy to: Finance Officer, Region III (With one copy of report)


Roscoe Smith, USGS (With one copy of reoort)
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INTERIM REPORT 


Docket No.: DMEA-2455 (Mercury) 	 July 27, 1954 


Name and address of operator: Aubrey Minney 
511 Archer Street 
Salinas, Calif. 


Name and location af property: McAdoo Mine 
Bottle C reek Mining District 
Humboldt County, Nevada 


Contract No.: Idm-E379


SUMMARY 


The McAdoo Mine was visited on July 6 and 7, 1954 to check 


the work progress applicable to terms of the DMEA exploration loan. 


Work consisted of crosscutting the hard basic dike and drifting along 


the eastern footwall. Advance since the previous inspection of June 6, 


1954 was 53 feet. Total advance under terms of Amendment No. 7 was 


64 feet. Good grad.e cinnabar mineralization was crossed along a 6. 0' 


foot width fault zone near the present face. Work is continuing toward 


joining the new workings with the old McAdoo mine for ventilation. 


CONCLUSIONS AND RECOMMENDATIONS 


Work appears to be progressing in a satisfactory manner with 


no unusual difficulties being encountered. 


Amendment No. 7 to the contract stipulates in part: The location, 


direction and extent of all work is subject to the approval of the govermnent.







S 


It is therefore recommended that the winze driven in phase 2 


of the project b.e sunk at the juncture of the dike and. fault zOne follow-


ing down along the rake .of the ore zone. 


STATEMENT OF WORK COMP'LE.TED 


The McAdoo mining property, located about 42 miles north 


west of Winnem.cca., N.ev., was visited'on July 6 and 7, 1954. Work 


was continued under terms of Amendment No. 7 to the contract. Pre-' 


sent work consisted 01 cb.ntinuing the crosscut diagonally across the. 


hard basic dike and drifting sutherly along the eastern. footwall edge. 


Work was directed toward connecting the present heading with the old 


McAdoo mine workings and the churn drill hole to provide ventilation0 


Total advance under terms of Amendment No. 7was 64 feet, 53 feet 


of which was completed since June 6, 1954. The headings to date have. 


been in a firm ground, partially in the dike rock which so far has elim-


mated the necessity of timbering. 


COMMENTS 


The drift was advanced along th.e footwall (east) side of the dike 


zone following a small mineralized, fault stringer. The stringer termin-


ated against a large fault striking N. 750 E. and dipping 550 N. W. The 


latter fault and approximately .6 feet of gouge oi the hanging wall side 


contained yariable amounts of cinnabar mineralization. Results of assays 


are as follows:


2.
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Sample No.	 lb. Hg/T.	 Description 


.76	 8. 5	 General sample across 6-foot width 
at cross fault. 


77	 25. 0	 2. 5-foot width sample along footwall / 
of fault gouge. 


78.	 5. 7	 1. 5-foot width sample on hanging 
wall side of fault. 


The mineralized, fault structure displaces the dike rock to the 


west an unknown distance, with the contimuation of the heading in a fresh 


appearing tuffaceous volcanic formation. 'Oiily a short distance of addi-


tional drifting was necessary at the time of inspection, to join the present 


work with the -old McAdoo workings.


Mining Eneer 


3.
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS ADMINI STRATtON


WASHINGTON 25, D. C.


lao Cuètom House 
5% Battery 'Street 


San Francisco 11, California 


July 27, 1951i 


Air Mail 


Memorandum 


To:	 George C. Seifridge, Chairman, Operating Committee, DME&, 
Interior Building, Washington 25, D. C. 


From:	 ecutive Officer, ThL Field Team, Region III 


Subject: Docket No. DME&-21% (Mercury) 
Aubrey Minney 
Mckdoo Mine, Humboldt County, Nevada 
Contract No. Idm-E379 


Your teletype of July 23 in reply to my wire to you 
dated July 20, l95l, both relating to the subject operator' s request 
to miss and sink on ore to the extent of his remaining funds, is 
acknowledged. 


I can now 'well understand why you did not grant me 
blanket approval to amend the contract, as suggested in my wire, 
for I have just spent the better part of a day trying to find out 
just where the subject contract stands. I have not prepared a 
proposed amendment as you suggested in your wire because I do not 
know what to do. 


In reviewing the contract and numerous amendments, especially 
Amendments Nos. 2 and 7, I reached the conclusion that, by Amendment 
No. 7 everything in Phase II has been deleted with the exception of 
"sinking winze 50 feet at $37.00/ft. - $1,850.00." 


Mr. Miriney requested using funds remaining in Phases I and 
II to raise and sink along the rake of the ore body discovered in 
the drift along the dyke. His latest wish (see two copies of his 
July 25, l951 letter attached hereto) is to raise 12 feet, sink 12 
feet and drift or crosscut from the top of the raise and bottom 
the winze until f\inds are exhausted. Mr. Roscoe &iith and I have 
discussed the request and conclude that, if the ore does not extend 
more than 12 feet above and below the adit level, there is 'no use 
spending money for horizontal drifting or crosscutting as the size 
of the ore body would not warrant the expense of that work.







.	 S 


Mr. Minney has furnished a detailed cost statement 
indicating that his coat of sinking a 14' by 5-]./2' timbered winze 
ill be $71.86 a foot; a similar size timbered raise will cost 


$56.55 a foot. I understand that twoi..compartment wiñzes arid raises 
are required in Nevada when their inclination is over 145 degrees. 
Mr. Smith and I see no reason ivby Mr. Miriney should be allowed to 
spend al]. the remaining funds just because there are aae funds 
remaining. We reconvnend, therefore, that a short raise and a short 
winze should be enough to detereine whether the ore body is wortky 
of deve1omient. It is our suggestion that the amendment should allow 
a maximum of 15 feet of raising and a maximum of 15 feet of sinking, 
and no horizontal mining as requested by Mr. Minney. On the basis 
of Mr. Miriney's estimated costs, the available $1,850.00 would allow 
15 feet of sinking, costing $1,077.90 and 13.65314 feet of raising, * 
costing $772.10. You may feel that the estimated costs per foot are 
too high but it has been nr experience that throughout the project 
Mr. Minney has under, rather than over-estimated his costs. 


We would van much like to complete this contract and 
if an additional $1,850.00 'will do it and at the same time give 
us the needed information on the ore body, I believe we should 
allow It. We are not in favor of spending the available funds 
down to the last cent or do we think it necessary to tell us 
what we want to know about the ore body. 


It 'will be a big help to me if your office (1) will 
draw up the necessary amendment, or (2) let me know how I should 
word an amendment that will satisfy the requirements. 


H. C. Miller 
tecutive Officer 


t&EA Field Team, Region III 


Attaciment 


Copy to: R. M. Smith—'USGS


4. -
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above. This wouki low or u ox p4ak.t o be i talleu which would Serve in bi.th sXnki	 rai*&n. Lhts wul s,ve 4naid*rab1e in Qp.raUn ool,	 h$atin iporetIuns Ciu be kept contifluj, 
t wcelcI also s*vu havin to remove at sueb Unic * thc rais. is st*rte all	 the setr. over the winz.e wtch wouLc be used tox' Ist 


tnj. I t$icioi' eaøh o t,a, c4rtc	 iapartart so.ar as they allow	 zibiiit,	 rwk*	 owanoce tr p iaJ. eratjon. 
str i Ia hasei, on a duily oerutin tzp.na.. 


Zn appIyin these a*ounts to a 	 basis, I stirz&t hmt s&c 8aj bill result in one	 nb4 4ct. ut roriss in sXnkinj, at?l,& p x Loot. This ocration involves bneakin rwn4
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o ocrnt*4st. a	 z 4t	 anti	 4' *aziw&y. *in wU 
ba ovstrot.d aitb 8 x 8	 ata	 rt int.xvaLs .c&s*4 


Ths urtts an a	 o&tirm w1	 tQ r*iIin, 
witA 4 I'Q SZØ$ (t	 et or 4er, at	 At. Drtin ax4 
orououttin 1 , witLu	 imbør, 3 eit por 4a at •3i.4 p*i' 


and a	 with tIbtr, L* p' 4y, at 5,55 pu' 


•taU b iad tQ £urn	 in rrnal,XGU	 it t* 


?oure tzu,
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ri13	 a.d 


J8L	 Ltt	 J*fl4.,	 $1' pø.	 s*i4	 **xi.ø*, 
atinix'	 *Ll 


ti. 3b	 4*V	 fld	 1tins, p.*' 
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UNITED STATES
DEPARTMENT; OF THE INTERIOR 


)	 DEFENSE MINERAL$ EXPLORATION ADMINISTRATION 	 '. 


WASHINGTON 25 D C


DIA. D*p.rtssnt,t ths Xitiric' 


1hIøi(oi.	 oiing FuM, 
D.f.nae Proöctin Mt (Interior) 
(AUceated WCrking 1*nd to th 


I. C. fIT,W, YPCUflVE OFFI(?.R	 t 
D!L ..!ID TrAy, P:GIDN III 
bO 
555	 i'r:r 
EM T!'JCItCO U, CAU$* 


WJZ1M JULY .3 D1A 25 Ab3X 11Nb!.	 iCf RbJIHING FU1sA UMT1D 


UOO1	 flOFUD CJ DR1V t*dLX, UT U ' ñtP(4}	 ND 


wITg SNICAtON MID' AIU GUb' 4


(eorge C 
ø.org. C. S.Uridg., Cki*iiI** 
Opersting Comtttte 


FLKnouse/ain 
7-23"514 
cc to: Admr. Reading File 


Operating Committee 	 ' ' 
Docket	 ; 


Messrs. H. N. Meyer, Rm. 2623	 ' 
B. Gildersleeve, Rm. 5221 
Code700	 '	 ' 
Mr. Knouse	 ' '	 '	 ' ' 


Confirmation to Region III	 •,	 '
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106 UA FF /1-JON,


SAN FRANCISCO CALIF 7-20-54 342P 


GEORGE C SELFRIDGE, CHAIRNAN 


DEFENSE NINERALS EXPLORATION ADNINISTRATION OPERATING COflNITTE, 


INTERIOR DUILDING UA 


SUT3JECT. DOCKET DrIEA-2455 /MERCURY/ AUDREY NINIJEY, 1•JCAi)OO NINE, CON-


TRACT IDN379 


OPERATOR IN HIS PROGRESS REPORT FOR JUNI AND BY PHONE HAS REQUESTED 


HE BE ALLONEi) TO RAISE AND •SINK ON ORE DISCOVERED IN	 ALONG 


DYKE. NEVADA LAJ REQUIRES 2-! ONPARTI'IENT RAISES AND JINZES UHEEAS CON-


TRACT CALLS FOR 4X4 FOOT RAISE AND JI1'JZE. A. C. JOHNSON SUGGESTS OPER-


ATOR BE ALLOUEI) $50PER FOOT FOR SINKING PLUS $14.11 iOR TINBERING, TO-


TPL $6. 11 PP FOOT, OPE'TOR ALSO UTLJ NED MORE THAN ONTRACT ALLO'JED 


$25 PER FOOT FOR REQUIRED 2-CONPARTUEI'JT RAISEO ABOUT $3000 LEFT. FOR 


RAISING AND SINKING. hAY I ANENi) CONTRACT TO USE UP RENAINING FUNDS 


FOR RAISING AND SINKING ALONG RAKE OF ORE BODY AS FAR AS OPEERATOR CAN 


GO AT $64. 11 PER FOOT FOR SINKING AND SAY $35 PER FOOT FOR RAISING PLUS 


$14.11 P	 FOOT FOR TINBERING. 


H C IIILLER EXECUTIVE OFFICER, DNEA FIELD TEAN, REGION III 


DIIEA-2455 379 2- 4X4 $50 $14.11 $64.11 $25 2- $3000 $64.11 $35 $14.00
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Budget BureaU No. 42-RI636.3. 
Approval expires 6-30-53. UNITED STATES 


DEPARTMENT OF THE INTERI 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATORS MONTHLY REPORT AND VOUCHER 


Month of	 ,	 Docket No. DMEA	 Contract No.	 _______ 
Operator's Name	 -aT--	 p	 Minerals 


Address	 .	 , 
Contract Amount, $	 Government Participation	 Amount, $	 r-


FOR OPERATOR'S USE
	


FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS
Monthly	 Totals Previously	 Totals To Date	 Approved 


Total	 Reported	 Monthly Total
Approved Totals 	 Approved Totals 


Previously Reported 	 To Date 


(1) Independenti Contracts: 


Drilling------------------------------
Bulldozing--------------------------
Crosscutting------------------------
Drifting----------------
- --------


(2) Lab an	 ui$erviaion:.-
Labor--------------------------------
Supervision-------------------------
Technical Services 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber 
Explosives--------------------------
Pipe----------------------------------
Track--------------------------------


-----------
(4) Operating Equipment: 


Rental-------------------------------
Purchase----------------------------
Depreciation-----------------------


(5) Initial Rehabilitation and Repairs.... 
(6) New Bldgs., Improvements, etc.. 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment 
Sampling and Analysis 
Payroll Taxes-----------------------
Liability Insurance 


(8) Contingencies (specify): 


TOTALS-------------------------------


r-ç	 f 


—	 - *J- 	 --- .4_-------------------


I certify that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not 


J"Payee	 6ij/ 


Per	 Title 
'When a voucher Is signed or receipted in the name of a company or corporation, the name of the person writing 


the company or corporate name, as well as the capaclty In which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


—* NOTE.—Tltle 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes it a criminal offense to make a willfully 
fab'e statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within Its 
jurisdiction.


-	 (Instructions on reverse)


Pursuant to authority vested in me, I certify 
that this acoount is correct and proper for pay-
ment in the amount of: 


s..L!I -----------
H. Sjolander 


Signature --------Certifying Off ic 
(Authorized Certifying Officer) 


Vou. No.SEE.P 
(See other side)







-	


1 


(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration	 Contract Noid --E379 in accordance with the terms of the contract. 
Signature	 Title c •!.	 !.D1. Date	 1! 


4w' . 	 •	 - APPROVAL BY DM EA¼EUTIVE OFFICER OR ALTERNATE:


Executive Officer 
Signathre ---------Title 


DIF*k-,e4 .Team ---- - Date - 


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 


The Operator (Contractor) of an exploration project is 
required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expendituree and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear ththree types of operating equip-
ment expenditures, tiat is,jntal, purchase and depreciation. 
The expenditures made forreñting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incUrred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's baoks and records of account, 
the Operator need nOt support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, cT'rifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 


GPO 83.98478
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Brm MF-104A


(April 1952)
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.	 . 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT


Budget Bureau No. 42-R1151 
Approval expires 6-30-53. 


Month of--------L. 19	 Docket No. DMEA	 Contract No.L 
Opertor's Name -	 -	 Mmerals - 


Address--------


AUTHORIZED BY CONTRACT 


OPERATION	 UNIT 


Drifting------------------------------------
Crosscutting-----------------------------
Raising----------------------------------
Shafts--------------------------------------
Winzes----------------------------------------
Drilling: Core 


Churn.--------------------------
Auger----------------------------


Stripping 
Trenching 
Test Pits-------------------.-----------------
Roads and Trail&... 


.	 -- - -


Cos'rs Tms Uxim THis
COSTS To DATE UNITS TO UNIT Cosvs - 


Mowra MONTH DATE TO DATE
Units Unit Costs 


L C 


ZV 


-;-c$ 


---,


--2-:.-.------- -------


-_------


TOTAL	 COSTS 


TOTAL DISTRIBUTED COSTS
- AUTHORIZED BY 


CONTRACT 


Operating Equipment Purchased 
Initial Rehabilitation and Repairs - 
New Buildings, Improvements etc .


-1-a'-4 
TOTAl COSTS _L 


------------------------------------------------------------------------------------------------------


£
The undersigned company, and the'official executing this certification on its 


behalf; hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to the jest of their knowledge and belief. 


Date	 Operator 


Per---------------------------------------------Title 


—k NOTE.—Tltte 18, U. S. Code (Crimes), sectIon 1001, makes It a criminal offense to make a wIIIIhUy 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse)


REMARKS:. -----


'L	 -r	 t 


_-.--I------------e---t-m 


(For Government use only) 
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INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MP-104A—Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, howev gr, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF--104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided, for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.


GPO 83.38475







AUkThJ4X $IN4 
0 	 ArCk.r tresO 
a1irias, Gaiiornia 


eket £4U4erouryi 
Contract Ida379 
MaAdoo Mine, humboldt County, 


Nevada 


iuGkuS hkh'4I	 'k TL. i1L.NTh .0 .JUL, 19514. 


Op*ratiQflS were rszuaed at the t4cAdo iUne on i4.y 6, 114.. 
A new kXst and h4st enin.' was prcbasad to reLaos the badly worn 
o1L •quipent. Aettisi xtinin wa startød on 14ay ,, 195Li, with the 
aid oi one miner, ne boi*t	 a cook and my3.U. 


Ground'br.akin opur*tions were started at a point approzi 
mabely IU 1ewt bck rum the lace oi. the rilt where work wee termi 
natta ,t*mber 5, l53. This znarin was allowed oz' the installation 
cl a switoh which wo1d permit the use oi two trem oars and e.zped1t. 
the disposal 010 waste material. At the abov.-aentioned lOXoot point. 
the dye was crosscut lro* the west aids to tit east aid. as desoribsa 
in my letter oi iwruary 7, l5J4. A diagonal crosscut ui ayrozimate1y 
16 foot was required to reach th east aiãe o the dyke, at which 
point cLriitin was oontinusd to the south alone the dyis for an sddis 
tional 25 feet. 


0 


At this point the dyke terminated in what I constUer 
a sheer Lault which was displaced to the east. 


0 	 at th0 terrninatton'ol the dykst was necessary to drop 
back some 6 ret nci siaeswips with two u-foot rands and an1e at 
about • 0 %., in order to eta) in contact with the dyce, and also 
to pirmit a radua1 curve lor 0 trairnin. In. broakin4 the third round 
across tbc Laulteci end vi the dyk., an ore lens was •ncvunts red con 
tatnin a bih grade ol cinnabar. The lens is some three to iur 
Lest wide and stands *t' 'a&t 80 degrees. it ap.ai's also that it 
may continua to th west in unexplored ground. 	 0 	


0 


Thus lax' to attempts bav been made to determine the •tent 
or aLe	 the or body. I am at this time drUtin diagonally south
28° west in order to hole through to the old. AtcAdoQ, worthgs, as 
stipulated in my contract, It is satimated that i will take about 
1$ days to connect with the old. cAdoo north drii't, on our :Lev.l. 


It . Ls ty recormendttlon that the. rematndar or the money in 
this project be made available to explore t. Aiscoverec ore lens, 
both by stnkin and bj reisXn. I believe t at the ore body will 
enlarge and be urtner enriched at ,reater 1e,th, possibly in the 
flat fault area below our pro sent level. Also I believe that * com 
merelalore body will devslop in th. hat fault area above. I am 
sure that in your inspection or be discovery, you will find 'eons1 
derable merit fur such a plan.	 0 0	


0 


'1. would uest in the, above recommendti0n that a raise 
be started first to prevent blasting 'in the clos, vicinity 01 the 
winzs aupsrstructue after installation. Timbering ci' course will







ith AI4LI( 
•1	 511 u'a1i.r tz'.et 


&a1irns, •(aiiLOZflitL 


be necessary in bcth raisins and s1rikin.	 t od.00rnpartxnnt rbLse 
with timbered manway shoulu be considerect L coniori with the 
Nevada mining law which spscifles such construction when raisiri 
over	 3eyorid the approval o raisins and sinking, cunsideration 
should be iven to horibontal sinin, both in the raise arid sinking 
operations inorder to 'o11ow important leads. or ore bodies. 


During the period May 26, 1954, to June 25, 1954, the 
urtdsr'ground drift has been •xtendsd 60 feet. )fl 5-Loot section of 
timbering wets placed approximately 35 Lest baCc from the september 5, 
1953 sacs. This location bec*ins heavy after blasting operations of 
this year and was oonsidex'sd unsae. a great deal ot time ws re' 
quired in getting undtr way this year, in tha installation of th 
new bois arid engine, adjustments, and changes in hoisting opex'atioris, 
and general underground cløanup. At this time thb operation is run 
ring well, equipment and mine workins ar in good shape and running 
smoothly.


• )oux early decision on my reoosndatiOnb would be appreciated 
in order that inthb may continue uninterrupted.
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Office of 
Executive Officer 


D1VA Field Team 
Region III' 


emorandum


LITD STAT2S 
DE?ARTi'T OF TH flTRIOR 


DE1S	 NERALS EXPLOTION DINISTR!TION 


I.2O Custom House 
SSS Battery Street 
San Francisco 11, Calif. 


Date: June 29, l9I. 


To:	 Operating Coiimittee, DEh, Interior 2ldg., Washington 2S, D. C. 


From:	 Executive Officer, DIEP. Field Tean, Region III 


Subject: . Interim Inspection Report 


Attached are four copies of Interim Report on - 


Docket DEA..2Ij5 ____ 


Contract I&ri-E 379 


Conimodity Mercury . - 


Operator - Mr. Aubrey Minney 


Property - McAdoo Mine 
Bottle Creek Mining District 
Humboldt County, Nevada 


By Henry U ones, MiEn 


Dated_ June 2Sj9h


H. C. i4iller. 
xecutive Officer 


DiEA Field Teain, Region III 


Attachment 


Copy to: Finance Officer, Region III (With one copy of report)


Roscoe Smith, USGS (With one copy of reoort)
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INTERIM REPORT 


Docket No.: DMEA-2455 (Mercury) 	 June 25, 1954 


Name and address of operator: 	 Aubrey Minney 
511 Archer Street 
Salinas, California 


Name and location of property	 McAdoo Mine. 
Bottle Creek Mining Dist, 
Humboldt County, Nevada 


Contract No.: Idrn-E379


SUMMARY 


The McAdoo Mine was visited on June 6, 1954. Work on the 


DMEA exploration program was resumed under terms of Amendment 


No. 7 on June 1, 1954. Work consisted. of driving a crosscut S 48 ° E. 


11 feet diagonally across the diabase dike. Slight cinnabar mineral-


ization was noted throughout the dike,. A noncontract churn drill hole 


was driven from the surface to near the face of the adit, to be used for 


ventilation.


CONCLUSIONS . 


Work.appears to be progressing satisfactorily in the limited 


period of time in which the contract has been put into effect. No dif-


ficulties of note were experienced. 


STATEMENT OF WORK COMPLETED- , 	 . 


The McAdoo mining property, located abo.ut 42 miles northwest 


of Winnemucca, was visited on June 6, 1954. Work was resumed under







..	 S 
terms ofAmendment No. 7 to the contract on June 1, 1954. The amend-


ment stipulates in part: 99. 57 feet of drifting or croèscutting, at $23. 00 


a foot, 110 feet of timbering (including 10 feet of timbering in the previous 


crosscut) at $14. 11 a foot, and sinking a 50-foot winze at $35.00 a foot. 


The contract wa.s to be started by June 1, 1954 and terminate on Novem-


ber 30, 1954. 


Slab rounds were started at a point 9. 0 feet from the face and a 


crosscut was being driven on a bearing of S. 480 E. through the diabase 


dike. A measuring point was established at a mutually agreed upon spot and 


11 feet of crosscut advancewas measured.. Slight cinnabar mineralization 


was noted in the rock joints and oxidized seams through the rock mass. A 


general sample was taken across. the face. Results have not yet been re-


c eived.


Noncontract work consisted of installing a larger hoist and cable. 


The present hoist is now capable of raising the loaded bucket by using a 


single cable. 


A churn drill hole was in the progress of being driven, from the 


surface to nezr the face of the drift, for ventilation purposes. 


Work completed to date: 
• .	 Minney Shaft	 80 feet 


Crosscut southwest from shaft 	 103 feet 
Drift south along dike-	 174 feet 
Crosscut from old heading	 11 feet 
Timbering in 103 feet of crosscut	 10 feet 
Timbering in drift	 •	 40 feet 


2.







.•


COMMENTS 


Two timber sets were placed on 5-foot centers along the diabas 


dike area at a point 40 feet back from the old drift. Amendment No. 7 


to the contract, Article ld, states: The Government shall not contrib-


ute to any costs of rehabilitation or repair which in its opinion would not 


Shave occurred if there had been no suspension of work." The slioughing, 


n the opinion of the visiting engineer, was caused by the suspension of 


work and consequent partial caving due to water. 


Mining Engineer 


3.







S 
UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C. 	 .	 - 


1012 Flood Building 
870 Mazicet Street 


San Francisco 2, California 


April 16, 195IL 


Memorandum 


To:	 Operating Committee, DMEA, Interior Building, 
Washington 25, D. C. 


From:.	 Ececutive Officer, ThLFA Field Team, RegLon III 


Subject:: Docket	 21%	 Mercury 
Aubrey Minney 
McLdoo Mine, Humboldt County, Nevada 
Contraot Idm.'E379 
Amendment No. 7 


Attached are the original and two copies of imendment No. 7, 


dated April 1,. 19514, drawn up in connection with subject contract. 


-	 A justification sheet is attached to each copy of the 


amendnent.


Distribution has been made of the remaining copies. 


H. C. Miller 
Executive Officer, 1E4 Field Team 
Region III 


Attachment 


Copy to: A. C. Johnson, Reno (With copy of amendment) 
F{nar'ce Officer, Region iii (With copy of amendment) 
Roscoe M. Smith, USGS 
George Mayor
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR; 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION S 


WASHINGTON 25, D. C. 


4aret 2, 19 


Tol	 x7a iiisicn 
. L. Knte, tare & )fl' eta7* XtVi.*% 


$tbjCt* :D0dt O. JI.215 OØtCU) 
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•Opexit*


1. Pemfta a icoeB ot	 tCne froi Ipt(VIrnr .U., 19S3, 
intit. Jtu* 1 I91i, aM .o extends the period at t* t Ccr%4t5 


the sork unUl Wo'v**? 1, 9b-.	 this tii exterii*i exe1e to 


yeax's tci the 1ife o the ottr*ct, t oatUrsct xpersnt. T*YoVatCJ1 


oul& be i ereae4 to elaveb aare. 


2. Delete uMer Stage U work, Amc*ónt No 2, t* 
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vernnent at 1LUftt, 1,IU.00 
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


1,3	 DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 
WASHINGTON 25, D. C.


1012 Flood Thiilding 
870 Market Street 
San Francisco 2, Calif. 


Februaty 16, l9S! 


Memorandwn 


To:	 GeOrge C. Seifridge, Chairman, Operátiiig Committee, DNEA, 
Interior Building, Washington 2, D. C. 


From:	 Executive Officer, DMEA. Field Team, Region III 


Subject: Docket No. DNEA-21SS (Mercury)
Contract No. Idm-.'E379 
Aubrey Minney 
NcAdoo Nine, Humboldt County, Nevada 


The subject operator has requested another amendxrient to hIs 
exploration contract to p&'mit him to extend his • drift alOng the dike 
to the old NcAdoo workings. When Operations at the pi'operty were closed 
down fOr the winter on September 11, 19S3, the drift tOward the old 
workings had reached the point "F" as shoin on the enclosed map. The 
operator now wishes to crosscut the dike from a point about 10 feet i-
north of the end of the drift at "F" and then drive south tO the Old 
workings as is shown by the dotted lines on the map a distance of 
approxImately 100 feet. 


To do this the operator needs an extension of time and has 
requested an extension to November 1, l9SI, as he wiU probably not be 
able to resume work at the property until about June 1, 19. 


Inasmuch as an extension of time to November 1, l9%, win 
run the • life of the contract to over two years (the cOntract is dated 
July 31, l9S2), the request for an amendment (Amendment No, 7) is being 
passed on to you. 


In order to assist you in preparing the amendment, the 
following may be of help. 


Amendment No. 1 allowed the following Stage I work: 


80 feet of shaft 	 $3,378.00 
103 feet of crosscut	 2,369.00 
217 feet of drifting	 14,991.00 


Total	 $10,738.00







S	 • 


The matter of timbering caine up after Amendment NO. lj had 
been drawn, so Amendment No. was prepared tO permit the OperatOr 
to drift as 'fá±"as he could and to timber where necessarynp to a" 
cost Of $L,,991.O0. The operator 'succeeded" in driftIng 17I feet at 
a cost of '$l,0O2.00 and dOing $S6lJo worth of timbering by the time 
his operations were suspended for 'the winter. He thus hâ spent 
$l0,313.I0 of the $10,738.00 in Stage I, leaving a balariOe of $12I.60. 


The Operator had to dO 10 feet of timbering at $il.li a foot 
in the 103-foot crosscut which • was suspeMed from his vouchers laàt fall 
pending a decision from our mining engineers as to whether that $lIi.1.10 V 
should or should nOt be allowed. It is nOw agreed that the operator 
should be reimbursed for this expenditure. 


S 


Fuuds for carrying out the proposed work will have to come 
from Stage ii which, according to the subject' memOrandum dAted 
November 16, 19S3, signed by Mr. W. S. Martin, can be done. 


According to Amendment No. 2, Stage II work consists of: 


Drifting or crOsscutting 
61.61i.3 feet at $23/ft.	 $1;ij17.77 


Raising 80 feet at $2/ft.	 2,000.00 
Sinking winze 0. feet at $37/ft. 	 l,80.00 


Total	 $S,267.77 


The operator does 'not want to touch the money provided for 
winzing, so that if drifting and raising are eliminated from Stage II 
and the funds made available fOr Stage I work, $3,147.77 will be 
available for transfer from Stage II to Stage I. 


Then Amendment No.? should be drawn allowing the operator: 


99j77 feet drifting or 
crosscutting at $23/ft. 	 $2,290.27 


100 feet timbering at $]Ji.11/ft.	 1,1.l1,00 
10 feet timbering in 103-ft. 


crosscut at $114.11/ft. 	 -_ 


Total	 $3,8142.37 


•	 The balance of Stage I funds amOunts to $14214.60, sO that 
$3,8142.37 - 14214.60 or $3,147.77 exactly balancee the money available 
from Stage II.


4
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Actually less than 99.77 feet of drifting may be reufred 
to connect. the present drift with the old workings. Whatever the 
excess footage may be, the operator should be allowed to use it to 
crosscut the dike from east to west and for providing a car pass or 
switch. For that reason the amendment should state specifically that 
the 99.77 feet are for exploring the dike and connecting the present 
drift with the McAdoo mine workings. 


In preparing the amendment, approval also should be given 
to the recess period September ]Ji., l93 to approximately June 1, l91. 


H. C. Miller 
Executive Officer 
DMEA. Field Team, Region III 


Attachment 


Copy to: Rôscôe Smith, USGS 
A. C. Johnson (with copy of Mckdoo mine map) 


Reno, Nevada


3
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UNITED STATES


DEPARTMENTOFTHE•INTERIOR 
• DEFENSE MINERALS EXPLORATION. ADMINISTRATION 


•	 •	 WASHiNGTON 25, D. C.	 • 


1O? 1ood ilCi,.n 
•	 •	 70 wkot trt 


, 


j, 


•	 tOY	 •	 •	 r	 ocet ø.	 121U (:ercury) U Archer Ltreet	 •	 6io in 
1ina, Cáliforia '•	 flu LoLt Czurit, 


•	 •	 • Cor.trtt	 .	 ZL3/ 


Lar r, thiey:	 •. 


•


	


	 •	 iefexaice i to your øcc*r ,• 13, let .th' Co rii our • 3isaj1ownc of l feet of rifttn at C3.Vi a foot m-• 1) feet of •	 tiberin	 t 'lJ.lJ. foot, c'	 tta1 of h17.l ro 
$3 voucher.	 t an1y wo	 of your cialu a E utlinwi in 
y letter catc 'ctber , 13, wa not at afttctor to you, I ac	 r Fen office to rvIo the eisitod iartter aid rert• bacz t o, 


L ow have a	 orand:	 atd Juary 11, 19, ro Lr. A. . •


	


	 Jonon, bacd on a detailc Stuy o oir cias.	 will note fro t attached coy of r. /, C. JOhn$)fl5 eoranct that oir 
to not recoxe rt1lowane for 12 fett of x' 'tinr Lut are ilhin; that th • • •	 • ottract 1e a	 to allow the 13 fcct of tiLtrj: within th 103a.foot CrOB$Cllt.	 • • 


• • •	 • • •±'•	 has ps	 rtan itós ht hrzld b in an endct. an sur,t that thc Ix Lwou'•ht tc ur atte tin ax 
your cont er1fu'oi sci'ore tho Lt)fl ():t i dra up. 


• •	 Jfl ;oi, irArc,	 caid	 th i. Jo1mon' s thth • •a let e have jour co:ients at	 early date. • 
• 	 • •	 • 	 S	 • 	 • 	


• 


•	 •:•	 '1:'	 •••	 •	 S	 5 


	


•	 •	 •	 ..	
. ilcr	 S 


•	 •	 • :Xt,€ (iicor 
•	 •	 •	 •	 •	 •	 •	 •	 •	 \	 .Lel	 •	 • • 


•	 •	 •	 n1osu	 •	 •	 •	 •••	 •	 • • •	 •	 •.	 •	 • 


•	
Copy to: D1EA, Washington, ID. C.(With ôopy of memoranduja) • • •	 •	 • •	


• • Roscoe Smith, USGS (With copy of memorandum) 	 • • 
• 	 ••	


• S A.C.Johnson, Reno • • •	 •	 •	 •	 •
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**rfl. 1954 


Mernoru4urn 


To	 Mr. H. C. MUI•*r. tzecutiwe Ue*r, DMZ& rield Team, 
&iz m 


From;	 Chief. Mining t)lvlsto*, &.gi* Ill 


Subject: Docket DMA24fl (Mercury) - Contract 1dm. E379 
&ubr.y Minney	 •. S 


McM.o Mine, HumboUt C*nty, Nevada •• 


A 4j4 4 4y of )4 fty1 ciMnis have airuA:v been 
made and r.coaninendstlo*s were mad. dissUewing 12 feet of dxUti*g 
aM 10 test of timbering in my moors*dum to yoi dated October 26. 
1,543.


To summarize Mr. Min*ey's bests for his c1s1*s. the feI 
lowing items are mentionsd: 	 • 


1. H. claims the 12 Lest Of drifting in lieu of 9 feet of crosscut 
driven at potat "*" arid 3 L..t of sump sunk between points "C end "2)". 
Neither of these ltescan be paid tør *4.r the terms of the enistirig' 
cOntr&ct. as the original contract stlp1at.d driving the crosscut "to end 
throvh the dike from th. bottom of the shaft". Therefore, the 9 f..t of 
crsscut at point "$" dess sot con ly with the contract, The $ feet of 
sump, 'WMCb Is presumed as the bsl*nc* of the footage claimed by Ml*ney. 
Is not covered by the contract. Tb. 9 feet of crosscut were driven due to 
the Indiscretion or remot• supervision of the operator. end the sum, was 
placed at his own option (or his contractor's option) without approval of 
the Government.	 S 	


• 	 - . 	 • 


2. The additlonsi i0.feet of timbering are cLaize4 in lieu of 
a few stufla or partial sets pl*ced within the 103-toot crosscut, which 
were again placed without regard to the crosscut. This work. It neces. 
asry. does net 1*cl4 complet. timbering anyway. Mid the necessity 
for later timbering In the crosscut rss4t.d from the delays, slow pro-
gross, and general Inefficiency of the operator. Hsw.ver, an amen4rne*t, 
allowing 10 £i.t of timbering within the 103-foot crosscut, could be justi. 
find in view of the recommendations which follow: 	 •• 
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•	
Draw up su amendment sliowing the operator to cotinsrn 


• drUtlni sio*tj the mineralized dik. to canect with the McASao mine 
w*rk*a*. The d1racUons a*d aznonnts oI thiawork mibject to iprior 
approval of the Goyeram.nt. Within this amendment inélade tI&ber. 
i*g within the 101 u'iOOt crsscnt as wiil as s1.n to drift. This 
arn.aidment to. stipulate the foflowing quantities of work: 


z. Continuation of drift from point 1T' 1 . to. th. 
McMoe mbt. workings, approximately Th0 bet S $23. 00/ft. * 


•	 .	 $3.680.0O.	 .	 ••	 •	 • 


•	 b. timbering the tontliiu*tton drift where nescee, .	 0 


sary as authorized by amendment No. 5, 140 f.et I $14. U/It. z 
• S •	 •	 $2,257.40.	 .	 ••	 0	 • 


• S..	 c. Tizbcring 10 feet In 103400t crosscut 	 .	 • •	 . .	 • 10 feet	 $14. li/It. * $141.10.	 •.	 • • , • .	
•	 • 


1. Razs1 sad winning with the bala*ce of the funds 
at peint. acceptobie te both the Oeverzwient and the Operator. . • 


•	 .	 This . rec amcnd,& amendment allows .zp*nditur'. Of *6,018.60 
to complete exp1ortion aIo.ig the minersUzed dike to th McMao •	 •. 0 


• '• workjns; end it Contains prvisien for payment ,f 10 feet of	 • • 
O	 •	 timbering along the lG3. foOt crosscut. . 1ut, it does itot proilde 


•	 • payment for the 12 feet addttiori*1 drifting desired by Jtinney. •	 • 0 


• 0
	


• $o distinction j the ,.m*ndrnnt should be made botwoen 	 0 


•	 driftIng s*d crosscutting; hswser, some menadering of the drift would 
hO prmii*id to allow following the mineralized strect*rs;. no e*tr*. 	 •
footage w*U be allowed for switches or car passes. This &rnendrne. 0 • 


•	 allows .ss.n*infly the items reçlested in Mr. Mlnn.y's reoest dated	
•0 


• • S


	 December ze, 1953, and his map Is used in referenct to the 
niendationi. It is suggested that Mr. Minney be contacted and the pr. 	 •. 
posals 4 'cussed with hint before another *ntendin.nt is prepared.	 S • 


Suck an amendment wilt allow conclusion Of th. project along 
•	 the lines of Mr. Bailey's recom.n4stlons after his visit to the mine5 


OAOCtob* 1, 1953.	 •	 •	 : 0 0	
•	


• 0
	 • •	 •	 •	


0 


A. C. Johnson 


O	 •	 0	 •	
2	 •	 •	 •	


. 	 •	 00







:r. Autrey I tnney 
11 !x'cher Street 
1.Lnts,	 irra


ie: t:1t o.	 L2t5 (Lercurj) 
cMoo 
wibolt Count3r Ncvct 


Contract o. IcE37 


ez' Li'. inej: 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS ADM I NI STRATtON 


WASHINGTON 25, D. C.
i c


r 
ECE!VD 


7
' 


]J1? 71oct i1i. 
:73 Laret &tx'eet 
an ?rancisc 2, 'aiff. 


Nove.iber 20, .19S3 


ofcreic L :itc to :roir 1et 4 9r dattx	 tbr 1, 153. 
The several att	 l$ iOt tcr1 rerc ti u:: b: e with the 
alngton of ice, aiC I	 have wire tl:at that oric has lID


objcction t otcritq: t1i tL of coletiori of the contract to 
Iovethor 1, l9.. Th	 inton ofric e also Lat n oL,jection t 
a1te.rin the	 ritin o the work t ic done irt ta I and 
uir ftmCt of ;ta'f II to acca.pli: t}i pr:oe, 7rovidd 


(1) Th ttl cost of the ir41ct lv not ncriu;ec. 


() 1 1 .cte at work is to 1r' 11ilt( in te Il. 


(3) The iiintiom of this ork will not ircent te
att tnzent of the obj eci:' 0 thc coitrct. 


In order or the askinton of.re t ?r	 the noesrtry
enckrent, I a rqttx to £rnith thc eet.aL1 f n iithcrtt -rccd 


pn b,\r yu anC iziC.


in. or that I i:-j have an ext 8tIt clear 
pict1r	 .f '::nt :'o'. rovoe $loLlt. b .oc to c:ltc the ojeetLva 
of the contract	 the reainin	 kindly send those 
detRll so that I can pais t	 n t . : t1	 asii' ton oie. 


Inre1; yrrs, 


. '. i.11er 
xcutve fficer 


!'ield. Tea, eion III 
Copy to: D1EA, Washington, D. C. 


E. II. Dailey, USGS 
A. C. Johnson, Reno
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i. UNITEDSTATES	


F!LCOPY 


tLio	 DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
'?'	 DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25 D C .	 .	 .	 * 


:	 • .	 NOV1653	 ..	 .,	 .. ------1_ 
Nr. U C. ti.1or 
xecutie Officer 1AA 


£'1eid Team, ieion UI	 Re: i)ocket	 .A-2k5 
1)12 ?Lood Buildin:;	 (iIercqry)	 ______ 


r1	 .d7O Dkt 3t?Et	 Aubre	 inne 
Sa ranejsco P, California	 I'Adoo 4ine 


llunioolcit ount, e a1a 
Contract 1dm3 


Mi1ler 


Reference i made to your memoranthun to the Chatv 
man o the Operatin Cormnittee datea Qctoez 2), 1)53, in 


• the bov-ent1tled nrntter. • 


• or the reasons cited in your letter, this offte 
ha3 no o3ection t, extending the time of completion to 
Novemuer 1,: 195k. There is also no objeetion to altering 
the desript1on of the work to be done in Ztae I, and w1n 
fUUU of Stae 1.1 to accomplish this purpose, provided—


ç- (1)


• (i) The total cot of the projet i not. increased. 


(f?) ou indicate what work is to be elizatnated 
a, .	 in tae II. 


r14-i	 .	 . 


(3) The elimination of thi. work will not pre 
vent the attainment of the oojectivc of te 
contract. .	 •. ..	 ..• 


a,


	


	 If you will give is the details of the amendment 
arcC upon b.y ou and the Operator, it will ne drawn up in 


r	 tL1ii office, sinet by the Administrator, an returned to you 
for exution y te Operator and the usual distribution. 


incerely sours, 


.,	 . .	 •	 '.	 W. S. Martin	 .. 
r3 
r-1 ci	 .	


..	 jcI Chairman, Oeratin Cominitt e 
4	 Approved: 


a,	 \\	 . • •	 •	 . 


i.	
j B, Hedge	


.	 • . 
• D. M Larrabeè


Survey







DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 
WASHINGTON 25, D. C.


1012 Flood .i3uilding 
870 Market Street 
San Francisco 2, Calif0 


. 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


October 29, 19S3 


Memorandum 


To:	 George C0 Seifridge, Chairman, Operating Committee, DiA, 
Interior Building, Washington 25, D. C0 


From:	 Executive Officer, D1EA Field Team, Region III 


Subject: Docket DI'EA2L55 (Mercury) 
McAdoo lime, Humboldt County, Nevada 
Contract Idm-E379 


You have received a copy of my letter to I'ir0 Aubrey Minney, 
dated October 9, l953 Attached is a copy of ir Nmnney v s reply, dated 
October l9


Preparing amendments for 11r0 Ninney has long ceased being an 
interesting pastime and it seems to us that it is tune we take stock and 
determine where we are and where we are going0 To do this, I believe 
my October 9 letter to lr0 Minney is self-explanatory0 


We have recommended that. the drift along the dike be extended 
to the old workings but there is insufficient money under Stage I to do 
this work0 What is needed apparently is an amendment to use Stage II 
money to do Stage I work0 


Mr Minney would like the amendment to be so worded that he 
could use the remaining money under Stage II in any way he thinks best, 
subject, of course, to our recommendations based on geologic conditions0 
He objects to diverting money allotted to winzing to extending the drift, 
and should conditions warrant sinking a winze, he may have a good point. 


Mr. Ninney brings up a good point when he refers to time lost 
while awaiting approval to go ahead0 On a small job such as his' it has 
been difficult to give prompt approval, and the unavoidable delay between 
the time he reached an objective' and the time approval was granted to 
proceed has caused him delay and extra expense0







ç) 


Operations at the iicAdoo hine are shut don for the win, 
hr hinney does not believe he can get back to the mine to resume 
operations before June l Therefoie the 6-irionth extension I suggested 
in my letter to him is not long enough and an llmonth extension will 
be needed0


An extension of the completion date to November 1, l951., as 
requested by Lir, hinney, would run the completion date, past the two=year 
limit, which may or may not be something that needs to be considered. 


The mention in my October 9 letter to hr. iinney of issuing a 
Certificate of Discovery was for a specific purpose and. not necessarily 
a statement of fact0 r0 Bailey and I for some time have been under the 
impression that r. i'ftnney was purposely stalling, with the thought that 
he could get us to rule as to a non-discovery and then he would go ahead 
on his om and finish the work and thus would have no royalty to pay the 
Government, I believe I succeeded in my objective as that statement in 
my letter caused him to make a long distance call a week or so ago, at 
which time I took the opportunity to lay our cards on the table0 I believe 
r, -änney now understands that we are not satisfied with the vay he has 


conducted operations and if resumption of work is permitted next spring 
that we will expect him to follow through as agreed0 


As for the suspended item of $1417.10 mentioned in 	 Ninneys 
letter, I wrote him yesterday and sent a .copy of the letter to you0 Apo 
parently he has been paid for all the work he has done and the only 
controversy is whether he did SO feet of timbering as he claims or 140 feet 
as our engineers report0 


Any help you can give me in preparing the requested amendment 
or telling me how I should word one will be appreciated. 


H. C0 Itliller 
Executive Officer 
DiA Pield Team, Region III 


Attachment 


Copy to E0 H. Bailey, USGS 
A0 C0 Johnson, Reno







1r. Aubrey inney 
Sn Archer street 
Salinas, California


!o: rocket tEA-2L55 (Lercury) 
FcAdoo J.no 
Thimboldt County, nevada 
Contract 1d-L379 


Dear	 Linney: 


•
UNITED STATES 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.


1012 Flood Building 
7O harket Street 


3an 'rancisco 2, Calif. 


October .28, 1953 


Thirinr a recent telephone call you broht up that YOU believed 
you were entitled to l7 .10 more than you had been paid to thte for work 
done under your contrnct. I pro1nis?d at that th:ie to look into the aatter. 


I have iow rotten aroiind to °j r what I had promised and i find 
the fo1lovin:


1. On your July.'Aurust voucher 1. feet	 drifting at 23 a 
Loot and 1') feet of thuberin at .;ih.ii - a total of Li7.1O were 
disallowed. iisal1owance was iade because you had included 
that arount of driftin? and tiberinr. in exceec of the aiiount 
actually perforned. heasureuient uade by our enineor subsequent 
to your Ju1yau!ust report showed that the drift had actually. 
been advanced. froi 1j9 to 9L feet drin the period rather than 
from	 to 1% feet, anC that b3 feet of tibering had been 
installed and not 50 feet as reported by you. 


2. On your epteber vouther you show an advance of 80 fet 
of drifting, akin a total of 171k feet of drift. Aparent1y that 
teok care oL the suspension for excess drifting of the previous 
month. You riade no clai:i for an additional 10 feet of tinberini' 
on the Beptnber voucher. 


3. Our eineer reports that only )0 feet of tilaberin? has 
been done in yur iine, in rour e'tenber narrative reort you 
state that 50 feet of tLibering. had been installec. There sees 
to be a difference in i1easurent of 10 feet. e accepted th 
figure of tIfl feet as correct as you rade no c1aiL for the cost of 
the additional 10 feet on your 8eptuber voucher.







•	 sc


"	 .' 
The eaaureent given by you in your .Eepteber nrtive 


	


•	 report check our engineer's figures exactly with the exception of 
•	 the timbering, you say 50 feet and our engineer reports !O feet •	 •	 of timbering was done.	 •. 


	


•	 . It ies to me, therefore, that you hare bees ;?aia your 
share of the cost f 5inking 80 feet of shaft; crosscutting 103 feet 
froia the Aha!t; drifting along the dyke l7L feet; and .tinbering 


• li0 feet. The only matter to be settled then, i did you actuafly 
do So feet of thubering under 'the contract or only 1C) feet as our 
engineer reports. If you are correct, you then should be reimbursed 


	


•	 your share of the cost of the extra 10 feet of tiiibering, 


	


•	
A copy of this letter is going to r. A. C. Jo1riox . and if there is 


any que9tion in his iiind about the exact footage f tiabering, I know he 
will take steps to rectify it. 	 '•• • 


.ncerely rouru, 


•	 •	 •	 9	 •	 i, • •	 •	 • 


•	 •	 ii. C. filler	 .• •	 •	 xecutivc fficer 
TLA 'ield Tearn, Reion ILl 


Copy to	 ,	 $biAtofl, l. C. 
t. Jailer, tC3	 • 


	


•	 A. C. Johnon,	 no •







. 4IoNi 
W	 511 Archer Street 


Salinas, California 


.sctober 19, l53


ocket	 14ercur) 
i4cAdoo 4ine 
humboldtouiity, Nevada 
Lontrac t Idm-A379 


Ar. li. U. i4il1, xecutive ri'icer 
i4iA Field Team, heglon III 
1012 .Llood k ui1din 
870 1 arket Street 
Sa Frnoisco 2, Uaiiiornia 


Dear 4r. 4i11r: 


I am in receipt ot your ]tter of uctober -j, i93, in which 
you suest further exploration work at th i4càuoo i4ine. 


You advise that ir. Bailey 	 the Geo1oica1 Survey rsited 
the proeit' o d. termine the eologic viewpoint in consiQertion oi 
approval i Stae II o my eonrct. .urthLr, u mion a recom 
menthon by 4r. henry . JOnts ui the thret. oi Ames in which he 
suests to hole tbu± to the ale workings, this poition of' work 
to be öne b substituting the money uliowed ior the 50 reet o winhe 
under Etae II o my concract, as I understand. 


I an pleased that txi rrits o tXit. property warrant adeitional 
expioratlonwork. bouver, there is aeme Oonern on y part as to 
using the wine money irom Stae II.' 1 believe that in exttndin the 
drht It uul be ore 1ie1y that we wouia have to sink on promisin 
leads rather than raise or crosscut. t this point, I would suest 
tthe approval of all the remaining money in Stae II. in this raru, 
you would have the authori y to approve or disapprove a portion or 
all ui tl-:e expenditures under Stage II depend1n on the recommendations 
of your ielc.. people and 'eo1oic decisions. As you can ap;reciate, 
an operator i penilibed to a rat extent when he is compelled to 
stop operations while waiting for further approvals. I have experienced 
these results on several occasions with considerable financial loss. 


icur proposal Oi extendin the time limit of the contract for 
an additional six months would not be feasible. Ay housing problem 
and eneral conditions will not permit a work period over the winter 
months. You may recall of sevrai re j orts submittee b me o the 
difficulties encountre Qurin bad weaer. I have had several 
financial reverses durin' this project and, . considering this, I would 
not willingly attempt operations during an adverse period. It would 
be my recommendation 'o start June 1st and extend the work period throuh 
ctober l54. This would allow Icr the completion of StaeII, ii you 


so see lit.	 - 


1 do not Lully appreciate your statement o.issuin a.Certi-
ilcate oi 4scovery attbis time. It has always been my understanding 
that ever e.Liurt would be exercise. to develop coimerc.ia1 ore boeies 
within the bounds o the contract before such steps are taken. It is 
reasonab1 to bJ.ievu tuat tie 3ov.rnmern is riort in reste in	 I 


I







. £4I1N1 
Ii Are ht r &trc3 u t


Salinas ., .(aljiornia 


diseoveriri critical xtiineials than it is in iorecloain on operators. 
However, tbis decision is well withino	 jurisdiction. 


To date you have nut repiied.to my inquiry in my letter or 
Septether 14, l'53, wherein I question the w.1etion QE j 17.10 
from the 'Vcuchtr 1F-lQL. dated September ]4, i93. I do not leel 
that I should overlook this claim inasmuch aa it Ia legitimate and can 
be veriiied. I woulu appreciate your response to this matter. 


I would be lad to cooperate in any further matter which you 
may request.


Yours. truly,







---,-
.


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THEINTERIOR 


DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION


WASHINGTON 25, D. C. 


Zr. Aubrey iiiney 
Sii Archer Street 
Salinas, California


1012 Flood Building 
870 Market Street 
San Francisco 2, Ca1if, 


October 9, l93 


Rez Docket D21% (Mercury) 
cAdoo Mine 


}lwiiboldt County, Nevada 
Contract Idm.4379 


Dear ir. 4!nnoy 


Ia'. Bailey of the Geological kirvey visited your kAdoo hine 
on October 1 for the purpose of deternining fron the geologic viewpoint 
whether approval should be riven for you to o ahead under Stage II of 
your contract. 


Mr. 3ai1ey found that you had run into some faLr mineralization 
which, although not classed as ore, nevertheless is encouraging enough to 
warrant continuation of the drift along the dike toward the old workings. . Henry W. Jones of the ureau of fines alo points out in his latest 
inpectin report that it would be to everyone's advantage to connect the 
present workings with the old workings. 


hr. Jones reports that you have drifted a total of iTh feet along the dike and that another 72 feet, iaore or lees, would bring you 
to the old workings. Funds set aside for Stage I exploration are euf. 
ficient only for extending the drift about 18 feet. As operations at 
the property have been recessed, we appreciate that it would not be 
good business to have you recruit a new crew and start up operations 
merely to extend the drift another lB feet, Consideration, therefore, 
is being gi*en to the possibility of Substituting the needed additional 
drifting for the O foot winge allowed under Stage II of your contract. 


In view of the showings of mineralization in the present drift it is quite possible that we will issue a NCertificate of Discovery.' 
However, before doing anything about that, we would like to know if you 
would agree to an amendment to your contract which would peridt you to







.	 . 


use some Stage II money to complete the present drift, If so, the date 
of completion of the contract would in ail probability have to be ex 
tended another six months to Apr±l 30, l9SLi., 


May we hear from you at an early date. 


Sincerely yours, 


I 
Copy to	 Washington, D0 Ce 


E, H0 Bailey, USGS 
A0 C Johnson, Reno


t C. HLLER 
H. C. Lller 
Executive Officer 
D14EA Field Team, Region III 


2







Monthly	 Totals Previously	 Totals To Date	 Approved	 Approved Totals 
Total	 Reported	 Monthly Total Previously Reported


Approved Totals 
To Date 


J'	 iA952)	
UNITED STATES	 L 


-	 -	 •EPARTMENT OF THE INTERI 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCH- ' ! 81 
Month of	 --------- , 195L	 Docket No. DMEA	 Contract No. - 
Operator's Name	 Minerals 


Address	 I	 *aI 
Contract Amount, $	 Government Participation	 %	 Amount, 


FOR OPERATOR'S USE
	


FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS 


(1) Independenti jContracts: 


Drilling------------------------------
Bulldozing 
Crosscutting---------.---------------
Drifting............................. 


(2)
Labor--------------------------------
Supervision--------------------------
Technical Services 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber------------------------------
Explosives--------------------------
Pipe----------------------------------
.Tick-------------------------


(4) Operating Equipment: 
Rental-------------------------------
Purchase----------------------------
Depreciation-----------------------


(5) Initial Rehabilitation and Repairs.. 
(6) New Bldgs., Improvements, etc.. 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment.......... 
Sampling and Analysis.......... 
Payroll Taxes----------------------
Liability Insurance............... 


(8) Contingencies (specify):


ö 


$vss. 


..iiiiii	 izzz	 ;zz iïiiiziiz iizzzzziziiz 


4_____----------------------------------------------------------	
z*


11111 izzzzzziiiiziiii ijjjIjjjjjIjjjjjjjijjjj 


I certify that the above bill is correct and just nd that payment therefor has not 	 Pursuant to authority vested in me I certify 


*payee	
correct and proper for pay-


Per---------------------------------------------Title 
'Wheit a voucher Is signed or receipted In the name of a company or corporation, the name of the person writing 


the company or corporate name, as well as the capacity In which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


- NOTE.—Tltle 18, U. S. Code (Crimes), sectIon 1001. makes IS a criminal offense to make a willfully 
fal"e statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within its 
jurisdictIon.


-	 (Instructions on reverse)


	


•	 •.	 1Uoy H. Sjolander 


	


Signature	 tjfficer 


	


-	 (Authorized Certifying Officer) LL Vou. NoE:2)t'--'7 
(See other side)	 /







Exploration Administration proj Contract	 in accordance with the terms of the contract. 


p'	 Lj


(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


ixecutivo Officer' 
Signature	 Title	 Date 


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
• The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(5) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and 


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must, be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator'8 Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable , spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form.	 .	 - 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in' Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental".. The amount 
paid or duly obligated,for payment for the purchase of equip-
ment will be 'reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3).. 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7).' The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer., This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of 'the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of 'the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator . will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately. 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 


'GPO 83-98476







04A	 Budget BureàiNt. 42-t151 
ll 1 2)	 Approval expires 6-30-53. 


UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR AGCQ	 8 WJ 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT 


Month of	 195	 Docket No. DMEA	 T'	 Contract No. 
Operator's	 Minerals U*J 


Address---------


II Cosrs THIS	 UNITS THIS II Cosvs TO DATE UNIT ii	 MONTH	 I MONTH It 


	


4	 II	 I	 II 


	


Drifting-----------------------------------	 CLE
Crosscutting----------------------------
Raising 
Shafts 
Winzes 
Drilling: Core 


Churn.. 
Auger 


Stripping 
Trenching


0I1lRATI0N
AUTH0J IZED BY CONTRACT 


UNITS TO	 UNIT COSTS _________ 
DATE	 TO DATE


	


Units	 Unit Costs 


:.	 ?	 J 


-	 _\S 


vc 


Test Pits----------------------------------------------------------
Roads and Trails--------------------------------------------------------------------


TOTAL DISTRIBUTED COSTS--------- L	 .. 


Operating Equipment Purchased 
Initial Rehabilitation and Repairs--------------
New Buildings; Improvements, etc-------------


TOTAL COSTS -----------------------------


TOTAL Cosra 
AUTHORIZED BY 


______ 


The undersigned company, and the official executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to the best of their knowledge and belief. 


Date---- - -	 perator - 


Per---------------------------------------------Title....................................


R


. 


> NOTE.—Title 18, U. S. Code (Crimes), sectIon 1001, makes it a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or ageicy of the United States as to any matter within 
Its Jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only)







$7	 '	


- 4' 


•	 '


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicáble' 
•	 places on Form 104A should be filled in 'by the Operator. The purps of this form is 


twofold as follows (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; ard (2) to 	 '
furnish more permanent information on mining ,costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be' 
reported for a particular project. It will, be necessary for the Operator.to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator.:' These three items are: , "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs , and "New Buildings, Improve 
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of'the entire contract period.	 :	 ---.	 . - 


Form MF-104A has been designed to. tie in with Form MF-104 for both monthly.and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A, for 'each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This 'is also true of the "Total 
Costs To Date". 	 .	 .	 .	 ' 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain.• 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate' unit costs.	 -	 ', 


•	 '	 U. S. G0VRNMENT PRINTING OFPICE	 205676	 '	 •	 '	 • '
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UNITED STATES	 ieans	 nea	 mjctrtt 


DEPARTMENT OF THE LTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	 CT 2 i53 


Office of	 1012 Flood Building 


Executive Officer	 870 Market Street 


DMEA Field .Tean	 San Francisco2, Calif. 


Region III.'•.


Date: September 28 1953 


Memorandum 


To:	 Operating Committee, DMEA,. Interior Blclg0, Washington 25, D.0 


From;	 Executive Officer, DNEA FIeld Team, Region III 


Subject: Interim Inspection Report 


Attached are four copies of Interim Report on - 


Docket DMEA 21.% 


Contract Idm..E, j9	 - 


Commodity Mercury 


Operator - Aubrey Ninney 


Property	 McAdoo Nine, Humboldt County, Nevada 


By Henry W. Jones 


Dated September 2L, 1953


H.C. Miller 
Executive Officer 
DI€A Field Team, Region III 


Attachment 


Copy to: Finance Officer, Region III (With one copy of report)


E, H. Bailey, USGS (Withone copy of report)
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INTERIM REPORT
	 1 - 


	


Docket No. : DMEA-2455 (Mercury) 	 Sept. 24, l931T 


Name and address of operator: Aubrey Minney 
511 Archer Street 
Salinas, California 


Name and location of property: McAdoo Mine 
Bottle Creek Mining Dist., 
Humboldt County, Nevada 


Contract No.: Idrn-E379 


SUMMARY 


The McAdoo. mining property, located about 4Z miles 


northwest of Winnemucca, was visited on Sept. 14, 1953 to 


check the work prpgress under the DMEA project. The last 


inspection and transit survey was made on August 18, 1953. 


Work during this period. consisted. of advancing the 


drift 80 feet southward toward the terminal of the most 


northerly workings on the 100-foot level of the old McAdoo 


mine.


The diabase dike along which mineralization is assoc-


iated was intersected, followed, and partially penetrated a-


long the latter 40 feet of drift. Slight cinnabar mineralization 


was noted in. spots along the dike. Four samples were taken. 


A total of 174 feet of drift was completed before termination 


of the work by the operator. The funds set aside for Stage I







••.	 .:	 •• 


of the contract are nearly depleted. 


RECOMMENDATIONS 


It is recommended that a geologist make an examin -


ation of the property so that a decision can be reached upon 


the advisability of Stage 11 of the contract. If Stage 11 is 


approved, the following. recommendations are submitted: 


1. The date of completion of the contract should be 


further extended six months to April 30, 1954. 


2. Funds previously set aside for sinking a 50-foot 


wirLze be used to complete the present heading (about 72 feet 


remaining). 


(It would be to the operator's advantage to connect 


with the old workings. It would further explore favorable 


structural strata and be a means for ventilating the mine). 


STATEMENT OF WORK COMPLETED 


The drift from the bottom of the Minney shaft was 


advañcd an additional 80 feet toward the northernmost work-


ings	 the 100 foot level of the McAdoo Mine. Funds set 


aside for Stage 1 of the DMEA exploration project were near-


ly used up and work at the mine was discontinued. An inter-


•pretation of the contract shows that 18. 5 feet of additional 


drifting would have completed Stage I of the contract and de-


pleted the funds provided for drifting as follows: 


2.







..


	


.. 


Drifting 174 feet @ $23.00/ft. 	 = $4,002.00 
Timbering drift 40 feet @'$ 14. 11 / ft .	 =	 564.40 


Total expended	 $4,566.40 


Maximum allowed for drifting (Amendment No. 5)	 $4, 991. 00 
Total expended


	


	 4, 566.40 
Balance 


$424. 60 = 18. 46 feet remaining 
$23;:oo; 


Work completed under Stage I of the contract is as fol-


lows: 


Minney shaft	 80 feet 
Crosscut southwest from shaft 	 ,	 103 feet 
Drifting southward along dike	 174 feet 
Timbering , in drift '	 40 feet 


'COMMENTS ON PROGRESS 


A line established on the previous visit by means of 


the transit survey was followed S. 20 W. for 80 feet. The 


latter 40 feet encountered cinnabar mineralization along and' 


within the diabase dike. It was too low grade to class as ore, 


however favorable structural conditions 'exist within which 


commercialmineraliza'tion might form. The mineralization 


noted was generally associated with 'small calcite stringers 


within the dike. Results of the four samples taken along the' 


dike are as follows:


3.
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Sample	 Lbs. 
No.	 Hg/Ton	 Width	 Location	 Description 


27	 -0. 1	 6' vert.	 Face - 10'	 Silicified reddish contact area 
28	 0. 5	 6' vert.	 Face - 20' Calcite seam in diabase, 


slight mineralization 
29	 1. 1	 18"	 Face - 30' Contact material, some dike 


rock 
30	 0. 3	 Picked	 Face - 36'Convergence of calcite seams 


The operator was forced to terminate work short of 


completing Stage I due to loss of labor which performed work 


under an independent contract.


Henr W 
Mining Engineer 


4. 
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Form MF-1O(Rev.)	 UNITED STATES	 '


EPARTMENT OF THE INTERI___ 
Dt ENSE MINERALS EXPLORATION ADMINI 'TRA N	


JG 25 J 
OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHEJR 


195	 Docket No DMEA	 No 


Addiess 
Contract Amount,	 Govermnent 1aricipation: j%	 Amount, $ 


FOR OPERATOR'S USE FOR GOVERNMENT USE ONLY 


ITEMS OF COSTS	
Monthly I Totals Previously 


Total	 Reported 


(1) Independenti 
Contracts: 


Sjsort )ormJ 
ri ing-------------------------------


Bulldozing 
Crosscutting 
Drifting-------------------------------


(2)
'' 


Labor 
Sllnc4vviainn


Totals To Date	 Approved	 Approved Totals	 Approved Totals 
Monthly Total Previously Reported 	 To Date 


,5, jA 4-0 


Technical Services 
(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 


Timber 
Explosives 
Pipe 
Track


- 
(4)	 Equipment: 


Rental 
Purchase 
Depreciation 


(5) Imtial Reli'ibihtation and Repairs 
(6) New Bldgs., Improvements, etc------
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment 
Sampling and Analysis 
Payroll Taxes \ 


(8) Contingencies (specify): 


Liability Insurance-------------------


icTAxIIlzzzI;IIIIIIIIIIIIII J1LO 
• I certify that the above bill is correct and just and that payment therefor has not 


/7/4i 
Per---------------------------------------------Title ------------------


Wheii i voucher is signed or receipted in the name of a company or corporation, the name of the person writing 
the company or corporate name, as well as the capacity in which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


-.-. NOTE.—TltIe 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes It a criminal offense to make a willfully 
false statementor representation to any department or agency of the United States as to any matter within its 
jurisdiction.


(Instructions on reverse)


Pursuant to authority vested in me, I certify 
that this account is correct and proper for pay-
ment in the amount of: 


sfLf---=------


Signature 
2 5 1953 (Authorized Certifying Officer) 


Date --------------------Von. No.:?4:J
(See other side) 







•4%


.-------	 -	 __________________ 


(For Government use;only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this vouchers operating a Defense Minerals 


under Contract	 ----- in accordance with the terms of the contract. 


—Titf	 Dat*t 


APPROVAL BY D	 EXECUTIVE OFFICER OR ALTERNATE:
otv 


Signature ----------------------------------- T124--
U. ;. LU4


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report .—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment tO this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be ,rejoited under " Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priatè signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 


U. 8. GOVERNMENT PRINTING OFFICE 	 205675
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	 UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRA1oNQ1'3 	 25 1j 
OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESREPRL 


Monthf 3.L A95	 Docket No DMEA	 Contract No 
Operator's Name	 'i	 -'	 Minerals i 


Address--------


AUTHORIZED BY CONTRACT 
II Costs Tnia I UNITS THIs II COSTS TO DATE OPERATION	 UNIT 1 MONTH I MONTH


UNITS TO	 UNIT COSTS 
DATE	 TO DATE


Units	 I	 Unit Costs 


Drifting 
Crosscutting 
Raising 
Shafts 
Winzes 
Drilling: Core 


Churn 
Auger 


Stripping 
Trenching 
Test Pits 
Roads and Trails


L .	 £	 &Th ìiC	 'iT 


	


'1©3	 -------


	


i3(U.( U)	 ) JQ	 ,3K*Lci. 


Coo --
I,. r-"	 ° f / Th	 TOTAL COSTS 
' / (4	 AUTHORIZED BY 


TOTAL DISTRIBUTED COSTS---------	 4U	 CONTRACT iLo	 1 IOperating Equipment Purchased------------------------------
Initial Rehabilitation and Repairs---------------------------- _&1 -----------------------------------------
New Buildings Improvements etc 


-----------------------------------------------------f-f-i'ô-------------------
TOTAL CosTs	 r'4- ' '" f,	 1.c'j 


The undersigned company, and the official executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in thisreport is correct and 	 ----
complete to the best of their knowledge and belief. 


Date	 Operator 


Per---------------------------------------------Title------------------------------


> NOTE.—Titie 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes it a criminal offense to make a wiUfuuy 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only)







.	 . 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MP-104A---Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by. the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribut.ion might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly. "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary , frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to , any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs. 	 ,	 . . 
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ll Archer Lbret


	


salinas,	 lliorrUa 


ocket i'i-45	 4ercury 
(ontraet Idm-379 
AcAdoo t4ine, &Lmboldt (ounty, 


Nevada 


aL	 JtArT. tv1	 JUL.Y iNL AJGUT 


Work'has been resumed cliowin, the approval ot' additicnal 
unit cost .ilor tiiborth heavy ground where necessary. 


aàto mtriais have b€en cleared iro eaed underground 
areas, snct timbershave been instal1e by square set method with 
collar sets and :iud sills. Square 80t8 have been onoaae by use 
ox " x	 lain to avoid £:urther sioughin. A 3' x 3 1 x 
6' lenti timberi suxrip has been placed so as to retain. water. 
near the ialt area. at.r line and pump have been instailsu 
and pump is be in up orateL daily. 


rirtth ulm the ulke Lroxn the háit ciebscut has ad 
vanced throub the lault area intu.a solid material which does 
not require timber £ox the tbie bin. A l-deree turn to the 
east has been plaeed in the drift just beyond the iault hone in 
an attempt to lcoite Lhe displaced eeøtion ci dike.. Thia course 
hbeenmainta1nd Lur 7 reot, at wti.oh point the drift was 
ain straigbteneu te its iorrer linrient, which parallels the 
dike,


Materials encountereU hav been volcanic rock nd
rhyolite. The cike thus iar has carried very little cinnabar, all. 
ot whch has been in the calcite seams and ol no conmorcial value. 
It is thcu3ht that upon iocatna the iault.d blocks ox dike to 
the east they will be altered and minsralied with cinnabar con-
tents. Additional Lault zones are expected alen this course 
wnich in iorrner history nd characteristics oi this proptrty have 
beenproductive.


A. Minney/
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UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR	 i) 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRA.TQ1 


Office of	 1012 Flobd Building 


	


Executive Officer	 870 Market Street 


	


DNEA Field Team	 San Francisco 2, Callf, 
Region III.


Date August 2S, 19S3 


Memorandum 


To:	 OperatIng Committee, DNEA, Interior Bldg., Washington 2, D.0 


From:	 Executive Officer, DNEA Field Team, Region III 


Subject: Interim Inspection Report 


Attached are four copies of Interim Report on - 


Docket DMEA ..2L.% 


Contract IdmE 379 


Commodity rcury 


Operator Aubrey Minney 


Property Nc&doo ne, Humboldt County, Nevada 


By John fl, Warne	 / 


Datedgust 21, 19'3	
, /	 • 1 


H.C. Miller 
Executive Officer 
DIIEA Field Team, Region III 


Attachment 


Copy to: Finance Officer, Region III (With one copy of report) 


E H. Bailey, USGS (With orie copy of report)
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INTERIM REPORT 
V


3* 


Docket No.: DMEA-2455 (mercury) 	 August 21, 1953 


Name and address of operator: Aubrey Minney 
511 Archer Street 
Salinas, California 


Name and location of property: McAdoo Mine, located approximately 
42 miles northwest of Winnemucca, 
Bottle Creek Mining District, 
Humboldt County, Nevada. 


Contract No.: Idm-E379


S1Th/IE&RY 


This exploration project was inspected on August 18, 1953 by 


John D. Warne and Henry W. Jones. The operator requested surveying 


assistance and advice as to the direction to advance the drift to 


connect with old McAdoo mine workings. 


A transit survey was made of the work accomplished in connection 


with this contract and a map prepared (fig. 1). 


No mercury mineralization is present in the drift; and the diabase 


dike which is associated with mineralization has been lost due to a 


fault near the 37-foot point in the drift (57 feet behind the present 


drift face). However, the connection line furnished at the time of 


this inspection bear's about 8. 2° W. directly toward the terminal of 


the most northerly McAdoo Mine 100-foot level workings - where some 


mineralization is known to have existed associated with the north-


south diabase dike formation. 


The last quantity of work performed during the period July and 


August 1953, as submitted by the operator on Aug. 17, 1953, does not 


agróe with measurements made during the inspection.







/4.
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Some additional work which is not included in the contract has 


been done:


A sump in the drift, 6 feet of timbering in the 103-


foot crosscut, and 8 feet of drIfting southward from 


the 72-foot point of the 103-foot crosscut (fig. 1). 


The operator expects compensation for this work, although no 


formal request for amending the contract to include it has been made 


by him. Additional drifting and timbering has perhaps been claimed 


to cover the cost of this work. 


	


-.	 RECOMMENDATIONS 


1. Payment for only 45 feet of additional drifting (from 49 


to 94 feet) for the July-August 1953 period is recommended. An 


additional 12 feet which the operator submitted for pa&ment on 


August 17, 1953 should be disallowed. 


2. Payment for only 40 feet of timbering In the drift is 


recommended; 50 feet was included in the MF-l04 form submitted by the 


operator for the July-August 1953 period. 


3. No further amendment of the contract to allow compensation 


to the operator for a small amount of work performed in addition, to 


that outlined under Stage I is recommended at this time. Some addi-


tional work performed to date is considered insignificant and reimburse-


inent made to the operator would only result In decreasing the length 


of the exploration drift by a few feet to complete expenditure of


	


Stage I funds.	 .


2.
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STATEMENT OF WORK CO4PLETED 


Work completed to date under Stage I of the contract is as fol-


lows:


Minney Shaft (Completed) . . . . . . . . . . 80 feet 
Crosscut southwest from shaft (Completed) 103 " 
Drifting - southward from shaft (in progress) 94 " 
Timberingind.rift . . . . . . . . . . . . .40 " 


GENERAL COIiMENTS 


No progress was made on this project during the period April 24 


to about July 1, 1953 due to the operator's inability to secure labor. 


The quantity of work performed during the period July and August 1953, 


as submitted by the operator, does not agree with measurements made 


during this inspection. The total quantity of drifting performed to 


date is 94 feet rather than 106 feet as reported; and 45 feet of 


additional drifting has been done during the July-August period rather 


than 57 feet as reported. Only 40 feet of timbering in the drift has been 


done, but 50. feet has been reported by the operator in the July and 


August 1953 progress and cost reports. 


In addition to work outlined under the öontract, a small sump 


was excavated in the drift at 16 feet from the point of beginning of 


the adrift or 77 feet from the present drift face (fig. 1). This swxip 


6 feet in length, 3 feet in width, and 3 to 4 feet in depth was con-


nected with a pipe line to the bottom of the 80-foot Minney shaft; 


and a pump was installed to remove water from the mine. Also 6 feet 


of timber supports, which consist of only a few posts, stulls and lag-. 


ging, were placed in the 103-foot crosscut to support a fractured 


formation which was considered unsafe by the operator (fig. 1). The 


3.
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operator expects compensation for this work by the Government; but no 


prov-isions for this work have been made by the contract and no formal 


request for amending the contract to cover this work has been made to 


date by Mr • Minney. 


Compensation for 8 feet of drifting (previously performed)from 


the crosscut at a point 72 feet from the shaft (as shown in fig. i), 


which was of no value as exploration is also now claimed by the 


operator. This work was unnecessary and was done due to the operators 


absence; it is described in an interim report on the project dated 


April 13, 1953. 


It is believed that the operator has increased the quantities of 


drifting and timbering in his July and August 1953 reports to allow 


him compensation for the extra work performed (as described above) to 


preclude further amending of his contract. 


During this inspection a transit survey was made of underground 


work performed under this contract; and sufficient surface mapping 


was done to determine the direction which the final portion of the, 


drift must be driven to connect with old McAdoo mine workings. The 


operator recently requested this information. Figure 1 was prepared 


from this survey.


CflECK SAMPLING AND ASSAYING 


The diabase dike which is related to the mercury mineralization 


has not been followed by the last portion (57 feet) of the drift and 


no formation containing mercury has been encountered; no samples were 


taken for analysis. The diabase dike was lost due to faulting; how'. 


ever, the line given to the operator, as a result of mapping done 


0	 4
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during this inspection, will connect the drift with the old McAdoo 


mine workings at a point of reported mercury mineralization. 


John D. Warne 
Mining Engineer 


5.







UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25. D.C.	 !	 2	 53 


1012 Flood Building 
870 Market Street 
San Francisco 2, Calif. 


August 2L, 1953 


Memorandum 


To:	 Operating Committee, DMEA, Interior Building, 
Washington 25, D. C. 


From:	 Executive Officer, DNEA Field Team, Region III 


Subject: Docket D1A2L55 (Mercury), Mdoo Mine, 
Humboldt County, Nevada, 
Contract Idm.-E379 
Amendment No. 6 


Attached are the original and two copies of Amendment No. 6, 
dated August 18, 1953, made in connection with subject contract. 


A justification sheet is attached to each copy of the 
amendment.


Proper distribution has been made of the remaining copies. 


H. C0 Miller 
Executive Officer 
DMEA Field Team, Region III 


Attachment 


Copy to: A. C. Johnson, Reno (with copy of amendment) 
Finance Officer, Region III (with copy of amendment) 
E. H. Bailey, USGS 
George Mayor 


RECEIVED 


SEP2 


GENEIIAL COUNS 
DEFEISSE
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	 DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHiNGTON 25, D. C.


'1012 Food Building 
870 Market Street 
San Francisco 2, Calif. 


August 19, 1953 


Memorandum	
iq1 


To:	 C. 0. Nittendorf, Administrator, DMEA, Interior Building, 
Washington 25, D. C. 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region III 


Subj ect: Contract I dm-E379 Docket IYt4EA-2L55 (Mercury) 
Aubrey Ninney 
McAdoo Mine, Humboldt ' County, Nevada 
Amendment No. 5 


For your information and the record there are attached two 
copies of a memorandum dated August 17, 1953, from A. C. Johnson, 
relating to Amendment No. 5 to the subject contract. 


Mr. Johnson gives more information than I did in my memo-
randum to you dated August II, 1953, as to the need for drawing 
Amendment No. 5. 


I was glad to hear from the Chief Counsel that Mr. Selfridge 
was able to convince him that the action we took was justified, 


The Chief CounsePs Amendment No. 6 is being sent to the 
Operator for his signature. We are certain that he will sign it and 
thus clear the record with respect to existing Amendment No0 5. 


H. C. Miller 
Executive Officer 
1I1EA Field Team, Region III 


Attachment 


Copy to: E. H. Bailey, USGS
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UNITED STATES•	 Minerals Admjnjsfr 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR	
RECEtrEO 


DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION	 24 1E3
WASHINGTON 25, D. C. 1E2 1ood uL1cjri: 


70 aret Street 
an rncieeo 2, Calif. 


AU!$t IB, 19!3 
Mre 


U J.rcher treet
Calina, Calirarnia 


4 r tnreyz


lta; Docicct o. tk. 2Ii5S (liercuz7) 
eJ$oo }iie 
uatojit otufl7, Nevada 
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drifting) for tiiibering, the Chif Counsel has propared ALondJont o. 6 
to clear the record with respect to the exist.in aiondient. 


The original and five copies of i endnent No. 6 are enclosed. 
lilU you kindly sign till six copies and return all but the copy aarLc HOpertor $ s Copy's to this office prornptly. The Cporator's Copy 1 fr 
your files.


Sincorely yours, 


•. , C. MILLEK 
!. C.iiUor 


ecutivo Officer 
1A Field Team 
Region UI 


Enclost&re 


Copy to: DEA, Interior Building, Washington 
. H. BAiley, USGS 


A. C, Johnson, Reno, Nevada 


2
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UNITED STATES	 UIrai 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION' ADMINISTRATION IcUG 1 3 


WASHINGTON 25, D. C.	 DOCKET COPY 


1012 Flood Building 
870 Market Street 
San ?rancisco 2, Calif0 


August 11, 193 
Air Mail 


Memorandum 


To:	 C0 00 Eittendorf, Administrator, DNEA, Interior Building, 
Washington 25, D0 C 


From:	 Executive Officer, DNEA Field Team, Region III 


Subject: Contract IdrnE379 Docket DMEA2LI55 (Mercury) 
Aubrey Ninney 
NeAdoc Uine, Humboldt County, Nevada 
Amendment No0 5 


Before leaving on a field trip to Boulder City, Fir0 Miller 
dictated the following: 


"We have received a copy of the Chief Counsel?s memorandum 
to the Administrator dated August 6, 1953, concerning Amendment No0 5 
to the subject contract, which was executed in this office and is in 
effect0


"We note that the Chief Counsel is unable to approve the 
aéndment0


"1 think it unwise on the part of the Chief Counsel not 
to approve this amendment0 The operator cannot carry out his drift 
for 23 a foot, much less timber any bad ground enco-.ntered0 It was 
a case of lettin him go as far as he could with the t,99l allowed 
under Stage I, or have him give up with the resultant loss to the 
Government of all that the Government put in0 


"By allowing him to proceed with the drift and to use 
111l a foot of the 23 a foot for timbering where necessary, we 
are only shortening the length of the ultimate drift0 In any case, 
the drift would never reach a length of 217 feet as the operator 
stated he could not make a go of it at. that cost as he was losing 
too much money	 foot he advanced0 


4! NS COUNS







e Our entire thought in drawing up the anndnert as we did 
was to get as much footage out of Stage I as we could0 No one has 
any idea how much tixtherin will be needed hut we feel reasonably 
sure that the amount will he a miniuim comriensurate with good minin 
practice, as the Oerator is eager to go as far a he can in drifting 
at 23 a foot and to sacrifice footage only when it is necessary to 
timber0


is no intention in the amendment to provide parent 
to the operator at a higher rate than originally agreed upon0 He still 
will get only 23 a foot for drifting, althoiigh if h r'rns into bad 
ground we allowed hii lL011 per foot of his drift.n.c money for timber 
irg


I trust that the Chief Counsel can be made to see that 
under the circumstances we ma the best deal we could and I am sure it 
ws a wise One0 


If he cannot he convinced that we did the proper thing 
what does he suggest we do now that the iiendment is in effect? 


S0 Ricker for Hc C filler 
xecutive Officer, EA Fe1d Team 
egion III 


Copy t	 i? IL Bailey, USGS 
A0 C0 Johnson, Reno
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UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 	 [J1j] 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	 1 ' 


WASHINGTON 25 D C
August 11, 1953 


Mr. K C Mifler ., Executive Ofieer 
DMEA ie1d Team, Region III 
1O2 Plood Building 
870 Market Street	 .	 .	 V 


San Prancisco 2, California 
V 	


ne Docket No. E-2k55 (s*reury) 
V 	 Aubre ittuney 


V 	 . V	 V	


. 	 H*bo1dt Cointy, Nevada	 .. V 	 V 


V 	
Contract IdmE379	 V 	 V 


t)ear Mr. Miller: 
V


	


	 Reference is made to ury memorandum to the Ada.inis-
tra1or dated August 6, a cop)t of which went to you, in which 


V 	 Z indicated m inability to approve Amendment No. 5, which 
was executed in the fj,4	 . V 	 . 	 . 	 V 


I have discussed this matter with • George Self V 


ridge who has pointed out that in view V f the price, $23 per 
foot, the parties uxoubt#dly did not oont.mp3.ate that sx-
tensive timberirg would be required to aocoisplith the work, 
and that it it had been conte*platee the V unit cost would h&ve 
been increased to cover it. !n this view of the tfte, it 
aa be possible to amend the contraet on the basis or mutual 
mistake of fact	


V 	 V 	 V 	


V 	


V 


V V


	


	 V 	 Attached is ft draft of a proposed Amendment No. 6 .
which, if it states the facts, IOU might use to clear the 


V 	


record 
V 


with respect to the existing amendment,	 V 	
V 	 V V 


V V 


Sincerell yours, 


L RoffIun 


J. L. Hofflund 
Chief Counsel 


Enclosure 


JLHofflun/emd	 V 	


V 	 V 	 V 


Copy to Mails and Files 
V	 Mm. R. File	 ..	 V V	 V	


V 	 V 	


V 


G C Seifridge	


I 


Operating Committee	


N .	


' 1 


J L Hoff lund 


E W Ellis	 chron	


\ 	


\ 


V 	
V 	


V 	


V







F500	 V 


UNITED STATE
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION 


REFERENCE SLIP 


DATE --------------------------
REFERRED 


FOR:
----- Action Recommendation 
-----Approval Record 
----- Comment of------------------
-----Conference Referring 
----- Consideration to 
---- - Filing Reply for signa-
-----Instructions ture of 
-----Investigation Rewriting 
-----Initials Signature
-----Mailing	 Sggestions 
-----Previous cor spondence ----------our information 


REMARKS 4 


Chock (X) before the i ms needin attention. 


16-63916-1	 Initials of sender. 


H 







MF-500
I	 UNITED STATE 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION 


REFERENCE SLIP 


DATE 
REFERRED TO 


FOR:
-----Action 
-----Approval 
-----Comment 
-----Conference 
-----Consideration 
-----Filing 
-----Instructions 
-----Investigation 
-----Initials 
-----Mailing 


REMARKS:


Recommendation 
Record 
of 
Referring 
to 
Reply for signa-
ture of 
Rewriting 
Signature 
Suggestions 
----a----- ourAnformation 


Check (X) before the ij^ñ 


GPO	 1O-63815-1


j,ing attention. •'i4 
George C Se1rdg 


--	 Initialsof sender. 


/	 /	 I
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION
WASHINGTON 25, 0. C.


August.6, 1953


.1: 


Memorandum 


To:	 The Administrator 


From:	 Chief Counsel 


Subject: Aubrey Minney, Docket No. DMEA-2k55 (Mercury) 
Humboldt County, Nevada, Contract Idm-E379 


is made to memorandum from the Executive 
--jfficer, Region32 to the Operating Committee dated July 22, 


enclosing two copies of Amendment No. 5, which have been re-
ferred to this office for review. The amendment was executed 
in the field and is in effect. 


I am unable to approve this amendment, and conse - 
quently have not surnamed it in the margin. 


AR the contract stands before this amendment, the 
Operator is required to perform 217 feet of drifting at the 
agreed unit cost of $23 per foot, totaling $14,991. 	 Article 
L. of the contract requires that this drifting shall be done 
"efficiently, expertly, in a workmanlike manner, in accord-
ance with good mining standards and State regulations for 
health and safety ... with suitable and adequate equipment, 
materials, and labor ..." 	 I do not believe that timbering \S	 '. 
could be omitted from any drifting which requires timbering 
for purposes of safety or otherwise, in the light of these 
provisions.	 In other words, the contract prior to Amendment j 


" No. 5 would require the Operator to include any necessary 
timbering in the drifting at the agreed unit cost of $23 per 
foot.	 -


This office has repeatedly pointed out that a con-
tract based on agreed unit costs cannot be amended to provide 
for payment to the Operator at a higher rate than originally 
agreed upon.


1' 
U- Chief Counsel 


Attachment 
Copy to: H. C. Miller, Region III 	 A 


C,	
t 
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UNITED STATES 


	


DEPARTMENT OF THE INTERIOR; 	 r9 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASH INGTON 25, D. C.


1012 oc4 Bldg. 
87O-Maket Street 


Sn Francisco 2, Calif. 


Ju] 22, 193 


Subject: Contract Idm-E379 - Docket EA-2I% (Mercuiy) 
Aubrey Minney 
McAdoo Mine, Thmiboldt County, Nevada 
.Anendnient No. S 


Attached are the original and to copies of Aüendment 
No, 5, dated July 9, 1953., made in connection with subject con-
tract.


A justification sheet is attached to each copy of the 
amendment,


Distribution has been made of the remaining copies of 
the amendment.


H. C Miller 
cecutive Officer, DME Field Team 


Region III 


Attachments 


Copy to: A.C.Johnen, Reno (With copy of amendment) 
Finence Officer, Region III (With copy of amendment) 
S. H. Bailey, USGS 
George Mayor 


REC1VED
	 L1 


AL	 '953 


GENERAL COUNSEL 
DEFENSE MINERALS 
iDMINI8TpjTQ
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION


WASHINGTON 25, D. C. 


Off tee of
	


1012 Flood Building 
Executive Off ieez'	 870 .xket Street 
DA Field Teas	 Sa Yrancisco 2, Calif. 


Region UI	
July 1O 1953 


*. £uwey 1inney	 Eet 1cket DA-2Ij55 (I.rctu7) 
511 Archer Street	 JeAdoo Kin., iO1dt	 1ev. 
Salinas, California	 Contract li.379 


1sandat lo, 5 
.ar Mr. Kinney: 


We ackncwledge your lettr dated July 6, 1953, ønd its 
contents have been given serio%Ls atudied consideration the 
IA field teas. 


We cannot grant your request to aiiend your contract to 
perait using Stage II anney for work coning nader Stag. I. IOu 
tifl have esjderab1. St*. I aoaey unspent, so ve are allowing 


you, by Assent Mo. 5, to drift and tinber (there nceeeary) as 
far as you can with the iney still available uader Stags .1. 


Wheat yo.i hate dane. all the work you can with the ey 
available to yott under Stage I, we thin 411 give consideration to 
your request to oo1ete the connection to the old werkinge with 
Sta LI zoney. Sach a request, )wsver, will have to be ten 
u with the Washington Office, which will b doze if the shiwings 
in your drift are eafficient r pronising to warrant it. 


Six copies of the £senent Jo. 5 ar. attached, with the 
request that you sign cU copies, retaining the 00W. narkad 
"Operator's Oopr for your files, and returning the othe' five 


to this offIce.


Sincerely yours,, 


I. C. MILLER 


1. C. Miller 
Executive Offleer 
DEA ie1d Teas, Region ILl 


Enclosures 
Copy to:	 Washington, .D. C, 


E, H. Bailey, TGS 
A. C. Johnson, Reno
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION


WASHINGTON 25, D. C. 
Office Of	 1032 flood. Building 


Ixecutive Officer' 	 870 Market Street 
D*A Fi.ld Teas	 S Pr.ei,o 2, Calif. 


Region III
July 1, 1953 


Kr. Abrey Kinney	 Re: Dcck,t D&-2h55 ($.rcuzy) 
511 Archer Street 	 MoAdoo line, 10aboidt Coirnty, levada 


• Salinas, Califori&_-	 Coiti379, Aaenent We 


Deer 1, Kinney: 


We have your letter dated Jun. 25, 1953, requesting an a*.nnt 
to your contract, ithich, as ws see it, will involve increasing the coat 
of the contract. 


Inasmuch as I have no sut1rity to increas. the cost of the 
contract, the setter st be referred to the Washington Office of the 
flefense Ilinerals Exploration Ainiatration. owever, before doiq that 
I have several questions which I wish you would answer. 


in sinking the shaft to depth of 80 feet, crosscutting 103 
feet to the dike, azxl drifting 17 (or 1t9P) feet thereon, you have used 
approxiaat.ly $6,8714 of the $10,738 allowed you under Asendeent lo. b 
of the Contract or work under Stag. I. Thus, there is a balance of 
approxl*etely $3,86!4 for Stag. I *rk. 


We estisats fro* the figures you sipplied that the labor, plus 
saterial cost fc*' tinbering, is $12 per foot, Thus, for ia feet the 
tinbering cost would equm1 $76375, Ddueting that *oit fros $3,861 
leaves approxi*ate]yr $3,100. 


You have estisated drifting costs at $36.20 per foot; drifting 
aid ti*bering would therefore cost $2.Is5 per foot, Dividing the balance 


($3100.) by $52. )5 gives approximately 59 feet of drifting aid timbering 
that can be n. without .zc..ding the a*unt allotted under Stage I of 
the contract as amended. 


If the additional 59 feet of drifting are added to the. Ii? feet 
of existing drift, you will have a drift on the dike about 106 feet 
long, i not a drift that long sufficient to prove ii*ther or not the 
dike is aineralised? We a.. no raaon why it is necessary to connect up 
with the old workings to prove this point. It seems certain therefore







rØ 


that if the ahowings along the 106 feet of the dike are rsgativ,. there 
is no use extending the drift or going on to Stage LI. 


Tour thoughts on the above will be appreciated. 


$incere].y yours, 


C. MILLh 
H.C.Miller 
Execntve Officer 


•	 D	 ie1d Than,. flegion III 7 Copy to I D}IEA, Washington, 1). C. 
E. H, Bai1ey TGS 
A. C. Johnson, Reno	 • 


I


2
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UNITED STATES 
DEPARTNT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION JUM 2 9 53 


Office of	 1012 Flood Building 


	


Executive Officer	 870 Market Street 


	


DNRA Field Team	 San Francisco 2, Cai1f 
Region III'


Date June 25, 1953 


Memorandum 


To:	 Operating Committee, DMEA, Interior Bldg0, Washington 2, D. 


From:	 Executive Officer, DA Field Team, Region III 


Subject: Interim Inspection Report 


Attached are four copies of Interim Report on - 


Docket DA 2'1i55 


Contract Idim-E 379 


Commodity Hercury 


Aubrey Minney 
Operator - 21 W. Gabilan Street, Salinas, Calif. 


McAdoo Nines located approdmately 142 miles northwest Proper	 of Winnemucca, Humboldt County, Nevada 


By John 1). ifarne, Mning Engineer 


Dated June 19, 1953


H. C. Miller 
Executive Officer 
DNEA Field Team, Region III 


Attachment 


Copy to: Finance Officer, Region III (With one copy of report) 


Ee H. Bailey, USGS (With one copy of report) 
George Mayor
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INTERIM REPORT 


Docket No.: DMEA-2455 (mercury 	 June 19, l953 


Name and address of operator: Aubry Minney 
24 W. Gabilan Street 
Salinas, Calif. 


Name and location of property: McAdoo lviine, located approximately 
42 miles northwest of Vinnemucca, 
Bottle Creek Mining .)istrict, 
Humboldt C ounty, Nevada 


Contract No.: Idm-E379


I 
SW.]MRY 


This project was visited on June 5, 1953 by John D. larne. 


No progress has been rna&e since April 24, 1953 due to the oper-


ators inability to procure labor; and only 8 feet of drifting has 


been done since April 17, 1953 (the time of the last inspection) 


according to the operator. 


The operator is now attempting to locate labor to proceed with 


the project; however, he will be unable to complete the work within 


the time stipulated by the contract. 


The engineer was unable to inspect the underground workings as 


no project personnel were available at the McAdoo mine. 


RECOMENDATIONS 


If the operator is able to procure labor, an extension of time 


should be made in the contract allowing him to complete the project. 


The difficult labor situation, isolated location of the mine, and the 


practicability for completing the exploration projedt are deemed 


sufficient reason forgranting an extension in time. Drifting along 


the mercury mineralized zone (the main exploration feature of the







i] 4	
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project) was in progress before the work was halted. An extension 


of 6 months (180 days) should be allowed for completing this project 


if a time extension is requested by the operator. 


STATEMENT OF YOFK COMPLETED 


No progress has been.made in connection with this project 


since April 24, 1953. The operator has been unable to procure labor 


to continue with project operations since that date. 


Work completed to date, as reported by the operator comprises 


the following: 


Minney shaft (total footage completed) . . . . 80 feet 
Crosscut (southwestward from shaft) 	 . . . .103 " 
Drifting (southward, along diabase dike) . . . 49 


A progress of only 8 feet of drifting southward along the 


diabase dike has been accomplished during the period April 17 to 


June 5, 1953 (see figure 1 accompanying interim report on this proj-


ect, dated April 22, 1953). 	 - 


GENERAL COMMENTS 


Progress was halted on this project during the latter part of 


April due to termination of -n independent contract between Mr. 


Minney and Mr. Roy Bowman (who has performed most of t6 project work). 


Mr. Mirmey is now attempting to locate another contractor or other 


labor to proceed with the work. He has been unsuccessful in locating 


labor. 


An extension of time allowable under the contract for completing 


the project will perhaps be requested by the operator. Due to the 


difficult labor situation, the isolated location of the mine, and 


2.
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practicability for completing the project, an extension of time 


should be granted. Work yet to be performed to complete this ex-


ploration could be done within six months time (180 days) if the 


operator is able to procure labor. 


Unless the operator installs supp6rts in the drift, and keeps 


them as dose as possible to the face, extra expense in removing 


caved material and spiling work may be required. Therefore, it is 


important that work on this project be resumed as soon as possible. 


The operator has previously been advised to install supports as Itie 


advances the drift; and recommendations have been made allowing 


expenditures for timber. 


At the time that this project was visited by the examining 


engineer, t1ie operator was not present at the project site; and 


inspection of underground workings could not be made, however, the 


operator' s representative at innemucca, Nevada was contacted. 


CHECK . SAMPLING AND ASSAYING 


No check samples were taken for ana1yis. 


John D. Warne 
Mining Engineer 


3.
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UNI TED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


41Q3	 DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C. 


	


Office of	 S 	 1012 Flood. Building 


	


DMEA, Field Team	 870 Market Street 


	


Region III	 San Francisco 2, Calif. 


June10, 1953 


Memorandum 


	


To:	 George C. Seifridge, Chairman, Operating Coimnittee, 
DME&, Interior Building, Washington 25, D. C. 


	


From:	 Executive Officer, DME Field Team, Region III 


Subject: Docket DME&-.2455 (Mercu.r) 
McAdoo Mine, Humboldt County, Nevada 
Contract Idin..E379 
Amendment No. 4 


Reference is made to your subject letter dated. May 28,


	


l95	 As suggested., Amendment No, 4 to the subject contract 
prepared in this office by Mr. S. Ricker has been cancelled and 
the new Amendment No, 4 drawn up in your office executed. 


Attached are the Government's, Docket, and Division 
copies of the amendment si.ed by Mr. Aubrey Minney and. me. 
Mr. Minney has retained his copy and proper distribution has 
been made of the remaining copies of the amendment. A justifi.-' 
cation sheet is attached to each copy of the amendment. 


H, C. Miller 
Executive Officer 


Field. Team, Region III 


Attachment 


Copy to: A. C. Johnson, Reno (With copy of amendment) 
Finance Officer, Region III (with copy of amendment) 
E. H. Bailey, USGS 
George Mayor


Q,IU/
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, P. C.


€96L	 AVAI 


/


FILE COPY 
SURNAME: 


Ord


Mr. ii.. C Miller, .xecutive Officer 
DNEA Iteld Team, flegion 111 
103.2 Flood Building 
870 Market Street 
aan Prancieco 2, California 


Subject: 


Dear Mr. Mtl1er


Aubrey )linney 
Docket No.. DA-2155 
Contract No. :Idm-E379 
(Mercury) 


There are returned herewith th original and two 
copies of Amendment No k dated March 16, 1953, which you 
forwarded with your letter to the Operating Ccimiatttee dated 
4y 1, 3.953. 


a)	 In the amendment, you u, 'atage I of Amendment 
ix c-i No • 2 dated January 29, 3.953, is hereby revoked and can 


celled, ' and then you proceed to retain the total estimate 
of costs for the work of Stage I, but change the estimate of 
two itema thereof by increasing the amount of crosscutting 
fro* 70 to 103 feet, and by reducing the drifting trom 250 
to 217 feet. 


CJa)Q)


Paragraph 2(I) (a) of Amendment No. 2 correctly. 
increases the shaft ainAd,ng referred to in Exhibit "A" froa 
o to 80 feet and it you revoke 8tage I of Amendment No 2, 


o a) you eliminate reference to this cheng.. Furthermore, you 
have changed the coat estimates because of the revised foot 
age allowances without changing the desrtption of the wort 
to conform thereto, Therefore, we suggest that the amendment 
sub*itted be cancel1ed and a new amendment, attached: hereto, 
be entered into as of March 16, 1953, 


Enclosures	 Sincerely yours, 
George C. eftidge 


Approved	 Czan, Operating znittee 


3. H. Hedges	
g)	


A. R. KinkeF, i 
L	 - 


Me*ber, Bureau of Mines	 mber, Geological Survey
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V%*(	 DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
V	 I ))JJ	 DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


!	
WASHINGTON 25, 0 C 


-l3


May 7, 1953 


1emoran durn 


Th:	 Hazel Berry, O.erating 0onittee 


race L. Ault, Rare & M sc. 7etalg Division 


Subject: Amendments to contracts 


In the absence of Vr, lcnouse this week, Mr. Muriy 
reviewed the foUowing amendments and approves them: 


Docket	 Contiact 9prator	 Amend.No. D&ts 
LrA.217O 3sm-6)66 Nevada Urarthm Comany	 1	 1/2I/53 


D 1 2I4.5"idms4379 Aubrey Minney	 3/16/53 


• ••	 Grace L. Ault 


44
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.


1012 Flood Bldg. 
F r;:	 870 Market St. frJ	 San Francisco 2, Calif. 


IIEIIE 


a	
May 1, 19S3 


Memorandum 


To:	 Operating Committee,	 Interior Building, 
Washington 2S, D. C. 


From:	 Executive Officer, EA Field Team, Region III 


Subject: Contract Idni-E379 - Docket DME&-2L5 (Mercury) 
McAdoo Mine, Humboldt County, Nevada 
Pniendment No. 14 


Attached are the original and two copies of Amendment 


No, 14, dated March 16, 193, made in connection with subject 


contract.


A justification sheet is attached to each copy of the 


ama ndrnent.


Distribution has been made of the remaining copies of 


the amendment, 


RECEIVED 


MAY U 1S53 
GEISJLAL 


COUNSEL 
DEFENSE 


Attachments


H. C. Miller 
Executive Officer, DMEI Field Team 
Region III 


Copy to: A. C. Johnson, Reno (With copy of amendment) 
Finance Officer, Region III (With copy of amendment) 
E. H. Bailey, USGS 
George Mayor







	


iMio4 (Rev.)	 UNITED STATES 
W 


(April 52)


•EPARTMENT OF' THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER 
c	 :'f) 


	


( ic,	 ,.	 .-.	 -	 .	 -


Budget Bureau No. 42-R1036.3. 
Approval expires 6-30-53. 


$QTs	 ' 4193 


Monthóf tO---- Q4 pr-- - - 495fl1C kPocket No. DMEA	 ------	 Contract No. 
Operator's Name	 ------------------------------------------- 	 Minerals 


Address 
Contract Amount,	 Government Participation:	 %	 Amount, $ . 


FOR OPERATOR'S USE	 --	 FOR GOVERNMENT USE ONLY 
ITEMS OF COSTS


Monthly	 Totals Previously	 Totals To Date	 Approved	 Approved Totals 
Total	 Reported	 Monthly Total Previously Reported


(1) Independenti 
jContracts. 


Drilling 
Bulldozing


S9U i-.L4L. Crosscutting---------------------------
Drifting------------------------------i.,..L.L 


---------------------- 3,--,-
(2) Labor and Supervision: 


Labor 
Supervision 
Technical Services 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber 
Explosives 
Pipe 
Track 


C L	 .k	 W 
(4) Op	 Equipment: 


Rental 
Purchase 
Depreciation--------------------------------------------------------------


(7) Miscellaneous: 


(5) InitialRehabilitationandRepairs---------- ------------ ------
(6)	 New Bldgs., Improvements, etc ----------------------------


Repairs to Equipment 
Sampling and Analysis------------------------------------------------------


3 ------------ __u Payroll Taxes---------------------------------------------------
Liability Insurance----------------------------------------------------------


Approved Totals 
To Date 


(8) Contingencies (specify): 


TOTALS--------------------------------- 	 EJJ	 ao31	 F:	 --------------------------------------------


I certify that the above bill is correct and just and that payment therefor has not 	 Pursuant to authority vested in me, I certify 


:	 *payee	
correct and proper for pay-


Per ----------------------------------------------Title 	 sJ±kL'+-
'When a voucher is signed or receipted in the name of a company or corporation, the name of the person writing 	 joYsiidj the company or corporate name, as well as the capacity in which he signs, must appear. For example: "John 	 a Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be.	 Signature --------------------------
.-	 NO'FE.—Title 18, U. S. Code (Crimes). section 1001, makes it a criminal offense to make a W illfully '	 3 1953 (Authorized Certifying Officer) 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within its 	 I Wi	 . 
Jurisdiction.	 Date --------------------Vou. NE2)'t- -


(Instructions on reverse)	 (See other side) 







__________J____ 
(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my know1edgeand belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration	 under Contract No. ---in accordance with the terms of the contract. 


Signature	 Title	 Date 


APPROVAIj1Y JMJg$
	


OFFICER OR ALTERNATE


ecutive Qffier 
Signature	 Title	 Date	 ____ 


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on.Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The ambunt of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability ihsurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrollsor transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
pyiate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of eQuipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 


•Opérator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 


U. S. GOVERNMENT PRINTING OFFICE	 205675







14cm 1i .ot&	 Budget Bureau No. 42-R1151 
(April iP2)	 Approval expires 6-30;ô3. 


IINITFfl TAT 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR	 4 95 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT , o 
VI Q (S R# 


MontIiof	 Docket No. DMEA	 Contract No. 
Operator's Name	 Minerals 


Address 


OPERATION	 UNIT MONTU
UNITS COSTS TO DATE UNITS TO UNIT COSTS


AUTHORIZED 
_______


BY CONTRACT 
______________ 


Units Unit Costs 


i $4LI 'j Driftin 
CrosscuttingIII ..... .•'u 


IuIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII IIYII IIIZIIIIIIIIII IIIIIIEIIIIII IIiIITh WI IIIIIIII III IIIIIII II WIIII 
Winzes 
Drilling: Core 


Churn 


Trenching


Auger-----------------------


TestPits 


Stripping----------------------------------------


Roads and Trails


2 • TOTAL	 COSTS 


CONTRACT 


Operating Equipment Purchased i1 
Initial Rehabilitation and Repairs 


TOTAL DISTRIBUTED COSTS-----------------------------------------------------------------


'-' 


New Buildings, Improvements, etc---------------------------------------------------------------------


TOTAl COSTS
------------------------,-------------------------------------------------- __------	 --'-------';:


The undersigned company, and the official executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to the best of their knowledge and belief. 


Date	 Operator 


Per---------------------------------------------Title 


> NOTE.—TitIe i8, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes it a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within 
its Jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only)


REMARKS: 







S 
)


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator.. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these itms were reported active for the month. Such distributions hold be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the closeof the project 


I if determined necessary. The last ttvo columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 


• the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs. 


•	 U. S. GOVERNMENT PRINTING OFFICE	 205876 
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UNIIED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


Office of	 1012 Flood Building 
Executive Officer	 870 Market Street 


DMEA Field Toam	 1EM iiF Th	 San Francisco 2, Calif. 
Regoi UI:


1PtY	 Date: April 30, 1953 


Memorandum 


To:	 Operating Committee, DNEA, Interior Bldg0, Washiigton 2S, D.C. 


From:	 Executive Officer, DNEA Field Team, Region III 


Subject: Interim Inspection Report 


Attached are four copies of Interim Report on 


Docket DNEA 2455 


Contract IdmE 79 


Commodity Mercury 
AubreyMinney 


Operator -. 24 N. Gabilan Street 
Salinas, Calif. 
McAd.00 Mine, Bottle Creek Mining District 


Property Hbolt Cunty, Nevada 


By John D., Warner Mining Eigineer 


Dated April 22, 1953


S	 H.C. Miller 
Executive Officer 
DMEA Field Team, Region III 


Attachment 


Copy to: Finance Officer, Region III (With one copy of report) 


E. H. Bailey, USGS (With one copy of report) 


George Mayor
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INTERIM REPORT 


Docket No.: DNEA-2455 (mercury) 	 April 22, 1953 


Name and address of operator: Aubrey Minney 
24 U'. Gabilan Street 
Salinas, Calif. 


Name and location of property: McAdoo Mine, located approximately. 
42 miles northwest of innemucca; 
Bottle Creek Mining District, 
Humboldt County, Nev. 


Contract No.: Idni-E379


SUIV}MARY 


An inspection of this exploration project was made by John D. 


U'arne 'of the Buteau of Mines on 'April 17, 1953 at the request of the 


operator to a.s2ertain the wet condition of the drift and the necessity 


for timbering it. 


The drift had been advanced 41 feet (see fig. i). 


A wet faulted condition was encountered in the . drift at the	 / 


31-foot point; and supporting of:bhe entire 41 feet of drift, driven 


to date, will be required as material is now caving and spalling ala. 


along the drift. Also, timbering will probably be required for the 


remaining portion of the drift (about 194 feet). The operator has' 


•	 already begun timbering work and has supported 10 feet of the drift. 


The operator requests amending the contrac't allowing additional 


funds available under Stage I to cover the cost of.timbering. A 	


/ 
•	 unit cost of l4.38 per foot of timbering installed is estimated as 


the cost for installing timber.







By performing most of this exploraliion work on an independent 


contract, costs are believed to be greater than if operations were 


conducted directly by the operator. Most of the work is only remote-


ly supervised by Mr. Minney. 


RECOI'JIIVJENDAT IONS 


1. The cOntract should be amended allowing l4.38 per foot for 


timbering the 80-foot level drift asrrquired from the beginning 


point 103 feet ffom the Minney Shaft (see fig4 1). Provision for 


timbering 250 feet of drift should be made in the contract to insure 


connecting this exploration drift with the old McAdoo mine workings. 


•	 2. The operator should not be allowed to change the direction 


of the drift any appreciable extent in order to complete drifting. 


with an estimated 235 feet to connect with old McAdoo mine workings. 


Some meandering of the drift to accomplish exploration and to follow 


the more favorable formations is warranted. 


STATEMENT OF 'J0RK COMPLETED 


1rrork completed to date on this exploration project comprises 


the following (see fig. 1): 	 p 


Minney Shaft (total footage completed) . . . . 80 feet 
Crosscut (southwestward from shaft) .....103. " 
Driftiig (southward, along diabase dilçe) .	 . 41. 


A progress of 33 feet of drifting was accomplished during the 


period March 25 to April 17 between inspections of this project. 


Drifting work has been temporarily suspended to allow timbering of 


the drift which has begun to cave and which will not remain open 


without supports.


2.







GENERAL C0LMENTS 


The, operator requested by telephone on April 16 that an engineer 


from the Mining Division, Region III, make an inspection of this 


project to ascertain as to ' the wet condition of the drift and the 


necessity for timbering. 


A wet faulted formation was encountered at a point 31 feet from 


the beginning of the drift (10 feCt behind the face) which has satur-


ated the drift; and supp' rting the drift for its entire length (41 


feet) will be required.	 Ten'feet of timbering (from 20'to 30 feet) 


has already been installed in the drift. 


The operator states that timber delivered at the mine site will 


cost him about	 l50.00 per M ft. BM; and that one shift (with 3 men) 


•	 will be' required to erect each timber set. 	 These cost estimates ap-


•	 pear somewhat high.	 A cost of	 14.38 per foot for timbering the 


drift is believed to be reasonable and comparable to costs in other 


isolated Nevada mining districts.	 The basis for this estimated cost 


follows:	 '	 - 


Timber:	 . 


• Posts,	 cap, plus some blocking 1(8" x 8" x 20')	 10'l	 ft. b.m. per 4'	 set 
Spreaders,col'r'breS,blocks 1(4" 	 8"	 28')	 75	 VI tI 


Lagging	 16(2" x 12" ,x 4t ) 	 128	 "	
" "	 4? 


'oot-blooks,.ar1d..wedges 	 40	 '	 " "	 4'	 " 
350	 II	 IV 1?	 41 


350 ft.	 100.00/M =	 35.00/4 ft. set	 8.75/ft. 


Labor: 


2 'miners and 1 hoistman at an average daily wage of	 l5.00 
per man(includes insurance, compensation, etc.) allowing 
one-half shift for framing and erecting one 4-foot timber 
set.	 -


.


	


. 
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-	 3 men $15.00	 45.00/day $22.50 per half day or 4-foot set 


-	 or $22.50 x 1/4	 5.63 per foot 


•	 Sunirriary: 


Timbet (4-fobt set, 350 feet per set) 	 8.75 per foätof drift.


Labor (3 men @ ç45.00'/day, 1/2 day 
timbering	 5.63 "	 9	 9 - 


Total estimated cost of timbering 	 14.38 "	 " "	 " 


Note: This estimated unit cost per foot for timbering includes in-
stallation of 8" x 8" tim'br sets, at 4-fdot intervals, fully 
lagged, with 4" x 8" foot blocks and spreaders. 


Dimensional mine timber can be obtained through Mr. Charles 


Kassabaum at irinemucca, Nevada at a cost of $80.00 per M 1t.B.M. - 


allowing 20.00 per N ft. b.m. for transporting the timber from 


Tinnemucca to the McAdoo mine (in truck baa lots of 12 to 14 N ft.) 


forms the basis for the above , estimate of costs of tiirering the drift. 


No provision is made in the contract for timbering the drift; 


and the contract cost of $23.00 per foot will not allow for timbering. 


It is recommended that the contract be amended allowing a unit cost 


of $14.38 per foot for timbering the drift. Approximately 250 feet 


of drifting will be required to connect the exploration drift with 


the old i'IcAdoo mine (105-foot level) workings. Figure No. 1 shows 


the progress to date, and location of the exploration drift. Unless 


provision is made in the contract allowing for timbering the drift, 


the operator will be unable to complete this work with funds unexpended 


in Stage I of the present contract. 


•	 The operator sates that he is expending more than his share 


(25 percent) of the cost of the exploration project. Most of the 


work has been done under an independent cbntract and has been super-
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vised by Mr. Iviinney from a remote location. The sub-contractor is 


paid the full price allowed by the exploration contract (23.00 per 


foot of drift) and some of the extra costs are borne by Mr. Minney. 


Under this arrangement, the actual costs of accomplishing the explor-


ation work are believed to be greater than if operations were con-


ducted directly by the operator. 


CHECK SAMPLB.G AND ASSAYING 


Results of analysis of two samples taken in connection with the 


inspection of this project on March 25, 1953 were as follows: 


SampléNo. Lbs. Hg/E	 Description 


1	 0.2	 Channel sample, 18 inches in width, 
of argillaceous material adjacent 
to diabase dike, at drift face 8 feet 
from crosscut. 


2	 2.6	 Specimen sample of diabase dike 
material at drift face 8 feet from 
crosscut. 


One check sample of decomposed diabase, gouge, and other fault 


material was taken from the drift face at 41 feet from the crosscut 


during this inspection. Results of analysis will be included in the 


next interim report.


OTHER INFORMATION 


The operator plans to turn the drift slightly eastward in an 


attempt to locatethe diabase dike material which disappeared at the 


fault at 31 feet along the drift. He was advised not to change the 


direction of the drift without oral or written consent from the 


Executive Officer of DNEA. The direction ofthe drift should be 


about S. 70 W. to complete this work with an estimated 235 feet of 


length.	 - 


5.







•	 .	 . 


The line of drifting should adhere somewhat closely to the direct 


line (as shown in fig. 1); and further explor .ation could later be 


accomplished by crosscutting at the more favorable locations along 


the completed N-S drift. 


The operator was advised to install and keep timber as close 


as possible to the face in a1vancing the drift through the soft ca y-


ing material to prevent losing the face and opening up holes in the 


back. Careful mining will be required to advance this drift and to 


preclude spiling through caved material. 


John D. arne 
Mining Engineer 
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Fig. I Progress MapS-'- McL\do Mine (Mercury), Humboldt County,Nevada - 
March 25, 1953- Contract 1dm- E379. 	 . .







Office of
Executive Officer
DPIEA Field Team


Region III.
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•	 UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERAlS EXPLORATION ADMINISTRATION 


1012 Flood Building 
870 Market Street 
San Francisco 2, Calif. 


Date: April 20, 1953 


Memorandum 


To:	 Operating Committee, DNEA, Interior Bldg0, Washington 2S, D.C. 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region III 


Subject: Interim Inspection Report 


Attached are four' copies of Interim Report on - 


Docket DNEA 2455 


Contract Idxn..'E 379 


Commodity Mercury 
Aubrey Mixmey '	 V 


Operator - 24 W. Gabilan Street 
Salinas, California 


V 


Property .Mc&doo Mine, located approvimately 42 miles 
northwest of Winnemuca, Bottle Creek Mining District, 
Humboldt County, Nevada 	


V 


By John. 1) Warns, Mining Engineer	 V 


Dated April 13, 1953


H. C. Miller 
- Executive Officer 


DIIEA Field Team, Region III 


Attachment 


Copy to: Finance Officer, Region III (With one copy of report)


E, H. Bailey, USGS (With one copy of report) 
George Mayor
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Docket No. tEA-2!55 (Mercury)'	 April 13, 1953. 


Name and address of operator: Aubrey Miriney 
2Li. W. Gabilan Street 
Salinas, California 


Name and location of property: McAdoo Mine, located approximately 
!2 miles northwest of Winnemucca, 
Bottle Creek Mining. District, 
Humboldt County, Nevada. 


Contract No,: Idin-E379 


This exploration project was inspected on March 25, 1953. 


The crosscut driven from the 80-foot level of the Minney Shaft en-


countered the objective diabase dike at 103 feet from the shaft (See 


Fig. 1) Eight feet of drift driven southward along the east side of 


the dike, encountered only slight, occasional showings of cinnabar 


mineralization in the dike material. 


Approximately 235 feet of drifting will be required to connect 


with previous McAdoo mine workings. 


REC0MMENDATI0NS 


The contract should be amended allowing a total of 103 feet 


(work actually performed) of crosscutting from the 80-foot. level of 


the Minriey Shaft; and 250 feet of drifting along the mercury bearing 


diabase dike to insure connecting the exploration drift with old 


-McAdoo mine workings. (See Fig. 1). 


STATEMENT OF WORK COMPLETED 


Work completed to date on this exploration project comprises the







. .p	
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following (See Lg. 1): 


Minney Shaft (Total footage completed)	 80 feet 
Crosscut (Southwestward from shaft) 	 103 feet 
Drifting (Along diabase dike)	 8 feet 


GENERAL COMMENTS 


The new shaft (Minney Shaft) was completed during November, l92, 


to 80 feet in depth. This shaft is a 2-compartment vertical timbered 


shaft with hoisting compartment )5T x LI5" and manway compartment 21" x 


in the clear of timber. This work was perfonned in a workmanlike 


and satisfactory manner. 


A total of 103 feet of crosscut work was perfonned on the 80-foot 


Minney Shaft level to intercept the merct'y bearing diabase dike. (Fig.].). 


This quantity of crosscutting work was necessary to reach the mineralized 


zone; and the contract should be retroactively amended to allow payment 


for the total amount of crosscut driven. 


The sub-contractor perfonning the work for Mr. Minney (the operator) 


started drifting in a southward direction from the 80-foot level cross-


cut at a point 72 feet from the Minney Shaft to comply with the specific 


footages outlined by the contract. However, as the mineralized diabase 


dike zone had not been reached, and as the exploration work was not 


closely supervised by Mr. Minney at that time this work (8 feet of 


drifting) should be disregarded. 	 - 


Eight feet of drifting along the east side of the nearly vertical 


diabase dike had been done at the time of the inspection. Only occasional 


and slight cinnabar mineralization was noted in thin calcite seams within 


the diabase dike material. 


Work performed to date by the operator is satisfactory. Considerable


rA 
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delays in the project have been due to inclement weather conditions 


and the difficulty in recruiting miners. 


CHECK SAMPLING AND ASSAYING 


Two check samples were taken in connection with this inspection as 


follows:


Sample No. 1 Channel sample, 18 in. in width, of 
argillaceous material adjacent to 
diabase dike 


Sample No. 2 Speci.men sample of diabase dike 
material	 - 


These samples are to be analized for mercury content by the Bureau 


of Mines, Hydrometallurgica]. and Ore Dressing Branch, Reno, Nevada. No 


visible cinnabar was present in the samples, and results of the analysis 


will be reported in the next interim report. Results of analysis of 


these samples are not considered important. - 


OTHER INFORMATION 


Drifting work is being done along the eastern contact of the diabase 


dike in rhyo.ite and argillaceous material to allow better progress and 


more rapid drilling. Previous ore bodies in the McAdoo 'mine were en-. 


countered within this zone. 


One hole was drilled through the dike at the face of the 103-foot 


crosscut. This hole revealed that the diabase dike material was 


12-feet in width, with no mercury mineralization,, at this point. 


John D. Warne 
Mining Engineer. 
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UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIase MEW:JS Lthi 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.
	


MAR 1 7 1953 


1012 Flood Bldg. 
870 Market St. 


San Francisco 2, Calif. 


March 16, 19S3 


Air Mail 


Memorandum 


To:	 George C. Seifridge, Chairman, Operating Committee, tAEA,, 
Interior Building, Washington 2S, D. C. 


From:	 Executive Officer, ThVIEA Field Team, Region III 


Subject:: Docket )M&-2I (Mercury) 	 Aubrey Minney 
Mckdoo Mine, Humboldt County, Nevada 
Contract Idrn-E379 


Attached are two copies of a letter, dated March 12, from 
Mr. Aubrey Minney regarding his failure to reach the sought-for 
dike at a distance of 70 feet from the Minney shaft. You will note 
that his geophysicist estimates that the dike is still thirty - sixty 
feet beyond the present face of the 70-foot crosscut. 


Mr. Minney asks that he be given pe rznission to extend the 
crosscut and that the corresponding footage be deducted from the 
20 feet of drifting allowed under Stage I of Amendment No. 2 to his 
contract.


I note that neither crosscutting nor drifting are maximum 
items in Amendment No. 2 and that both are estimated to cost $23.00 
per foot, it seems, therefore, that Mr. Minney should be allowed to 
extend the crosscut until he hits the dike; otherwise the money 
spent to date will have been spent in vain. 


Kindly let me know If my authority covers changing the 
contract (Amendment No. 2) to the extent desired; if not, will you 
kindly prepare the necessary amendment. 


Ø
Lv' 


H. C. Miller 
Executive Officer, DMEA. Field Team 
Region III 


Attachment 


Co to: E. H. Bailey, USGS 
A. C. Johnson, Reno
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ADMINIST1ON 
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C. 


'February 19, 1953 


IVIe moranduni 


To:	 Hazel Berry, Operating Committee 


From:	 Grace L. Ault, Rare & Misc. Metals Division 


Subject: Docket No. DMEA-2L55 (Mercury) 
Contract No. Idm-E379 
Aubrey Mimiey (McAdoo Mine) 
Humboldt County, Nevada 


Mr.Knouse has reviewed the following amendmentà 
to the above coinitract: 


Amendment No. 2, dated January 29, 1953, which 
was drawn by the Legal Division in Washington, and trans-
mitted to Region III to be substituted for Amendment No. 2, 
dated December 30, 1952, executed by the Operator and the 
Executive Officer of Region III. According to Mr. Miller's 
memorandum of February 12, 1953, to Mr. Selfridge, a copy. 
of which we received, the substitution has been made, the 
Amendment No. 2 copies destroyed (dated December 29, 1952), 
and. the usual distribution of the January 29, 1953, amend-
ment has been made by the Regional Office. Accordingly, 
we have received our Division Copy. 


Amendment No. 3, dated February 3, 1953, extending 
the time of completion of the contract to July 31, 1953, is. 
approved by Mr. Knouse, provded there are no legal objections. 


Grace L. Ault 







Office of
Executive Officer


DMFA Field Team 
Region III


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C. 
FTEJT OF 1I If 


Otcn	 hiuemfs 


FEB17 1953


1012 Flood Building 
870 Market Street 
San Francisco 2, Calif 


February 12, 1953 


Memorandum 


To:	 George 0, Seifridge, Chairman,. Operatii 	 omiuittee, 4E& 
Interior Building, Washington 25, D. C, 


From	 Executive Officer, 4EA Field Team 9 Region III 


Subject Docket ]IYIE4=.2455 (Mercury),McAä.00 Mine, Humboldt County, 
Nevada, Contract Idm-E379 Amendments Nos, 2 and 3 


Reference is made to your letter 9 dated. January 29, with 
which you sent us six copies of a substitute Amendment No. 2, dated 
January 29, 1953, drawn by the Chief Counse1s office, 


The Operator has signed all six copies of the amendment, 
Three copies of the amendment are attached, herewith and proper 
distribution ha been made of the ether copies0 


The Operator has returned his copy of the original Amend-
ment No., 2 and his copy together with the Field Team copy and the 
Finance Office copy will be destroyed0 


Attached also are three copies of Amendment No0 3 9 dated 
February 3, 1953, prepared to give Mr. Minney sufficient time to 
complete Stage 1 of his contract, Justification sheets are attached 
thereto, Proper distribution has been made of the remaining three 
copies0


H, C, Miller 
Executive Officer 
DFA Field Team, Region III 


Attachments 


Copy to: E. H. Bailey, USGS 
A. C, Johnson, Reno 
Finance Officer, Region III
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1° (Rev.)	 UNITED STATES	 /	 Budget Bureau No. - ,	 tpnr'l52)	
/	 Approval expires 6-.: 


•	 DEPARTMENT OF THE INTER 
EFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	


1 


I4CCOUM 
•	 OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHFR 	 IW/IR 161953 


Month of	 ------------- , 195	 Docket No. DMEA	 Conact No.	 J&) 
Operatoi's Name	 i. c	 Mineitals	 C 


Address	 .,	 .. 
Contract Amount,	 Government Participation: 	 %	 Amount, s 


FOR OPERATOR'S USE
	


FOR GOVERNMENT USE ONLY 
ITEMS OF COSTS


Monthly 
Total


Totals Previously	 Totals To Date	 Approved	 Approved Totals Reported	 Monthly Total Previou.sly Reported
Approved Totals


To Date 


IS 


(1) Independenti	 - 
Contracts: 


Drilling 
Bulldozing 
Crosscutting-----------------------------
Drifting 


(2) Labor and Supervision: 
Labor 
Supervision 
Technical Services 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber 
Explosives 
Pipe-----------------------------------
Track


/--


	


-	 S 


(4) OprMthi Equipment: 
Rental 
Purchase 
Depreciation 


(5) Initial Rehabilitation and Repairs 
(6) New Bldgs., Improvements, etc----
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment 
Sampling and Analysis 
Payroll Taxes------------------------
Liability Insurance:.----------------


(8) Contingencies (specify):


S	
( 	


-s	 S i OTALS	 _	 - 


I certify that the above bill is correct and just and that payment therefor has not 
been received.	 - 
Date ------ -i2/	 *payee 


Per---------------------------------------------Tit 
Wheii a voucher is signed or receipted in the name of a company or corporation, the name of the person writing 


the company or corporate name, as well as the capacity in which be signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


- NOTE.—TltIe 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes it a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within its 
jurisdiction.


(Instructions on reverse)


Pursuant to authority vested in me, I certify 
that this account i correct and ptoper for pay-
ment in the amounf:


'lQ,Y	 'l. Slolandei' 
Signature -------------------


(Authorized Certifying Officer) 


you. No2LJ:3cg 
(See other side)







(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the b6st of my.knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration proj
	


Contract No.	 in accordance with the terms of the contract. 


Signature	 Title	 t-
	


Date 


APPROVAL B'F DMEA'	 CTJTIVE OFJCER OR ALTERNATE: 


Signature
k.øtji. OUt*e? 


Title -- L--fle]4.-t*	 Date irchi1irn 


MONTIILY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104--Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cast and Prog-
ress Report.—This is a statisticaL report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthlj Report 
and Voucher.—A1l the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other cpntract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion. of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MFL_ 104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted foi reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the nUmber of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 


U. 8. GOVERNMENT PRINTING OFFICE 	 205675







• d3J4A 
(April 195)


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT


Budget Bureau N 
Approval expires 


cot//v


i94 


Month of	 L.. 195L Docket No. DMEA	 Contract	 ______ 
Operator's Name C )..	 j Mmerals 


Address -	 iC.	 .	 L	 c 


OPERATION UNY? Cosvs TO DATE
* 


UNITS To
•':. 


UNJI' COSTS
AUTHORIZED BY CONTRACT 


______________________ 
MONTH


Units Unit Costs 


•L ---


Shafts	 £	 i( \ j4'	 . ,' j , 


Crosscutting-------------------------- 


Winzes 


Drifting---------------------------------------


Drilling: Core................................. 
Churn---------------------


Trenching 
Stripping-------------------------------------


RoadsandTrails 


Raising-----------------------------------------


Auger................................ 


.4IL TOTAL	 COSTS 
AUTHORIZED BY 


Operating Equipment Purchased------------


Test Pits....................................... 


TOTAL DISTRIBUTED COSTS--------- 


Initial Rehabilitation and Repairs
t J	 * L	 0 L 


New Buildings, Improvements, etc--------------------------------------------------------


TOTAL COSTS - __________ ___________


REMARKS: 


—> NOTE.—Tltle 18, U. S. Code (Crimes), section iOOl, makes it a criminal offens to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within 
its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only) 


•(#,/'SHs6 
The undersigned company, and the official executing this certification on its 


behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to the best of their knowledge and belief. 


Date	 Operator 


Per---------------------------------------------Title---- -44rnrt2" 







.	 . 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MP-104A—Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in' by the Operator. • The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Eorm MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be 'necessary frequently to distribute cert,ain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such di(stribuUons should be made 
on the basis of time spent on the yarious phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "Jew Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the 'Washington Office of DMEA at the close'of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.


U. 3. GOVERNMENT PRINTING OFFiCE	 205676
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FILE COPY 
SURNAME: 


Mr. H. C. Mtiler, xecutive 
1)MA 1?ield Team, Region III 
1012 flood Building 
870 Market Street 
San Francisco , California 


Iear Mr. Miller:


Re: Docket No. DMA2k5 
Contract No. Idm.E379 
Auxrey Minney (Xercur) 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.


JAN 29 195 
,0 


Officer


Receipt is acknowledged of your memorandum dated 
January 7, 1953, to the Operatiri Committee enclosing an 
original and two executed copies of Amendment No. 2, which 
are herewith returned. 


We enclose a substitute Andment No. 2, drawn 
by the Chief Counsel 'a office, which you should endeavor to 
have the operator sign in place of the document now in ef-. 
feet, The operator t a copy of the original amendment should 
be returned to you and destroyed along with all other copies 
thereof, it the andment as prepared by this office is signed. 


ThIs revised amendment will clarity the contract 
as it now stands. Mox'eover, the drifting or crosscutting to 
be ei.imin*ted should come from Stage II and not Stage I, as 
that provided for in Stage I is easenta1 to connect the drift 
with the old mine workings. Inasmuch as the drifting or croas 
cutting to be done in Stage II can be done only with the ap. 
prov*l of the Government, the Pield Team can determine what 
drifting or crosscutting, it any, should be eliminated. 


,	 Please make certain that the map marked 
'b±on cstrae# Revised' t is attached to all outstanding copies 
of the contract.


(1hincerély yoUr3, 
1	 .1'' AEKane/JLH/ema/l -26-53 


cc lviails & Files Adm R 'File 
Mr. Thaier	 Mr. Hedges 


£neioaures	 Chairman, Operating Comziittee 
Mr. Ellis	 A. E. Kane 


Approved:	 J. L. Hofflund J.L.Chambers 
Op. Comm.	 Chron. 


Pending 


MOther, Bureau of' Mines	 k1ei, oeoiogicar survey







UNITED STATES
	


700 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION


WASH INGTON 25, D. C.


January 13, 19S3 


Memorandum 


To:	 Hazel Berry, Operating Committee 


From:	 Grace L. Ault, Rare and Misc. Metals Division 


Subject: Docket No. DMEA-2Ij5 
Contract No. Idin-E379 
Aubrey Minney 


Mr. Knouse has reviewed Amendment No. 2, dated December 30, 
192, to the above contract and approves it.


d! 
Grace L. Ault 


.RECEIc' 


J.H 15 53 


GElj.L COUAJL 


DEFENSE rInNERALS 
3WIVIINISTMTION







RECEIVED


Jj\j'. 15 1953 


GEjAL COUISSEL 
DEFENSE IVIINERA 


Office of
Executive Officer


DMEA Field Team 
Region III 


Memorandum


1012 Flood Building 
870 Market Street 
Safl Francisco 2, Calif. 


January 7, 19S3 


uIj OF izi i1iE1Th 
üeiense MinerIs Admisfratj 


IIE1YEO 


JAIt1J2 253 


., 
-	 UNITED STATES 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION


WASHINGTON 25, D. C. 


To:	 Operating Committee, DNEA, Interior Building, 
Washington 2S, D. C. 


From:	 Executive Officer, DA Field Team, Region III 


Subject: Contract Idm-.E379 - Docket DNEA-215 (Mercury) 
McAdoo Nine, Humboldt County, Nevada 
Amendment No, 2 


Attached are the original and two copies of Amendment 
No, 2, dated December 30, 19S2, made in connection with subject 
contract.


A justification sheet is attached to each copy of the 
amendment.


Proper distribution has been made of the remaining 
copies of the amendment.


H. C, Miller 
Executive Officer 
DI€A Field Team, Region III 


Attachments 


Copy to: A. C. Johnson, Reno (With cy of amendment) 
Finance Officer, Region III (With copy of amendment) 


E. H. Bailey, USGS 
George Mayor







UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


h3%	
DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.


iS5 
Office ,t	 1012 floed báildi 


	


Rxesitiv. Officer	 870 sr.t itrost 
IA Yield ?11*	 $sa FrIssisce 2,' Calif. 


R*i.* 'XXX
D011*ber 31, 1952 


Kr. A. PWi*.7 
U9 Csyts Street	 Rt Docket 1i4rA-2k55 ($ercury) 
Sali**s, Califerais	 Mins 


**beldt Ce;*tj, *vada 
Contrast I4379 


*117 Kr. *tns.yt 


We acknowledge youx' letter of DeoSaber 2? with which 
yen sent us the reusstsd espies of the sops .t the Nskdco Mini. 


As stated, is letter of Dec..bw 19 to you, A*e*daant 
Mo. 2, dated Ootober 1, 1952, which did not nest with yor apeva3. 
has boon r p .drstte Six copies of the nm as.das.t are anolesed 
and it you have ni objection kind] sign all six espies and return 
all but the Operator's copy to this •ttic.. 


8inoer.]j yoars, 


IJ C. MILLE$ 
K C. Killer 
*xso*tive Officer, £MM Yield ?Ss* 
aegis. UI 


Inc]eMare 


	


Copy t.z	 Washingt.* 
E H. Bailey1 USGS 
A. C. J•hi .*, Rono 


HOMifler :pp 
Files 
Chron,







V . -	 UNITED STATES 
DEPARTMENT OF THE INTERIOR	 1952 


Off 
Q3	 DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION 


rscutii Ofticer 
1*EA Field Team


Regt.n UI 


Mr. AuIrey Minny 
119 Caruga Street 
Salinas, California 


Dear Mr. Minney: 


Reirence is made to your letter, d*ted November 17, 
concerning ycui' reasons shy you would not sign *enttant No. 2 to 
yotw contract as prepared by the Washington Office of the Defense 
Minerals pioraticii Methistration. 


I can now report that efforts made in yir behalf to 
write an amendment that 1U permit you to be ocetpens*ted tar the 
additional cost of the extra shaftisinking and croøsoutttng at 
the expense of sose 39 f..t of drifting has been successful. As 
a result, a new amendment is being drafted in this offioe which 
will be submitted to you for your si,n*turs shortly Hcn*vsr, 
bet ore I can ci*plete the required numbers of copies of the amsnd 
ment,. I will need one more ooç of each of the following maps: 
1, Exhibit "C'LRevieed. 2, Unidentified Map. 


The widentitied map is a southward extension of 
Exhibit "0" to and including the .MoAdoo shaft, 


I trust that thio/ougb intcwmation to indicate what 
maps are needed as a part of the proposed amendment. 


Upon receipt of the maps, th. amendment ittU be submitted 
to you for your approval.


Sincerely yours, 


Copy to: DMEA, Interior Bldg., ash.,DC 	
. E. H. Bailey, USGS 


A. C. Johnson, Rono, Nevada D
	 FiSICI Team, Region XXX 


WASHINGTON 25, D. C. 
1Oi flood Dui34ing 
870 Market Street 
San Ersadaco 2, Calif. 


Dernber 18, 1S52 


Res Dockat M .21j55 (Mercury) 
Ccntract Idm'379 
**doo Mine 
I.aboldt County, Nevada







'-'. 
14131,2 


N	 cc to	 **. teftALx	 e 
J	 'Oc1ceie 


iesrs. jd.' .Ptyer3b23 
I4234 C 


1i	 ine KflfAIt4 


\ I U	 beg. ill







Approved Totals
Previously Reported


Approved Totals 
To Date 


O1pr!!)(RoV;)	
EPARTMENTOFThEINTERIOS 


D ENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER DEC 2 31952 


Month of C lip	 \ J'41ø , 195	 Docket No DMEA L	 Contract No - 
Operator's Name	 ''---	 Minerals 


Address	 L	 '	 0,	 0 
Contract Amount, $ 4	 Government Participation (' %	 Amount, $	 & 


FOR OPERATOR'S USE	 FOR GOVERNMENT USE ONLY 
ITEMS OF COSTS


Monthly	 Totals Previously	 Totals To Date	 Approved 
Total	 Reported	 Monthly Total


(1) Independenti
Contracts: 


horosij 
Drilling 
Bulldozing-----------------------------
Crosscutting---------------------------


----


11 ing-----------------------------------------


(2) Labor and Supervision: 
Labor 
Supervision 
Technical Services 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber 
Explosives 


Pipe 
Track


.oC41	 o -L' 


(4) Operating Equipment: 
Rental 


--------------------------------------------------------------------------------


Purchase: 
Depreciation---------------------------------------------------------------


(5) Imtial Rehabilitation and Repairs 


(7) Miscellaneous: 
(6) New Bldgs., Improvements, etc-------------------------------


Repairs to Equipment 
Sampling and Analysis--------------------------------------------------------
Payroll Taxes------------------------------------------------------------------
Liability Insurance------------------------------------------------------------


(8) Contingencies (specify):


- 
TOTALS-------------------------------


I certify that the above bill is correct and just and that payment therefor has not 
been received. 
Date	 4Payee	 h3/


Per---------------------------------------------Title 
When a voucher is signed or receipted in the name of a company or corporation, the name of the person writing 


the company or corporate name, as well as the capacity in which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


-*' NOTE.—Title 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes it a. criminal offense to make a wilfuliy 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within its 
Jurisdiction.


(Instructions on reverse)


Pursuant to authority vested in me, I certify 
that this account is correct and proper for pay-
ment in the amount of


.i,	 Mi;? 
Signature --------------------


i 7 1952 (Authorized Certifying Officer) 


Date --------------------Von. No.5::24 
(See other side) 







1,' 
,I.


.. 


(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Admi tration rojct nder Contract 	 in accordance with the terms of the contract. 


Signatur	 Title	 !4,tbod-Date !L!Q/YZ 
.s.rcb €ni,1 


APPROVAL BY DMEA EXECUTIVE OFFICER OR ALTERNATE:


u 
Signature	 fY	 $j3	 Title	 Date 


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—All the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The, items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transdripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of equipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus- supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 


U. S. GOVERNMENT PRINTING OFEICE	 205675







r\ / ..$ Fo 
'(A ru 1952)


Drifting 
Crosscutting-----------------------


31J1 
Winzes 
Drilling:	 Core----------------------. 


Churn 


Raising---------------------------------
Shafts---------------------------------


Auger 
Stripping 
Trenching 
Test Pits 
Roads and Trails 


TOTAL DISTRIBUTED COST&. 


---


çj 


Initial Rehabilitation and Repairs 
/ Operating Equipment Purchased-----------


New Buildings, Improvements, etc------


TOTAL COSTS---------------------------- cQ


:3&c ----


1 3JI4L c:tsI &L L2i


-L--	 ,2Gi'	 AUTHORIZED BY 


24 
-1*,-1 


• 


Budget Bureau o. 42-R11 
Approval expires 6-30-53. 


C TE 


L-J (s U 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND. PROGRESS REPORT 


Month of	 Docket No. DMEA 
Operator's Name L-2ac ______________________________________ 


Address


Contract No. 
Minerals 


OPERATION
	


UNIT	 Cos'rsTüth
	


UNI+S THiS	 Cos'rs TO DATE	 UNITS TO	 UNrr CosTs
	 AUTHORIZED BY CONTRACT 


Units	 Unit Costs 


The undersigned company, and the official executing this certification on its 	 ,	 ' 
REMARKS behalf hereby certify that the information contained in this report is correct and 


complete to the best of their knowledge and belief.
/c_. ::	 cL!ij cc	 - 
IU L	 ) 


Date ±99- ----	 Operator	 I 


Per----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Title 


NOTE.—Title 18, U. S. Code (Crimes), section 1001. makes It a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only) 







4
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INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MP-104A--Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator. to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exceiction of three items the costs of 
which are not to be distributed by th Operator.. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering cots may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Oerating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such inforination is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs. 	 . 


U. S. GOVERNMENT PRINTING OFEICE	 206678
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Office of
Executive Officer 
DMFA Field Team 


Region III


.Q.	 "/a./4 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D.C.


1012 Flood Building 
870 Market Street 
San Francisco 2, Calif. 


November 20, 1952 


Air Mail
1E1 CF ThE 


Memorandum	 !fns	 iiraI3 di3i'atj 


To:	 Frank E. Johnson, Chairman, Operating Committee, 


DJVIEA., Interior Building, Washington 25, D. c.	 NOV 2 41952 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region III 


Subject: Docket DME2L55 (Mercury), Contract Idin*E379, McAdoo 
Mine, Humboldt County, California 


Reference is made to your subject letter to me, dated 
November 6, to which you attached six copies of Amendment No. 2 
to the subject contract to be substituted for Amendment No. 1, 
which was drawn in this office. 


Amendment No. 2s submitted to the Operator on 
November 10 for his signature. He, however, returned the six 
copies of the amendment unsigned with a letter to me, dated 
November 17, 1952. The original and one copy of that letter 
in which he gives his reasons for not signing the amendment 
are attached. 


Your thoughts as to how to proceed from here on will 
be appreciated. We are retaining the six copies of Amendment 
No. 2, pending your further advice, 


H. C. Miller 
Executive Officer 
DMEA Field Team, Region III 


Attachment 


Copy to: E. H. Bailey., USGS	
RECEIVED 


NOV 28 1952 


(ilNL1AL 
D'FEN MINERALS
ADMINISTEATION
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119 Uayuga Street 
*	 Salinas, California 


November 17, 1952 


Docket DMiA-2L55 (Mercury) 
Contract Idm-379 
McAdoo Mine, Humboldt County, Nevada 


Mr. H. C. Miller, .xecutive Officer 
Di'LA Field Teai, Region III 
1012 1 1ood Building 
87 0 Market Street 
San Francisco 2, Calitornia 


Dear Sir:


This is to. acknowledge receipt of your letter of Novem-
ber 10, 1952 ard the copies of Amendment No. 2 to my contract 
Idm-379 (DM.kA- 2L55). 


Amendment No. 1 authorized the change oi shaft site, and 
an additional 10 feet of shaft and 20 feet of crosscut. Amendment 
No. 2 changes this by adding, ....operator who has agreed to pay the. 
entire cost of the additional 20 feet of crosscutting and of the 
additional 10 feet of shaft sinking without any contribution from the 
Government theref or. 


There are several items whic: I would like to present for 
consideration inasrnucn as this net emendment involves work operations 
that have been completed on the basis o.i: Amendment No. 1, which was 
signed and the contents thereof administered in good faith. 


The terms of the originalcontract are flexible as I inter-
pret them, to the extent that shaft sinking, crosscutting and drift-
ing in themselves are not restricted to "allowable maximumu smounts. 
However, the aggregate of the above items are fixed, and the total 
specified under allowable maximux&' cost - the total of Stage I - 
cannot be exceeded. I understand this, and believe that it is so 
designed in order to allow some flexibility in exploration work. 


In citing my own case, the results of the suggested and 
approved ch.nges have undoubtedly proved to be economical as well as 
conforming to practical mining standards. Considering that this 
revision has saved considerable time and money, it is beyond my under-
standing to believe that the Defense Minerals .xplation Adminis-
tration should elect to pena1ize me. My letter of September 2, 1952, 
in which I requested approval of this additional work, specifically 
suggested that some work operations be eliminated in order that the 
total cost will not be exceeded. It was my thought that steps would 
be taken to eliminate 39 feet of the extreme limits of the drifting 
in Stage I, which would compensate for the cost of this additional 
work. This I believe would not in any way destroy the potential







N


.	 2. 


aspects of the property and would still explore to such extent as 
would determine the value of ti-ic ground as originally intended. 


I do not wish to incur any further complications or 
problems which may cause suspension of this project, however, al-
though I was fully prepared to bear my twenty-five per cent of the 
costs of the exploration wdrk, I am limited as to my personal con-
tributions, and up to this time I have used a considerabie amount 
of money which is in excess of that intended as my share. 


As you can readily appreciate, there are no fully-timbered 
shafts being sunk these aays at Lj2.225 per foot, nor drifts and 
crosscuts for 423.00 per foot. These costs have been borne, and 
will continue to be, without complaint. However, it will be doubt-
ful that this additional cost of 9OO.00 can be supported by me. 


It would be very much appreciated if further thought and 
consideratiLni oe iven to the above suggestions. 


Yours truly, 


- 7/ 
A. Minney 
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S 
UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION 


esnut. ozieer	


WASHINGTON 25, D. C. 	 F2	 41di 


	


OA. fl.1.d 1Ys	 870	 Sta'sst 


	


Isgion III	 San lrszxtscc 2, Ca3tf. 
r:Th


NCWeM$JT 39, 2952 


W. Mzbrey 4m3aU	 R4: 1)OCk	 I214 (curr) 
119 (ugs Street	 Cantract 1drrer.&379 


UMa, Ca1.tf*e'nia	 !&Mo Mine 
Uiunboldt Caunt, Nsi'ad 


D*ar *. i$nney: 


Eef.eioe is wIe to you' omtract pith *, flar 
dated S.ptber 16, 192, for peror&*c. o work, ooneisthig ot 
siztkin t1 ehsft and oroBseuttLg at t^* *Adoo Mtha u4 


3.'atan .Poact Caact Xd*'379, 


The a bgontrsct has bO4m approved and* cop- oL Approval. 
oi'Stibcontract, dated Noveaber 32, 3$2, ieacbed. 


ncere1y yoizrs, 


h C MILL* 
H. , MiU.er 
Ixaautive ufftc 
D4 Hs1d T, ti.cn IU 


Copy to: DMEA, Interic' Bldg., Washington, :o. C. (with copy of subcontract) 
E. H. Bailey, USGS 
A. C. Johnson, Reno, Nevada (with copy of subcontract) 
G. Mavr, San Francisco
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•	 •	 .	 .	 .	 •: 
A?fitOV'AL J SUONTRACT 


(Mder Fci* W2OO1 rv1si Fensry $S2) 


T.* Aubre *L*n.y 


That certain contract, a °°pi of wtich ou have *iib 


	


attbed ith	 request fc a rc*i dated $ptáber 16, 192 
bii	 y.	 1t J1an for ths perferiee of the toUCming 


Sinking, shaft end oros.ettti3g at t* Owner 'a • 
LcAdoo *tne, att1e Oreek Q4ekai1!* iidng atrict, 
}Jt,ojdt	 .	 .	 • . 


ithich te *11 or a apoitic eleseut o' the work described in an 


	


p1oration	 Cntrso%, dated Ju 31, 292, I379, 
Docket 1o, D}A 2Ji$$, te hereby spçrov.d b the tttod Statse 
o.f Aaesioa, wbet to U of the traa d etnditoea r'eisting,. 
to sob independent contracts set £orth s.ii. p1oraticm 
?roeot . Contrat.


	


12, ]$2.	 •	 . . ..
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case in oror tt t.ro 


to a tiatory nliaeiu to 


Yoi.wo tru1, 


, irgey 
flQ







I	 V 


'-.,	 (	


w	
.1'-


Q 2. L


IrI$LsI(.9JDP4.$ 
1	 rrI5I AczRiagzNp,	 Into is	 ot septe 


2	 ber', !* 1). 19S2, by nd oetween . MI?(NY, o %tnnet*uoea, Nvad 


3	 here1nafter retez'zed to as O1NER, nd }AY BOWMAN, of innEmucc&, 


4	 Nevea*, hereinafter rferre4 to e C'}ICR; 


.	 . .	 wI T • NS*P}T	 .	 .	 . •..'	 .	 ,, ,	 .,. .	 S •	


;- - - ,	 - - ,	 , 


6	 That the Contractor hereby aroea to fu'ns au 


7	 neoeaary equip'iont fld tool8, *2d auperv11oxi, except me other'. 


8	 wise 'ov1ded heretnsrter, tor the ierfoinoe ot certain under-. 


9	 around mLnXz	 breinafter sec1fIed ad de*crjbe4, tpon the 


10 property owned by t1e vner and iocated In the Bottla Creek 


11 Quick i1ver lUning r1striet in the County ot BumbIdt, State 


12 of Nevada, and known aa th. 'cIdoo blirie. 


13	 The Owner	 'to	 to te ntractor toz' t. 


14 r1tbru1 pez'tor*noe Qf the wo* her,in requtre to be pertored, 


15 the unit prtc,i hereinafter s,t out Vor each Ue,1 foot of shtt 


16 OZ
! tuflfl€t1, as c18B1nated below. 


17 •	
: Th:e Work;tobepr'fox'd:iieid out in three ditforent.J 


18 8tae!, wb1cI *h*11 be erfoz'ted b the Contractor in the Order 


19 bexeinstter r,sented, that is, stage ntuubez' one shall be per-p 


20 fonited ttrst, aM so on, unless otherwise uthozized by the 


21 Owner, and rrovided that after the completion of stage number 


'22	 ne the Ownei, ha•ll have the right, at any time, t cancel this 


23 Contract and cause work h eurLc1er to be stopped ithout liabtl 
24 ity for the uncornleted part of the Contract or fbr lack of 


25 notice of cancellation. 


26	 Contraotr agrees to sink a ractan 


27 gular shaft upon the above described property unon the location 


28 
or th. now exieting shaft and as a continurt1on thereof, for' a 


29 
3iRt.anoe of forty (t0) feet,'$x4t *ccept as cull àóinpeñsatLor 


30 therefor, to be paid by the oser, the axa of Th1 ty".fiVe	
/ / 


/







dflóaticns L*11 be ootp1&ed WI th: 


	


tbè att ehall be. reetangu	 . 
iz teet (L' x 6') overe11, 


4


	


	 wIth the eklpway are tor ? .eit IflQheR by' 
torty-eight Inchos (18!' z k8') in the eleer, . 
with the	 rarea ihteen Inehea by forty
eight inches O.t3 x 18") 1 the clear. 


6	
4	 • 


7
4;	 w	 FS	 *J	 WIV	 4L4%	 .&&4I)L3	 S'J	 . 


ztix Iniz (E)" X 6t1)s	 sst	 spaced at five () 
toot intexva1s at the centers of the tI*bers. 


8
The shaft ehall be fu11	 encased by two inch 


9 by twelve inch (2"	 ) lagging to the full. 
depth.	 .	 . .	 ,	 .	 . .


10
. 


Skip guides shall 1e constructed of four inch 
.	 .	 .	 1]. .	 by four' Inch	 Ii!) . tinbex' plaCed st the	 • .	 : 


center line of each side of the sklpwayr. 
,'	 12 ..	 .	 .. 


Ladder shall be conatructed in the manway, 
...	 ..	 .	 13 :	 zieRching the run 136pth of the ah*tt, and a11, 	 • : , gui4ee andla4dering eh11 be patterned after 


:	 14 . . the snne now cotiatructe	 in the upper forty (i.Q) , . 
feet of the ehatt. 


15 aoh timber set in the shstt shall be level, *nd 
16 H each set to beth a dirct1thevith other sets 


at the oornerswbieh Iie 	 ha11 be. perpendiouler	 . j. 
:1.7 to level. 


18 :	 : .	 The twne' ar'es to ftunih fbi', th	 co netructi,n ; '	 . . . .steel rod,. tiberi... incdent*i nzaterials;	 . .	 . 
19 a1s, air line, water Itre, aria Incidental equip. 


gent and tools wiIOh are n	 located at the mine. 


_______________	 Contractor agrees to perform the! 


22 o1lowing described work Immsditely upon the Copletion of Stage 


23: Number One, unless notified b	 thøOwner, to cease work:	 Coas 


24 cut sIxty (60) rest in the above described mine, at the location 


25 ard In the direction, to be designated bl the Owner, and as full 


26 comoenaation thar'etn', shall accent the sum of Twentthree 


27 oi1ara (3.O0) per lineal foot. 


28 The ovoss .cuttinE shall be accop1Iahed in compliance 


29 wIth the following specifications: 


30 The tunnel shall have the dimension of four 


- A


1	 to11a	 35.00) er lineal 


2	 The foUow1n pe 


3	 The d1en5ioni of 
1r, four feet b 







V	 -


.	 . 


1 teet by	 ix feet five inohea CL' x 6's") in 
the closi'. 


2
Vih.re hea	 :round is encquntred, timbering 


...	 .	 .	 3 ;' .	 ., ..	 ': :fl beuaed	 ndpiced In oóip1Soe,,th 	 S 	 • 	 . . 


all r'eapeotn, with good mining	 ctie.e and 
4 the iws ot the state o' NevadL. 


.	 Owner*greesto•f'urnihairIin, .water.lth., 	 .: .	 • 
train tr'ank, ancaI1 timber1r	 where requtred. 


6 


7 Controtor	 rees to tertorm the 


8 rol:10w1n6	 cotsistfttt (::,t a th'ltt ttuinel two thndre	 titty 


9 (o) tt 1onT UpOfl th	 above deM'ibed	 tn5ng rropet	 *nd	 a 


10 dcaigrated by th	 Owner imnadite1y uon the conp1etion cf &tge 


1]. biwiiber	 wø, unieae notttted to cease wo* by the Owner, aiid 5ball 


12 McGept aa run corenaation thereor, tho sum ct Twerity4bree 


13 Do1iar	 (23.00) ret' 1ine1 toot. 


14 'k The drirt tunnel he11 oorp1y with the rofleWn 


15 poittcatiors: 


16 The drift ttmnel 3hall 1ave the following dij-
•.;	 ,	 ...i ..	 .	 en5icn5	 :P'rn' feet b y.ixtet t1re 	 nobes..	 . 


17 (LI_I 7 6'	 fl) th the	 1ear. 


18 The drift tunnel sba11 be wude upon	 n tbso-
lute 1v1,	 lnne. 


19 The Owr agrees to furnish ai* line, water 
20 line, train trck ., and	 U ti*tberin: th*r	 re. 


21 tinb.ring shall be uaed	 e in the cross-cut 
22 ttU)1 it hV	 z'OUfld t; encountered. 


23 The Contractor tgrees to the fo1iow.ng terru	 before 


24 the cortienceiient ot any of the above cIes'r1bed work: 


25 1.	 ¶ 1he Cntraetor s3a1l ssswne 5o1	 responsibility fox' 


26 the p&ytzeiit of all. billa tncttrxd by hint end nhaU pot and keep 


27 potod	 oticoa,	 s requ1ed b	 aw, of the 1 on ..Hesponeibility ot 


28 the Owner for uiy	 uoh bills, caaims, or obliationq. 


29 2.	 Contrtor	 ha2.l A4rni	 proøt to the Ownel', before 


30 cominin	 of ccmplte uoverae of i11 etp1oyee 	 eiloyed







, ..	 ...	 ..	 .	 .,:.	 .'	 -	 -	 -	 - 
•1	 '- I


•	 .	


_7( 


$


: 


1 at the mine undor 1cvaci	 1ndwtr11 Ixaurnee and Occupatioia1 
.'.:	 .. ..,


¼ 
...


2


. 
)isense Jtct. 


3 3.	 "he tntractor	 zeea to	 rmenoe wo	 uor	 t.g. 


4 umb*D One riot 1itz than September 19, L ()!2,	 thereafter to 


,onttnuou1y ftfl	 dt1rt1y	 ork .n the nerfomnce of the above 


6 required min1xg wti1 nil or th€ $tes above dear1bed ste 


7 coIete, or, imtil	 topp*	 by the owner,	 ti scoortuce &tth the 


8 teZ'tii	 ot th1f	 Corttact. 


9 IN VXZ33	 r T ftFOp,	 htw. herun;t	 t ou	 and	 the 


10 d91	 7ø$	 f&D8t above vr'1tten. 


11 


'3 


14 , S 	 OWNER 
15 


16 


19 


20 


21 


22 


23 


24 


25 


26k 


27 


28 


29'
.S 


30'


.4,







C.
ETET OF IiE iEi1O 


UNITED STATES	 Octense 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION 	


I 


WASHINGTON 25, D. C 1O1 Flood Thiilding 
870 Market Street 
Jan francisco 2, Calif. 


or-7,9 


Executive Officer
DiA Field Team


:1egion III


rber 10, 1952 


jo'. Aubrey 4nxiey 
119 Gayuga Street 
Salinas, California 


1}car:fr.ey:


Re: Docket D255 {Mercury) 
Contract ldE379 


cAd	 ine 
Humboldt County, Uevada 


?or the sake of clarity, the ashingtozi Office of the 
Defense Minerals Ex lortion Administration as rewritten Aiiend-. 
xnent 'To. 1, dated )ctober 1, 1952,to your contract and has pre 
pared Amendment No. 2 to be substituted for Amidment No. 1, which 
as prepared in this office. 


Kindly sign all au copies of Juut.nditont Uo. 2 and re 
turn the original and four copies tc this office. ou may retain 
the copy marked "C1erator 'a Copy" for your £L]es. 


Kindly als ct ua have a er.r1 roly t or 1ettr to 
yzu, dated ovember 5 in hh we rccuosted you to send iw the 
date on which you sied your aent with your subcantractcr, 
r. RP 11ortan.


r..1y 


H. C. MILLEN 


U. C.. AiUer 
xecuUxe Jfficer 


LtMJ Field Team, Region III 


Encloew'e 
Copy to: D]AEA., Interior Bldg., Washxgton, D. C. 


E. H. Bailey, USGS 
A. C. Johnson, Reno, Nevada
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OF r	 FILE COPY 


•	 •	


;	
•	 •	 SURNAME: 


UNITED STATES 
DEPARTMENT QF THE INTER1OF ••. 


	


41OI 3	 DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION/+ 


WASHINGTON 25 D C


NOV 6 1952











FiLE COPY 
SURNAME: 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASH INGTON 25 D C	 A 


J, , , I	 'utjre	 &co	 NOV A 
4 ')V ian', i'ic Ifl 


ioi 
7O 'tD-et treet 


r


te:	 '3'ot o. )	 (rou_,.) 
' Au'	 :ne 


o. Ituh79 


Jcat	 ,


I it \ - 1 W1t11 'UX It O	 .	 I	 0 1 ?ity, 


ft 4	
4	 rj	 ive ecu 


znb i1,atc1 q ' Antion1. o. I 'itr c 	 ve drawn,	 f ii 


Ucrwcnt	 c t le i.i1 is	 1"ao de ivr aJ1 


to iie tc,1 nttr'	 rtios eoncernod


(signed) FRANK L JOHNSO} 


th	 i, t 'ot tr	 cxittee 


AEKane/mef	 V 10/31/52	 4) 
3 . 3, fledg6	 to: M,mRF].	 '	 '	 ' It.	 . 


Z4mber, bureau i 1ine	 Op. Committee 
I±K M. Thayer 


.1 &	 Hedges 


{e*bez, Qeologtcaj u voj	 }ir. H off lund 
}fr. Kane 
Chron. 
2,	 M.,I4L4'-'
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Office of
]ocutive Officer


DMEA Field Team 
Region III


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


WASHINGTON 25, D. C.


1012 Flood Building 
870 Market Street 
San Francisco 2, Calif 


October 15, 1952 


MemcTandum 


To:	 DMEA, Operating Committee, Interior Building, 
Tashington 25, D0 C0 


From:	 Executive Officer, DMEA Field Team, Region III 


Subject: Docket DL1EA2L55 (Mercury), Contract IdxnE379, McAdoo 
Mine, Humboldt County, Nevada Amendment No0 1 


Attached are the original and two copies of Amendment 
No, 1, dated October 1, 1952, made in connection with subject 
contract.


A justification sheet is attached to each copy of the 
amendment0


Proper distribution has been made of the r ernaining 
copies of the amendment0


H0 C0 Miller 
Executive Officer 
D1EA Field Team, Region III 


Attachments 


Copy to E. H0 Bailey, USGS 
A0 C0 Johnson, Bureau of Mines, Reno, Nev0 (with copy of Amend0 1) 
Finance Officer, San Francisco, Cal0 (with copy of Amend0 1) 


0 )J v	 u 
'ScJ 


-	
t	 t L'







UNITED STATES 
DEPRTT OF THE DTIOR 
Mnes1s Ep1oratio. AdttjOZi 


Office of
cviti Offic 


DA Field Te 
gion III


1012 Flood Building 
870 Me'ket .Street 


	


en	 ixcieco 2 CLif0 


	


Dat	 October l6 19S2 


cd 


To	 Oparathig Cittee DA Thtei Building 
eshington 2 D C, 


Fcw	 ecutive Officers, DMEA Field Tee Region III 


Sbje©t Intein Thpection Repct 


Attached re four copies of Thterin Report on 


Docket NEA2LI$5 


Contrect IdnE 379	 _______ ____ 


Cocdity Mercury 


Operator	 Aubrey Minney 


froperty	 McAdoo Mine s Bottle Creek Mining District 
Humboldt County, Nevada


	


T:;	 r:i 
By John D0 Warne 


Dated October 1 12.	
OCT 2Oy 


H0 C0 Miller 
ecuti 7e Officer 


DMEA FitLd Team Region III 
Attacbment 


Copy to Finence Officer^ Region III (eith one copy of report) 
H Bailey UG$ (with one copy of report)
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IITTE)UM RP0IT	 '


i) 
Docket No. DJA-2455 (mercury) 	 October 13, 1952 


Name and address of operator: Aubrey Minriey 
24 . Gabilan Street 
Salinas, California 


Name and location of property: McAdoo Mine, located approximately 
42 miles northwest of dnnemucca, 
Bottle Creek Mining District, 


•	 Humboldt county, Nevada. 


Contracb No.: Idm-E379


SUf!URY 


This exploration project was inspected on October 10, 1952 by 


John D. 'arne. The operator requested assistance in surveying the 


shaft and advice as to the bearing and depth of the crosscut required 


to connect with old MeAdoo mine workings. 


No mineralization has been encountered to date in the' shaft; 


which had been driven to 68 feet depth (vertical) with 61 feet timbered 


at the time of inspection. 


Project work is being performed by an independent contract, and 


is being donein compliance with the contract0 


RC0J1MENDAT1ONS 


No recommendations for improvement or changes in the project work 


are made at this time. 


STATEI.NT OF OK COMPLETED 


The new shaft (Minney Shaft) had been sunk to a total depth of 


68 feet and timbered to a depth of 61 feet below the surface at the 


time of this inspection.







,.	 . 


GENiRAL O:NTS 


Mr. Aubrey Minney (the operator) requested that the Uureau of 


Mines engineer, make an inpection of work performed under his contract 


at this time in order to measure the shaft and to make a survey in 


order to advise him as to the correct level to perform crosscutting 


and drifting work to connect with the McAdoo 80-foot mine level work-


ings. Also to advise him as to the correct bearing which to drive the 


crosscut from the shaft to conform with E)GIIBIT "C" (revised) in the 


contract. Mr. Minney was advised to begin crosscutting from the shaft 


at the 80-foot level, on a S. 530 1' O bearing. This work will conform 


with the contract.


CBECK SAMPLING AND ASSAYING 


No mineralization had been encountered in the shaft, and no 


samples were taken for analysis. Volcanic rock formations have been 


penetrated throughout the entire length of the shaft. 


OTHulR INFORMATION 


The project work is now being performed under an independent 


contract by Mr. Minney (the operator). The shaft sinking and timber-


ing work performed to date is satisfactory. 


The shaft will be sunk to a depth of 80 feet which conforms wi'bh 


Jmendment No. 1 to the contract.


John D. Warne 
Mining Engineer


I







(8) Contingencies (specify): 


TOTALS 


Form	 104 (Rev.)	 UN ITED STATES	 Budget Bureau N. 42-R1036.3. 
(	 ril 1952)


rARTMENT OF THE INTERIOR
Defanso	 Inerats Amini ration 


	


DEFE	 MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	
l U 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER 
Month of	 ,195'	 Docket No DMEA	 Contract N 
Operator's Name	 Mmci als	 J 


Address	 L'	 i&	 L1 C 
Contract Amount,	 Government Participation: J5%	 Amount, $ y 


FOR OPERATOR'S USE	 FOR GOVERNMENT USE ONLY 
ITEMS OF COSTS


Monthly	 Totals Previously 
Total	 Reported 


(1) Independenti 
jContracts: 


Drilling 
Bulldozing 
Crosscutting 
Drifting


L)	 L4.L &0 


(2) Labor and Supervision: 
Labor--------------------------------------------------
Supervision 
Technical Services 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber 
Explosives---------------------------------
Pipe 
Track


CC-). 


----------------------------------------------
(4) Operating Equipment: 


Rental----------------------------------------
Purchase----------------------------------- _______ 
Depreciation 


(5) Initial Rehabilitation and Repair&.. 	 -. •... - 
(6) New Bldgs., Improvements, etc 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment 
Sampling and Analysis--------------------------
Payroll Taxes--------------------------------------
Liability Insurance


Totals To Date	 Approved	 Approved Totals	 Approved Totals 
Mdnthly Total Previously Reported 	 To Date 


7_Q__9_7 
15O.33 


7Q9L 
151Q.38 


I certify that the above bill is correct and just and that payment therefor has not 


*Payee 


Wben a voucher is signed or receipted in the name of a company or corporation, the name of the person writing 
the company or corporate name, as well as the capacity In which he signs, must appear. For example: "John 
Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be. 


—).. NOTE.—Tltle 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes it a criminal offense to make a wllfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within its 
jurisdiction.


(Instructions on reverse)


Pursuant to authority vested in me, I certify 
that this account is correct and proper for pay-
ment in the amount of:


M. . Renref 
izti Cortiyin.	 fiC1 


Signature ,.	 (Authorized Certifying Officer) 


You. No.EtLd--- -ZJ 
(See other side)







1 
(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Administration	 ct under Contract No.	 in accordance with the terms of the contract. 


Signature	 ----------------------- Title 	 Date 


APPROVAL BY DMEAXIj CIJTJVE OFFIcJ,n OR ALTERNATE: 


Signature --------------------------------- Title Date 
4I *4 $jt*I


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-104—Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an original and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthl Report 
and Voucher.—A1l the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items (5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported. under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deprecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8) includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. If the Executive Officer of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of eQuipment 
purchases whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of Form MF-104 are not to be 
thus supported. 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 


U. 8. GOVERNMENT PRINTING OFFICE	 205875 







ii__i iiiiii	 iiJ_;i;i 


TOTAL COSTS 
AUTHORIZED BY 


iijjj.i


4 


1271 
ii4--


Drifting 
Crosscutting 
Raising 
Shafts 1Qi 2,1LL 
Winzes 
Drilling: Core 


Auger 
Stripping 
Trenching 
Test Pits 
Roads and Trails 


Churn------------------------


TOTAL DISTRIBUTED COSTS--------


iiquipment Purchasedperating	 ------------
Initial Rehabilitation and Repairs----------
New Buildings, Improvements, etc---------


TOTAL COSTS	 ------------------------


Il'örm MF-104.A
(April 1952)


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S UNIT COST AND PROGRESS REPORT


Budget Bureau No. 42-R1151 
Approval expires6-3O-53. 


cjrfij1 OF 1E fflTEI 


Dfensc finerIs 


• 


Month of	 :1)QW952	 Docket No. DMEA -J
	


Contract No. 
Operator's Name	 Minerals-------- -


Address


AUTHORIZED BY CONTRACT 


OPERATION	 UNIT	 CosTs Trns I UNITS THIS II 
MONTH	 COSTS TO DATE UNITS TO


DATE
UNIT COSTS 


TO DATE
Units	 Unit Costs 


The undersigned company, and the official executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and REMARKs. 
complete to the best of their knowledge and belief. 


Date ____'.._ 1,_1z52 Operator 


Per---------------------------------------------Title---------------------------


- NOTE.—Tltle 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes it a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within 
Its Jurisdiction.


(Instructions on reverse) 


(For Government use only) 







. 


INSTRUCTIONS 


Preparation of Form MP-104A--Operator's Unit Cost and Progress 'Report.—Applicable 
places on Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Eqiip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and, engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by the Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last . two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.
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Office of 
Executive Officer 
DMEA Field Team 


Region III


• 


UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 	 L	 2 2 
WASH INGTON 25, D. C.


1012 Flood Building 
870 Market Street 


San Francisco 2, California 


September 18, l9S2 


Air Nail 


Memorandum 


To:	 Operating Committee, DNEA, Interior Building, Washington, D. C. 


From:	 Executive Officer, DNEA Field Team, Region III 


8ubject: Docket D1EA 21% (Mercury), Contract Idm.-E379 
Aubrey Minney, McAdoo Nine, Humboldt County, Nevada 


We have run into a matter in connection with the subject 
contract that neither Mr. Bailey nor I, singly or collectively, know 
how to handle. 


Mr. Aubrey Miriney, the Operator, called at this office on 
September 16, requesting an amendment to his contract. In discussing 
the work he was doing under the contract, Mr. Bailey and I learned the 
following: (1) Without permission or approval of the Government, Mr. 
Ninney has changed the location of his shaft and has erected the head 
frame at the new shaft site and has begun to sink the shaft which has 
reached a depth of 30 feet. The shaft had been timbered to a depth 
of 20 feet when inspected on August 26. (2) Contrary to the terms of 
the contract, Mr. Minney has subcontracted the labor for sinking the 
shaft.


According to Mr. Minney, changing the location of the shaft 
will necessitate approcLmately 20 feet more of crosscutting and lQ 
feet more of sinking than is called for in his contract. 


The location of the shaft at the site designated by Mr. 
Minney in his application and shown on Exhibit "C e', attached to the 
contract was near the bottom of a draw, which would have exposed the 
underground workings to water run-offs. Also, according to Mr. Ninney, 
the lay of the land at the original shaft site was such that waste 
materials from the shaft and underground workings could iiot be disposed 
of economically. In other words, according to Mr. Minney, the level 
terrain would require excessive tramming. 


NOTE: 9/25/52 Mr. Knouse discussed these problems with	 5\ 
Mr. Miller by phone this date. Mr. Miller will draft 
an amendment to permit work to be done under Phase I 
of the contract, according to the telephone discussion, 
and forward the amendment to Washington for approval. 


gla
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The site of the original shaft is shown on the attached map. 
The site of the new shaft, labeled "Ninney Shaft" also is shown thereon. 
To get from the originally proposed shaft to the dike, along which Mr. 
Minney proposes to drift, requires approximately 50 feet of crosscutting; 
to reach the dike from the new shaft location - if the dike runs approxi-
mately north-south as shown on the map - it will require a crosscut 
approximately 70 feet long. From the geologic viewpoint, Mr. Bailey 
says that the length of the crosscut from the new site of the shaft 
depends upon the location of the dike, which may or may not be where 
pictured by Mr. Minney on the accompanying map. In fact, there is a 
possibility that it may not even extend as far north as shown on the map. 


Mr. Minney stated to us that he did not realize that his 
contract was inflexible and thought that if he didn' t do some of the 
raising (or sinking) called for under Stage II that he could divert 
from that item sufficient funds to do the increased amount of crosscutting 
and shaft-sinking required from the new shaft site. 


Mr. ItLnney has signed the contract to sink the shaft at 35 
a foot. For that price the subcontractor furnishes all labor needed to 
sink the shaft, the compressor, pneumatic tools, powder, caps, fuse, 
etc. Mr. Ninney' s contribution to the cost of sinking the shaft is that 
he furnishes the water and air pipe, timber, truck, hoist and miscellaneous 
small tools. Mr. Ninney estimates that the difference between the 
contract price of $35 a foot and the price ($)a.225) stipulated in his 
contract will only partly pay for the additional above ($35) cost of 
sinking. He had planned, therefore, to bill us for $12.225 a foot out 
of which he would pay the subcontractor. 35 a foot and he would absorb 
all costs above $li2.225 a foot. 


It will be appreciated if you will advise me as soon as 
possible how this matter should be handled. 


H. C. Miller 
Executive Officer 
DA Field Team, Region III 


PS The inspection engineer (John D. Warne), following his inspection 
of the property on August 26, writes: "The Operator's request for re-
locating the shaft should be granted if the nature of the deposit, 
geologic conditions and scope of the approved project allow for com-
pleting essentially the same exploratory features of the project." 


Attachment 


Copy to: E. H. Bailey 
A. C. Johnson
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INTERIM REPORT 


Docket No. D1VA-2455 (mercury) 


Name and address of operator: Aubrey Minney 
119 Cayuga Street 
Salinas, Calif. 


•


, "47 


S'\	 4, 
c140	 '	 ',, 


Sept. 12, 1952	 -') ' 


5' 


Name and location of property: McAdoo mine property - located approxi-
mately 42 miles northwest of 1innemucca, 
Bottle Creek Mining District, Humboldt 


Contract No.: Idm-E379
	 County, Nevada. 


- SUMMARY 


This exploration project was inspected . on August 26, 1952 by 


John D0 Warne. Sufficient rehabilitation work had been performed .to 


allow for beginning the actual exploration project; and 27 feet of a 


new shaft had been sunk at the time of the inspection. 


The new shaft is being sunk at a point 309 feet east by north of 


the northern extremity of the lVIcAdoo (105 level) mine workings rather 
/c-s__ 


than at a point about( feet north of this point, as indicated by 


Exhibit "C" of the contract. The operator (Mr. Aubrey Minney) plans to 


immediately submit a new Exhibit "C"and his request for amending the 


contract to conform to the location of the work as it is actually being 


performed.


RECOMMENDATIONS 


The operators request for relocating the shaft should be granted if 


the nature of the deposit, geologic conditions, and scope of the approved 


project allow for completing essentially the same exploratory features 


of the project. Copies of the revised Exhibit "0" furnished by Mr. 


Minney are attached.	 S 


/
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STATEIVIENT OF WORK CO4PLETED 


The following rehabilitation and shaft sinking work has been per-


formed during the period August 1 to 27, 1952 under Stage I of the 


contraót:


1. Removed existing hoist house (a 15 foot by 25 foot corrugated 


iron building) and hoisting equipment and reconstructed at the new 


shaft site. 


2. Constructed a 5 foot by 5 foot by 10 foot high headframe .at 


the new shaft site. The waste bunker has not been constructed as yet. 


The headfranie was constructed from salvaged material hauled from 


Winnemucca, Nevada in lieu of using material salvaged from the exist-


ing head.frame as stipulated in the contract. 


3. A 3-room house on, the site was repaired for living quarters. 


No 8 foot by 10 foot washroom or outside toilet has been constructed 


as yet.


4. A new shaft has been sunk to a depth of 27 feet and timbered 


to a depth of 20 feet from the surface. Dimensions of the hoisting 


compartment are 48 inches by 48 inches and the manway compartment is 


18 inches by 48 inches in the clear of timber. 


GENERAL COMNTS, 


The new shaft is being excavated at a point 309 feet east by north 


of the northern extremity of the McAdoo (105-foot level) mine workings 


rather than at a point about 85 feet north of the northern extremity of 


the McAdoo mine workings as indicated by Exhibit "C' 1 attached to the 


exploration contract.	 - 


2.
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Insofar as this shaft location may alter the amount of drifting and 


crosscutting work required to accomplish the main exploration features 


of the project, it was suggested to the operator (Mr. Aubrey Minney) 


that he prepare a new sketch of the proposed exploration work, and re-


quest amending the contract (if necessary), or Government approval of 


the new shaft location. 


The reasons, as stated by Mr. Minney, for re-locating the new shaft 


were to gain elevation above a dry wash to allow for a dump area, to 


allow sufficient elevation for road and truck loading facilities below 


the shaft collar, and. to preclude the possibility of flooding the mine 


working from rain or melting snows. The original proposed location 


(Exhibit "C") would iave placed the shaft at or near the bottom of a 


dry wash. 


The location chosen for the shaft appeared to be satisfactory if 


the geologic conditions, nature of the deposit, and scope of the approved 


project will allow for the completion of the exploration work. 


CHECK SAMPLING MID ASSAYING 


No mineralization had been encountered in the shaft, and no samples 


were taken for analysis. 


OTHER INFORMATION 


Thedimnsions of the shaft excavation and timbering do not con-


form exactly with the contract. However, this differene should be 


disregarded if they comply with State law. The work is being performed 


in a satisfactory manner.


John D. Warne 
Mining Engineer 


/
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UNITED STATES


•PARTMENT OF THE INTERIOF 
DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


OPERATOR'S MONTHLY REPORT AND VOUCHER OCT 17 52 


Month of	 , l95.	 Docket No. DMEA	 Contract No.	 31 
Operator's Name --- --	 --------------------------------------------------Minerals -------


Address 2].. , 
Contract Amqunt, $1'Z.,	 Government Participation: Jr'%	 Amount, 


Monthly
Total


FOR OPERATOR'S USE 


Totals Previously	 Totals To Date 
Reported


FOR GO'ERNMENT USE ONLY 


Approved	 Approved Totals	 Approved Totals 
Monthly Total Previously Reported 	 To Date 


ITEMS OF COSTS 


(1) Independenti Contracts: 
Short Form 


Drilling 
Bulldozing 
Crosscutting 
Drifting 


(2) Labor and Supervision: 
Labor--------------------------------
Supervision 
Technical Services 


(3) Operating Mat'ls. and Supplies: 
Timber 
Explosives 
Pipe 
Track 


(4) Operating Equipment: 
Rental-------------------------------
Purchase 
Depreciation 


(5) Initial Rehabilitation and Repairs. 
(6) New Bldgs., Improvements, etc.. 
(7) Miscellaneous: 


Repairs to Equipment 
Sampling and Analysis 
Payroll Taxes 
Liability Insurance 


(8) Contingencies (specify): 


TOTALS


Iiiu1


Ii_#_ ---TI_-----:TI_ . 
I certify that the above bill is correct and just and that payment therefor has not 	 Pursuant to authority vested in me, I certify been received.	 that this account is correct and proper for pay-


Date	 152-----*Payee	 -.---------ment in the amounto 


Per---------------------------------------------Title 
• Whe,s a voucher is signed or receipted in the name of a company or corporation, the name of the person writing 


the company or corporate name, as wclI as the capacity in which he signs, must appear. For example: "John 	 j Doe Company, per John Smith, Secretary," or "Treasurer," as the case may be.	 Signature ___________-	 .	 .	 . .	
.	 (Authorized Certifying Officer)  -. NOTE.—Title IS, U. S. Code (Crimes), section 1001. makes it a criminal offense to make a willfully 


false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within its 	 - 
jurisdiction.	 Date L/LA' Vou.	 O 


	


(Instructions on reverse)	 (See other side)







(For Government use only) 


CERTIFICATION BY GOVERNMENT REPRESENTATIVE: 


I certify that to the best of my knowledge and belief the contractor submitting this voucher is operating a Defense Minerals 


Exploration Ad	 under Contract No.	 in accordance with the terms of the 'contract. 


Signature -(:-	 Title	 .' Date
	 12. 


APPROVAL BY DMEfECUTIVE OFFI%CER OR ALTERNATE: 


Signature	 Title -
	 Ot' 


Date - 


MONTHLY REPORT OF OPERATOR 
The Operator (Contractor) of an exploration project is 


required to make a' monthly report to the Government 
through the Regional Executive Officer. This report con-
sists of three parts as follows: 


(a) Form MF-1 04-----Operator's Monthly Report and 
Voucher.—This form details expenditures and consti-
tutes a voucher for reimbursing the Operator for the 
Government's share of costs; 


(b) Form MF-104A—Operator's Unit Cost and Prog-
ress Report.—This is a statistical report of expenditures 
which shows costs for the various types of operation; 
and


(c) Narrative.—A concise narrative description of 
progress made, results accomplished, and any unusual 
difficulties encountered must be furnished as an attach-
ment to this Report and Voucher. Wherever possible, 
the narrative is to be illustrated with maps or sketches 
showing formations penetrated and location and assays 
of samples taken as well as advances in workings. In 
the case of diamond drilling or churn drilling, the loca-
•tion and inclination of holes is to be shown on a map; 
logs and assays also are to be submitted. 


The Monthly Report of Operator should be prepared in 
an Qriginal and four copies all of which must be sent to the 
Executive Officer of the Region not later than the 15th of 
the month following. 	 * 


Preparation of Form MF-104—Operator's Monthly Report 
and Voucher.—A1l the applicable spaces in Form MF-104 
should be filled in by the Operator, and, the Operator or his 
agent should sign the certification in the lower' left corner of 
the form. 


The items of costs are arranged in the order they appear 
in Article 6 (a) of Form MF-200 (Revised February 1952), 
however, this form is readily adaptable for use in reporting 
activities under other contract forms. 


Under Item (1) delete words "Short Form" if the contract 
is a sub-contract under Form MF-200; and delete word 
"Independent" if the contract reported is on Form MF-200 
(A). Also, report work paid for on a unit basis under con-
tract Form MF-200 as though it were performed under an 
independent contract. 


Under Item (2) include labor, supervision and technical 
services incurred for the exploratory operations. Do' not 
include labor, supervision and technical services used for 
work performed under items_(5) and (6). 


Under Item (3) include the costs of material and supplies 
used in the project other than that used under items (5) 
and (6). 


Under Item (4) appear the three types of operating equip-
ment expenditures, that is, rental, purchase and depreciation. 
The expenditures made for renting equipment belonging to a


third party will be reported under "Rental". The amount 
paid or duly obligated for payment for the purchase of equip-
ment will be reported under "Purchase". The amount of 
expenditures due the Operator to reimburse him for deprecia-
tion of equipment owned will be reported under "Deptecia-
tion". 


Item (5) comprises costs of labor, supervision, technical 
services, materials, etc., which are used in the initial rehabili-
tation and repair of existing buildings, installations, fixtures, 
and equipment. These costs, therefore, should not be reported 
under items (2) and (3). 


Item (6) includes the labor, supervision, technical services, 
materials, etc., used in the installation or construction of new 
buildings, fixed improvements, etc., necessary for the project. 
These costs, therefore, should not be reported under items 
(2) and (3). 


Item (7) covers miscellaneous types of expenditure such as 
payroll taxes, liability insurance, workmen's compensation 
insurance, repairs to equipment and sampling and analysis. 
Only that part of payroll taxes, liability insurance and 
workmen's compensation which are paid by the operator 
should be reported under item (7). The share paid by 
the employee ,as a payroll deduction is to be included 
under item (2) as labor costs. 


Item (8)'includes any unforeseen costs not included in the 
other seven categories. 


The original of Form MF-104 when submitted for reim-
bursable expenses incurred under contract Form MF-200 
must be supported by original documentation or by certified 
copies of purchase orders, payrolls or transcripts of payrolls, 
unless such documentation has been waived by the Regional 
Executive Officer. This certification may be stated thus, 
"Certified True Copy (or Transcript)", followed by appro-
priate signature. jf the Executive Officer' Of the Region 
determines that a contract under Form MF-200 should have 
an "on-site" audit, that is, a Government auditor should 
make an audit of the Operator's books and records of account, 
the Operator need not support his monthly voucher with 
original or certified documents except in cases of eQuipment 
purchases 'whose individual costs exceed $50.00. In these 
cases the original or a certified copy of the purchase order or 
invoice should be attached to the Monthly Voucher. N. B.—
Only the original of Form MF-104 is required to be docu-
mented. The four copies of' Form MF-104 are not to be 
thus supported.	 * 


Form MF-104 submitted for reimbursement under fixed 
price contracts on Form MF-200 (A), however, are not re-
quired to be supported by documentation of any kind. The 
Operator will submit his claim under item (1) of Form 
MF-104 by deleting as stated above the word "Independent" 
and by showing the number of feet or other units immediately 
after the appropriate descriptive word, such as, drilling, bull-
dozing, crosscutting, drifting, etc., and giving the "Monthly 
Total" amount due. "Totals Previously Reported", and 
"Totals to Date" columns should also be filled in. 


U. S. GOVERNMENT PRINTING OFFICE	 2O675







- - TOTAL DISTRIBUTED COSTS------------


(Operating Equipment Purchased 
Initial Rehabilitation and Repairs 
New Buildings, ImprovementS, etc 


TOTAl COSTS ''I	 'I


AUTHORIZED BY 


iIiiiT1i.ii


•	 (\-


•4 C, 
iih 


Form MF-104A
(Apr11 1952) 


p '	
UN I.TED STATES 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
•	 DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMINISTRATION 


•	 OPERATORS UNIT COST AND PROGRESS REPORT


Budget Bureau No. 42-R1151 
Approval expires 6-30-53. 


GETh1 F T1! 


Dfeis	 ars Tki
OCT17 32 


Month of	 195L	 Docket No. DMEA --	 ------


	


Operator's Name	 0J	 ---------------


	


Address	 . Lth	 v4 


	


OPERATION	 UNIT	 Costs Tnis	 UNITS Trns	 Cos'rs TO DATE	 UNITS TO 


Drifting 
Crosscutting 
Raising 
Shafts 
Winzes 
Drilling: Core 


Churn 
Auger 


Stripping 
Trenching 
Test Pits 
Roads and Trails


Contract No. 
Minerals --- - - -


AUTHORIZED BY CONTRACT 
UNIT COSTS ____________________________ 


TO DATE
Units	 Unit Colts 


The undersigned company, and the official executing this certification on its 
behalf, hereby certify that the information contained in this report is correct and 
complete to the best of their knowledge and belief.


..d:1PJPI2!rv 


- NOTE.—TltIe 18, U. S. Code (Crimes), section 1001, makes it a criminal offense to make a willfully 
false statement or representation to any department or agency of the United States as to any matter within 
Its jurisdiction.


(Instructions on reverse)


REMARKS: 


(For Government use only) 







INSTRuCTIoNs 


Preparation of Form MP-104A--Operator's Unit Cost and Progress Report.—Applicable 
places On Form 104A should be filled in by the Operator. The purpose of this form is 
twofold as follows: (1) to furnish the supervising engineers and other administrators with 
statistical information necessary to better determine the progress of the project; and (2) to 
furnish more permanent information on mining costs for future use. The more important 
phases of operation on which permanent information is desired have been outlined in the 
form. There are blank lines, however, for those unusual phases which may need to be 
reported for a particular project. It will be necessary for the Operator to distribute his 
costs among the applicable phases reported with the exception of three items the costs of 
which are not to be distributed by the Operator. These three items are: "Operating Equip-
ment Purchased", "Initial Rehabilitation and Repairs", and "New Buildings, Improve-
ments, etc." The reason for not distributing these items on a monthly basis is doubtless 
clear to the Operator, since such distribution might well overstate the cost for any one 
month or period short of the entire contract period. 


Form MF-104A has been designed to tie in with Form MF-104 for both monthly and 
cumulative costs. The "Total Costs" on Form MF-104A for each month should equal 
the monthly "Total Costs" as reported on Form MF-104. This is also true of the "Total 
Costs To Date". 


In preparing Form MF-104A, it will be necessary frequently to distribute certain 
costs over a number of items. For instance, supervisory and engineering costs may have 
to be distributed over several phases, such as, drifting, crosscutting, raising, etc., provided 
that these items were reported active for the month. Such distributions should be made 
on the basis of time spent on the various phases, on man days of labor charged to(such 
phases, or on some other equitable basis. "Operating Equipment", "Initial Rehabilita-
tion and Repairs", and "New Buildings Improvements, etc.", will be distributed to the 
several phases of the project by th& Washington Office of DMEA at the close of the project 
if determined necessary. The last two columns headed "Authorized by Contract" will be 
filled in by the Operator if such information is found in the contract. This information is 
usually a part of Exhibit "A" of the contract. A space for remarks has been provided for 
the use of the Operator to call attention to any unusual circumstances causing excessive or 
disproportionate unit costs.
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SAN FRANCISCO CALIF 7-11-52 1491' 


DEFENSE MINERALS EXPLORATION ADMIN 


INTERIOR BLDG WA 


RE YQUR TELEPHONE CALL JULY 10 CONCERNING LOCATION OF HOUSES ON MC-


!P O9 MINE PRCPERTY OWNED BY AUBREY MINNEY, DOCKET DMEA-2455 MERCURY/S 


MR.MINNEY INFORMS ME THAT THE 3-ROOM FRAME BUILDING IS ON BLUE BIRD 


CLAIM NUMBER 3 OWNED BY HIM. THE 2-ROOM CABIN IS OFF HIS PROPERTY AND HE 


SUGGESTS THAT IN PLACE OF PURCHASING THE CABIN HE WILL RENT IT AT $20 


•	 A MONTH. 


H C MILLER, EXEC OFFCR, DMEA FLD TEAM REG III
TE1 F ThE iE1 


•	 10 DNEA2455 3 3 2 $20	 Uefen8e Mincrals Anin1atrathn 
ECEED 


AN 155?	
S.	 JUL141952 


-	 • - -.-	 .---•-- -	 - -• -•---	 -
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JUL It! 9 42,414 '52 
B UAEAU bFMJ 


M4 ROOM


D.C. 
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UN I TED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION 


Office of	
WASHINGTON 25, D. C. 


citivi Officer 
DEA Pield eaiu	 P'iood Bldg. 
1egion	 &70 ILaxet St. 


San rancieoo , C4if. 


llO,l9 


Mr. Aubrey Kinney 
319 Csuga Street 	 .s Docket k2t6 (Msrmr) 
Salinas, California


	


	 A*brs Kin —Makdoo Mine
}fuabot Cont, Weirada 


• rear Kr. i7: 
•


	


	 The W	 ton Ofico ot the Defense Minerals 1xploat1on 
kdsiiitration telephoned today r.gading the three-race i 
building and the two-zoc cabLn which on indicat* in your loan 
application you desirø to purchase tor use on your proposed explox*.. 
tion pr'ojct. The jnc'tion desired by Washington is *hethr these 
two buildings are on land you own or on adacent land o*ned t soasons 
else,


if the buildings are n land owned t ssàone eIse does 
the purchas, pace include the it4? if so, the land silt hays to be 
deedeô over' to yot wbn the bui14igs are purchased. Lnther 'way 
siound the i*atter, U the lend on which the buildings are erected is 
owned by Someone other than you, would be for you to rent the things 
f the osner and charge the pro3ect for their repair' and rental. 


• i(indl give me full information regarding the location of 
these builJings as xick1y as possible, so Z can get the iurorieation to 
the Washington Office wits dispatch. •	 •	 • • 


• •	 •	 •	 •	 SincerI3$ you,:	 • 


L 


•	 •	 •	 • H.C.MtUer	 • 
xocutive Officer, TU& I,ld Teat 


Iegion iU 


•	 • Copy to: •[EA, Washington, D.C. (2) 	 •	 • • • • 
•	 E.H,Bailey, USGS	 • •	 • • •







UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


BUREAU OF MINES 


WASHINGTON 25, D. C.


June 30, l92 


Memorandunu 


To:'
	 E. W. Ellis, DMEA 


From
	


Helena M. Meyer, Base Metals Branch 


Subjecti Field Team report on DIvIEA. - 2IS (revised), Aubrey Minney, 
McAdoo Mine, Exploration Loan $17,600.29 


I have read the subject report and recommend approval of 
the proposed loan. Edgar H. Bailey of the US Geological Survey 
knows the area well. His opinion is that the possibilities of 
finding small but rich quicksilver ore bodies are good enough to 
warrant the loan and this opinion is adequate justification for the 
loan's approval. Bailey's suggestion that the contract be set up 
in two stages is a good one and should be followed, 


7 
HELENA M. MEYER 


Copy tot: Minerals Division 
Base Metals Branch 
E. T. McKnight-GS 
DMEA. for Field Team 
H. M. Meyer 
FILES E?AfliENT O THE 11EIUR 


Defense t?inerats Administration 


HECEIVED 


JUN30 1952







'/efr 


Office of
Executive Officer


DME& Field Team 
Region III


.	 I 
UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION


WASHINGTON 25, D. C.


1012 Flood Bldg. 
870 Market Street


San Francisco 2, Calif. 


June 25, 1952 


Mnorandum 


To:	 Frank IE. Johnson, Chainnan, Operating Coinniittee, DMEI, 
Washington 25, D. C. 


From:	 Executive Officer, ThIEA. Field Tean, Region III 


Subject: Docket 1]IIEA-21t% (Mercury), Aubrey Minney, McAdoo Mine, 
Humboldt County, Növada 


Mr. Bailey, of the Geological Survey, and I have discussed 
Mr. F. L. Knouse's telephonic request for a breakdown of costs of the 
proposed exploration work at the McAdoo Mine. 


First I must apologize for several errors in my subject 
memorandum dated June 5. The total amount of work proposed by the 
applicant as stated in my memorandum is incorrect. I must have picked 
up the wrong notes when I dictated that letter. The correct amount of 
work as proposed is that indicated by Mr. Bailey in his report. It 
consists of the followings which Mr. Bailey and I have divided into two 
stages as requested by Mr. Knouse: 


Stage I: Sinking shaft 70 ft.	 LEIiET OF ThE I1iI3I1 
Crosscutting to and through dyke So ft.	 fe 1sPeIIS	 nstratioi 


Drifting 250 ft.	 flECE!ED 


Stage II: Drifting or crosscutting 100 ft. 	 JUN 3 0 195-' 


Raising	 80 ft. 
Sinking winze	 So ft., 


Stage II will depend upon the results of Stage I. 


As to our estimate of costs under Stage I, we sutunit the 
following:


Sinking shaft 70 ft. at $65 per • ft. $ l.i,5S0.0O 
crosscutting So ft. at	 23 per ft. l,1D.00 
Drifting	 2S0 ft. at	 23 per ft. 5,750.00 


Total $11, b50.00 
The cos lB for Stage II are estimated as follows: 


Drifting	 100 ft. at $23 per ft. $ 2,300.00 
Raising 80 ft. at $25 per ft. 2,000.00 
Sinking winze 50 ft. at $37 per ft. 1,850.00 


Total $ 6150.O0







,5'	


1'


The total cost (Stage I and Stage II) is $17,600.00. This 
agrees with the applicant's estimate of $17,600.29, if we drop the 
29 cents from his request. 


The above cost estimates throw all the costs of the 
preliminary woik into the underground cost and prorate it on a 6o-!o 
percent basis between Stage I and Stage II respectively. This is 
probably not the way it should be done, inasmuch as the p rel iminary 
work, such as rehabilitation of existing buildings, facilities, etc., 
and the cost of additional facilities, building s, and fixtures re-
quired (with the exception of timbering the shaft, constructing hoist 
guides and a ladder, and lagging the shaft) will have to be done ahead 
of the underground work listed under Stage I. 


To segregate these costs from the underground costs will 
necessitate estimating what part of the cost of labor and materials 
amounting to $1,086.67 (Page 5) is chargeable to constructing a 5' x 5' 
x 10' high headfranie of 6" timber. The cost of the headfraxne probably 
could be estimated to be $86.67, which will leave $1,000 for doing the 
rest of the work. 


Mr. Minney told us that he and his men will be on a monthly 
salary basis. He and the cook will wozic every day, whereas the hoistnian 
and mucker will be on a 6-day week basis but paid for on a monthly basis 
as indicated on Page 7 attached to my June 5 memorandum to ITAE&. In 
that memorandum, the page numbers given in the second to last sentence 
should be 3 and 3a in place of 2 and 3. 


I trust that this supplemental info nnation will enable you to 
prepare the exhibits to the contract, if one is to be drawn up. 


H,. C. Miller 
Executive Officer, ThEA Field Te 
Region III 


Copy to: E. H. Bai].E, USGS







UNITED STATES


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
GEOLOGICAL SURVEY 


WASHINGTON 25, D.C.


IN REPLY REFER TO: 


June 16,. 1952 


Memorandum	 Re: iff.EL-2i455 
•	 MeAdoo Mine 


Ib:	 Mr. E. 1fra. Ellis, ThIIEA	 Humboldt County, Nevada 
•	 Exploration: 17,6O0429 


From:	 Erwin J. Lyons, USGS	 Mercury 


Subject: Recommendation for approval of proposed project. 


The field report on the MoAdoo Mine by E. H. Bailey has been 
received and reviewed. E. T. MoRnight had previously recommended 
approval of the project, and the present reviewer had recommended 
approval of the revised project which included sinking of a new shaft 
in place of rehabilitation of the old one. 


E. H. Bailey, in his memorandum,reooinmends two stages of 
exploration. Stage I is to include 8inkiflg of the 70 foot shaft, a 
crosscut through the dike, and 250 feet of drift. Stage II would 
consist of 100 feet of drifting or crosscutting, 80 feet of raising, 
and 50 feet of sinking. 


The present reviewer concurs with the above exploration 
procedure except that it is believed that more footage should be 
allowed for raising. As pointed out by E. T. McKnight, the fault 
intersection with the dike should be made a specific target for 
exploration. According tx the cross-sections published in the 
TJiiversity of Nevada Bulletin 38, thia intersection is about 75 feet 
above the 107 foot level in the north part of the mine. If this condi-
tion continues to the north more than 80 feet of raising will be 
required to adequately explore the intersection of the dike and the 
fault.


Erwin J. Lyons 
Geologist







r'	 .	 0	 I 	


/.	 .	 .	 . 	 . .	 .	 ,, 	 . 	 .	 .	 • 	 . 
1 i tes $ring tMK&2h 


by' R. . 


Ii. S. OeoLocjia1 Survey 


	


. .	 . . 
An sttençt was made to V$jt: 	 pz'e	 on Ua 8, 92 


by E. It. 3aiI.7 and 1. I:. S*b02!, tmt owing to a heavy downpour the 
property wa& not reached. I believe I 1n yw *rnugh *bout th *ne 
to iauato the p*'opO$i	 a ecciid attempt to exanxLfle it. 


The collar ot the wo*tin shaft has partly cairéd and it 
is reported to be unMfe. The eppIcsnt rvieed bie pzcoaa1 to 
incluUe a new ahart 70 oet dup, and as this IiII e3iiiinate the 
rie•d ror e churn dr:LU hole £or venti3.aton, I beLieve tt to be a 
rø*soMble pz'coes1. The cost o z'ehabilitating the od shaft is 
]ike1y to &us1 the cost oi putting *n a new one, and a ne shift 
Will permit evtiea3. expioretiori of the ground 


the quieIcsiLer ore bodie* of the McAdoo mine were £orned 
along the atsrjin of a diabue dike, and they were uiueusl3y high 
grade, The yield per linear toot of hoz'iaonta3. workings I*e ben 
38 pounds of quicksilver, a yield that is açpreciably better than 
the average for quicksilver mines in the tihited States • the appli 
cant proposes to explore the disbas, dike north of the northern 
workings in the mine, and it should be pointed ut that	 of the 
ore found was discovered in the block to the south of the McAdoo 
shaft • Since the mine was mapped by the Survey in 191i3 . Warren 
OirerhoLeer extended the 107!400t label about 100 feet to the north. 
No ore wa foiuid by this imr, but cinnabar veinlets ae reported to 
show in the face. Re also put n a churn drU hole from the 
surface to a point near The Lace, and it failed to encounter ore. 
In l9I7, Otis . Kittle and associates did a little dia*rnd drilling 
n the mine area, chiefly in the vicinity of a winze 100 feet north 


of the base of the )$ckdoo shaft. e hole explored below the winze 
and another abtive, but neither found ore. Subsequently a 30 foot 
shaft was sunk in the dike above the face of the north drift and a 
little drifting was 4one on the 30.$oot level. 


The applicant proposes to sink a new shaft fren a point 
about 300 feet north of the old McAdoo shaft to a depth of 70 feet, 
which will coincide with the 10? feet lev3. frem the McAdoo shaft. 
Re further proposes to crosscut about 0 feet to the vein, drift. 
X2 feet north and south of the cVol$cut on the 1O7.foot level, and 
to run short crçsscuta through the dike raise 30 feet in t*o places, 
and sink 2S feet in these places. In addition, he proposes to put 


hole to intersect the northern face of his new







.	 0 


Zt i nr opinion that the posibtliti*s of rding m*ll 
but rich icksilver are bodies by ploraton of this area are 
good nouh to warrant an epZoratioii progxm to cost in the neigthor-
hoot of $20,000. I believe the new ehat is 3ustified and that 
drifting on the 1O?.foot level is a practiaX ay to expiore the 
ground, The chunt driU holes I do not favor. lihen a connection 
iø r*de between the old workings and the propoeed now drift the 
eriti1ation will be adequate, xp1oration for ore by churn ruling 
e not ltkel to yield results unlese directed at a pectc geologic 


target,


As the ore bodies of the area are Jocali zed aLon the dike 
cly n favorable placee eithet at rolls Or Lauli, tnteraact.ous1 
the remainder of the applicant ts pror*n should not b planned in 
advance of geo1oic etu4 of the exposures provided by the proposed 
drift. Z believe the contrzct shold be set up in t*o stages. Stage 
one to include the 70 foot shaft, a crescut to cut through the dike,, 
and the 2!0 feet o th*.ft. Stage t*i ho1d ailciV 100 feet of drift-
ing 01' crosscutting, 130 feet of r*ising and 50 teat of sjn)cinc, 1ut 
the exact location of this work should not be deLded untl after the 
completion of etaO one.


f;;	 : 


JUN 1O952 


2







o 
Aubre Minne 


119 cauga $treet
Salinas, California


Page Li 
Revised) 


5. Zxisting Facilities fluild.i ge, ln • 


ie 3.51 x	 S' corregated iron hoist hoiss. 
BUilding to be dismantled arid erected 
at site of new shaft. Sufficient 
material will be. recovered fr corii. 
atruc:tion of riew hoist house, 


Cost of disiantiing hoist boue $	 89.81 


Qne haft headfruie with superstructure 
and ore bunker. 	 Dismantle and salvage 
all reusable tinber for use tu. new 
shaft and beadframe. 


Cost of dismantling headfrae and ore 
bunker 


One corregated iron, and wood, pun. houe, 
adquate and	 n usable conditiQn • 


One well, Li' x Li'	 8' depth, timbered. 
ell Xocatd on dependable spring; 


water &flhlable throughout year in 
sufficient qtiantity. 


Cost in labor arid materai tc reø 
timber md cleari out well a. 179.62 


One. underground eaz'tha.covsred powder 
magaiii in usable condition. _______


iot&i cost .to• rehabilitate 
existing buildings, !cilities, 
etc. 







1,066.67 


•	 . 
/	 ••'	 - •	


lSo.00-
(. 


1O0.00 


19b.714 


.
	


?age • 


(Rovlaed) 
Aubrey Miner 


i.1 Cayiga Street 


Salinas, California 


6. AdditIonal I'acilities, Buildings and Pixtures ieuired 


Co truct One 1' $1 ji0t •	 iiaterial sirage4 fr old heist house. 


(ost in labor and matera1 for con-
atructon hoist house 


' (k,nstruct a	 x ' x 10' high headfrante 
from 6* x 6* timber. Braee and re.. 
inforce in such manner s will permit 
the hoisting' of waste material.. 


9Liber full depth of 70' shaft with 
6w x 6" timber at 6' intervals. Brace 
each of these sets with a cross-member 
*t such location as will allow a 


•	 shaft for hoisting, and a 21 inanwsy. 


Construct hoist guides from ii" x 1! timber, 
extending the fU depth of the shaft, 
one at each center point of two sides 
of the shaft. 


• Con.atrict ladder full depth ci' manway in 
12' sectioni which will traverse 
diagonally, from side to side. 


rtclose each side of the e*ft with i-1/2 
x 104' lagging at all locations *there 
the ground cannot be considered safe 
and free from ca,ing.. 


Coat in labor arid meteiial for head-
frame and *U shaft timbering - 


• ?urcha8e one 3-rocn frame building t side 
of exploration project. 


/ •	 (Owned by ? • J lisnicueci .). 


Purchase one 2-room cabin at site of 
exploration project. 
(Cwned by P • J. Menicucci .) 


• Coat of rehabi'itating the above two 
buildings - matera1 and labor. -


$ l7I.62 


(Continued on Jage A)







•	 .•	 Page k 


Aubre Minney
	 (Revised) 


119 Caiga 8treet 
$alinaa 0*liforriia 


6, ((orttinued) 


V Construct an addition to the above 3-rooi 
building, one S t x 10' wahrocu and 
bathhouse. 


Material and labor 


on$truct one outsid tojet, 


ater'ial and labor 


Construct framework to suppo't a 3 O0.gai.
water tank at the rear of 3-rooin 
irig. Elevate tank 8 ft. above ground. 


' Mteria1 and labor 


Purohase one 300..gal. water tank. 


Purchase one wash tray. 


iTouseho1d turnieings required (iecond hand). 


ii. cots. at $.O0	 h attrees at i.00 
6 cha3.rs at $2.O	 2 tab1e at $.0Q 
I heating stove at $12.00 


Co*king itsns±1s, pots, paris, plates, 
iiVee, forks ., etc . 


Total cost *f additjona. 
b*i1dings, facilities, etc.


$ 177.26 


7.Oo 


12.00 


.7,.00• 


35.00


$2,iso.o







.	 • Page 6 
(Revised) 


Aubrey ?1iinney (Revised May 29) 
119 Cayuga Street 


Salinas, California 


7.	 5erating Equipment Required	 Rental per month 


(a) To be rerted 


I cortçreseor	 portable, 105 CF1 $150.Oo 
I jackhamner, J.5o, 55 ..Ib. 3.Oo 
I stoper •65.00 
1 coluan, rock drill, single screw 2.CK) 
1 drifter,. mounting	 S


.. 	 20.ç)0 
I truck, pickup, 1/2 ..ton i5o.00 
I tugger	 :. 140,00, 
.2 drill steel, 7/8'!, Hex., 14'	 S 5.00. 
2 drill	 tee1, 7/8", Hex., 6' 8.00 
2 hoses air line, 3/1k", So' length 114.00. 
2 hose, waters 1/2", 50' length 10.00 
1 oiler, air line 2.00 


Total per. ma. 


rotal, S	 onth	 #2,620.00 


(b)Tobepurchaed 


No operating equipment to be purchased.
Depreciation 


(o) To be fuxmshed by applicant 	 Current V*lu	 per month 


I Utility Trailer, equipped with5 
20Oga1.water tank	 $00,QQ $ 6.67 


I Hoist,: 25 bp, gasoline, single drum, 
equipped with 250' %/6* steel 
flexible line	 1400.00 6.67 


•	 1 Pu,	 *ter, gasoline, Il/2", 3M gal., 
•	 self-primed	 225.00 3.10 


I Car, Tram, one-yard capacity 	 ]oo.00 1.6? 


2	 ucketa, Ore, 50-gal. capacity	 140.00 .67 


2 Trucks, Trauning, Ore Thicket	 140.00 .	 .67 
Total depreciation per month 	 Ô.O5 


1it'e months	 total $100.25







S
Page 7 


ubzey Minney	 (Revteed May 29) 
119 Cayuga Street 


Salinas, alioria 


. Mining Personnel Scheca1es and Salaries


Net 'w*ge* 
____	 Shift	 per *mth 


I $pt. ard Minere*	 $16.91 $500.00	 30 ..da7 basis 
C Qinier, se1f..e1oyed) 


I ffoistan	 $2.8O	 6S.o	 26-day basis 


j Uoker	 12.00	 2U4'JO	 264ay sis 


1 Cook	 7.50	 1? .50	 3Oc1ay basis 
Total wages per *onth	 J&t 


•	 i'otal, live months	 $5,836.50 


*Above Mønthiy Wage is t*ke-hom& pay after cteducting for •	 board at $2.25 per day ($67.50 per month). 


• **Supertntendent end Miner asignrnnt will include caring 
for' afl general accounting, superieing, all surface axd 
underground operations, aping and subnitting reports 
required by UM&, approve tba purchase of niaterials end 
supplies, aet up drill and lat for sU underground work. 


Social Security., Compensation Xnsnrance, itc. 
$16o per month, 5 nonths	 $800.Oo. 


•	 Project to be completed in S Uoflth5.







S
Aubrey Minney (Revised May 29) 


L19 C &yuga Street 
Salinas, Califtrni* 


9.	 *t,ri*le and Sjes to b purchaeed, Eninoering eaying 
and Utilities 


T 


1400' pipe, flack eteel, lm1/2	 at $29 per 100' $116.00 
140o' pipe, flack stee1	 3/14", at $17.07 per 100' 68.28 
1 1)1. t et, ?ipe Threading, 3/b" to 14/2" 36.65 
300' train track 3.50.00 
Pipe vaivs and fittings 
1 Pipe Cutter, hi/8	 2" 
I Pipe Viee 13.00 
7$ Timkin Rock Bite, 14/8"	 t $G.1485 36.38 
75	 "	 "	 1-1/2" at	 .1470 314.55 
75	 "	 "	 1.3/80 at	 .14148 33.60 
Incidental Bardvrnre 
500' 2" x 12" - #2 1). fir at $120 per K 120.00 
$0' 8" z 8"	 " "	 "	 at	 125 p.r K 100.00 5r* 6"	 6$$	 "	 "	 at	 120 per K 180.00 300' b"xb"	 "	 at	 1]SparM 146.00 


500' 2" x 14"	 "	 " at uS per 38.00 
2000" 11/2" x 10"	 "	 "	 at 120 per K 2140.00 1000"l"x12"	 ""	 "	 atUSperit 115.00 3 rolls Rooting Paper at $3.80 U .140 2	 anel Doors at $14.25 8.50 14 Wind	 14x14' at $5.00 20.00 Dnarnite, 60% 690.00 Blasting Caps 185.00 Blasting iues 135.00 Food $upplies 1,350.00 General Repairs and Maintenance 175.00 Drayage, lu#ber and supp1es 725.00 Gasoline and oil 500.00 ?,1 (beating and cooking) V 


175.00 Thttdental houeeho3.d goode 125.00 Engineering and assaying 20.00 
V	 Total $5,7Ø•33	 V
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• •	 .Aubrey	 inney 


U9 Oayuga Street 
aiina3, CaIifornta 


ecaib1c	 of Cots • • 


•	 5. Existing Facilities,	 uinc, lnstaliticns and lixtures $ 


6. Aditionai FacilitIes, Buildings and Fixturee Required 2,109.09 


•	 7. cperating equipiuent required 


() To be rented	 •	 •	 • •	 2,620.00 


• (c)	 o be furnished by applicant •	 • ••	 100.25 
•	 8. Mining Personnel p)m 3ocia1 Seonrity, etc. 6,636.SO 


•	 9. Vaterial and thppiIes to be purchased, Engineering, 
Aaaa r nC and TYtijities 5730.3l 


otai Cost of Project $17,600.29
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS ADMINISTRATION


WASHINGTON 25, 0. C. 1012 Flood Building 
870 Market Street 
San Francisco 2, Calif. 


Memorandum 


To:	 Defense Minerals Exploration Administration, Interior 
Building, Washington 25, D. C. 


From:	 Executive Officer, DI€A Field Team, Region III 


Subject: Docket DMEA.- .21i55 (Mercury), Aubrey Minney, McAdoo Mine, 
Humboldt County, Nevada. 


Reference is made to subject letter dated April 25, signed 
by Frank E. Johnson. 


The subject applicant was referred to the Geological Survey 
as Mr. E • H. Bailey is well acquainted with the McAdoo Mine. 


Attached are four copies of' "Notes Regarding DE&-.2L5S", 
which were prepared by Mr. Bailey. 


On May 29 the applicant, Mr. Aubrey Minney, Edgar Bailey 
and I met in this office and went over Mr. Minney's cost statement 
after deleting churn drilling from his exploration proposal as 
suggested by Mr. Bailey. When,the total amount of work proposed by 
the applicant -- sinking a 70% vertical shaft, crosscutting 90 feet, 
drifting 250 feet, and sinking a winze 75 feet -- is considered, it 
would appear that the amount of work could not be done for the 
$17,600.29 requested by the applicant and worked out in this office with 
his help. Mr. Minney states, however, that he is sure that he can do 
it for that amount as he and his brother-in-law will do the mining and 
plan to work long hours a day with overtime on their own time. 


Four sets of a revised cost estimate are attached. The page 
numbers on the pages revised correspond with the numbers on the pages 
of Mr. 1VIinney' letter to DI1EA dated May 5, 1952. Pages 2 and 3 of that 
letter were not retyped as they are unchanged. 


The docket is being returned herewith. 


Executive Officer 
Attachments 8	 DN Field Team, Region III 


Copy to E. H. Bailey, USGS 	
DiEA 01	 ILcL COIiITTE 


(date)jk%







.	 I 
Notes regarding DMEk-'2iiSS


by E. H. Bailey


U. S. Geological Survey 


An attempt was made to visit the property on May 8, 19S2 
by E. H. Bailey and H. L. Sobel, but owing to a heavy downpour the 
property was not reached. I believe I know enough about the mine 
to evaluate the proposal without a second attempt to examine it. 


The collar of the working shaft has partly caved and it 
is reported to be unsafe. The applicant revised his proposal to 
include a new shaft 70 feet deep, and as this will eliminate the 
need for a churn drill hole for ventilation, I believe it to be a 
reasonable proposal. The cost of rehabilitating the old shaft is 
likely to equal the cost of putting in a new one, and a new shaft 
will permit vertical exploration of the ground. 


The quicksilver ore bodies of the McAdoo mine were formed 
along the margin of a diabase dike, and they were unusually high 
grade. The yield per linear foot of horizontal workings has been 
88 pounds of quicksilver, a yield that is appreciably better than 
the average for quicksilver mines in the United States. The appli-
cant proposes to explore the diabase dike north of the northern 
workings in the mine, and it should be pointed out that most of the 
ore found was discovered in the block to the south of the Mcidoo 
shaft. Since the mine was mapped by the Survey in l9Li.3 Mr. Warren 
Overholser extended the 107-foot label about 100 feet to the north. 
No ore was found by this work; but cinnabar veinlets are reported to 
show in the face. He also put down a churn drill hole from the 
surface to a point near the face, and it failed to encounter ore. 
In l91t7, Otis A. Kittle and associates did a little diamond drilling 
in the mine area, chiefly in the vicinity of a winze 100 feet north 
of the base of the McAdoo shaft. One hole explored below the winze 
and another above, but neither found ore. Subsequently a 30 foot 
shaft was sunk in the dike above the face of the north drift and a 
little drifting was done on the 30-foot level. 


The applicant proposes to sink a new shaft from a point 
about 300 feet north of the old McAdoo shaft to a depjth of 70 feet, 
which will coincide with the 107 feet level from the McAdoo shaft. 
He further proposes to crosscut about So feet to the vein, drift 
125 feet north and south of the crosscut on the 107-foot level, and 
to run short crosscuts through the dike raise 30 feet in two places, 
and sink 25 feet in these places. In addition, he proposes to put 
down a churn drill hole to intersect the northern face of his new 
drift.







.	 . 


It is nr opinion that the possibilities of finding small 
but rich quicksilver ore bodies by exploration of this area are 
good enough to warrant an exploration program to cost in the neighbor-
hood of $20,000. I believe the new shaft is justified and that - 
drifting on the 107-foot level is a practical way to explore the 
ground. The chum drill holes I do not favor. Then a connection 
is made between the old workings and the proposed new drift the 
ventilation will be adequate. Exploration for ore by churn drilling 
is not likely t9 yield results unless directed at a specific geologic 
target.


As the ore bodies of the area are localized along the dike 
only in favorable places, either at rolls or fault intersections, 
the remainder of the applicant's program should not be planned in 
advance of geologic study of the exposures provided by the proposed 
drift, I believe the contract should be set up in two stages. Stage 
one to include the 70 foot shaft, a crosscut to cut through the dike, 
and the 20 feet of drift. Stage two should allow 100 feet of drift-
ing or crosscutting, 80 feet of raising, and SO feet of sinking, but 
the exact location of this work should not be decided until after the 
completion of stage one.


PART:Er F 
1r:' 


JUN 10 952







Page 1.i. 


.


	


	


(Revised) 
Aubrey Minney 


119 Cayuga Street 
Salinas, California 


cisting Facilities, Buildings, Installations and Fixtures 


One 15' x 25' corregated iron hoist house. 
Building to be dismantled arid erected 
at site of new shaft. Sufficient 
material will be recovered for con-
struction of new hoist house. 


Cost of dismantling hoist house - 


One shaft headframe with superstructure 
and ore bunker. Dismantle and salvage 
all reusable timber for use in new 
shaft and headframe. 


Cost of dismantling headfraine and ore 
bunker - 


One corregated iron, and wood, pump house, 
adequate and in usable condition. 


One well, I' x 1' x 8' depth, timbered. 
Well located on dependable spring; 
water available throughout year in 
sufficient quantity. 


Cost in labor and material to re 
timber and clean out well - 


One underground earth-covered powder 
magazine in usable condition. 


Total cost to rehabilitate 
existing buil4ings, facilities, 
etc.


$ 89.81 


l3Ii .71
--, '-V 


179.62


$ LlO14.]J4.







.	 •	
Page 5 
(Revised) 


Aubrey Minney 
119 Cayuga Street 


Salinas, California 


6. Additional Facilities, Buildings and Fixtures Required 


Construct one iS' x 25' hoist house. Use 
material salvaged from old hoist house. 


Cost in labor and material for con-
struction hoist house	 $ 17)4.62 


Construct a 5' x 5' x 10' high headframe 
from 6" x 6" timber. Brace and re-
inforce in such manner as will permit 
the hoisting of waste material. 


Timber full depth of 70' shaft with 
6" x 6" timber at 6' intervals. Brace 
each of these sets with a cross-member 
at such location as will allow a 
shaft for hoisting, and a 21" manway. 


Construct hoist gui4es from )411 x )411 timber, 
extending the full depth of the shaft, 
one at each center point of two sides 
of the shaft. 


Construct ladder full depth of manway in 
12' sections which will traverse 
diagonally, from side to side. 


Enclose each side of the shaft with 1-1/2" 
x 10" lagging at all locations where 
the ground cannot be considered safe 
arid free from caving. 


Cost in labor and material for head- 	 f.. 
frame and all shaft timbering 	 i3O6-6? 


Purchase one 3-room frame building at side 
of exploration project. 
(Owned by P. J. Menicucci.) 	 150.00 


Purchase one 2-room cabin at site of 
exploration project. 
(Owned by P. J. Menicucci.) 	 100.00 


Cost of rehabilitating the aboe two 
buildings - material, and labor -	 19)4.7)4 


(Continued on Page 5-1)







S	 S Page S-L 
(Revised) 


Aubrey Minriey 
119 Cayu.ga Street 


Salinas, California 


6.	 (Continued) 


Construct an addition to the above 3-room 
building, one 8' x 10' washroom and 
bathhouse. 


Material and labor - $	 177.26 'i" 


Construct one outside toilet. 


Material arid labor - 5I.90 J 


Construct framework to support a 300-gal. 
water tank at the rear of 3-room build-
ing.	 Elevate tank 8 ft. above ground. 


Material and labor - 56.90 


Purchase one 300-gal. water tank. 75.00 "
1 


Purchase one wash tray. 12.00 


Household furnishings required (second hand). 


)4 cots at $5.00	 Lj. mattresses at $14.00 
6 chairs at $2.50	 2 tables at $5.00 
1 heating stove at $12.00 73.00 


Cooking utensils, pots, pans, plates, 
knives, forks, etc. 35.00


Total cost of additional 
buildings, facilities, etc.	 $2,190.09 







Aubrey Minney
119 Cayuga Street 


Salinas, California


•	
Page 6 
(Revised) 
(Revised May 29) 


S


7. Operating Equipment Required
	


Rental per month 


(a)To be rented


$iSo.00 
35.00 
65.00 
25.00 
20.00 


iSo.00 


5.00 
8.00 


1)4 .00 
10.00 
2.00 


Total per mo.	 J52Li.00 


Total, S months $2,620.00 


(b)To be purchased 


No operating equipment to be purchased.
Depreciation 


(c)To be furnished by appliant	 Current Value	 per month 


1 Utility Trailer, equipped with 
200-gal. water tank	 $)400.00	 $ 6.67 


1 Hoist, 25 hp, gasoline, single drum, 
equipped with 250' 5/16" steel 
flexible line	 )400.00	 6.67 


1 Pump, water, gasoline, 1-1/2", 3M gal., 
self-primed	 22S.00	 3.70 


1 Car, Train, one-yard capacity 	 100.00	 1.67 


2 Buckets, Ore, 50-gal. capacity 	 )4o.00	 .67 


2 Trucks, Trarinning, Ore Bucket	 )4o.00	 .67 
Total depreciation per month 	 2O.O5 


Five months, total 	 $100.25 


1 conressor, portable, 105 CFM 
1 jackhanimer, J-S0, 55-lb. 
1 stoper 
1 column, rock drill, single screw 
1 drifter, mounting 
1 truck, pickup, 1/2-ton 
1 tugger 
2 drill steel, 7/8", Hex., )4' 
2 drill steel, 7/8!', Hex., 6' 
2 hose, air line, 3/L1." , , SO' length 
2 hose, water, 1/2", 50' length 
1 oiler, air line







Page7 
Aubrey Miriney	 (Revised May 29) 


U9 Cayuga Street 
Salinas, California 


8. Mining Personnel - Schedules and Salaries 


8-Hr.	 12-Hr. 
Shift	 Shift 


1 Supt. and Mineri*	 $18.91 
(Owner, self-errloyed) 


1 Hoistman 


1 Mucker 


1 Cook


Net wage* 
per month,, 


$SOo.00	 30-day basis 


26-day basis 


26-day basis 


30-day basis 


$12.80 265.30 


12.00 2)4 .50 


7.50 157.50 
Total wages per month $1,167.30 


Total, five months	 $5,836.50


*Above Monthly Wage is "take-home" pay after deducting for 
board at $2.25 per day ($67.50 per month). 


*Superintendent and Miner assignment will include caring 
for all general accounting, supervising, all surface and 
underground operations, mapping and submitting reports 
required by DMA, approve the purchase of materials and 
supplies, set up drill and blast for all underground work. 


Social Security, Compensation Insurance, Etc. 
$160 per month, S months	 $800.00 


Project to be completed in 5 months. 







S	 Page8 
Aubrey Minney	 (Revised May 29) 


119 Cayuga Street 
Salinas, California 


9. Materials arid Supplies to be purchased, Engineering, Assaying 
and Utilities 


L1.00' pipe, Black steel, 1-1/2 11 , at $29 per 100' $u6.00 
)400' pipe, Black steel, 31)4", at $17.07 per 100' 68.28 
1 Die set, Pipe Threading, 3/Li. tlr to 1-1/2 11 36.65 
300' train track 150.00 
Pipe valves and fittings 15.00 
1 Pipe Cutter, 1/8 11 - 2" 12.95 
1 Pipe Vise 13.00 
75 Tirnkin Rock Bits, 1-5/8" at $o.)485 36.38 
75	 1?	 II	 II	 1-1/2" at	 .)470 3)4.55 
75	 11	 II	 1-3/8" at	 .)4)48 33.60 
Incidental Hardware 25.00 
500' 2" x 12" - #2 D. fir at $120 per M 120.00 
150' 8" x 8"	 I'	 II	 at	 125 per M 100.00 
500' 6" x 6"	 1t	 "	 at	 120 per M 180.00 
300' )4" x	 " "	 "	 at	 115 per M )46.00 
500' 2" x L1."	 " "	 " at 115 per M 38.00 
2000" 1-1/2" x l0"	 t	 at 120 per M 2)40.00 
1000" 1" x 12" 	 " ".	 "	 at 115 per M u5.00 
3 rolls Roofing Paper at $3.80 ll.)40 
2 Panel Doors at $)4.25 8.50 
)4 Windows')4' x)4' at $5.00 20.00 
Dynamite, 60% 690.00 
Blasting Caps 185.00 
Blasting Fuse 135.00 
Food Supplies 1,350.00 
General Repairs and Maintenance 175.00 
Drayage, lumber and supplies 725.00 
Gasoline and oil 500.00 
Fuel (heating and cooking) 175.00 
InCidental household goods. 125.00 
Engineering and assaying 250.00 


Total $5,730.31







.


	


	 . 
Aubrey Minney 


119 Cayuga Street 
Salinas, California 


Recapitulation of Costs 


. Existing Facilities, Buildings, Installations and Fixtures $ Lo1i.iL 


.6. Additional Facilities, Buildings and Fixtures Required 2,109.09


7. Operating equipment required 


(a) To be rented	 2,620.00 


(c) To be furnished by applicant 	 100.25 


8. Mining Personnel plus Social: Security, etc. 	 6,636.50 


9. Material and Supplies to be purchased, Engineering, 
Assaying and Utilities	 5,730.31 


Total Cost of Project 	 $17,600.29 
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


BUREAU OF MINES 


WASHINGTON 25,.D. C.


May 28, 19S2 


Memorandum:	 - 


To:	 E. W. Ellis, DMEA 


From:.	 Helena M. Meyer, Base Metals Branch 


Subject: DMEA-2ti5, (revised), Aubrey Minney, McAdoo Mine, Exploration 
Loan $lL1.,862.96 (Mercury) 


I have read the revised proposal and continue to believe 
that the Field Team of Region III should review the application. 
First-hand Imowledge, based on a new examination or data already 
at hand, probably would make possible improved cost, time, and 
requirement estimates. The time factor involved, questioned when 
the project was first reviewed, appears more impossible of accomplish-
ment under the revised proposal than before. 


HELENA M. MEYER 


Copy to: Minerals Division 
Base Metals Branch 
E. T. McKnight-GS 
DMEA Field Team 
H. M. Meyer 


Files







UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR


GEOLOGICAL SURVEY 
WASHINGTON 25. D.C.


IN REPLY REFER TO: 


May 26, 1952 


Memorandum 


Ibs,	 Mr. B. Vin. Ellis 


From:	 Erwin J. Lyons 


Subject: Geologic approval of docket IL&EA-2Li.55 
McAdoo Quicksilver mine, Humboldt County, Nevada. 


This project was reconmiended for approval by Edwin T. 
MoKnight in his memorandum of April 11, 1952, to Mr. B. Win. Ellis, 
with some slight modifications of the project as proposed by the 
applicant. The present proposal of the applicant differs from the 
original chiefly in that he suggests sixking a new shaft rather 
than rehabilitating the old one. This is necessary, according to 
the appliant, because the old shaft has been so severely damaged 
during the past winter that rehabilitation would be impracticable. 
The remainder of the program is essentially the same as the 
original, except that one raise and one crosscut will be eliminated 
by the new shaft and by the crosscut from the bottom of the shaft 
to the dike. 


The present reviewer concurs with Mr. McKnight in 
approval of the project end also in his suggestions regarding the 
winzes and the amount of footage to be used for raises as given in 
the memorandum referred to above. 	 . ,w-


0.940	 ____ 


4L


J&Je & U4
Erwin J. LLs 
Geologist







UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


DEFENSE MINERALS ADM IN I STRATION 


WASHINGTON 25, D. C.	 1012 Flood Building 
Office of	 870 Market 5treet 


Executive Officer	 San Francisco 2, Calif. 
DMEA Field Team 


Region III	 May 34, 1952 


Memorandum 


To:	 Frank E. Johnson, Chairman, Operating Committee, Defense 
Minerals Exploration Administration, Washington, D. C. 


From:	 Executive Officer, DMEA. Field Team, Region III 


Subject: Docket DMEA-2LtSS (Mercury) - Aubrey Minney, McAdoo Mine, 
Humboldt County, Nevada 


Subject applicant desires to 	 his original explora-
tion application as a result of the damage done to his mine during 
the past winter. He has, therefore, submitted four copies of a 
revised plan which calls for the sinking of a new shaft at approxi-
mately the center of the proposed exploration work. 


Three copies of the applicant's revised plan are attached 
herewith to be added to the three original applications in the 
Washington office. The fourth copy of the revised plan is being 
added to the copy of the docket which at present is in our hands and 
is being processed.


H. C. Miller 
Executive Officer 


Attachment	 ]JMFA Field Team, Region III 


Copy to E. H. Bailey, USGS


i	 ::i 


MAY 2 0 52
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AUBREY MINNEY


119 Cayugá Street
Salinas, California 


May 5, 195^ 


Re: Dockett No. DNEA-.2L55 (Mercury) 
McAdoo Mine 
Humboldt County, Nevada 


Defense Minerals .1xploration Administration 
United States Department of the Interior	 L;	 :;-
WashIngton 25, D.C. 


Gentlemen:	 .	 M.'CY 2 0 i2 


Regarding my application, DMEA-2L55, I wish to call to 
your attention certain changes In 'my original plans for exploration 
work which have become necessary due to the discovery of damage in-
curred during the past severe winter. 


On my field trip of April 26, 1952, to the . McAdoo . Nine 
I found that excessive rain and snow conditions during the past 
winter have caused considerable damage. Water run-off has further 
aggrevated and caused the minor level stope near the McAdoo shaft 
to cave and involve the , ground surrounding the shaft • Much of the 
caved material has broken into the untimbered portion of the shaft 
at the 31-foot level. Timbers at the collar of the shaft have been 
broken and considerable of the immediate ground has become heavy, 
a's indicated by surface breaks. The extent 'of the. damage below 
the 31-foot level could not be observed due to the unsafe condition 
which would not permit entry. 


It is my opinion at this time that cost, material and 
time which would be necessary to hold and make this shaft workable 
would be Impracticable, and unwise. 


I am submitting a revised plan on the basis of sinking 
a new shaft at approximately the center of the proposed new explora-
tion work. This, I believe, will prove a savings inasmuch as the 
cost of reclaiming the old shaft would be more or less of a gamble, 
since holding caved areas is a never-ending process. of retimbering. 
Also, the necessity of tramming a distance of 500 feet to, and from, 
the extreme limits of the new exploration work to the old shaft, 
versus a distance of only 150 feet, in case of a new shaft, is a' 
factor well worth consideration. Aside of the merits of a central-
ized' shaft, a savings can be realized in the elimination of one 
churn drill hole, plus one crosscut and. one raise, inasmuch as the 
new shaft will be so located as to explore this particular ground.







.
	


AUBREY MINNEY
	


Page 2. 
119Cayuga Street 


Salinas, California 


Attached you will find such necessary revisions in cost 
and plans as will conform with the foregoing. 


I am sorry to have caused the inconvenience brought about 
by my revision of plans, however, from observations during my visit 
to the McAdoo property in September of 1951, one most certainly 
could not have anticipated this turn cl events, since the shaft at 
that time appeared to be substantially sound. 


I hope that this most recent information meets with your 
approval from a practical and economic viewpoint. 


Yours truly,







•
(Revised) 


Aubrey Minney 
119 Cayuga Street 


Salinas, California 


3. (a) Description of Proposed Work 


Sink a new vertical shaft at a point 125 feet north and 
25 feet east of the present face of the existing 105-foot level 
north drift. Shaft dimensions to be 7' x 5' by 70' in depth. 
Considering the declining surface contour, a depth . of 70 feet 
will reach the plane of the 105-foot level drift. 


Construct a 5' x 5' by 10' high headframe to permit hoist-
ing of waste material. Timberfull depth of shaft at 6-foot 
intervals with 6" x 6 timber, conforming to a	 x 6' inside 
measurement. 


Brace each of the above sets with a 6" x 6" cross-member 
at such location as will allow a Li5" sh.ft for hoisting, and 
a 2l manway. 


Construct ladder full depth of. manway, built in such 
manner as will traverse the shaft diagonally, from side to side, 
in 12-foot sections. 


Construct L x L' hoist guides, extending the depth of the 
shaft, one at each center point of two sides of the shaft. 


Enclose each side of the shaft with li" x 10" lagging at 
all locations where the ground cannot be considered sound and 
free from caving. 


Hoist and dispose of all waste material. 


Crosscut ground to the west from the bottom of the shaft 
a distance of approximately 25 feet to intercept the dike. 
Dimensions of crosscut shall be L feet in width and 6* feet in 
height. Lay tram track, water and air lines as work progresses. 
Tram, hoist and dispose 'of waste material. 


At this point, timber the large exposed area which will 
result from driving a drift both to the north and to the south. 


Drift to the south along the dike a distance of approxi-
mately 125 feet to intercept the extreme north workings of the 
existing 105-foot level drift. Drift dimensions shall be Lj. feet 
in width and 6* feet in height. Lay tram track, water and air 
lines as work progresses. Tram, hoist and dispose of waste 
material. 


Drift to the north along the dike a distance of approxi-
mately 125 feet to the proposed limits of the exploration work. 
Drift dimensions to be L. feet in width and 6* feet in height. 
Lay tram track, water and air lines as work progresses. Tram, 
hoist and dispose of waste material.
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DMEA 255 (Mercury)	 fl 
Revised (and additional) 


. . pages, for insertion in 
place of those original 
pages with corresponding 
numbers, which were attached 


/to Application for	 lora-





tion Loan.







è
(Addition) 


Aubrey Minney 
119 Cayuga Street 	 * 


Salinas, California 


Crosscut dike at approximately 50-foot intervals to tap 
both the hanging and the Loot-wails. Deviate from this plan 
where it becomes necessary to follow promising leads such as 
high-grade stringers or dike faults. Tram, hoist and dispose 
of waste material. Total, 65 feet at crosscuts. 


Drive two LI) x )) raises, one at the crosscut to the 
east, and one at the face of the north drift extension. Con-
struct ore chutes and manways at each of the two raises. Tram, 
hoist and dispose of waste material. Total, 60 feet of raises. 


Sink three winzes, one at each of the three crosscuts to 
the west. Construct collars and headframes which will permit 
the hoisting of waste material. Tram, hoist and dispose of 
waste material. Total, 75 feet of winzes. 


Sink one churn drill hole at the extreme limits of the 
proposed north drift, or at such other location as will explore 
promising ground. Considering the surface contour, a distance 
of 75 feet will reach the 1 05-Loot level drift. The churn diill 
hole will also permit underground ventilation. Total, 150 feet 
of churn drill hole. 


Total cost of the project is estimated at 1L1.,862.96. 


(b) The time required to start this project will be 30 days 
maximum after approval of the exploration contract. 


The time required to complete will be 130 working days 
after commencement. 


It is hoped that the project will start, depending upon 
approval, on July 1, 195 2 , and completed by November 15, 1.952.
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(Revised) 
Aubrey Minney 


119 Cayuga Street 
Salinas, California 


5. Existing Facilities, Buildings, Installations and Fixtures 


One 15. ! x 25' corregated iron hoist house. 
Building to be dismantled and erected 
at site of new shaft. Sufficient 
material will be recovered for con-
struction of new hoist house. 


Cost of dismantling hoist house -	 89.81 


One shaft headframe with superstructure 
and ore bunker. Dismantle and salvage 
all reusable timber for use in new 
shaft and headframe. 


Cost of dismantling headfrwne and ore 
bunker -	 13L1..71 


One corregated iron, and wood, pump house,
adequate and in usable condition. 


One well, L' x Lj) x 8' depth, timbered. 
Well located on dependable spring; 
water available throughout year in 
sufficient quantity. 


Cost in labor and material to re-
timber and clean out well - 	 179.62 


One underground earth-covered powder 
magazine in usable condition. 


Total cost to rehabilitate 
existing buildings, facilities, 
etc.	 LjOLj.lL.







Page 5. 
(Revised) 


Aubrey Minney 
119 Cayuga Street 


Salinas, California 


6. Additional Facilities, Buildings and Fixtures Required 


Construct one 15' x 25' hoist house. Use 
material salvaged from old hoist house. 


Cost In labor and material for con-
struction hoist house -	 1.	 l7Lj.62 


Construct a 5' x 5' xl0' high headframe 
from 6" x 6" timber. Brace and re-
inforce in such manner as will permit 
the hoisting of waste material. 


Timber full depth of 70' shaft with 
6" x 6" timber at 6' intervals. Brace 
each of these sets with a cross-member 
at such location as will allow a 145" 
shaft for hoisting, and a 21" manway. 


Construct hoist guides from Li." x Lj. timber, 
extending the full depth of the shaft, 
one at each center point of two sides 
of the shaft. 


Construct ladder full depth of manway in 
l2 sections which will traverse 
diagonally, from side to side. 


Enclose each side of the shaft with 1-1/2" 
x 10 lagging at all locations where 
the ground cannot be considered safe 
and free from caving. 


Cost in labor and material for head-
frame and all shaft timbering - 	 1,086.67 


Purchase one 3-room frame building at site 
of exploration project. 
(Owned by P. J. Menicucci.) 	 150.00 


Purchase one 2-room cabin at site of 
exploration project. 
(Owned by P. 3. Menicuccl.) 	 100.00 


Cost of rehabilitating the above two 
buildings - material and labor - 	 19Lj.7)4. 


(Continued on Page 5-iU







O	 . 
Aubrey Minney


119 Cayuga Street
Salinas, California 


6. (Continued) 


Construct an addition to the above 3-room 
building, one 8' x 10' washroom ari.d 
bathhouse. 


Material and labor. - 


Construct one outside toilet. 


Material and labor - 


Construct frwnework to support a 300-gal. 
water tank at the rear of 3-room build-
ing. Elevate tank 8 ft. above ground. 


Material and labor - 


Purchase one 300-gal. water tank. 


Purchase one wash tray. 


Household furnishings required (second hand). 


Lj. cots	 5.00	 L matresses € 4.00 
6 chairs	 2.50	 2 tables	 (i 5.00 
1 heating stove l2.0O 


Cooking utensils, pots, pans, plates, 
knives, forks, etc.


Page 5-A. 
Additional 


;	 177.26 


5Lj.. 90 


56.90 


75.00 


ld.00 


73.00 


35.00 


Total cost of additional 
buildings, facilities, etc.	 2,190.09
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UNITED STATES
DEPARTMENT OF THE INTERIOR 


BUREAU OF MINES 


WASHINGTON 25, D. C.


April 18, 19S2 


Memorandum 


To:	 E. W. Ellis, DJIEA 


From:	 Helena M. Meyer, Base Metals Branch 


Subject: DMEA-21SS, Aubrey Minney, McAdoo Mine, Exploration Loan 
$l,21i.7.7O (Mercury) 


I have reviewed the subject application and recommended 
referral to the Field Team of Region III. 


The McAdoo mine is in Sec. 7, T. ti.O N., R. 33 E., 
Humboldt County, Nevada. It is described in U. S. Geological 
Survey Bulletin 922 (chapter on quicksilver deposits of the Bottle 
Creek district, Humboldt County), l91.O, and in University of 
Nevada Bulletin, vol. 38, no. , Geology and Mining Series No. 111, 
Quicksilver Deposits in Nevada, December l9ltIt. 


Bureau of Mines records check the production claims 
made in the application (incorrectly quoted as i,61i.8 instead of 
1,611.6 from the University of Nevada Bulletin, already mentioned). 


Whether or not the loan should be granted would seem 
to depend on a field team examination, despite the fact that 
Edgar H. Bailey, senior author of the University of Nevada report 
on quicksilver, has first-hand knowledge of the mine. The authors 
of that report stated: 


"...The geology shown on the mine map is partly 
hearsay, as most of the stopes were either tightly timbered 
or caved when the mine was studied. (See Plate 7.) The 
ore bodies lie either in or adjacent to parts of a diabase 
dike which trends northerly and dips westerly throui altered 
pre-Tertiary and Tertiary sediments and tuffs. ..."







.	 . 


The authors also stated	 upper part of the 
dike followed by.the 107-foot level north of the shafts 
should .be further explored, for,. where it is cut off by 
the easterly dipping fault that is exposed in the shaft, 
the structual conditions are similar to those responsible. 
for the localization of the western group of ore bodies in 
the Blue Can mine. ,.." 


Bureau of Mines' and other reports, on file at Mt. Weather, 
include some information on the McAdoo and nearby mines. These 
point to the possibility of finding additional small. tonnages of 
high-grade ore such as was the source of output to date. If proposed 
exploration work would result in subsequent production of 1,700 
flasks, with a value of $175 a flask, the resultant gross value would 
be about $300,000. 


I think a field team review of the proposal, whether based 
on field examination of the property only or first-hand knowledge of 
local conditions, would contribute to improved cost, time, and re-
quirement estimates. It is doubtful, for one thing, that the three 
men (and.a cook) can accomplish the proposed work in the time indi-
cated. It is unlikely that a drill contractor can be found to do 
the 150 feet of churn drilling for $300. 


x€& ?%?7 


HELENA M. MEXER 


Copy to Minerals Division 
Base Metals Branch 
Mr. E. T. McKnight, G. S. 
Regional Director, Region III 
H. M. Meyer 
F ILES







IN REPLY REFER TO: 


UNITED STATES 


DEPARTMENT OF THE INTERIOR 
GEOLOGICAL SURVEY 


WASH INGTON 25, D. C.


April 11, 1952 


Memorandum	 Re* EAEA-"2Li.55 


McAdoo Quicksilver Mine 
lbz	 Mr. E. Win. Ellis	 Humboldt County, Nevada 


Exploration - l5,2L,.7.70 
From:	 Edwin T. McKight 	 Quick silver 


Subject: Geologic approval of proposed project. 


The geology of the McAdoo mine is described in two fairly 
recent reports, U. S. Geological Survey Bulletin 922A, 19L1.0, and 
University of Nevada Bulletin, vol. 38, 19 Ili . The mineralization in 
the MoAdoo mine is continuous with that of the Blue Can mine, only 
the accident of a property line separating them. The two properties 
together produced 3374 flasks of quicksilver between 1938 and l9Li.3. 
The ore 000ure in a diabase dike where it has been shattered by 
structural movements, particularly along "rolls" and also below a 
flat dipping fault whioh offsets the dike between the upper and lower 
levels. The dike in most places strikes northerly and dips westward 
whereas the offsetting fault strikes northerly and dips eastward. 


Mineralization localized in the diabase dike just below 
the flat eastward dipping fault is largely confined to the Blue Can 
workings, although a little of the stoped ground extends north into 
the MoAdoo. The dike has been drifted on over a distance of 350 feet 
on the JLoAdoo prOperty without success at the level of drifting ( 107-
fOOt level). The applicant's proposal is to extend this drift 250 
feet farther northward, with apprOpriately spaced crossouts to explore 
the complete thickness of the dike; to drive 3 raises on the dike 
from this new drift 'in the hope of finding an ore body below the flat 
eastward dipping fault presumed to be present in this area; also to 
sink on the dike in the hope of locating ore along a hidden roll or 
along a hidden flat dipping fault that might be present. 


Exploration of the upper part of the dike followed by the 
107 level drift is 8peoifioally recommended in one of the publications 
cited (UkiiversityofNevada Bulletin 38. p. 87). At least 2 raises 
appear already to have been made (and were in existence at the tine the 
recommendation was made), one opposite the foot of the McAdoo shaft 
and the other 120 feet northward from there, both shown on applicant' a 
map. No information is available as to what these raises revealed, 
though it can be presumed that they found no ore. Whether they went 
to the fault is not known.







0	 0 


The proposed drift along the dike is in a direction away 
from the worked-out ore bodies (see Univerait3r of Nevada Bulletin 38, 
plate 7, composite plan). Although the geologic target, at the 
intersection of the dike with the flat dipping fault inferred to be 
present near the surface, has apparently already been tested in two 
plaoes, further testing may be justified in the stretch proposed in 
this application. There is also a wildcat chance that the dike may 
develop a cross break or roll that will. produce ore at the 107-foot 
level. However, I can see little justification for the winzes unless 
some struoture Is intersected by the drift that 'would be worth follow-
ing down the dip. There is, of course, en outside possibility that 
the strike of the flat fault may change so that itwould be intersected 
at drift level. Winzing along a straight unmineralized and unbroken 
part of the dike, however, would offer no greater promise than wildcat 
drifting, and would be far more expensive. 


It is not certain that the applicant appreciates the signifi-
cance of the flat fault lying above his proposed drift, for ho mentions 
this fault asbeing post-ore. However, this does not agree with the 
geologic interpretation in the Nevada lhiiversity Bulletin, and the fault 
intersection should be made a specific target in the raising in order 
to thoroughly test the interpretation that it is one of the ore controls. 
Ihe applicant' a estimate of 100 feet total for raising in 3 places may 
be inadequate, and an allowance of twice this should be made. 


Edwin T. MoKight 
Geologist







Mr. .Aubrey Minney 
119 Cayttga Street 
Salinas, California


Subject: DNEtk-2I4S 
Re: Exploration Loan 


Mckdoo Mine 
March 31, 19S2 


.1.	 0 
EXPLO7ATION 


y dear Nr. Minney: 


This will acknowledge receipt of your application dated 


March 2tj, 19S2	 for a loan under the Defense Production Act of 


]9SO.


Your application was assigned Docket Number DA215 and 


referred to the Rare and Miscellaneous Metals Di'iision. 


Kindly refer to D)1A2i45 	 in any future correspondence 


relating to your application.


Sincerely yours, 


ROBERT E. ADAMS 


Robert E. Adei 
Acting Athitinistrative Officer 


7862
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